
「人権についての名張市民意識調査」報告書（資料編） 

2017(平成 29)年 3 月 

名 張 市 





別冊資料編 

1  各設問単純集計 

2  各設問属性別集計 

3  自由記述欄まとめ 

附  アンケート調査票（数値含） 
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1  各設問単純集計 
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内
容

（
趣
旨

）

を
知
っ
て
い
る

あ
る
こ
と
は

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

109 460 120 14

15.5% 65.4% 17.1% 2.0%

53 309 321 20

7.5% 44.0% 45.7% 2.8%

101 230 357 15

14.4% 32.7% 50.8% 2.1%

100 342 235 26

14.2% 48.6% 33.4% 3.7%

95 371 215 22

13.5% 52.8% 30.6% 3.1%

85 282 318 18

12.1% 40.1% 45.2% 2.6%

155 376 154 18

22.0% 53.5% 21.9% 2.6%

71 322 291 19

10.1% 45.8% 41.4% 2.7%

65 290 323 25

9.2% 41.3% 45.9% 3.6%

43 246 390 24

6.1% 35.0% 55.5% 3.4%

62 312 308 21

8.8% 44.4% 43.8% 3.0%

41 248 391 23

5.8% 35.3% 55.6% 3.3%

62 291 331 19

8.8% 41.4% 47.1% 2.7%

60 317 308 18

8.5% 45.1% 43.8% 2.6%

48 286 349 20

6.8% 40.7% 49.6% 2.8%

44 217 427 15

6.3% 30.9% 60.7% 2.1%

Ｆ. 同和対策審議会答申

Ｅ. 人種差別撤廃条約

Ｋ．本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進
に関する法律（「ヘイトスピーチ対策法」）

Ｊ. アイヌ文化の振興並びにアイヌの伝統等に関する知識の普及及び啓発
に関する法律（「アイヌ文化振興法」）

Ｉ. 人権教育及び人権啓発の推進に関する法律（「人権教育・啓発推進法」）

Ｈ. 障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律（「障害者差別解消
法」）

Ｇ. 男女共同参画社会基本法

Ｐ. 名張市障害のある人もない人も共に暮らしやすいまちづくり条例

Ｏ. 名張市子ども条例

Ｎ. 名張市人権尊重都市宣言

Ｍ. 名張市男女共同参画推進条例

Ｌ. 名張市における部落差別をはじめあらゆる差別の撤廃に関する条例

Ｄ. 子どもの権利条約

Ｃ. 水平社宣言

Ｂ．国際人権規約

Ａ. 世界人権宣言

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

433 224 16 16 14

61.6% 31.9% 2.3% 2.3% 2.0%

236 292 112 45 18

33.6% 41.5% 15.9% 6.4% 2.6%

78 246 197 165 17

11.1% 35.0% 28.0% 23.5% 2.4%

380 270 25 13 15

54.1% 38.4% 3.6% 1.8% 2.1%

328 291 46 24 14

46.7% 41.4% 6.5% 3.4% 2.0%

306 270 88 21 18

43.5% 38.4% 12.5% 3.0% 2.6%

242 356 69 18 18

34.4% 50.6% 9.8% 2.6% 2.6%

18 61 187 421 16

2.6% 8.7% 26.6% 59.9% 2.3%

274 267 84 67 11

39.0% 38.0% 11.9% 9.5% 1.6%

 【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｉ. 思いやりや優しさをみんなが持てば、人権問題は解決する

Ｈ. 人権問題は差別を受ける人の問題で、自分には関係のないこ
とだ

Ｇ. 誰もが自分の人権についてもっと学ぶ機会を持つべきだ

Ｆ. 人権や権利ばかり主張して、他人の迷惑を考えない人が増えて
いる

Ｅ. 行政はあらゆる差別をなくすために努力すべきだ

Ｄ. 差別を受ける立場の人の言葉をきちんと聞くべきだ

Ｃ. 差別だという訴えを、いちいち取り上げていたらきりがない

Ｂ. 差別は法律で禁止する必要がある

Ａ. 差別は人として最も恥ずべき行為の一つだ
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そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

48 187 208 233 27

6.8% 26.6% 29.6% 33.1% 3.8%

203 307 114 44 35

28.9% 43.7% 16.2% 6.3% 5.0%

31 88 218 333 33

4.4% 12.5% 31.0% 47.4% 4.7%

90 176 165 237 35

12.8% 25.0% 23.5% 33.7% 5.0%

200 315 116 44 28

28.4% 44.8% 16.5% 6.3% 4.0%

71 202 285 117 28

10.1% 28.7% 40.5% 16.6% 4.0%

90 263 225 96 29

12.8% 37.4% 32.0% 13.7% 4.1%

24 85 289 277 28

3.4% 12.1% 41.1% 39.4% 4.0%

106 197 197 179 24

15.1% 28.0% 28.0% 25.5% 3.4%

101 235 231 107 29

14.4% 33.4% 32.9% 15.2% 4.1%

182 320 119 47 35

25.9% 45.5% 16.9% 6.7% 5.0%

273 267 106 27 30

38.8% 38.0% 15.1% 3.8% 4.3%

207 303 117 48 28

29.4% 43.1% 16.6% 6.8% 4.0%

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなたはどのよ
うにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｍ. 高齢者が孤独死する社会を作っているのは、私たち自身の問
題だ

Ｌ. 犯罪を犯した少年は、未成年であっても成人と同じように処遇
するべきだ

Ｋ. 私は友人がＨＩＶに感染していることがわかっても、これまでと同
じように付きあっていける

Ｊ. 日本の国会議員中に占める女性議員の割合が低いのは問題
だ

Ｉ. 子育て期間中は、母親が育児に専念するべきだ

Ｈ. 外国人は仕事をするうえで、少々待遇が悪くても仕方がない

Ｇ. 外国人住民は、もっと日本の文化にとけ込む努力をするべきだ

Ｆ. 障害者を雇用する義務を果たしていない会社には、厳しい罰則
を与えるべきだ

Ｅ. 身体障害者が利用できるよう、すべての公共の建物を改造する
べきだ

Ｄ. そっとしておけば、部落差別はそのうち自然になくなっていく

Ｃ. 同和地区の人には、差別されるだけの理由がある

Ｂ. 部落差別を許さない態度を身に付けることは、他の人権問題の
解決にもプラスになる

Ａ. 部落差別はいけないことだが、私とは関係のない話だ

あ
る

と
き
ど
き
あ
る

な
い

無
回
答

204 319 155 25

29.0% 45.4% 22.0% 3.6%

96 279 299 29

13.7% 39.7% 42.5% 4.1%

159 314 202 28

22.6% 44.7% 28.7% 4.0%

73 207 392 31

10.4% 29.4% 55.8% 4.4%

59 211 400 33

8.4% 30.0% 56.9% 4.7%

65 207 400 31

9.2% 29.4% 56.9% 4.4%

170 358 147 28

24.2% 50.9% 20.9% 4.0%

31 140 504 28

4.4% 19.9% 71.7% 4.0%

19 101 553 30

2.7% 14.4% 78.7% 4.3%

93 254 328 28

13.2% 36.1% 46.7% 4.0%

107 262 305 29

15.2% 37.3% 43.4% 4.1%

52 215 406 30

7.4% 30.6% 57.8% 4.3%

160 292 226 25

22.8% 41.5% 32.1% 3.6%

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ａ. 子どもの問題（児童虐待、子どもの貧困等）について

Ｍ. 原子力発電所事故による放射線被ばくなどの風評被害について

Ｌ. 性的マイノリティ（性同一性障害者や同性愛者など）問題について

Ｋ. インターネットを悪用した人権侵害について

Ｊ. 犯罪被害者やその家族のプライバシー問題について

Ｉ. ハンセン病回復者問題について

Ｈ. 感染症患者（ＨＩＶ感染者・エイズ患者）問題について

Ｇ. 高齢者問題（虐待、孤独死等）について

Ｆ. 同和問題について

Ｅ. 外国人労働者問題について

Ｄ. 在日韓国・朝鮮人問題について

Ｃ. 障害者問題について

Ｂ. 女性の人権問題について
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い
な
い

親
し
く
は
な
い
が
い
る

親
し
く
付
き
合

っ
て
い

る
人
が
い
る

家
族
や
親
類
に
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

256 112 62 26 228 19

36.4% 15.9% 8.8% 3.7% 32.4% 2.7%

214 210 68 140 47 24

30.4% 29.9% 9.7% 19.9% 6.7% 3.4%

407 104 48 10 105 29

57.9% 14.8% 6.8% 1.4% 14.9% 4.1%

447 105 40 11 69 31

63.6% 14.9% 5.7% 1.6% 9.8% 4.4%

509 2 1 1 164 26

72.4% 0.3% 0.1% 0.1% 23.3% 3.7%

543 0 0 2 133 25

77.2% 0.0% 0.0% 0.3% 18.9% 3.6%

493 20 4 4 156 26

70.1% 2.8% 0.6% 0.6% 22.2% 3.7%

466 47 15 2 148 25

66.3% 6.7% 2.1% 0.3% 21.1% 3.6%

【問5】
あなたのまわりに、次のＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｈ. 性的マイノリティ(性同一性障害者や同性愛者など)

Ｇ. 犯罪被害者

Ｆ. ハンセン病回復者

Ｅ. 感染症患者（ＨＩＶ感染者・エイズ患者など）

Ｄ. 外国人（在日韓国・朝鮮人を除く）

Ｃ. 在日韓国・朝鮮人

Ｂ. 障害者

Ａ. 同和地区出身者

241

34.3%

331

47.1%

361

51.4%

327

46.5%

122

17.4%

66

9.4%

33

4.7%

68

9.7%

65

9.2%

80

11.4%

113

16.1%

43

6.1%

27

3.8%

177

25.2%

201

28.6%

85

12.1%

242

34.4%

7

1.0%

62

8.8%

22

3.1%

【問6】
日本における人権問題について、あなたが関心をお持ちのものはどれですか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

5. 同和問題

4. 障害者 

3. 高齢者   

2. 子ども 

1. 女性

無回答

19.特にない

18.その他

17.災害被災者（東日本大震災・熊本地震等）の人権問題

16.人身取引（性的搾取や強制労働を目的とした人身取引）

15.インターネットを悪用した人権侵害

14.北朝鮮当局による拉致被害者

13.ハンセン病回復者

12.ＨＩＶ感染者・エイズ患者

11.犯罪被害者

10.刑を終えて出所した人

9.ホームレス

8.性的マイノリティ

7.アイヌの人々

6.外国人
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255

36.3%

346

49.2%

116

16.5%

284

40.4%

204

29.0%

109

15.5%

82

11.7%

11

1.6%

95

13.5%

68

9.7%

30

4.3%

【問7】
あなたは、現在、女性に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

10. わからない

9. 特にない

8. その他（具体的に：                                                    ）

7. 「婦人」「家内」「嫁」などといった呼称

6. 売春・買春

5. ドメスティック・バイオレンス

4. セクシュアル・ハラスメント

3. 地域活動における意思決定過程への参画が進んでいない

2. 職場における昇進や賃金面での差別的待遇

1. 男女の固定的役割分担意識に基づく差別的な扱いを受けること
504

71.7%

238

33.9%

498

70.8%

385

54.8%

375

53.3%

131

18.6%

190

27.0%

8

1.1%

33

4.7%

32

4.6%

17

2.4%

【問8】
あなたは、現在、子どもに関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

10. わからない

9. 特にない

8. その他（具体的に：                                          ）

7. 児童買春・児童ポルノ等の対象とされること

6. 進学先や就職先の選択の際、当事者である子どもの希望や意見がおとなに無視されること

5. いじめや体罰、虐待などを周囲が見て見ぬ振りをすること

4. 子どもの貧困や教育格差

3. 虐待を受けること

2. 体罰を受けること

1. いじめを受けること
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295

42.0%

85

12.1%

398

56.6%

82

11.7%

162

23.0%

265

37.7%

140

19.9%

349

49.6%

494

70.3%

11

1.6%

25

3.6%

37

5.3%

24

3.4%
無回答

12. わからない

11. 特にない

10. その他（具体的に：                                           ）

9. 介護者、被介護者が共に高齢者であるという、いわゆる「老老介護」の問題

8. 経済的困窮や地域社会での孤立が原因となった孤独死

7. 高齢者の意見や行動が尊重されないこと

6. 病院や介護保険施設等において劣悪な処遇や虐待を受けること

5. 家庭内での看護や介護に際して、いやがらせや虐待を受けること

4. アパート等への入居を拒否されること

3. 特殊詐欺（悪徳商法や振り込め詐欺など）の被害が多いこと

2. 差別的な言動をされること

1. 働く意欲や能力を発揮する機会が少ないこと

【問9】
あなたは、現在、高齢者に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

301

42.8%

236

33.6%

292

41.5%

286

40.7%

95

13.5%

87

12.4%

67

9.5%

127

18.1%

274

39.0%

8

1.1%

55

7.8%

111

15.8%

25

3.6%

【問10】
あなたは、現在、障害者（障害児）に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

12. わからない

11. 特にない

10. その他（具体的に：                                                   ）

9. じろじろ見られたりさけられたり、必要以上に気を使われたりすること

8. スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと

7. 宿泊施設の利用や、店舗等への入店を拒否されること

6. アパート等への入居を拒否されること

5. 特殊詐欺（悪徳商法や振り込め詐欺など）の被害が多いこと

4. 障害者（障害児）に対する「合理的配慮」について社会の理解が進んでいないこと

3. 就職時や就職後、不利な扱いを受けること

2. 結婚に際して周囲から反対を受けること

1. 職場、学校等でいやがらせやいじめを受けること
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318

45.2%

104

14.8%

254

36.1%

27

3.8%

【問11】
ある市で、住宅地の一角に知的障害者のための生活施設の建設を計画したところ、地元住民から反対
運動が起こってきました。このことについてどう思われますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

3. どちらともいえない

2. 地元住民は自分たちの住環境を守ろうとしているのであって、障害者の人権を侵害しているとはい
えない

1. 障害者が地域住民とともに生活するのは当然のことで、それに反対することは障害者の人権を侵
害している

人
権
を
侵
害
し
て
い
る

誰
に
貸
す
か
は
家
主
の
自
由
だ

か
ら

、
断

っ
て
も
人
権
侵
害
と

は
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

177 233 257 36

25.2% 33.1% 36.6% 5.1%

248 190 227 38

35.3% 27.0% 32.3% 5.4%

259 188 222 34

36.8% 26.7% 31.6% 4.8%

339 145 181 38

48.2% 20.6% 25.7% 5.4%

【問12】
賃貸マンションへの入居を希望している人が、次のＡ～Ｄに該当することを理由に、家主が貸すことを断
ることについてどう思われますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｄ. ひとり親家庭

Ｃ. 高齢者

Ｂ. 障害者

Ａ. 外国人

-
1
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35

5.0%

90

12.8%

410

58.3%

144

20.5%

24

3.4%

【問13】
インターネット上で、他人を誹謗中傷する表現や、差別を助長する表現などが掲載されることがありま
す。あなたはこのようなことについてどう思いますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

4. よくわからない

3. 人権侵害で許せないと思う

2. 取り立てて騒ぐほどの問題ではないと思う

1. 自分とは関係ないことだと思う

409

58.2%

266

37.8%

244

34.7%

292

41.5%

294

41.8%

132

18.8%

34

4.8%

9

1.3%

80

11.4%

20

2.8%

【問14】
インターネット上での差別的な書き込みなどを解決するためにどのようなことが必要だと思いますか。
必要だと思う回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

9. わからない

8. その他（具体的に：                                                 ）

7. インターネットに興味を持っている一部の人が見るだけなので、放っておけばよい

6. 表現の自由に関わる問題なので、慎重に対応する必要がある

5. 法律をつくって、取り締まりを強化する

4. 差別的な情報発信に対する監視を強化する

3. 行政機関がプロバイダー等へ削除を求める

2. 人権侵害を受けた人や、問題だと感じた人がプロバイダー等へ削除を求める

1. インターネット利用の際の、ルール、マナーについて啓発・教育を行う

-
1
1
-



195

27.7%

303

43.1%

149

21.2%

35

5.0%

21

3.0%

【問15-1】
あなたは日本の社会に「同和問題」や「部落問題」などと呼ばれている差別の問題があることを知ってい
ますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

4. 知らない（→ 問16-1へお進みください）

3. 聞いたことはある（→ 問16-1へお進みください）

2. 少しは知っている（→ 問15-2へお進みください）

1. よく知っている（→ 問15-2へお進みください）

399

80.1%

203

40.8%

79

15.9%

141

28.3%

92

18.5%

246

49.4%

73

14.7%

13

2.6%

51

10.2%

3

0.6%

【問15-2】問15-1で「1. よく知っている」「2. 少しは知っている」と回答された方にお聞きします。
あなたは同和問題に関して、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

9. わからない

8. その他（具体的に：                                                    ）

7. インターネット上で、差別的な情報を掲載されること

6. 身元調査をされること

5. 差別的な落書きをされること

4. 学校生活や地域での日常生活で差別的な言動をされること

3. 不動産取引で不利な扱いを受けること

2. 就職や職場で不利な扱いを受けること

1. 結婚に際して周囲から反対を受けること

-
1
2
-



5

0.7%

71

10.1%

401

57.0%

33

4.7%

108

15.4%

85

12.1%

【問16-1】
あなたは、同和地区や同和地区の人々に対する差別意識が、現状はどのようになっていると思います
か。
あなたのお考えに近いものを選んで、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

5. わからない（→ 問17へお進みください）

4. 差別意識はもう残っていない（→ 問17へお進みください）

3. 差別意識は薄まりつつあるが、まだ残っている（→ 問16-2へお進みください）

2. 差別意識は現在もあまり変わらず残っている（→ 問16-2へお進みください）

1. 差別意識は以前よりも強くなっている（→ 問16-2へお進みください）
89

18.7%

49

10.3%

109

22.9%

98

20.5%

165

34.6%

41

8.6%

92

19.3%

302

63.3%

14

2.9%

16

3.4%

17

3.6%
無回答

【問16-2】問16-1で「1. 差別意識は以前より強くなっている」「2. 差別意識は現在もあまり変わらず残ってい
る」「3. 差別意識は薄まりつつあるが、まだ残っている」のいずれかと回答された方にうかがいます
同和地区や同和地区の人に対する差別意識がなくならない理由は何だと思われますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

10. わからない

9. その他（具体的に：                                                ）

8. 昔からの偏見や差別意識をそのまま受け入れてしまう人がいるから

7. 同和問題に関する学習や啓発活動が十分でないから

6. 差別を規制する法律がないから

5. 今でも同和地区の人だけ、行政から優遇されていると思うから

4. 同和問題を解決するための対策の必要性が十分に理解されていないから

3. 不当な利益を得ようとする「えせ同和行為」などを見聞きするから

2. インターネットなどで差別意識を助長する人がいるから

1. 関わりを持つことで、同和地区出身者やその関係者とみなされることを避けたいと思うから

-
1
3
-



75

10.7%

265

37.7%

11

1.6%

112

15.9%

85

12.1%

9

1.3%

84

11.9%

62

8.8%

【問17】
学校や職場、日常生活の中で、誰かが同和地区や同和地区の人々に対する差別的な発言をした時、もしも、そ
の場にあなたが居合せたとしたらどのような態度をとりますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

7. わからない

6. その他（具体的に：                                                                 ）

5. 何もせずに黙っている（だろう）

4. 他の話題に転換するよう努力する（だろう）

3. 相手に合わせてあいづちを打ったり、自分も差別的な言葉を口にしたりしてしまう（だろう）

2. 表立って指摘はしないが、差別がいけないことを何とか伝えようとする（だろう）

1. 差別的な発言であることを指摘したり、差別について話し合ったりする（だろう）
そ
の
よ
う
な
話
を
聞
い
た

こ
と
は
な
い

そ
の
通
り
だ
と
思

っ
た

そ
う
い
う
見
方
も
あ
る
の

か
と
思
っ
た

疑
問
に
思

っ
た

反
発
を
感
じ
た

無
回
答

347 43 126 80 34 73

49.4% 6.1% 17.9% 11.4% 4.8% 10.4%

295 50 162 92 34 70

42.0% 7.1% 23.0% 13.1% 4.8% 10.0%

310 78 150 67 20 78

44.1% 11.1% 21.3% 9.5% 2.8% 11.1%

328 72 157 56 11 79

46.7% 10.2% 22.3% 8.0% 1.6% 11.2%

233 186 123 78 16 67

33.1% 26.5% 17.5% 11.1% 2.3% 9.5%

【問18】
あなたは、過去5年間で同和問題に関わって次のようなことを聞いたことがありますか。また、その時に、
あなたはどのように思いましたか。
Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｅ. 行政が同和地区の人にだけ特別な施策を行うのは不
公平だ

Ｄ. 同和地区には言葉じりをとらえて差別だと問題にする
人が多い

Ｃ. 同和地区の人は何かあると集団でおしかけてくる

Ｂ. 同和地区の人はこわい

Ａ. 同和問題には関わらないほうが良い

-
1
4
-



203

28.9%

180

25.6%

81

11.5%

18

2.6%

58

8.3%

113

16.1%

15

2.1%

134

19.1%

154

21.9%

37

5.3%

【問19】
あなたはこれまで、学校や職場、地域で同和問題に関して学習を受けたことがありますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

9. 学習を受けたことはない

8. はっきり覚えていない

7．その他(具体的に：                                   )

6. 職場の研修で受けた 

5. 住民対象の講座などで受けた

4. 大学で受けた

3. 高等学校で受けた  

2. 中学校で受けた

1. 小学校で受けた

165

23.5%

324

46.1%

111

15.8%

54

7.7%

49

7.0%

【問20-1】
もしも、あなたのお子さんが恋愛をし、結婚したいと言っている相手が同和地区の人だと分かった
場合、あなたはどのような態度をとると思いますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。
（お子さんがいらっしゃらない場合は、いらっしゃると仮定してお答えください）

無回答

4. 考え直すように言う（だろう）

3. 迷いながらも、結局は考え直すように言う（だろう）

2. 迷いながらも、結局は問題にしない（だろう）

1. まったく問題にしない（だろう）

-
1
5
-



83

11.8%

330

46.9%

103

14.7%

133

18.9%

54

7.7%

【問20-2】
もしも、あなたのお子さんが恋愛をし、結婚したいと言っている相手が同和地区の人だと分かった場合、
あなたの親戚はどのような態度をとると思いますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。
（お子さんがいらっしゃらない場合は、いらっしゃると仮定してお答えください）

無回答

4. わからない

3. 誰も問題にしない（だろう）

2. 口に出して反対はしないが、喜ばない親戚がいる（だろう）

1. 頭から、とんでもないと反対する親戚がいる（だろう）
ま

っ
た
く
気
に
し
な
い
で
買
う

（
借
り
る

）

気
に
は
な
る
が

、
他
の
物
件
よ

り
安
け
れ
ば
買
う

（
借
り
る

）

他
の
条
件
が
い
く
ら
良
く
て
も

買
い

（
借
り

）
た
く
な
い

無
回
答

278 218 118 89

39.5% 31.0% 16.8% 12.7%

160 209 235 99

22.8% 29.7% 33.4% 14.1%

【問21】
仮に、あなた自身が入居するための物件を探していて、間取り、交通の便、環境、価格等、自分の目で
確かめ、気に入った物件が見つかったとします。その後、その物件に次のような条件があることが分
かった場合、あなたはどうしますか。Ａ、Ｂそれぞれについて、
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｂ. 物件が同和地区内にある

Ａ. 同じ小学校区内に同和地区がある

-
1
6
-



重
要
で
あ
る

や
や
重
要
で
あ
る

あ
ま
り
重
要
で
な
い

重
要
で
な
い

無
回
答

475 113 28 10 77

67.6% 16.1% 4.0% 1.4% 11.0%

405 176 31 8 83

57.6% 25.0% 4.4% 1.1% 11.8%

520 82 14 3 84

74.0% 11.7% 2.0% 0.4% 11.9%

339 231 41 10 82

48.2% 32.9% 5.8% 1.4% 11.7%

274 247 74 20 88

39.0% 35.1% 10.5% 2.8% 12.5%

480 127 10 4 82

68.3% 18.1% 1.4% 0.6% 11.7%

360 218 36 8 81

51.2% 31.0% 5.1% 1.1% 11.5%

524 91 7 2 79

74.5% 12.9% 1.0% 0.3% 11.2%

495 121 7 1 79

70.4% 17.2% 1.0% 0.1% 11.2%

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

Ｉ. 環境への配慮

Ｈ. 製品やサービスの安全性確保

Ｇ. セクシュアル・ハラスメントなどの相談窓口の設置

Ｆ. 従業員の過重労働負担の未然防止

Ｅ. 社員対象の人権研修

Ｄ. 障害者雇用の促進

Ｃ. 顧客の個人情報の適切な管理

Ｂ. 男女間の公平な処遇

Ａ. 差別のない公正な採用選考

24

3.4%

50

7.1%

254

36.1%

313

44.5%

62

8.8%

【問23】
犯罪の被害者やその家族に関する取材や報道の在り方について、Ａ、Ｂ二人の意見が次のように分か
れました。

Ａ：「市民には犯罪について真実を知る権利があるので、犯罪被害者の人権を侵害するおそれがあるか
らといって、取材・報道を自主規制するのはおかしい」
Ｂ：「たとえ知る権利に応えるための取材・報道であっても、犯罪被害者の人権を侵害するおそれがある
なら、取材・報道を自主規制すべきだ」

あなたはＡ、Ｂどちらの意見に近いですか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

4. Ｂの意見に賛成

3. どちらかといえばＢの意見に賛成

2. どちらかといえばＡの意見に賛成

1. Ａの意見に賛成

-
1
7
-



283

40.3%

225

32.0%

104

14.8%

35

5.0%

56

8.0%
無回答

【問24】
地震や津波、水害などの災害発生時における人権への配慮について、Ａ、Ｂ二人の意見が次のように分
かれました。

Ａ：「災害が発生した時の避難所では、障害者や高齢者、女性、子ども、外国人など支援を必要とする人
には、特別な配慮をすべきだ」
Ｂ：「災害が発生した時の避難所では、みんなが困っているのだから、障害者や高齢者、女性、子ども、
外国人など支援を必要とする人に、特別な配慮ができなくてもやむを得ない」

あなたはＡ、Ｂどちらの意見に近いですか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

1. Ａの意見に賛成

2. どちらかといえばＡの意見に賛成

3. どちらかといえばＢの意見に賛成

4. Ｂの意見に賛成

209

29.7%

103

14.7%

191

27.2%

86

12.2%

91

12.9%

131

18.6%

82

11.7%

78

11.1%

78

11.1%

113

16.1%

148

21.1%

59

8.4%

25

3.6%

73

10.4%

43

6.1%

75

10.7%

6. 新聞・雑誌への情報提供

5. ケーブルテレビ、ローカルラジオの活用

11. 障害者、高齢者、外国人などとの交流会や懇談会

10. 地域での懇談会や学習会（自治会単位）

9. 映画やＤＶＤなどの視聴覚教材の貸出や上映会

8. インターネット（メールマガジンやホームページ）の活用

7. ポスター掲示

無回答

15. 特に必要ない

14. わからない

13. その他（具体的に：                                       ）

12. ポスターや作文、標語の募集

4. 啓発冊子等啓発資料の作成・配布

3. 広報紙への啓発記事掲載

2. コンサートなどイベントの開催

1. 講演会、研修会の開催

【問25】
人権問題に関する正しい知識と理解を深めるために、どのような啓発手法が効果的だと思いますか。
あなたが、効果的だと思うものの数字3つ以内に○をつけてください。

-
1
8
-



85

12.1%

26

3.7%

513

73.0%

79

11.2%

【問26-1】
あなたは過去5年間に、市や県などが主催する人権に関する講演会、研修会、イベントなどに参加した
ことがありますか。
参加状況についてあてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

3. 一度も参加したことがない （→ 問26-2へお進みください）

2. 3回以上参加したことがある（→ 問27へお進みください）

1. 1～2回参加したことがある （→ 問27へお進みください）

237

46.2%

73

14.2%

24

4.7%

101

19.7%

48

9.4%

25

4.9%

5

1.0%

513

100.0%

【問26-2】問26－1で「3. 一度も参加したことがない」と回答された方にうかがいます
その理由としてあてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

回答数

6. その他（具体的に：                                        ）

5. 人権については十分理解しているので参加しなかった

4. 人権のことには関心がない

3. 講師や演題、出演者に魅力を感じなかった

2. 開催時期や時間帯、会場の問題で参加できなかった

1. 講演会や研修会、イベントが開催されていることを知らなかった

無回答

-
1
9
-



88

12.5%

503

71.6%

112

15.9%

【問27-1】
あなたは、過去5年の間に自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

2. ない（→ 問28へお進みください）

1. ある（→ 問27-2、問27-3へお進みください）
45

51.1%

16

18.2%

4

4.5%

18

20.5%

3

3.4%

16

18.2%

8

9.1%

7

8.0%

5

5.7%

5

5.7%

【問27-2】問27-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
それはどのような内容だったでしょうか。差し支えなければお答えください。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

9. その他（具体的に：                                       ）

8. 公的機関や企業、団体などから不当な扱いを受けた

7. セクシュアル・ハラスメントを受けた

6. プライバシーを侵害された

5. 家庭で虐待を受けた

4. 仲間はずれやいじめなどを受けた

3. 暴力・脅迫・強要を受けた

2. 差別待遇を受けた

1. あらぬ噂、悪口で名誉・信用を傷つけられた

-
2
0
-



20

22.7%

35

39.8%

13

14.8%

1

1.1%

3

3.4%

5

5.7%

3

3.4%

2

2.3%

1

1.2%

2

2.3%

2

2.3%

2

2.3%

36

40.9%

5

5.7%

【問27-3】問27-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
人権侵害を受けた時、あなたはどのような対応をしましたか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無回答

13. 何もせず、がまんした

12. その他（具体的に：                                               ）

11. 弁護士に相談した

10. 警察に相談した

9. 法テラスに相談した

8. 人権擁護委員に相談した

7. ＮＰＯなどの民間の相談窓口に相談した

6. 市の相談窓口に相談した

5. 県の機関（三重県人権センター・三重県女性相談所など）の相談窓口に相談した

4. 国の機関（法務局、労働局など）の相談窓口に相談した

3. 勤務先の上司や学校の先生などに相談した

2. 家族や友人など身近な人に相談した

1. 相手に抗議した
290

41.3%

383

54.5%

23

3.3%

7

1.0%

【問28】
あなたの性別をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

3. 回答しない

2. 女性          

1．男性

-
2
1
-



19

2.7%

40

5.7%

72

10.2%

76

10.8%

99

14.1%

195

27.7%

195

27.7%

7

1.0%

【問29】
あなたの年齢をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

7. 70歳以上

6. 60歳代

5. 50歳代

4. 40歳代 

3. 30歳代

2. 20歳代

1. 20歳未満

100

14.2%

30

4.3%

14

2.0%

55

7.8%

32

4.6%

12

1.7%

31

4.4%

22

3.1%

5

0.7%

134

19.1%

95

13.5%

48

6.8%

63

9.0%

37

5.3%

11

1.6%

14

2.0%

6. 錦生地域

5. 比奈知地域 

11. つつじが丘・春日丘地域

10. 桔梗が丘地域  

9. 国津地域

8. 箕曲地域

7. 赤目地域

無回答

15. 鴻之台・希央台地域

14. すずらん台地域

13. 青蓮寺・百合が丘地域

12. 川西・梅が丘地域

4. 美旗地域

3. 薦原地域

2. 蔵持地域

1. 名張地域

【問30】
あなたがお住まいの地域はどちらですか。「地域づくり組織単位」で、あてはまる回答の数字に一つだけ
○をつけてください。

-
2
2
-



39

5.5%

186

26.5%

22

3.1%

8

1.1%

343

48.8%

22

3.1%

66

9.4%

17

2.4%

【問31】
あなたの職業をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

7. その他（具体的に：                                                  ）

6. 学生

5. 無職（求職活動中・家事専従・家事手伝いを含む）

4. 自由業（弁護士、税理士、医師、芸術家、芸能人、文筆業  等）

3. 公務員・教員

2. 会社員・団体職員

1. 自営業またはその手伝い（農林水産業を含む）  

-
2
3
-



-24-



2  各設問属性別集計 

-25-



-26-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

109 15.5 460 65.4 120 17.1 14 2.0 703

男性 52 17.9 198 68.3 36 12.4 4 1.4 290

女性 53 13.8 247 64.5 73 19.1 10 2.6 383

回答しない 4 17.4 10 43.5 9 39.1 0 0.0 23

無回答 0 0.0 5 71.4 2 28.6 0 0.0 7

20歳未満 3 15.8 13 68.4 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 8 20.0 27 67.5 5 12.5 0 0.0 40

30歳代 13 18.1 38 52.8 21 29.2 0 0.0 72

40歳代 10 13.2 53 69.7 12 15.8 1 1.3 76

50歳代 12 12.1 74 74.7 12 12.1 1 1.0 99

60歳代 33 16.9 131 67.2 27 13.8 4 2.1 195

70歳以上 30 15.4 119 61.0 38 19.5 8 4.1 195

無回答 0 0.0 5 71.4 2 28.6 0 0.0 7

名張 15 15.0 57 57.0 25 25.0 3 3.0 100

蔵持 3 10.0 23 76.7 4 13.3 0 0.0 30

薦原 1 7.1 12 85.7 1 7.1 0 0.0 14

美旗 4 7.3 36 65.5 14 25.5 1 1.8 55

比奈知 6 18.8 19 59.4 6 18.8 1 3.1 32

錦生 2 16.7 7 58.3 3 25.0 0 0.0 12

赤目 5 16.1 20 64.5 6 19.4 0 0.0 31

箕曲 5 22.7 13 59.1 3 13.6 1 4.5 22

国津 1 20.0 3 60.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 25 18.7 83 61.9 22 16.4 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 17 17.9 65 68.4 12 12.6 1 1.1 95

川西・梅が丘 7 14.6 33 68.8 7 14.6 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 10 15.9 41 65.1 11 17.5 1 1.6 63

すずらん台 4 10.8 30 81.1 3 8.1 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 8 72.7 0 0.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 10 71.4 3 21.4 0 0.0 14

自営業 9 23.1 25 64.1 5 12.8 0 0.0 39

会社員・団体職員 30 16.1 126 67.7 29 15.6 1 0.5 186

公務員・教員 5 22.7 17 77.3 0 0.0 0 0.0 22

自由業 2 25.0 6 75.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 50 14.6 218 63.6 66 19.2 9 2.6 343

学生 4 18.2 16 72.7 2 9.1 0 0.0 22

その他 7 10.6 42 63.6 13 19.7 4 6.1 66

無回答 2 11.8 10 58.8 5 29.4 0 0.0 17

知らない 無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ａ．世界人権宣言

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

53 7.5 309 44.0 321 45.7 20 2.8 703

男性 30 10.3 125 43.1 128 44.1 7 2.4 290

女性 21 5.5 173 45.2 177 46.2 12 3.1 383

回答しない 2 8.7 8 34.8 12 52.2 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 2 10.5 11 57.9 6 31.6 0 0.0 19

20歳代 5 12.5 20 50.0 15 37.5 0 0.0 40

30歳代 7 9.7 24 33.3 41 56.9 0 0.0 72

40歳代 5 6.6 26 34.2 44 57.9 1 1.3 76

50歳代 3 3.0 43 43.4 52 52.5 1 1.0 99

60歳代 13 6.7 92 47.2 84 43.1 6 3.1 195

70歳以上 18 9.2 89 45.6 76 39.0 12 6.2 195

無回答 0 0.0 4 57.1 3 42.9 0 0.0 7

名張 7 7.0 41 41.0 47 47.0 5 5.0 100

蔵持 3 10.0 13 43.3 14 46.7 0 0.0 30

薦原 0 0.0 5 35.7 9 64.3 0 0.0 14

美旗 2 3.6 27 49.1 25 45.5 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 16 50.0 12 37.5 1 3.1 32

錦生 0 0.0 4 33.3 8 66.7 0 0.0 12

赤目 2 6.5 17 54.8 12 38.7 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 8 36.4 10 45.5 1 4.5 22

国津 0 0.0 4 80.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 10 7.5 61 45.5 58 43.3 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 10 10.5 44 46.3 39 41.1 2 2.1 95

川西・梅が丘 5 10.4 18 37.5 24 50.0 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 26 41.3 31 49.2 2 3.2 63

すずらん台 1 2.7 18 48.6 18 48.6 0 0.0 37

鴻之台・希央台 2 18.2 3 27.3 6 54.5 0 0.0 11

無回答 1 7.1 4 28.6 8 57.1 1 7.1 14

自営業 5 12.8 17 43.6 17 43.6 0 0.0 39

会社員・団体職員 8 4.3 75 40.3 102 54.8 1 0.5 186

公務員・教員 3 13.6 12 54.5 7 31.8 0 0.0 22

自由業 0 0.0 7 87.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 28 8.2 155 45.2 148 43.1 12 3.5 343

学生 4 18.2 13 59.1 5 22.7 0 0.0 22

その他 5 7.6 23 34.8 32 48.5 6 9.1 66

無回答 0 0.0 7 41.2 9 52.9 1 5.9 17

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｂ．国際人権規約

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない 無回答

1 2 3

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
2
7
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

101 14.4 230 32.7 357 50.8 15 2.1 703

男性 39 13.4 102 35.2 144 49.7 5 1.7 290

女性 58 15.1 116 30.3 200 52.2 9 2.3 383

回答しない 4 17.4 8 34.8 10 43.5 1 4.3 23

無回答 0 0.0 5 71.4 2 28.6 0 0.0 7

20歳未満 6 31.6 11 57.9 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 10 25.0 17 42.5 13 32.5 0 0.0 40

30歳代 11 15.3 18 25.0 43 59.7 0 0.0 72

40歳代 14 18.4 36 47.4 26 34.2 0 0.0 76

50歳代 13 13.1 32 32.3 53 53.5 1 1.0 99

60歳代 23 11.8 52 26.7 117 60.0 3 1.5 195

70歳以上 23 11.8 60 30.8 101 51.8 11 5.6 195

無回答 1 14.3 5 71.4 1 14.3 0 0.0 7

名張 13 13.0 37 37.0 46 46.0 4 4.0 100

蔵持 2 6.7 18 60.0 10 33.3 0 0.0 30

薦原 1 7.1 3 21.4 10 71.4 0 0.0 14

美旗 4 7.3 20 36.4 30 54.5 1 1.8 55

比奈知 7 21.9 7 21.9 17 53.1 1 3.1 32

錦生 1 8.3 4 33.3 7 58.3 0 0.0 12

赤目 7 22.6 8 25.8 16 51.6 0 0.0 31

箕曲 6 27.3 5 22.7 10 45.5 1 4.5 22

国津 2 40.0 1 20.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 23 17.2 44 32.8 64 47.8 3 2.2 134

つつじが丘・春日丘 15 15.8 20 21.1 57 60.0 3 3.2 95

川西・梅が丘 5 10.4 15 31.3 27 56.3 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 9 14.3 28 44.4 26 41.3 0 0.0 63

すずらん台 2 5.4 10 27.0 25 67.6 0 0.0 37

鴻之台・希央台 2 18.2 4 36.4 5 45.5 0 0.0 11

無回答 2 14.3 7 50.0 5 35.7 0 0.0 14

自営業 9 23.1 17 43.6 13 33.3 0 0.0 39

会社員・団体職員 21 11.3 62 33.3 102 54.8 1 0.5 186

公務員・教員 13 59.1 7 31.8 2 9.1 0 0.0 22

自由業 2 25.0 5 62.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 39 11.4 95 27.7 199 58.0 10 2.9 343

学生 8 36.4 13 59.1 1 4.5 0 0.0 22

その他 5 7.6 21 31.8 36 54.5 4 6.1 66

無回答 4 23.5 11 64.7 2 11.8 0 0.0 17

あることは
知っている

知らない 無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｃ．水平社宣言

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

100 14.2 342 48.6 235 33.4 26 3.7 703

男性 31 10.7 125 43.1 124 42.8 10 3.4 290

女性 66 17.2 201 52.5 101 26.4 15 3.9 383

回答しない 3 13.0 11 47.8 8 34.8 1 4.3 23

無回答 0 0.0 5 71.4 2 28.6 0 0.0 7

20歳未満 5 26.3 7 36.8 7 36.8 0 0.0 19

20歳代 9 22.5 21 52.5 10 25.0 0 0.0 40

30歳代 15 20.8 31 43.1 26 36.1 0 0.0 72

40歳代 9 11.8 39 51.3 28 36.8 0 0.0 76

50歳代 13 13.1 50 50.5 35 35.4 1 1.0 99

60歳代 25 12.8 98 50.3 66 33.8 6 3.1 195

70歳以上 24 12.3 90 46.2 62 31.8 19 9.7 195

無回答 0 0.0 6 85.7 1 14.3 0 0.0 7

名張 15 15.0 44 44.0 36 36.0 5 5.0 100

蔵持 4 13.3 16 53.3 10 33.3 0 0.0 30

薦原 0 0.0 10 71.4 4 28.6 0 0.0 14

美旗 5 9.1 29 52.7 19 34.5 2 3.6 55

比奈知 6 18.8 16 50.0 8 25.0 2 6.3 32

錦生 0 0.0 4 33.3 7 58.3 1 8.3 12

赤目 6 19.4 16 51.6 7 22.6 2 6.5 31

箕曲 1 4.5 13 59.1 6 27.3 2 9.1 22

国津 1 20.0 2 40.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 20 14.9 67 50.0 42 31.3 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 18 18.9 43 45.3 32 33.7 2 2.1 95

川西・梅が丘 6 12.5 21 43.8 18 37.5 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 11 17.5 28 44.4 24 38.1 0 0.0 63

すずらん台 4 10.8 22 59.5 11 29.7 0 0.0 37

鴻之台・希央台 2 18.2 4 36.4 5 45.5 0 0.0 11

無回答 1 7.1 7 50.0 5 35.7 1 7.1 14

自営業 6 15.4 22 56.4 10 25.6 1 2.6 39

会社員・団体職員 22 11.8 80 43.0 82 44.1 2 1.1 186

公務員・教員 8 36.4 11 50.0 3 13.6 0 0.0 22

自由業 0 0.0 7 87.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 43 12.5 171 49.9 110 32.1 19 5.5 343

学生 8 36.4 9 40.9 5 22.7 0 0.0 22

その他 9 13.6 33 50.0 20 30.3 4 6.1 66

無回答 4 23.5 9 52.9 4 23.5 0 0.0 17

あることは
知っている

知らない 無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｄ．子どもの権利条約

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
2
8
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

95 13.5 371 52.8 215 30.6 22 3.1 703

男性 41 14.1 160 55.2 83 28.6 6 2.1 290

女性 51 13.3 199 52.0 118 30.8 15 3.9 383

回答しない 3 13.0 9 39.1 10 43.5 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 5 26.3 9 47.4 5 26.3 0 0.0 19

20歳代 8 20.0 23 57.5 9 22.5 0 0.0 40

30歳代 10 13.9 32 44.4 30 41.7 0 0.0 72

40歳代 6 7.9 38 50.0 31 40.8 1 1.3 76

50歳代 8 8.1 59 59.6 30 30.3 2 2.0 99

60歳代 24 12.3 101 51.8 64 32.8 6 3.1 195

70歳以上 34 17.4 105 53.8 43 22.1 13 6.7 195

無回答 0 0.0 4 57.1 3 42.9 0 0.0 7

名張 13 13.0 55 55.0 27 27.0 5 5.0 100

蔵持 2 6.7 18 60.0 10 33.3 0 0.0 30

薦原 1 7.1 9 64.3 4 28.6 0 0.0 14

美旗 7 12.7 28 50.9 18 32.7 2 3.6 55

比奈知 7 21.9 15 46.9 8 25.0 2 6.3 32

錦生 0 0.0 7 58.3 5 41.7 0 0.0 12

赤目 5 16.1 19 61.3 7 22.6 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 8 36.4 10 45.5 1 4.5 22

国津 0 0.0 3 60.0 2 40.0 0 0.0 5

桔梗が丘 19 14.2 70 52.2 39 29.1 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 48 50.5 29 30.5 2 2.1 95

川西・梅が丘 7 14.6 24 50.0 16 33.3 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 30 47.6 24 38.1 2 3.2 63

すずらん台 6 16.2 23 62.2 8 21.6 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 8 72.7 2 18.2 0 0.0 11

無回答 1 7.1 6 42.9 6 42.9 1 7.1 14

自営業 6 15.4 18 46.2 15 38.5 0 0.0 39

会社員・団体職員 21 11.2 97 51.9 67 35.8 2 1.1 187

公務員・教員 4 18.2 15 68.2 3 13.6 0 0.0 22

自由業 0 0.0 6 75.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 47 13.7 182 53.2 98 28.7 15 4.4 342

学生 7 31.8 11 50.0 4 18.2 0 0.0 22

その他 7 10.6 35 53.0 19 28.8 5 7.6 66

無回答 3 17.6 7 41.2 7 41.2 0 0.0 17

あることは
知っている

知らない 無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｅ．人種差別撤廃条約

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

85 12.1 282 40.1 318 45.2 18 2.6 703

男性 44 15.2 116 40.0 125 43.1 5 1.7 290

女性 39 10.2 156 40.7 176 46.0 12 3.1 383

回答しない 2 8.7 7 30.4 13 56.5 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 5 26.3 14 73.7 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 7 17.5 32 80.0 0 0.0 40

30歳代 7 9.7 16 22.2 49 68.1 0 0.0 72

40歳代 6 7.9 30 39.5 39 51.3 1 1.3 76

50歳代 10 10.1 37 37.4 50 50.5 2 2.0 99

60歳代 19 9.7 96 49.2 76 39.0 4 2.1 195

70歳以上 42 21.5 88 45.1 54 27.7 11 5.6 195

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 12 12.0 43 43.0 40 40.0 5 5.0 100

蔵持 2 6.7 14 46.7 14 46.7 0 0.0 30

薦原 1 7.1 5 35.7 8 57.1 0 0.0 14

美旗 3 5.5 27 49.1 24 43.6 1 1.8 55

比奈知 8 25.0 14 43.8 9 28.1 1 3.1 32

錦生 2 16.7 6 50.0 4 33.3 0 0.0 12

赤目 6 19.4 13 41.9 11 35.5 1 3.2 31

箕曲 4 18.2 9 40.9 7 31.8 2 9.1 22

国津 1 20.0 2 40.0 2 40.0 0 0.0 5

桔梗が丘 18 13.4 52 38.8 60 44.8 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 33 34.7 45 47.4 1 1.1 95

川西・梅が丘 4 8.3 22 45.8 21 43.8 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 22 34.9 36 57.1 1 1.6 63

すずらん台 3 8.1 10 27.0 24 64.9 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 5 45.5 6 54.5 0 0.0 11

無回答 1 7.1 5 35.7 7 50.0 1 7.1 14

自営業 7 17.9 19 48.7 13 33.3 0 0.0 39

会社員・団体職員 19 10.2 55 29.6 111 59.7 1 0.5 186

公務員・教員 6 27.3 12 54.5 4 18.2 0 0.0 22

自由業 0 0.0 3 37.5 5 62.5 0 0.0 8

無職 46 13.4 155 45.2 131 38.2 11 3.2 343

学生 1 4.5 6 27.3 15 68.2 0 0.0 22

その他 4 6.1 25 37.9 32 48.5 5 7.6 66

無回答 2 11.8 7 41.2 7 41.2 1 5.9 17

あることは
知っている

知らない 無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｆ．同和対策審議会答申

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
2
9
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

155 22.0 376 53.5 154 21.9 18 2.6 703

男性 67 23.1 159 54.8 58 20.0 6 2.1 290

女性 84 21.9 200 52.2 88 23.0 11 2.9 383

回答しない 3 13.0 14 60.9 5 21.7 1 4.3 23

無回答 1 14.3 3 42.9 3 42.9 0 0.0 7

20歳未満 9 47.4 6 31.6 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 13 32.5 23 57.5 4 10.0 0 0.0 40

30歳代 10 13.9 33 45.8 29 40.3 0 0.0 72

40歳代 8 10.5 48 63.2 20 26.3 0 0.0 76

50歳代 15 15.2 71 71.7 12 12.1 1 1.0 99

60歳代 48 24.6 101 51.8 42 21.5 4 2.1 195

70歳以上 50 25.6 90 46.2 42 21.5 13 6.7 195

無回答 2 28.6 4 57.1 1 14.3 0 0.0 7

名張 21 21.0 50 50.0 24 24.0 5 5.0 100

蔵持 8 26.7 18 60.0 4 13.3 0 0.0 30

薦原 1 7.1 9 64.3 3 21.4 1 7.1 14

美旗 13 23.6 32 58.2 9 16.4 1 1.8 55

比奈知 10 31.3 15 46.9 6 18.8 1 3.1 32

錦生 2 16.7 6 50.0 4 33.3 0 0.0 12

赤目 5 16.1 21 67.7 4 12.9 1 3.2 31

箕曲 8 36.4 10 45.5 3 13.6 1 4.5 22

国津 0 0.0 5 100.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 32 23.9 72 53.7 26 19.4 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 23 24.2 47 49.5 23 24.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 10 20.8 30 62.5 7 14.6 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 13 20.6 25 39.7 25 39.7 0 0.0 63

すずらん台 4 10.8 23 62.2 10 27.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 7 63.6 3 27.3 0 0.0 11

無回答 4 28.6 6 42.9 3 21.4 1 7.1 14

自営業 7 17.9 25 64.1 7 17.9 0 0.0 39

会社員・団体職員 42 22.6 108 58.1 36 19.4 0 0.0 186

公務員・教員 8 36.4 13 59.1 1 4.5 0 0.0 22

自由業 2 25.0 5 62.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 73 21.3 175 51.0 83 24.2 12 3.5 343

学生 9 40.9 9 40.9 4 18.2 0 0.0 22

その他 11 16.7 30 45.5 20 30.3 5 7.6 66

無回答 3 17.6 11 64.7 2 11.8 1 5.9 17

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｇ．男女共同参画社会基本法

1 2

知らない

3

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

無回答

総   数

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

71 10.1 322 45.8 291 41.4 19 2.7 703

男性 33 11.4 132 45.5 119 41.0 6 2.1 290

女性 37 9.7 177 46.2 157 41.0 12 3.1 383

回答しない 1 4.3 10 43.5 11 47.8 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 1 5.3 8 42.1 10 52.6 0 0.0 19

20歳代 5 12.5 19 47.5 16 40.0 0 0.0 40

30歳代 6 8.3 20 27.8 46 63.9 0 0.0 72

40歳代 3 3.9 30 39.5 42 55.3 1 1.3 76

50歳代 7 7.1 46 46.5 44 44.4 2 2.0 99

60歳代 18 9.2 101 51.8 70 35.9 6 3.1 195

70歳以上 31 15.9 95 48.7 59 30.3 10 5.1 195

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 8 8.0 46 46.0 42 42.0 4 4.0 100

蔵持 2 6.7 19 63.3 9 30.0 0 0.0 30

薦原 2 14.3 5 35.7 7 50.0 0 0.0 14

美旗 7 12.7 23 41.8 24 43.6 1 1.8 55

比奈知 2 6.3 16 50.0 13 40.6 1 3.1 32

錦生 0 0.0 4 33.3 8 66.7 0 0.0 12

赤目 2 6.5 19 61.3 10 32.3 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 8 36.4 9 40.9 1 4.5 22

国津 1 20.0 2 40.0 2 40.0 0 0.0 5

桔梗が丘 12 9.0 68 50.7 49 36.6 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 13 13.7 42 44.2 37 38.9 3 3.2 95

川西・梅が丘 7 14.6 19 39.6 21 43.8 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 26 41.3 28 44.4 2 3.2 63

すずらん台 2 5.4 17 45.9 18 48.6 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 5 45.5 6 54.5 0 0.0 11

無回答 2 14.3 3 21.4 8 57.1 1 7.1 14

自営業 5 12.8 19 48.7 15 38.5 0 0.0 39

会社員・団体職員 18 9.7 75 40.3 91 48.9 2 1.1 186

公務員・教員 3 13.6 10 45.5 8 36.4 1 4.5 22

自由業 0 0.0 6 75.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 35 10.2 167 48.7 132 38.5 9 2.6 343

学生 2 9.1 10 45.5 10 45.5 0 0.0 22

その他 7 10.6 26 39.4 27 40.9 6 9.1 66

無回答 1 5.9 9 52.9 6 35.3 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｈ．障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律（「障害者差別解消法」）

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
0
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

65 9.2 290 41.3 323 45.9 25 3.6 703

男性 34 11.7 110 37.9 138 47.6 8 2.8 290

女性 30 7.8 168 43.9 169 44.1 16 4.2 383

回答しない 1 4.3 9 39.1 12 52.2 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 7 36.8 12 63.2 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 19 47.5 20 50.0 0 0.0 40

30歳代 6 8.3 17 23.6 49 68.1 0 0.0 72

40歳代 4 5.3 31 40.8 39 51.3 2 2.6 76

50歳代 6 6.1 44 44.9 45 45.9 3 3.1 98

60歳代 16 8.2 88 45.1 86 44.1 5 2.6 195

70歳以上 32 16.4 81 41.5 67 34.4 15 7.7 195

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 7 7.0 41 41.0 47 47.0 5 5.0 100

蔵持 2 6.7 16 53.3 12 40.0 0 0.0 30

薦原 1 7.1 6 42.9 6 42.9 1 7.1 14

美旗 5 9.1 24 43.6 25 45.5 1 1.8 55

比奈知 4 12.5 16 50.0 11 34.4 1 3.1 32

錦生 1 8.3 2 16.7 9 75.0 0 0.0 12

赤目 2 6.5 19 61.3 9 29.0 1 3.2 31

箕曲 3 13.6 6 27.3 10 45.5 3 13.6 22

国津 1 20.0 1 20.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 12 9.0 55 41.0 61 45.5 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 13 13.7 41 43.2 38 40.0 3 3.2 95

川西・梅が丘 4 8.3 16 33.3 27 56.3 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 26 41.3 31 49.2 1 1.6 63

すずらん台 3 8.1 13 35.1 21 56.8 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 2 18.2 8 72.7 0 0.0 11

無回答 1 7.1 6 42.9 6 42.9 1 7.1 14

自営業 5 12.8 18 46.2 15 38.5 1 2.6 39

会社員・団体職員 13 7.0 73 39.2 96 51.6 4 2.2 186

公務員・教員 3 13.6 10 45.5 9 40.9 0 0.0 22

自由業 0 0.0 5 62.5 3 37.5 0 0.0 8

無職 36 10.5 141 41.1 153 44.6 13 3.8 343

学生 1 4.5 8 36.4 13 59.1 0 0.0 22

その他 7 10.6 24 36.4 29 43.9 6 9.1 66

無回答 0 0.0 11 64.7 5 29.4 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問1 Ｉ．人権教育及び人権啓発の推進に関する法律（「人権教育・啓発推進法」）

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

43 6.1 246 35.0 390 55.5 24 3.4 703

男性 24 8.3 117 40.3 142 49.0 7 2.4 290

女性 18 4.7 121 31.6 228 59.5 16 4.2 383

回答しない 1 4.3 6 26.1 15 65.2 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 5 71.4 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 13 68.4 6 31.6 0 0.0 19

20歳代 5 12.5 12 30.0 23 57.5 0 0.0 40

30歳代 4 5.6 16 22.2 51 70.8 1 1.4 72

40歳代 3 3.9 24 31.6 48 63.2 1 1.3 76

50歳代 4 4.0 28 28.3 65 65.7 2 2.0 99

60歳代 9 4.6 73 37.4 107 54.9 6 3.1 195

70歳以上 18 9.2 78 40.0 85 43.6 14 7.2 195

無回答 0 0.0 2 28.6 5 71.4 0 0.0 7

名張 3 3.0 31 31.0 60 60.0 6 6.0 100

蔵持 2 6.7 10 33.3 18 60.0 0 0.0 30

薦原 1 7.1 5 35.7 8 57.1 0 0.0 14

美旗 5 9.1 18 32.7 30 54.5 2 3.6 55

比奈知 1 3.1 12 37.5 18 56.3 1 3.1 32

錦生 0 0.0 1 8.3 11 91.7 0 0.0 12

赤目 0 0.0 12 38.7 17 54.8 2 6.5 31

箕曲 2 9.1 8 36.4 10 45.5 2 9.1 22

国津 1 20.0 2 40.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 8 6.0 56 41.8 65 48.5 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 11 11.6 29 30.5 53 55.8 2 2.1 95

川西・梅が丘 2 4.2 18 37.5 26 54.2 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 26 41.3 31 49.2 1 1.6 63

すずらん台 1 2.7 10 27.0 26 70.3 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 2 18.2 9 81.8 0 0.0 11

無回答 1 7.1 6 42.9 7 50.0 0 0.0 14

自営業 2 5.1 18 46.2 19 48.7 0 0.0 39

会社員・団体職員 13 7.0 55 29.6 114 61.3 4 2.2 186

公務員・教員 1 4.5 13 59.1 8 36.4 0 0.0 22

自由業 1 12.5 5 62.5 2 25.0 0 0.0 8

無職 23 6.7 118 34.4 188 54.8 14 4.1 343

学生 0 0.0 13 59.1 9 40.9 0 0.0 22

その他 3 4.5 16 24.2 42 63.6 5 7.6 66

無回答 0 0.0 8 47.1 8 47.1 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｊ．アイヌ文化の振興並びにアイヌの伝統に関する知識の普及及び啓発に
関する法律（「アイヌ文化振興法」）

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
1
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

62 8.8 312 44.4 308 43.8 21 3.0 703

男性 36 12.4 143 49.3 105 36.2 6 2.1 290

女性 25 6.5 159 41.5 185 48.3 14 3.7 383

回答しない 1 4.3 7 30.4 14 60.9 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 1 5.3 7 36.8 11 57.9 0 0.0 19

20歳代 3 7.5 13 32.5 24 60.0 0 0.0 40

30歳代 8 11.1 24 33.3 40 55.6 0 0.0 72

40歳代 4 5.3 35 46.1 37 48.7 0 0.0 76

50歳代 6 6.1 44 44.4 47 47.5 2 2.0 99

60歳代 21 10.8 100 51.3 68 34.9 6 3.1 195

70歳以上 19 9.7 86 44.1 77 39.5 13 6.7 195

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 5 5.0 42 42.0 48 48.0 5 5.0 100

蔵持 1 3.3 15 50.0 14 46.7 0 0.0 30

薦原 1 7.1 5 35.7 8 57.1 0 0.0 14

美旗 6 10.9 20 36.4 27 49.1 2 3.6 55

比奈知 4 12.5 11 34.4 16 50.0 1 3.1 32

錦生 1 8.3 4 33.3 7 58.3 0 0.0 12

赤目 1 3.2 19 61.3 10 32.3 1 3.2 31

箕曲 2 9.1 11 50.0 8 36.4 1 4.5 22

国津 0 0.0 3 60.0 2 40.0 0 0.0 5

桔梗が丘 16 11.9 61 45.5 52 38.8 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 13 13.7 37 38.9 42 44.2 3 3.2 95

川西・梅が丘 1 2.1 24 50.0 22 45.8 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 33 52.4 22 34.9 1 1.6 63

すずらん台 3 8.1 17 45.9 17 45.9 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 6 54.5 5 45.5 0 0.0 11

無回答 1 7.1 4 28.6 8 57.1 1 7.1 14

自営業 2 5.1 22 56.4 15 38.5 0 0.0 39

会社員・団体職員 19 10.2 76 40.9 89 47.8 2 1.1 186

公務員・教員 2 9.1 10 45.5 10 45.5 0 0.0 22

自由業 0 0.0 5 62.5 3 37.5 0 0.0 8

無職 28 8.2 157 45.8 145 42.3 13 3.8 343

学生 3 13.6 7 31.8 12 54.5 0 0.0 22

その他 8 12.1 29 43.9 24 36.4 5 7.6 66

無回答 0 0.0 6 35.3 10 58.8 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｋ．本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に
関する法律（「ヘイトスピーチ対策法」）

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

41 5.8 248 35.3 391 55.6 23 3.3 703

男性 19 6.6 109 37.6 155 53.4 7 2.4 290

女性 22 5.7 133 34.7 213 55.6 15 3.9 383

回答しない 0 0.0 5 21.7 17 73.9 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 6 85.7 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 5 26.3 14 73.7 0 0.0 19

20歳代 0 0.0 11 27.5 29 72.5 0 0.0 40

30歳代 3 4.2 12 16.7 57 79.2 0 0.0 72

40歳代 3 3.9 17 22.4 54 71.1 2 2.6 76

50歳代 2 2.0 33 33.3 61 61.6 3 3.0 99

60歳代 9 4.6 75 38.5 106 54.4 5 2.6 195

70歳以上 24 12.3 93 47.7 65 33.3 13 6.7 195

無回答 0 0.0 2 28.6 5 71.4 0 0.0 7

名張 7 7.0 43 43.0 46 46.0 4 4.0 100

蔵持 2 6.7 14 46.7 14 46.7 0 0.0 30

薦原 1 7.1 5 35.7 8 57.1 0 0.0 14

美旗 5 9.1 18 32.7 31 56.4 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 10 31.3 18 56.3 1 3.1 32

錦生 2 16.7 2 16.7 8 66.7 0 0.0 12

赤目 1 3.2 19 61.3 11 35.5 0 0.0 31

箕曲 2 9.1 7 31.8 11 50.0 2 9.1 22

国津 0 0.0 3 60.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 8 6.0 50 37.3 70 52.2 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 7 7.4 26 27.4 60 63.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 0 0.0 11 22.9 34 70.8 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 23 36.5 36 57.1 2 3.2 63

すずらん台 0 0.0 14 37.8 23 62.2 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 10 90.9 0 0.0 11

無回答 1 7.1 2 14.3 10 71.4 1 7.1 14

自営業 4 10.3 15 38.5 20 51.3 0 0.0 39

会社員・団体職員 8 4.3 50 26.9 125 67.2 3 1.6 186

公務員・教員 1 4.5 7 31.8 14 63.6 0 0.0 22

自由業 0 0.0 2 25.0 6 75.0 0 0.0 8

無職 26 7.6 138 40.2 166 48.4 13 3.8 343

学生 0 0.0 6 27.3 16 72.7 0 0.0 22

その他 1 1.5 25 37.9 34 51.5 6 9.1 66

無回答 1 5.9 5 29.4 10 58.8 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｌ．名張市における部落差別をはじめあらゆる差別の撤廃に関する条例

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
2
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

62 8.8 291 41.4 331 47.1 19 2.7 703

男性 24 8.3 116 40.0 145 50.0 5 1.7 290

女性 37 9.7 164 42.8 169 44.1 13 3.4 383

回答しない 0 0.0 10 43.5 12 52.2 1 4.3 23

無回答 1 14.3 1 14.3 5 71.4 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 4 21.1 15 78.9 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 8 20.0 31 77.5 0 0.0 40

30歳代 3 4.2 14 19.4 55 76.4 0 0.0 72

40歳代 5 6.6 37 48.7 34 44.7 0 0.0 76

50歳代 5 5.1 51 51.5 42 42.4 1 1.0 99

60歳代 18 9.2 89 45.6 82 42.1 6 3.1 195

70歳以上 29 14.9 87 44.6 67 34.4 12 6.2 195

無回答 1 14.3 1 14.3 5 71.4 0 0.0 7

名張 6 6.0 43 43.0 48 48.0 3 3.0 100

蔵持 2 6.7 17 56.7 11 36.7 0 0.0 30

薦原 0 0.0 7 50.0 7 50.0 0 0.0 14

美旗 7 12.7 23 41.8 24 43.6 1 1.8 55

比奈知 4 12.5 15 46.9 11 34.4 2 6.3 32

錦生 1 8.3 5 41.7 6 50.0 0 0.0 12

赤目 2 6.5 18 58.1 10 32.3 1 3.2 31

箕曲 2 9.1 10 45.5 9 40.9 1 4.5 22

国津 0 0.0 3 60.0 2 40.0 0 0.0 5

桔梗が丘 13 9.7 53 39.6 64 47.8 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 9 9.5 37 38.9 45 47.4 4 4.2 95

川西・梅が丘 3 6.3 15 31.3 28 58.3 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 20 31.7 36 57.1 0 0.0 63

すずらん台 3 8.1 21 56.8 13 35.1 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 2 18.2 9 81.8 0 0.0 11

無回答 3 21.4 2 14.3 8 57.1 1 7.1 14

自営業 3 7.7 27 69.2 9 23.1 0 0.0 39

会社員・団体職員 11 5.9 75 40.3 100 53.8 0 0.0 186

公務員・教員 3 13.6 10 45.5 9 40.9 0 0.0 22

自由業 0 0.0 3 37.5 5 62.5 0 0.0 8

無職 35 10.2 142 41.4 152 44.3 14 4.1 343

学生 1 4.5 2 9.1 19 86.4 0 0.0 22

その他 6 9.1 28 42.4 27 40.9 5 7.6 66

無回答 3 23.1 0.0 10 76.9 0 0.0 13

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｍ．名張市男女共同参画推進条例

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

60 8.5 317 45.1 308 43.8 18 2.6 703

男性 30 10.3 139 47.9 119 41.0 2 0.7 290

女性 29 7.6 168 43.9 171 44.6 15 3.9 383

回答しない 1 4.3 9 39.1 12 52.2 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 6 85.7 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 4 21.1 15 78.9 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 11 27.5 28 70.0 0 0.0 40

30歳代 4 5.6 17 23.6 51 70.8 0 0.0 72

40歳代 3 3.9 38 50.0 34 44.7 1 1.3 76

50歳代 6 6.1 52 52.5 39 39.4 2 2.0 99

60歳代 18 9.2 99 50.8 74 37.9 4 2.1 195

70歳以上 28 14.4 94 48.2 62 31.8 11 5.6 195

無回答 0 0.0 2 28.6 5 71.4 0 0.0 7

名張 6 6.0 44 44.0 47 47.0 3 3.0 100

蔵持 3 10.0 17 56.7 10 33.3 0 0.0 30

薦原 0 0.0 8 57.1 5 35.7 1 7.1 14

美旗 7 12.7 22 40.0 25 45.5 1 1.8 55

比奈知 5 15.6 16 50.0 10 31.3 1 3.1 32

錦生 1 8.3 5 41.7 6 50.0 0 0.0 12

赤目 2 6.5 14 45.2 14 45.2 1 3.2 31

箕曲 2 9.1 11 50.0 8 36.4 1 4.5 22

国津 1 20.0 4 80.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 12 9.0 62 46.3 56 41.8 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 9 9.5 37 38.9 47 49.5 2 2.1 95

川西・梅が丘 4 8.3 16 33.3 26 54.2 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 29 46.0 27 42.9 2 3.2 63

すずらん台 1 2.7 26 70.3 10 27.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 2 18.2 9 81.8 0 0.0 11

無回答 2 14.3 4 28.6 8 57.1 0 0.0 14

自営業 4 10.3 24 61.5 10 25.6 1 2.6 39

会社員・団体職員 14 7.5 84 45.2 87 46.8 1 0.5 186

公務員・教員 3 13.6 10 45.5 9 40.9 0 0.0 22

自由業 0 0.0 2 25.0 6 75.0 0 0.0 8

無職 32 9.3 156 45.5 144 42.0 11 3.2 343

学生 0 0.0 6 27.3 16 72.7 0 0.0 22

その他 5 7.6 30 45.5 27 40.9 4 6.1 66

無回答 2 11.8 5 29.4 9 52.9 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｎ．名張市人権尊重都市宣言

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
3
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

48 6.8 286 40.7 349 49.6 20 2.8 703

男性 18 6.2 105 36.2 160 55.2 7 2.4 290

女性 29 7.6 169 44.1 173 45.2 12 3.1 383

回答しない 1 4.3 10 43.5 11 47.8 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 5 71.4 0 0.0 7

20歳未満 1 5.3 3 15.8 15 78.9 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 9 22.5 30 75.0 0 0.0 40

30歳代 6 8.3 27 37.5 39 54.2 0 0.0 72

40歳代 3 3.9 37 48.7 36 47.4 0 0.0 76

50歳代 8 8.1 45 45.5 44 44.4 2 2.0 99

60歳代 9 4.6 75 38.5 105 53.8 6 3.1 195

70歳以上 20 10.3 87 44.6 76 39.0 12 6.2 195

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 6 6.0 42 42.0 48 48.0 4 4.0 100

蔵持 3 10.0 15 50.0 12 40.0 0 0.0 30

薦原 1 7.1 8 57.1 5 35.7 0 0.0 14

美旗 2 3.6 23 41.8 29 52.7 1 1.8 55

比奈知 4 12.5 13 40.6 14 43.8 1 3.1 32

錦生 0 0.0 4 33.3 8 66.7 0 0.0 12

赤目 1 3.2 17 54.8 13 41.9 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 7 31.8 9 40.9 2 9.1 22

国津 0 0.0 2 40.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 9 6.7 58 43.3 62 46.3 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 9 9.5 27 28.4 57 60.0 2 2.1 95

川西・梅が丘 2 4.2 13 27.1 31 64.6 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 28 44.4 30 47.6 1 1.6 63

すずらん台 2 5.4 21 56.8 14 37.8 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 2 18.2 9 81.8 0 0.0 11

無回答 1 7.1 6 42.9 6 42.9 1 7.1 14

自営業 4 10.3 21 53.8 14 35.9 0 0.0 39

会社員・団体職員 7 3.8 76 40.9 100 53.8 3 1.6 186

公務員・教員 2 9.1 11 50.0 9 40.9 0 0.0 22

自由業 0 0.0 3 37.5 5 62.5 0 0.0 8

無職 29 8.5 137 39.9 166 48.4 11 3.2 343

学生 1 4.5 2 9.1 19 86.4 0 0.0 22

その他 5 7.6 28 42.4 28 42.4 5 7.6 66

無回答 0 0.0 8 47.1 8 47.1 1 5.9 17

無回答

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｏ．名張市子ども条例

1 2 3

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

44 6.3 217 30.9 427 60.7 15 2.1 703

男性 15 5.2 77 26.6 193 66.6 5 1.7 290

女性 29 7.6 133 34.7 212 55.4 9 2.3 383

回答しない 0 0.0 5 21.7 17 73.9 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 5 71.4 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 3 15.8 16 84.2 0 0.0 19

20歳代 0 0.0 3 7.5 37 92.5 0 0.0 40

30歳代 2 2.8 10 13.9 60 83.3 0 0.0 72

40歳代 2 2.6 17 22.4 57 75.0 0 0.0 76

50歳代 4 4.0 28 28.3 65 65.7 2 2.0 99

60歳代 11 5.6 66 33.8 113 57.9 5 2.6 195

70歳以上 25 12.8 89 45.6 73 37.4 8 4.1 195

無回答 0 0.0 1 14.3 6 85.7 0 0.0 7

名張 7 7.0 32 32.0 58 58.0 3 3.0 100

蔵持 2 6.7 10 33.3 18 60.0 0 0.0 30

薦原 2 14.3 5 35.7 7 50.0 0 0.0 14

美旗 2 3.6 18 32.7 34 61.8 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 10 31.3 19 59.4 0 0.0 32

錦生 1 8.3 1 8.3 10 83.3 0 0.0 12

赤目 1 3.2 11 35.5 18 58.1 1 3.2 31

箕曲 3 13.6 8 36.4 11 50.0 0 0.0 22

国津 0 0.0 2 40.0 3 60.0 0 0.0 5

桔梗が丘 7 5.2 44 32.8 78 58.2 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 9 9.5 24 25.3 60 63.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 4 8.3 8 16.7 34 70.8 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 22 34.9 39 61.9 0 0.0 63

すずらん台 1 2.7 17 45.9 19 51.4 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 10 90.9 0 0.0 11

無回答 0 0.0 4 28.6 9 64.3 1 7.1 14

自営業 3 7.7 14 35.9 22 56.4 0 0.0 39

会社員・団体職員 10 5.4 35 18.8 140 75.3 1 0.5 186

公務員・教員 0 0.0 7 31.8 15 68.2 0 0.0 22

自由業 0 0.0 1 12.5 7 87.5 0 0.0 8

無職 26 7.6 130 37.9 178 51.9 9 2.6 343

学生 0 0.0 4 18.2 18 81.8 0 0.0 22

その他 5 7.6 21 31.8 35 53.0 5 7.6 66

無回答 0 0.0 5 29.4 12 70.6 0 0.0 17

【問1】
あなたは、次のような人権に関する宣言・条約・法律・条例などをご存じですか。
Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問1 Ｐ．名張市障害のある人もない人も共に暮らしやすいまちづくり条例

内容（趣旨）
を知っている

あることは
知っている

知らない 無回答

321

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
4
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

433 61.6 224 31.9 16 2.3 16 2.3 14 2.0 703

男性 174 60.0 95 32.8 11 3.8 7 2.4 3 1.0 290

女性 243 63.4 119 31.1 4 1.0 8 2.1 9 2.3 383

回答しない 13 56.5 8 34.8 0 0.0 1 4.3 1 4.3 23

無回答 3 42.9 2 28.6 1 14.3 0 0.0 1 14.3 7

20歳未満 14 73.7 4 21.1 1 5.3 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 15 37.5 21 52.5 0 0.0 4 10.0 0 0.0 40

30歳代 36 50.0 34 47.2 1 1.4 1 1.4 0 0.0 72

40歳代 43 56.6 28 36.8 2 2.6 3 3.9 0 0.0 76

50歳代 61 61.6 33 33.3 1 1.0 2 2.0 2 2.0 99

60歳代 125 64.1 59 30.3 6 3.1 1 0.5 4 2.1 195

70歳以上 134 68.7 45 23.1 4 2.1 5 2.6 7 3.6 195

無回答 5 71.4 0 0.0 1 14.3 0 0.0 1 14.3 7

名張 62 62.0 25 25.0 4 4.0 4 4.0 5 5.0 100

蔵持 18 60.0 11 36.7 0 0.0 1 3.3 0 0.0 30

薦原 7 50.0 6 42.9 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 29 52.7 19 34.5 2 3.6 4 7.3 1 1.8 55

比奈知 27 84.4 4 12.5 0 0.0 0 0.0 1 3.1 32

錦生 6 50.0 5 41.7 0 0.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 17 54.8 12 38.7 1 3.2 0 0.0 1 3.2 31

箕曲 18 81.8 2 9.1 2 9.1 0 0.0 0 0.0 22

国津 3 60.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 79 59.0 47 35.1 2 1.5 4 3.0 2 1.5 134

つつじが丘・春日丘 63 66.3 29 30.5 2 2.1 0 0.0 1 1.1 95

川西・梅が丘 32 66.7 14 29.2 0 0.0 1 2.1 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 37 58.7 23 36.5 1 1.6 1 1.6 1 1.6 63

すずらん台 24 64.9 13 35.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 4 36.4 7 63.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 7 50.0 5 35.7 1 7.1 0 0.0 1 7.1 14

自営業 21 53.8 16 41.0 2 5.1 0 0.0 0 0.0 39

会社員・団体職員 101 54.3 75 40.3 4 2.2 6 3.2 0 0.0 186

公務員・教員 16 72.7 4 18.2 1 4.5 1 4.5 0 0.0 22

自由業 3 37.5 1 12.5 1 12.5 2 25.0 1 12.5 8

無職 225 65.6 99 28.9 5 1.5 6 1.7 8 2.3 343

学生 14 63.6 8 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

その他 41 62.1 18 27.3 2 3.0 1 1.5 4 6.1 66

無回答 12 70.6 3 17.6 1 5.9 0 0.0 1 5.9 17

無回答

職

業

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

問2 Ａ．差別は人として最も恥ずべき行為の一つだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

236 33.6 292 41.5 112 15.9 45 6.4 18 2.6 703

男性 99 34.1 111 38.3 51 17.6 24 8.3 5 1.7 290

女性 130 33.9 172 44.9 54 14.1 16 4.2 11 2.9 383

回答しない 7 30.4 6 26.1 5 21.7 4 17.4 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 2 28.6 1 14.3 1 14.3 7

20歳未満 7 36.8 5 26.3 6 31.6 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 12 30.0 16 40.0 8 20.0 4 10.0 0 0.0 40

30歳代 19 26.4 35 48.6 12 16.7 6 8.3 0 0.0 72

40歳代 18 23.7 49 64.5 6 7.9 3 3.9 0 0.0 76

50歳代 26 26.3 56 56.6 10 10.1 4 4.0 3 3.0 99

60歳代 69 35.4 62 31.8 44 22.6 15 7.7 5 2.6 195

70歳以上 85 43.6 66 33.8 24 12.3 11 5.6 9 4.6 195

無回答 0 0.0 3 42.9 2 28.6 1 14.3 1 14.3 7

名張 36 36.0 38 38.0 12 12.0 9 9.0 5 5.0 100

蔵持 10 33.3 11 36.7 7 23.3 2 6.7 0 0.0 30

薦原 5 35.7 7 50.0 1 7.1 1 7.1 0 0.0 14

美旗 19 34.5 18 32.7 13 23.6 4 7.3 1 1.8 55

比奈知 15 46.9 10 31.3 5 15.6 0 0.0 2 6.3 32

錦生 4 33.3 5 41.7 2 16.7 1 8.3 0 0.0 12

赤目 8 25.8 16 51.6 6 19.4 1 3.2 0 0.0 31

箕曲 7 31.8 10 45.5 2 9.1 3 13.6 0 0.0 22

国津 4 80.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 34 25.4 65 48.5 21 15.7 10 7.5 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 33 34.7 32 33.7 22 23.2 7 7.4 1 1.1 95

川西・梅が丘 23 47.9 20 41.7 3 6.3 1 2.1 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 16 25.4 32 50.8 8 12.7 5 7.9 2 3.2 63

すずらん台 15 40.5 15 40.5 7 18.9 0 0.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 4 36.4 7 63.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 3 21.4 5 35.7 3 21.4 1 7.1 2 14.3 14

自営業 11 28.2 17 43.6 7 17.9 4 10.3 0 0.0 39

会社員・団体職員 53 28.5 86 46.2 30 16.1 17 9.1 0 0.0 186

公務員・教員 6 27.3 12 54.5 4 18.2 0 0.0 0 0.0 22

自由業 3 37.5 0 0.0 3 37.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 132 38.5 131 38.2 52 15.2 18 5.2 10 2.9 343

学生 9 40.9 9 40.9 4 18.2 0 0.0 0 0.0 22

その他 16 24.2 33 50.0 8 12.1 3 4.5 6 9.1 66

無回答 6 35.3 4 23.5 4 23.5 2 11.8 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｂ．差別は法律で禁止する必要がある

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
5
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

78 11.1 246 35.0 197 28.0 165 23.5 17 2.4 703

男性 33 11.4 104 35.9 80 27.6 67 23.1 6 2.1 290

女性 40 10.4 132 34.5 110 28.7 92 24.0 9 2.3 383

回答しない 4 17.4 7 30.4 5 21.7 6 26.1 1 4.3 23

無回答 1 14.3 3 42.9 2 28.6 0 0.0 1 14.3 7

20歳未満 2 10.5 8 42.1 8 42.1 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 7 17.5 15 37.5 13 32.5 5 12.5 0 0.0 40

30歳代 7 9.7 28 38.9 25 34.7 12 16.7 0 0.0 72

40歳代 6 7.9 38 50.0 20 26.3 12 15.8 0 0.0 76

50歳代 6 6.1 33 33.3 32 32.3 26 26.3 2 2.0 99

60歳代 22 11.3 53 27.2 50 25.6 65 33.3 5 2.6 195

70歳以上 27 13.8 68 34.9 47 24.1 44 22.6 9 4.6 195

無回答 1 14.3 3 42.9 2 28.6 0 0.0 1 14.3 7

名張 5 5.0 37 37.0 33 33.0 20 20.0 5 5.0 100

蔵持 6 20.0 7 23.3 10 33.3 7 23.3 0 0.0 30

薦原 3 21.4 9 64.3 2 14.3 0 0.0 0 0.0 14

美旗 9 16.4 11 20.0 23 41.8 11 20.0 1 1.8 55

比奈知 1 3.1 6 18.8 10 31.3 14 43.8 1 3.1 32

錦生 2 16.7 3 25.0 5 41.7 2 16.7 0 0.0 12

赤目 1 3.2 17 54.8 7 22.6 5 16.1 1 3.2 31

箕曲 4 18.2 7 31.8 3 13.6 8 36.4 0 0.0 22

国津 0 0.0 2 40.0 1 20.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 14 10.4 57 42.5 33 24.6 28 20.9 2 1.5 134

つつじが丘・春日丘 12 12.6 35 36.8 19 20.0 28 29.5 1 1.1 95

川西・梅が丘 4 8.3 14 29.2 12 25.0 17 35.4 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 12 19.0 22 34.9 15 23.8 12 19.0 2 3.2 63

すずらん台 3 8.1 11 29.7 13 35.1 10 27.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 4 36.4 5 45.5 1 9.1 0 0.0 11

無回答 1 7.1 4 28.6 6 42.9 1 7.1 2 14.3 14

自営業 4 10.3 21 53.8 8 20.5 6 15.4 0 0.0 39

会社員・団体職員 22 11.8 77 41.4 53 28.5 33 17.7 1 0.5 186

公務員・教員 2 9.1 5 22.7 7 31.8 8 36.4 0 0.0 22

自由業 2 25.0 4 50.0 1 12.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 38 11.1 105 30.6 96 28.0 95 27.7 9 2.6 343

学生 1 4.5 11 50.0 9 40.9 1 4.5 0 0.0 22

その他 7 10.6 17 25.8 17 25.8 19 28.8 6 9.1 66

無回答 2 11.8 6 35.3 6 35.3 2 11.8 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｃ．差別だという訴えを、いちいち取り上げていたらきりがない

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

380 54.1 270 38.4 25 3.6 13 1.8 15 2.1 703

男性 151 52.1 110 37.9 18 6.2 6 2.1 5 1.7 290

女性 215 56.1 152 39.7 2 0.5 6 1.6 8 2.1 383

回答しない 11 47.8 6 26.1 4 17.4 1 4.3 1 4.3 23

無回答 3 42.9 2 28.6 1 14.3 0 0.0 1 14.3 7

20歳未満 7 36.8 11 57.9 1 5.3 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 20 50.0 18 45.0 1 2.5 1 2.5 0 0.0 40

30歳代 40 55.6 27 37.5 4 5.6 1 1.4 0 0.0 72

40歳代 31 40.8 40 52.6 4 5.3 1 1.3 0 0.0 76

50歳代 53 53.5 42 42.4 2 2.0 0 0.0 2 2.0 99

60歳代 116 59.5 63 32.3 6 3.1 5 2.6 5 2.6 195

70歳以上 109 55.9 68 34.9 6 3.1 5 2.6 7 3.6 195

無回答 4 57.1 1 14.3 1 14.3 0 0.0 1 14.3 7

名張 53 53.0 38 38.0 2 2.0 2 2.0 5 5.0 100

蔵持 19 63.3 10 33.3 1 3.3 0 0.0 0 0.0 30

薦原 6 42.9 7 50.0 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 27 49.1 25 45.5 0 0.0 2 3.6 1 1.8 55

比奈知 17 53.1 12 37.5 1 3.1 1 3.1 1 3.1 32

錦生 6 50.0 5 41.7 1 8.3 0 0.0 0 0.0 12

赤目 11 35.5 17 54.8 2 6.5 1 3.2 0 0.0 31

箕曲 18 81.8 3 13.6 0 0.0 1 4.5 0 0.0 22

国津 3 60.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 65 48.5 57 42.5 6 4.5 4 3.0 2 1.5 134

つつじが丘・春日丘 57 60.0 32 33.7 3 3.2 1 1.1 2 2.1 95

川西・梅が丘 32 66.7 13 27.1 2 4.2 0 0.0 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 34 54.0 23 36.5 4 6.3 1 1.6 1 1.6 63

すずらん台 20 54.1 16 43.2 1 2.7 0 0.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 6 54.5 5 45.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 6 42.9 5 35.7 1 7.1 0 0.0 2 14.3 14

自営業 21 53.8 16 41.0 2 5.1 0 0.0 0 0.0 39

会社員・団体職員 94 50.5 81 43.5 9 4.8 1 0.5 1 0.5 186

公務員・教員 11 50.0 8 36.4 2 9.1 1 4.5 0 0.0 22

自由業 2 25.0 4 50.0 1 12.5 0 0.0 1 12.5 8

無職 191 55.7 127 37.0 8 2.3 10 2.9 7 2.0 343

学生 9 40.9 13 59.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

その他 42 63.6 18 27.3 0 0.0 1 1.5 5 7.6 66

無回答 10 58.8 3 17.6 3 17.6 0 0.0 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｄ．差別を受ける立場の人の言葉をきちんと聞くべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
6
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

328 46.7 291 41.4 46 6.5 24 3.4 14 2.0 703

男性 141 48.6 112 38.6 22 7.6 12 4.1 3 1.0 290

女性 176 46.0 168 43.9 20 5.2 10 2.6 9 2.3 383

回答しない 9 39.1 9 39.1 3 13.0 1 4.3 1 4.3 23

無回答 2 28.6 2 28.6 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

20歳未満 4 21.1 10 52.6 3 15.8 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 15 37.5 20 50.0 1 2.5 4 10.0 0 0.0 40

30歳代 32 44.4 34 47.2 5 6.9 1 1.4 0 0.0 72

40歳代 28 36.8 41 53.9 6 7.9 1 1.3 0 0.0 76

50歳代 37 37.4 53 53.5 5 5.1 1 1.0 3 3.0 99

60歳代 99 50.8 69 35.4 18 9.2 5 2.6 4 2.1 195

70歳以上 110 56.4 63 32.3 7 3.6 9 4.6 6 3.1 195

無回答 3 42.9 1 14.3 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

名張 53 53.0 35 35.0 5 5.0 3 3.0 4 4.0 100

蔵持 15 50.0 12 40.0 2 6.7 1 3.3 0 0.0 30

薦原 4 28.6 9 64.3 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 26 47.3 22 40.0 3 5.5 3 5.5 1 1.8 55

比奈知 20 62.5 8 25.0 2 6.3 1 3.1 1 3.1 32

錦生 5 41.7 5 41.7 0 0.0 2 16.7 0 0.0 12

赤目 10 32.3 16 51.6 2 6.5 3 9.7 0 0.0 31

箕曲 15 68.2 6 27.3 0 0.0 1 4.5 0 0.0 22

国津 4 80.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 60 44.8 59 44.0 9 6.7 4 3.0 2 1.5 134

つつじが丘・春日丘 42 44.2 40 42.1 9 9.5 3 3.2 1 1.1 95

川西・梅が丘 25 52.1 20 41.7 2 4.2 0 0.0 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 27 42.9 27 42.9 6 9.5 2 3.2 1 1.6 63

すずらん台 14 37.8 20 54.1 3 8.1 0 0.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 4 36.4 7 63.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 4 28.6 4 28.6 2 14.3 1 7.1 3 21.4 14

自営業 16 41.0 18 46.2 2 5.1 3 7.7 0 0.0 39

会社員・団体職員 74 39.8 94 50.5 13 7.0 4 2.2 1 0.5 186

公務員・教員 11 50.0 9 40.9 2 9.1 0 0.0 0 0.0 22

自由業 3 37.5 2 25.0 1 12.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 175 51.0 128 37.3 20 5.8 13 3.8 7 2.0 343

学生 5 22.7 13 59.1 3 13.6 1 4.5 0 0.0 22

その他 35 53.0 24 36.4 2 3.0 1 1.5 4 6.1 66

無回答 9 52.9 3 17.6 3 17.6 1 5.9 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｅ．行政はあらゆる差別をなくすために努力すべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

306 43.5 270 38.4 88 12.5 21 3.0 18 2.6 703

男性 131 45.2 114 39.3 35 12.1 7 2.4 3 1.0 290

女性 161 42.0 149 38.9 48 12.5 12 3.1 13 3.4 383

回答しない 12 52.2 5 21.7 4 17.4 1 4.3 1 4.3 23

無回答 2 28.6 2 28.6 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

20歳未満 3 15.8 9 47.4 7 36.8 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 18 45.0 13 32.5 7 17.5 2 5.0 0 0.0 40

30歳代 35 48.6 25 34.7 10 13.9 1 1.4 1 1.4 72

40歳代 29 38.2 33 43.4 12 15.8 2 2.6 0 0.0 76

50歳代 42 42.4 41 41.4 12 12.1 2 2.0 2 2.0 99

60歳代 100 51.3 72 36.9 13 6.7 5 2.6 5 2.6 195

70歳以上 76 39.0 76 39.0 26 13.3 8 4.1 9 4.6 195

無回答 3 42.9 1 14.3 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

名張 49 49.0 28 28.0 14 14.0 4 4.0 5 5.0 100

蔵持 8 26.7 12 40.0 8 26.7 2 6.7 0 0.0 30

薦原 9 64.3 4 28.6 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 23 41.8 23 41.8 6 10.9 2 3.6 1 1.8 55

比奈知 7 21.9 20 62.5 2 6.3 2 6.3 1 3.1 32

錦生 6 50.0 5 41.7 1 8.3 0 0.0 0 0.0 12

赤目 13 41.9 13 41.9 4 12.9 0 0.0 1 3.2 31

箕曲 8 36.4 10 45.5 2 9.1 1 4.5 1 4.5 22

国津 3 60.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 60 44.8 51 38.1 16 11.9 3 2.2 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 43 45.3 33 34.7 14 14.7 3 3.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 22 45.8 22 45.8 2 4.2 1 2.1 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 34 54.0 22 34.9 6 9.5 0 0.0 1 1.6 63

すずらん台 14 37.8 15 40.5 6 16.2 2 5.4 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 4 36.4 4 36.4 0 0.0 0 0.0 11

無回答 4 28.6 7 50.0 1 7.1 1 7.1 1 7.1 14

自営業 17 43.6 16 41.0 5 12.8 1 2.6 0 0.0 39

会社員・団体職員 80 43.0 77 41.4 26 14.0 2 1.1 1 0.5 186

公務員・教員 13 59.1 7 31.8 1 4.5 1 4.5 0 0.0 22

自由業 7 87.5 0 0.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 148 43.1 130 37.9 39 11.4 15 4.4 11 3.2 343

学生 4 18.2 9 40.9 9 40.9 0 0.0 0 0.0 22

その他 30 45.5 25 37.9 5 7.6 1 1.5 5 7.6 66

無回答 7 41.2 6 35.3 2 11.8 1 5.9 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｆ．人権や権利ばかり主張して、他人の迷惑を考えない人が増えている

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
7
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

242 34.4 356 50.6 69 9.8 18 2.6 18 2.6 703

男性 96 33.1 144 49.7 33 11.4 11 3.8 6 2.1 290

女性 134 35.0 201 52.5 32 8.4 6 1.6 10 2.6 383

回答しない 10 43.5 8 34.8 4 17.4 0 0.0 1 4.3 23

無回答 2 28.6 3 42.9 0 0.0 1 14.3 1 14.3 7

20歳未満 4 21.1 11 57.9 4 21.1 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 13 32.5 21 52.5 3 7.5 3 7.5 0 0.0 40

30歳代 32 44.4 32 44.4 8 11.1 0 0.0 0 0.0 72

40歳代 23 30.3 45 59.2 6 7.9 2 2.6 0 0.0 76

50歳代 30 30.3 60 60.6 7 7.1 0 0.0 2 2.0 99

60歳代 66 33.8 95 48.7 22 11.3 6 3.1 6 3.1 195

70歳以上 72 36.9 90 46.2 18 9.2 6 3.1 9 4.6 195

無回答 2 28.6 2 28.6 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

名張 44 44.0 40 40.0 10 10.0 1 1.0 5 5.0 100

蔵持 11 36.7 11 36.7 6 20.0 2 6.7 0 0.0 30

薦原 5 35.7 8 57.1 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 18 32.7 30 54.5 5 9.1 1 1.8 1 1.8 55

比奈知 12 37.5 16 50.0 1 3.1 2 6.3 1 3.1 32

錦生 3 25.0 7 58.3 1 8.3 1 8.3 0 0.0 12

赤目 10 32.3 18 58.1 3 9.7 0 0.0 0 0.0 31

箕曲 12 54.5 8 36.4 0 0.0 1 4.5 1 4.5 22

国津 3 60.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 37 27.6 75 56.0 13 9.7 4 3.0 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 34 35.8 47 49.5 11 11.6 2 2.1 1 1.1 95

川西・梅が丘 13 27.1 30 62.5 4 8.3 0 0.0 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 24 38.1 27 42.9 8 12.7 3 4.8 1 1.6 63

すずらん台 11 29.7 23 62.2 3 8.1 0 0.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 8 72.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 2 14.3 6 42.9 3 21.4 1 7.1 2 14.3 14

自営業 16 41.0 18 46.2 4 10.3 1 2.6 0 0.0 39

会社員・団体職員 59 31.7 104 55.9 17 9.1 5 2.7 1 0.5 186

公務員・教員 9 40.9 11 50.0 2 9.1 0 0.0 0 0.0 22

自由業 3 37.5 2 25.0 2 25.0 0 0.0 1 12.5 8

無職 123 35.9 166 48.4 35 10.2 9 2.6 10 2.9 343

学生 5 22.7 14 63.6 3 13.6 0 0.0 0 0.0 22

その他 22 33.3 35 53.0 3 4.5 1 1.5 5 7.6 66

無回答 5 29.4 6 35.3 3 17.6 2 11.8 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｇ．誰もが自分の人権についてもっと学ぶ機会を持つべきだ

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

1 2 3 4

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

18 2.6 61 8.7 187 26.6 421 59.9 16 2.3 703

男性 9 3.1 30 10.3 85 29.3 162 55.9 4 1.4 290

女性 9 2.3 29 7.6 96 25.1 240 62.7 9 2.3 383

回答しない 0 0.0 1 4.3 5 21.7 16 69.6 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 1 5.3 8 42.1 10 52.6 0 0.0 19

20歳代 0 0.0 3 7.5 11 27.5 26 65.0 0 0.0 40

30歳代 2 2.8 3 4.2 21 29.2 46 63.9 0 0.0 72

40歳代 2 2.6 8 10.5 28 36.8 38 50.0 0 0.0 76

50歳代 3 3.0 8 8.1 32 32.3 54 54.5 2 2.0 99

60歳代 3 1.5 14 7.2 41 21.0 131 67.2 6 3.1 195

70歳以上 8 4.1 23 11.8 46 23.6 112 57.4 6 3.1 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 4 57.1 2 28.6 7

名張 3 3.0 11 11.0 23 23.0 58 58.0 5 5.0 100

蔵持 0 0.0 2 6.7 7 23.3 21 70.0 0 0.0 30

薦原 1 7.1 1 7.1 6 42.9 6 42.9 0 0.0 14

美旗 2 3.6 4 7.3 12 21.8 36 65.5 1 1.8 55

比奈知 0 0.0 2 6.3 8 25.0 21 65.6 1 3.1 32

錦生 1 8.3 1 8.3 6 50.0 4 33.3 0 0.0 12

赤目 0 0.0 5 16.1 8 25.8 18 58.1 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 0 0.0 4 18.2 15 68.2 0 0.0 22

国津 0 0.0 1 20.0 0 0.0 4 80.0 0 0.0 5

桔梗が丘 3 2.2 15 11.2 36 26.9 76 56.7 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 2 2.1 6 6.3 27 28.4 59 62.1 1 1.1 95

川西・梅が丘 1 2.1 3 6.3 14 29.2 29 60.4 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 1 1.6 4 6.3 19 30.2 38 60.3 1 1.6 63

すずらん台 1 2.7 4 10.8 9 24.3 23 62.2 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 6 54.5 4 36.4 0 0.0 11

無回答 0 0.0 1 7.1 2 14.3 9 64.3 2 14.3 14

自営業 0 0.0 6 15.4 12 30.8 21 53.8 0 0.0 39

会社員・団体職員 6 3.2 14 7.5 62 33.3 104 55.9 0 0.0 186

公務員・教員 0 0.0 1 4.5 3 13.6 18 81.8 0 0.0 22

自由業 0 0.0 0 0.0 3 37.5 4 50.0 1 12.5 8

無職 9 2.6 33 9.6 86 25.1 206 60.1 9 2.6 343

学生 0 0.0 2 9.1 7 31.8 13 59.1 0 0.0 22

その他 3 4.5 4 6.1 12 18.2 43 65.2 4 6.1 66

無回答 0 0.0 1 5.9 2 11.8 12 70.6 2 11.8 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｈ．人権問題は差別を受ける人の問題で、自分には関係のないことだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
8
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

274 39.0 267 38.0 84 11.9 67 9.5 11 1.6 703

男性 114 39.3 109 37.6 31 10.7 33 11.4 3 1.0 290

女性 146 38.1 150 39.2 50 13.1 30 7.8 7 1.8 383

回答しない 13 56.5 5 21.7 3 13.0 2 8.7 0 0.0 23

無回答 1 14.3 3 42.9 0 0.0 2 28.6 1 14.3 7

20歳未満 6 31.6 9 47.4 2 10.5 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 8 20.0 16 40.0 7 17.5 9 22.5 0 0.0 40

30歳代 27 37.5 22 30.6 12 16.7 11 15.3 0 0.0 72

40歳代 15 19.7 35 46.1 17 22.4 9 11.8 0 0.0 76

50歳代 30 30.3 47 47.5 10 10.1 10 10.1 2 2.0 99

60歳代 85 43.6 73 37.4 20 10.3 12 6.2 5 2.6 195

70歳以上 101 51.8 63 32.3 16 8.2 12 6.2 3 1.5 195

無回答 2 28.6 2 28.6 0 0.0 2 28.6 1 14.3 7

名張 42 42.0 34 34.0 16 16.0 5 5.0 3 3.0 100

蔵持 17 56.7 8 26.7 3 10.0 2 6.7 0 0.0 30

薦原 8 57.1 2 14.3 3 21.4 1 7.1 0 0.0 14

美旗 19 34.5 22 40.0 6 10.9 6 10.9 2 3.6 55

比奈知 12 37.5 14 43.8 2 6.3 4 12.5 0 0.0 32

錦生 5 41.7 6 50.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 14 45.2 14 45.2 3 9.7 0 0.0 0 0.0 31

箕曲 13 59.1 6 27.3 1 4.5 2 9.1 0 0.0 22

国津 3 60.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 43 32.1 56 41.8 18 13.4 15 11.2 2 1.5 134

つつじが丘・春日丘 37 38.9 30 31.6 14 14.7 13 13.7 1 1.1 95

川西・梅が丘 20 41.7 17 35.4 5 10.4 5 10.4 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 25 39.7 22 34.9 7 11.1 8 12.7 1 1.6 63

すずらん台 13 35.1 21 56.8 2 5.4 1 2.7 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 6 54.5 3 27.3 1 9.1 0 0.0 11

無回答 2 14.3 8 57.1 0 0.0 3 21.4 1 7.1 14

自営業 17 43.6 17 43.6 2 5.1 3 7.7 0 0.0 39

会社員・団体職員 53 28.5 76 40.9 30 16.1 27 14.5 0 0.0 186

公務員・教員 6 27.3 8 36.4 4 18.2 4 18.2 0 0.0 22

自由業 2 25.0 1 12.5 3 37.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 156 45.5 124 36.2 34 9.9 24 7.0 5 1.5 343

学生 6 27.3 11 50.0 2 9.1 3 13.6 0 0.0 22

その他 27 40.9 26 39.4 7 10.6 2 3.0 4 6.1 66

無回答 7 41.2 4 23.5 2 11.8 3 17.6 1 5.9 17

【問2】
以下のような人権や差別をめぐる考え方について、あなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問2 Ｉ．思いやりや優しさをみんなが持てば、人権問題は解決する

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

4321

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

48 6.8 187 26.6 208 29.6 233 33.1 27 3.8 703

男性 20 6.9 69 23.8 94 32.4 94 32.4 13 4.5 290

女性 26 6.8 110 28.7 107 27.9 130 33.9 10 2.6 383

回答しない 2 8.7 6 26.1 7 30.4 7 30.4 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 0 0.0 2 28.6 3 42.9 7

20歳未満 1 5.3 7 36.8 6 31.6 5 26.3 0 0.0 19

20歳代 2 5.0 9 22.5 15 37.5 13 32.5 1 2.5 40

30歳代 5 6.9 31 43.1 20 27.8 14 19.4 2 2.8 72

40歳代 2 2.6 18 23.7 35 46.1 21 27.6 0 0.0 76

50歳代 4 4.0 27 27.3 27 27.3 36 36.4 5 5.1 99

60歳代 13 6.7 54 27.7 54 27.7 67 34.4 7 3.6 195

70歳以上 21 10.8 37 19.0 51 26.2 76 39.0 10 5.1 195

無回答 0 0.0 4 57.1 0 0.0 1 14.3 2 28.6 7

名張 7 7.0 24 24.0 33 33.0 28 28.0 8 8.0 100

蔵持 3 10.0 9 30.0 11 36.7 7 23.3 0 0.0 30

薦原 0 0.0 5 35.7 5 35.7 4 28.6 0 0.0 14

美旗 4 7.3 11 20.0 18 32.7 21 38.2 1 1.8 55

比奈知 2 6.3 4 12.5 11 34.4 15 46.9 0 0.0 32

錦生 1 8.3 2 16.7 6 50.0 3 25.0 0 0.0 12

赤目 2 6.5 9 29.0 15 48.4 5 16.1 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 7 31.8 2 9.1 10 45.5 0 0.0 22

国津 0 0.0 1 20.0 0 0.0 4 80.0 0 0.0 5

桔梗が丘 4 3.0 40 29.9 40 29.9 43 32.1 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 5 5.3 24 25.3 31 32.6 34 35.8 1 1.1 95

川西・梅が丘 3 6.3 13 27.1 9 18.8 20 41.7 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 6 9.5 18 28.6 15 23.8 22 34.9 2 3.2 63

すずらん台 5 13.5 8 21.6 10 27.0 11 29.7 3 8.1 37

鴻之台・希央台 1 9.1 7 63.6 2 18.2 1 9.1 0 0.0 11

無回答 2 14.3 5 35.7 0 0.0 5 35.7 2 14.3 14

自営業 2 5.1 11 28.2 12 30.8 12 30.8 2 5.1 39

会社員・団体職員 8 4.3 61 32.8 60 32.3 52 28.0 5 2.7 186

公務員・教員 0 0.0 3 13.6 8 36.4 11 50.0 0 0.0 22

自由業 1 12.5 1 12.5 2 25.0 3 37.5 1 12.5 8

無職 32 9.3 81 23.6 98 28.6 119 34.7 13 3.8 343

学生 1 4.5 8 36.4 8 36.4 5 7.0 0 0.0 22

その他 4 6.1 18 27.3 16 24.2 24 36.4 4 6.1 66

無回答 0 0.0 4 23.5 4 23.5 7 41.2 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ａ．部落差別はいけないことだが、私とは関係のない話だ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
3
9
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

203 28.9 307 43.7 114 16.2 44 6.3 35 5.0 703

男性 79 27.2 122 42.1 53 18.3 18 6.2 18 6.2 290

女性 118 30.8 177 46.2 55 14.4 22 5.7 11 2.9 383

回答しない 5 21.7 7 30.4 6 26.1 3 13.0 2 8.7 23

無回答 1 14.3 1 14.3 0 0.0 1 14.3 4 57.1 7

20歳未満 7 36.8 8 42.1 4 21.1 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 11 27.5 23 57.5 4 10.0 1 2.5 1 2.5 40

30歳代 12 16.7 34 47.2 19 26.4 5 6.9 2 2.8 72

40歳代 12 15.8 42 55.3 16 21.1 6 7.9 0 0.0 76

50歳代 32 32.3 40 40.4 13 13.1 7 7.1 7 7.1 99

60歳代 60 30.8 81 41.5 34 17.4 10 5.1 10 5.1 195

70歳以上 68 34.9 76 39.0 24 12.3 15 7.7 12 6.2 195

無回答 1 14.3 3 42.9 0 0.0 0 0.0 3 42.9 7

名張 28 28.0 42 42.0 16 16.0 6 6.0 8 8.0 100

蔵持 8 26.7 12 40.0 7 23.3 3 10.0 0 0.0 30

薦原 4 28.6 6 42.9 3 21.4 1 7.1 0 0.0 14

美旗 15 27.3 31 56.4 6 10.9 1 1.8 2 3.6 55

比奈知 12 37.5 13 40.6 5 15.6 1 3.1 1 3.1 32

錦生 4 33.3 4 33.3 2 16.7 2 16.7 0 0.0 12

赤目 5 16.1 15 48.4 9 29.0 1 3.2 1 3.2 31

箕曲 11 50.0 8 36.4 1 4.5 2 9.1 0 0.0 22

国津 3 60.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 38 28.4 61 45.5 19 14.2 9 6.7 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 37 38.9 30 31.6 21 22.1 5 5.3 2 2.1 95

川西・梅が丘 12 25.0 23 47.9 8 16.7 2 4.2 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 16 25.4 28 44.4 8 12.7 9 14.3 2 3.2 63

すずらん台 6 16.2 22 59.5 4 10.8 1 2.7 4 10.8 37

鴻之台・希央台 1 9.1 7 63.6 3 27.3 0 0.0 0 0.0 11

無回答 3 21.4 4 28.6 2 14.3 1 7.1 4 28.6 14

自営業 7 17.9 22 56.4 3 7.7 3 7.7 4 10.3 39

会社員・団体職員 39 21.0 82 44.1 40 21.5 17 9.1 8 4.3 186

公務員・教員 11 50.0 6 27.3 5 22.7 0 0.0 0 0.0 22

自由業 2 25.0 1 12.5 2 25.0 2 25.0 1 12.5 8

無職 112 32.7 147 42.9 51 14.9 19 5.5 14 4.1 343

学生 8 36.4 11 50.0 3 13.6 0 0.0 0 0.0 22

その他 19 28.8 33 50.0 7 10.6 2 3.0 5 7.6 66

無回答 5 29.4 5 29.4 3 17.6 1 5.9 3 17.6 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｂ．部落差別を許さない態度を身に付けることは、他の人権問題の解決にもプラスになる

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

31 4.4 88 12.5 218 31.0 333 47.4 33 4.7 703

男性 17 5.9 40 13.8 91 31.4 127 43.8 15 5.2 290

女性 13 3.4 44 11.5 122 31.9 190 49.6 14 3.7 383

回答しない 1 4.3 2 8.7 4 17.4 14 60.9 2 8.7 23

無回答 0 0.0 2 28.6 1 14.3 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 1 5.3 0 0.0 8 42.1 10 52.6 0 0.0 19

20歳代 0 0.0 2 5.0 14 35.0 23 57.5 1 2.5 40

30歳代 1 1.4 3 4.2 33 45.8 33 45.8 2 2.8 72

40歳代 1 1.3 11 14.5 28 36.8 36 47.4 0 0.0 76

50歳代 3 3.0 15 15.2 27 27.3 46 46.5 8 8.1 99

60歳代 10 5.1 35 17.9 50 25.6 91 46.7 9 4.6 195

70歳以上 15 7.7 21 10.8 57 29.2 90 46.2 12 6.2 195

無回答 0 0.0 1 14.3 1 14.3 4 57.1 1 14.3 7

名張 5 5.0 14 14.0 29 29.0 46 46.0 6 6.0 100

蔵持 1 3.3 3 10.0 8 26.7 18 60.0 0 0.0 30

薦原 0 0.0 1 7.1 8 57.1 5 35.7 0 0.0 14

美旗 1 1.8 9 16.4 19 34.5 25 45.5 1 1.8 55

比奈知 1 3.1 5 15.6 9 28.1 15 46.9 2 6.3 32

錦生 2 16.7 2 16.7 4 33.3 4 33.3 0 0.0 12

赤目 2 6.5 6 19.4 8 25.8 15 48.4 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 1 4.5 3 13.6 13 59.1 1 4.5 22

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 80.0 1 20.0 5

桔梗が丘 5 3.7 16 11.9 40 29.9 66 49.3 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 6 6.3 10 10.5 27 28.4 49 51.6 3 3.2 95

川西・梅が丘 1 2.1 5 10.4 17 35.4 22 45.8 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 8 12.7 25 39.7 24 38.1 4 6.3 63

すずらん台 0 0.0 5 13.5 13 35.1 16 43.2 3 8.1 37

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 5 45.5 5 45.5 0 0.0 11

無回答 1 7.1 2 14.3 3 21.4 6 42.9 2 14.3 14

自営業 2 5.1 5 12.8 11 28.2 19 48.7 2 5.1 39

会社員・団体職員 5 2.7 26 14.0 61 32.8 88 47.3 6 3.2 186

公務員・教員 0 0.0 1 4.5 5 22.7 16 72.7 0 0.0 22

自由業 0 0.0 0 0.0 3 37.5 4 50.0 1 12.5 8

無職 20 5.8 46 13.4 109 31.8 153 44.6 15 4.4 343

学生 1 4.5 0 0.0 10 45.5 11 50.0 0 0.0 22

その他 1 1.5 9 13.6 16 24.2 34 51.5 6 9.1 66

無回答 2 11.8 1 5.9 3 17.6 8 47.1 3 17.6 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｃ．同和地区の人には、差別されるだけの理由がある

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
4
0
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

90 12.8 176 25.0 165 23.5 237 33.7 35 5.0 703

男性 47 16.2 68 23.4 63 21.7 97 33.4 15 5.2 290

女性 40 10.4 105 27.4 97 25.3 126 32.9 15 3.9 383

回答しない 3 13.0 3 13.0 3 13.0 11 47.8 3 13.0 23

無回答 0 0.0 0 0.0 2 28.6 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 1 5.3 5 26.3 7 36.8 6 31.6 0 0.0 19

20歳代 5 12.5 9 22.5 11 27.5 14 35.0 1 2.5 40

30歳代 7 9.7 22 30.6 19 26.4 23 31.9 1 1.4 72

40歳代 10 13.2 14 18.4 25 32.9 24 31.6 3 3.9 76

50歳代 3 3.0 22 22.2 29 29.3 39 39.4 6 6.1 99

60歳代 27 13.8 53 27.2 37 19.0 69 35.4 9 4.6 195

70歳以上 36 18.5 51 26.2 35 17.9 59 30.3 14 7.2 195

無回答 1 14.3 0 0.0 2 28.6 3 42.9 1 14.3 7

名張 10 10.0 30 30.0 20 20.0 35 35.0 5 5.0 100

蔵持 6 20.0 7 23.3 7 23.3 10 33.3 0 0.0 30

薦原 4 28.6 2 14.3 6 42.9 2 14.3 0 0.0 14

美旗 7 12.7 15 27.3 18 32.7 14 25.5 1 1.8 55

比奈知 2 6.3 4 12.5 10 31.3 14 43.8 2 6.3 32

錦生 2 16.7 4 33.3 2 16.7 4 33.3 0 0.0 12

赤目 3 9.7 12 38.7 9 29.0 7 22.6 0 0.0 31

箕曲 2 9.1 5 22.7 3 13.6 10 45.5 2 9.1 22

国津 0 0.0 0 0.0 1 20.0 4 80.0 0 0.0 5

桔梗が丘 21 15.7 28 20.9 25 18.7 52 38.8 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 11 11.6 26 27.4 18 18.9 36 37.9 4 4.2 95

川西・梅が丘 7 14.6 12 25.0 15 31.3 11 22.9 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 10 15.9 17 27.0 16 25.4 19 30.2 1 1.6 63

すずらん台 3 8.1 5 13.5 10 27.0 15 40.5 4 10.8 37

鴻之台・希央台 0 0.0 8 72.7 2 18.2 1 9.1 0 0.0 11

無回答 2 14.3 1 7.1 3 21.4 3 21.4 5 35.7 14

自営業 5 12.8 9 23.1 12 30.8 12 30.8 1 2.6 39

会社員・団体職員 25 13.4 50 26.9 48 25.8 56 30.1 7 3.8 186

公務員・教員 0 0.0 2 9.1 8 36.4 12 54.5 0 0.0 22

自由業 2 25.0 3 37.5 0 0.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 46 13.4 90 26.2 69 20.1 120 35.0 18 5.2 343

学生 3 13.6 6 27.3 8 36.4 5 22.7 0 0.0 22

その他 7 10.6 13 19.7 15 22.7 24 36.4 7 10.6 66

無回答 2 11.8 3 17.6 5 29.4 5 29.4 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｄ．そっとしておけば、部落差別はそのうち自然になくなっていく

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

200 28.4 315 44.8 116 16.5 44 6.3 28 4.0 703

男性 81 27.9 120 41.4 54 18.6 22 7.6 13 4.5 290

女性 114 29.8 178 46.5 58 15.1 22 5.7 11 2.9 383

回答しない 4 17.4 14 60.9 4 17.4 0 0.0 1 4.3 23

無回答 1 14.3 3 42.9 0 0.0 0 0.0 3 42.9 7

20歳未満 8 42.1 3 15.8 7 36.8 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 9 22.5 19 47.5 8 20.0 3 7.5 1 2.5 40

30歳代 21 29.2 35 48.6 14 19.4 1 1.4 1 1.4 72

40歳代 15 19.7 42 55.3 15 19.7 4 5.3 0 0.0 76

50歳代 33 33.3 46 46.5 14 14.1 3 3.0 3 3.0 99

60歳代 59 30.3 79 40.5 34 17.4 14 7.2 9 4.6 195

70歳以上 55 28.2 86 44.1 24 12.3 18 9.2 12 6.2 195

無回答 0 0.0 5 71.4 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

名張 30 30.0 46 46.0 10 10.0 8 8.0 6 6.0 100

蔵持 10 33.3 10 33.3 7 23.3 2 6.7 1 3.3 30

薦原 2 14.3 9 64.3 3 21.4 0 0.0 0 0.0 14

美旗 13 23.6 31 56.4 5 9.1 5 9.1 1 1.8 55

比奈知 7 21.9 13 40.6 9 28.1 2 6.3 1 3.1 32

錦生 2 16.7 8 66.7 1 8.3 1 8.3 0 0.0 12

赤目 12 38.7 11 35.5 6 19.4 2 6.5 0 0.0 31

箕曲 9 40.9 9 40.9 1 4.5 3 13.6 0 0.0 22

国津 4 80.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 34 25.4 59 44.0 29 21.6 5 3.7 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 29 30.5 40 42.1 18 18.9 7 7.4 1 1.1 95

川西・梅が丘 13 27.1 18 37.5 9 18.8 4 8.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 19 30.2 25 39.7 13 20.6 5 7.9 1 1.6 63

すずらん台 11 29.7 19 51.4 4 10.8 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 3 27.3 7 63.6 1 9.1 0 0.0 0 0.0 11

無回答 2 14.3 9 64.3 0 0.0 0 0.0 3 21.4 14

自営業 15 38.5 15 38.5 3 7.7 5 12.8 1 2.6 39

会社員・団体職員 46 24.7 87 46.8 36 19.4 13 7.0 4 2.2 186

公務員・教員 7 31.8 8 36.4 7 31.8 0 0.0 0 0.0 22

自由業 2 25.0 2 25.0 4 50.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 98 28.6 158 46.1 48 14.0 23 6.7 16 4.7 343

学生 8 36.4 5 22.7 8 36.4 1 4.5 0 0.0 22

その他 20 30.3 31 47.0 8 12.1 2 3.0 5 7.6 66

無回答 4 23.5 9 52.9 2 11.8 0 0.0 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｅ．身体障害者が利用できるよう、すべての公共の建物を改造するべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
4
1
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

71 10.1 202 28.7 285 40.5 117 16.6 28 4.0 703

男性 41 14.1 88 30.3 97 33.4 51 17.6 13 4.5 290

女性 27 7.0 108 28.2 175 45.7 61 15.9 12 3.1 383

回答しない 3 13.0 4 17.4 10 43.5 5 21.7 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 3 42.9 0 0.0 2 28.6 7

20歳未満 4 21.1 2 10.5 10 52.6 2 10.5 1 5.3 19

20歳代 3 7.5 12 30.0 14 35.0 10 25.0 1 2.5 40

30歳代 5 6.9 14 19.4 38 52.8 14 19.4 1 1.4 72

40歳代 4 5.3 21 27.6 34 44.7 17 22.4 0 0.0 76

50歳代 8 8.1 27 27.3 46 46.5 13 13.1 5 5.1 99

60歳代 19 9.7 57 29.2 72 36.9 39 20.0 8 4.1 195

70歳以上 28 14.4 67 34.4 68 34.9 21 10.8 11 5.6 195

無回答 0 0.0 2 28.6 3 42.9 1 14.3 1 14.3 7

名張 12 12.0 29 29.0 40 40.0 13 13.0 6 6.0 100

蔵持 0 0.0 8 26.7 15 50.0 7 23.3 0 0.0 30

薦原 0 0.0 3 21.4 10 71.4 1 7.1 0 0.0 14

美旗 7 12.7 9 16.4 25 45.5 13 23.6 1 1.8 55

比奈知 4 12.5 5 15.6 16 50.0 6 18.8 1 3.1 32

錦生 0 0.0 4 33.3 4 33.3 4 33.3 0 0.0 12

赤目 1 3.2 8 25.8 17 54.8 5 16.1 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 8 36.4 6 27.3 4 18.2 0 0.0 22

国津 3 60.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 14 10.4 46 34.3 48 35.8 18 13.4 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 14 14.7 27 28.4 35 36.8 18 18.9 1 1.1 95

川西・梅が丘 1 2.1 18 37.5 17 35.4 9 18.8 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 22 34.9 25 39.7 8 12.7 3 4.8 63

すずらん台 5 13.5 11 29.7 14 37.8 4 10.8 3 8.1 37

鴻之台・希央台 1 9.1 2 18.2 7 63.6 1 9.1 0 0.0 11

無回答 0 0.0 2 14.3 5 35.7 5 35.7 2 14.3 14

自営業 2 5.1 12 30.8 19 48.7 5 12.8 1 2.6 39

会社員・団体職員 16 8.6 44 23.7 75 40.3 48 25.8 3 1.6 186

公務員・教員 2 9.1 7 31.8 11 50.0 2 9.1 0 0.0 22

自由業 2 25.0 1 12.5 3 37.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 39 11.4 112 32.7 130 37.9 48 14.0 14 4.1 343

学生 3 13.6 5 22.7 10 45.5 3 13.6 1 4.5 22

その他 6 9.1 16 24.2 31 47.0 7 10.6 6 9.1 66

無回答 1 5.9 5 29.4 6 35.3 3 17.6 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｆ．障害者を雇用する義務を果たしていない会社には、厳しい罰則を与えるべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

90 12.8 263 37.4 225 32.0 96 13.7 29 4.1 703

男性 48 16.6 115 39.7 75 25.9 38 13.1 14 4.8 290

女性 41 10.7 137 35.8 141 36.8 53 13.8 11 2.9 383

回答しない 0 0.0 9 39.1 8 34.8 4 17.4 2 8.7 23

無回答 1 14.3 2 28.6 1 14.3 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 4 21.1 13 68.4 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 11 27.5 15 37.5 12 30.0 1 2.5 40

30歳代 7 9.7 18 25.0 29 40.3 16 22.2 2 2.8 72

40歳代 7 9.2 23 30.3 34 44.7 12 15.8 0 0.0 76

50歳代 9 9.1 34 34.3 38 38.4 12 12.1 6 6.1 99

60歳代 33 16.9 79 40.5 55 28.2 21 10.8 7 3.6 195

70歳以上 32 16.4 92 47.2 39 20.0 20 10.3 12 6.2 195

無回答 1 14.3 2 28.6 2 28.6 1 14.3 1 14.3 7

名張 10 10.0 33 33.0 37 37.0 13 13.0 7 7.0 100

蔵持 3 10.0 14 46.7 4 13.3 9 30.0 0 0.0 30

薦原 2 14.3 6 42.9 3 21.4 3 21.4 0 0.0 14

美旗 5 9.1 18 32.7 19 34.5 12 21.8 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 13 40.6 10 31.3 4 12.5 2 6.3 32

錦生 1 8.3 5 41.7 2 16.7 4 33.3 0 0.0 12

赤目 3 9.7 10 32.3 12 38.7 6 19.4 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 7 31.8 4 18.2 7 31.8 0 0.0 22

国津 1 20.0 1 20.0 2 40.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 17 12.7 48 35.8 49 36.6 14 10.4 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 40 42.1 26 27.4 12 12.6 1 1.1 95

川西・梅が丘 9 18.8 18 37.5 14 29.2 3 6.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 12 19.0 28 44.4 17 27.0 5 7.9 1 1.6 63

すずらん台 1 2.7 15 40.5 15 40.5 3 8.1 3 8.1 37

鴻之台・希央台 2 18.2 4 36.4 5 45.5 0 0.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 3 21.4 6 42.9 1 7.1 3 21.4 14

自営業 6 15.4 13 33.3 6 15.4 12 30.8 2 5.1 39

会社員・団体職員 20 10.8 66 35.5 71 38.2 24 12.9 5 2.7 186

公務員・教員 3 13.6 5 22.7 9 40.9 5 22.7 0 0.0 22

自由業 2 25.0 2 25.0 4 50.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 54 15.7 138 40.2 99 28.9 37 10.8 15 4.4 343

学生 0 0.0 6 27.3 13 59.1 3 13.6 0 0.0 22

その他 1 1.5 29 43.9 19 28.8 12 18.2 5 7.6 66

無回答 4 23.5 4 23.5 4 23.5 3 17.6 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｇ．外国人住民は、もっと日本の文化にとけ込む努力をすべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
4
2
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

24 3.4 85 12.1 289 41.1 277 39.4 28 4.0 703

男性 15 5.2 35 12.1 129 44.5 98 33.8 13 4.5 290

女性 8 2.1 47 12.3 151 39.4 166 43.3 11 2.9 383

回答しない 1 4.3 3 13.0 6 26.1 11 47.8 2 8.7 23

無回答 0 0.0 0 0.0 3 42.9 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 1 5.3 2 10.5 9 47.4 7 36.8 0 0.0 19

20歳代 2 5.0 4 10.0 16 40.0 17 42.5 1 2.5 40

30歳代 2 2.8 6 8.3 32 44.4 31 43.1 1 1.4 72

40歳代 2 2.6 7 9.2 38 50.0 28 36.8 1 1.3 76

50歳代 0 0.0 16 16.2 42 42.4 36 36.4 5 5.1 99

60歳代 8 4.1 20 10.3 78 40.0 81 41.5 8 4.1 195

70歳以上 9 4.6 29 14.9 71 36.4 75 38.5 11 5.6 195

無回答 0 0.0 1 14.3 3 42.9 2 28.6 1 14.3 7

名張 2 2.0 14 14.0 38 38.0 39 39.0 7 7.0 100

蔵持 0 0.0 5 16.7 11 36.7 14 46.7 0 0.0 30

薦原 1 7.1 0 0.0 8 57.1 5 35.7 0 0.0 14

美旗 2 3.6 6 10.9 31 56.4 15 27.3 1 1.8 55

比奈知 1 3.1 4 12.5 11 34.4 15 46.9 1 3.1 32

錦生 2 16.7 1 8.3 4 33.3 5 41.7 0 0.0 12

赤目 2 6.5 3 9.7 11 35.5 15 48.4 0 0.0 31

箕曲 2 9.1 3 13.6 6 27.3 11 50.0 0 0.0 22

国津 0 0.0 1 20.0 3 60.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 6 4.5 10 7.5 60 44.8 52 38.8 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 4 4.2 9 9.5 35 36.8 46 48.4 1 1.1 95

川西・梅が丘 0 0.0 4 8.3 22 45.8 19 39.6 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 17 27.0 23 36.5 19 30.2 2 3.2 63

すずらん台 0 0.0 4 10.8 18 48.6 11 29.7 4 10.8 37

鴻之台・希央台 0 0.0 3 27.3 4 36.4 4 36.4 0 0.0 11

無回答 0 0.0 1 7.1 4 28.6 6 42.9 3 21.4 14

自営業 4 10.3 5 12.8 11 28.2 18 46.2 1 2.6 39

会社員・団体職員 5 2.7 22 11.8 85 45.7 69 37.1 5 2.7 186

公務員・教員 0 0.0 2 9.1 10 45.5 10 45.5 0 0.0 22

自由業 0 0.0 2 25.0 4 50.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 12 3.5 44 12.8 135 39.4 138 40.2 14 4.1 343

学生 2 9.1 2 9.1 12 54.5 6 27.3 0 0.0 22

その他 1 1.5 5 7.6 27 40.9 27 40.9 6 9.1 66

無回答 0 0.0 3 17.6 5 29.4 7 41.2 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｈ．外国人は仕事をするうえで、少々待遇が悪くても仕方がない

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

1 2 3 4

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

106 15.1 197 28.0 197 28.0 179 25.5 24 3.4 703

男性 54 18.6 86 29.7 79 27.2 58 20.0 13 4.5 290

女性 51 13.3 105 27.4 109 28.5 110 28.7 8 2.1 383

回答しない 1 4.3 5 21.7 6 26.1 10 43.5 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 3 42.9 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 3 15.8 5 26.3 8 42.1 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 2 5.0 8 20.0 16 40.0 13 32.5 1 2.5 40

30歳代 5 6.9 16 22.2 28 38.9 22 30.6 1 1.4 72

40歳代 7 9.2 18 23.7 21 27.6 30 39.5 0 0.0 76

50歳代 9 9.1 27 27.3 31 31.3 29 29.3 3 3.0 99

60歳代 31 15.9 63 32.3 43 22.1 50 25.6 8 4.1 195

70歳以上 49 25.1 59 30.3 46 23.6 31 15.9 10 5.1 195

無回答 0 0.0 1 14.3 4 57.1 1 14.3 1 14.3 7

名張 15 15.0 25 25.0 27 27.0 28 28.0 5 5.0 100

蔵持 5 16.7 8 26.7 5 16.7 12 40.0 0 0.0 30

薦原 2 14.3 3 21.4 5 35.7 4 28.6 0 0.0 14

美旗 8 14.5 18 32.7 14 25.5 14 25.5 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 10 31.3 9 28.1 9 28.1 1 3.1 32

錦生 3 25.0 1 8.3 5 41.7 3 25.0 0 0.0 12

赤目 4 12.9 12 38.7 10 32.3 4 12.9 1 3.2 31

箕曲 9 40.9 4 18.2 4 18.2 5 22.7 0 0.0 22

国津 1 20.0 2 40.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 20 14.9 38 28.4 34 25.4 35 26.1 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 12 12.6 29 30.5 25 26.3 28 29.5 1 1.1 95

川西・梅が丘 9 18.8 10 20.8 14 29.2 12 25.0 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 11 17.5 20 31.7 19 30.2 12 19.0 1 1.6 63

すずらん台 1 2.7 10 27.0 16 43.2 7 18.9 3 8.1 37

鴻之台・希央台 1 9.1 4 36.4 3 27.3 3 27.3 0 0.0 11

無回答 2 14.3 3 21.4 6 42.9 2 14.3 1 7.1 14

自営業 10 25.6 12 30.8 11 28.2 5 12.8 1 2.6 39

会社員・団体職員 23 12.4 41 22.0 53 28.5 66 35.5 3 1.6 186

公務員・教員 0 0.0 4 18.2 8 36.4 10 45.5 0 0.0 22

自由業 1 12.5 3 37.5 2 25.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 58 16.9 107 31.2 89 25.9 74 21.6 15 4.4 343

学生 3 13.6 6 27.3 12 54.5 1 4.5 0 0.0 22

その他 7 10.6 22 33.3 15 22.7 18 27.3 4 6.1 66

無回答 4 23.5 2 11.8 7 41.2 3 17.6 1 5.9 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｉ．子育て期間中は、母親が育児に専念するべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
4
3
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

101 14.4 235 33.4 231 32.9 107 15.2 29 4.1 703

男性 42 14.5 89 30.7 87 30.0 58 20.0 14 4.8 290

女性 53 13.8 136 35.5 138 36.0 44 11.5 12 3.1 383

回答しない 4 17.4 8 34.8 5 21.7 5 21.7 1 4.3 23

無回答 2 28.6 2 28.6 1 14.3 0 0.0 2 28.6 7

20歳未満 1 5.3 6 31.6 8 42.1 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 7 17.5 12 30.0 15 37.5 5 12.5 1 2.5 40

30歳代 10 13.9 24 33.3 23 31.9 12 16.7 3 4.2 72

40歳代 10 13.2 26 34.2 23 30.3 17 22.4 0 0.0 76

50歳代 14 14.1 34 34.3 35 35.4 12 12.1 4 4.0 99

60歳代 27 13.8 66 33.8 66 33.8 29 14.9 7 3.6 195

70歳以上 29 14.9 65 33.3 60 30.8 28 14.4 13 6.7 195

無回答 3 42.9 2 28.6 1 14.3 0 0.0 1 14.3 7

名張 13 13.0 31 31.0 30 30.0 19 19.0 7 7.0 100

蔵持 2 6.7 13 43.3 11 36.7 3 10.0 1 3.3 30

薦原 0 0.0 5 35.7 7 50.0 2 14.3 0 0.0 14

美旗 6 10.9 18 32.7 22 40.0 8 14.5 1 1.8 55

比奈知 5 15.6 11 34.4 10 31.3 4 12.5 2 6.3 32

錦生 3 25.0 4 33.3 4 33.3 1 8.3 0 0.0 12

赤目 2 6.5 10 32.3 14 45.2 5 16.1 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 6 27.3 9 40.9 3 13.6 0 0.0 22

国津 3 60.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 21 15.7 44 32.8 39 29.1 24 17.9 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 17 17.9 35 36.8 26 27.4 16 16.8 1 1.1 95

川西・梅が丘 4 8.3 16 33.3 19 39.6 6 12.5 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 11 17.5 18 28.6 20 31.7 12 19.0 2 3.2 63

すずらん台 4 10.8 18 48.6 11 29.7 1 2.7 3 8.1 37

鴻之台・希央台 0 0.0 4 36.4 5 45.5 2 18.2 0 0.0 11

無回答 6 42.9 2 14.3 4 28.6 0 0.0 2 14.3 14

自営業 5 12.8 12 30.8 12 30.8 9 23.1 1 2.6 39

会社員・団体職員 26 14.0 56 30.1 67 36.0 32 17.2 5 2.7 186

公務員・教員 3 13.6 7 31.8 7 31.8 5 22.7 0 0.0 22

自由業 1 12.5 4 50.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 8

無職 51 14.9 117 34.1 111 32.4 49 14.3 15 4.4 343

学生 3 13.6 7 31.8 10 45.5 2 9.1 0 0.0 22

その他 9 13.6 27 40.9 19 28.8 5 7.6 6 9.1 66

無回答 3 17.6 5 29.4 3 17.6 4 23.5 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｊ．日本の国会議員中に占める女性の割合が低いのは問題だ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

182 25.9 320 45.5 119 16.9 47 6.7 35 5.0 703

男性 63 21.7 126 43.4 62 21.4 22 7.6 17 5.9 290

女性 108 28.2 181 47.3 57 14.9 25 6.5 12 3.1 383

回答しない 10 43.5 10 43.5 0 0.0 0 0.0 3 13.0 23

無回答 1 14.3 3 42.9 0 0.0 0 0.0 3 42.9 7

20歳未満 5 26.3 8 42.1 3 15.8 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 16 40.0 17 42.5 4 10.0 2 5.0 1 2.5 40

30歳代 27 37.5 30 41.7 10 13.9 1 1.4 4 5.6 72

40歳代 22 28.9 32 42.1 17 22.4 4 5.3 1 1.3 76

50歳代 25 25.3 48 48.5 14 14.1 6 6.1 6 6.1 99

60歳代 44 22.6 88 45.1 40 20.5 15 7.7 8 4.1 195

70歳以上 41 21.0 94 48.2 31 15.9 16 8.2 13 6.7 195

無回答 2 28.6 3 42.9 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

名張 29 29.0 42 42.0 16 16.0 6 6.0 7 7.0 100

蔵持 8 26.7 13 43.3 5 16.7 4 13.3 0 0.0 30

薦原 6 42.9 7 50.0 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 15 27.3 22 40.0 14 25.5 3 5.5 1 1.8 55

比奈知 9 28.1 13 40.6 6 18.8 3 9.4 1 3.1 32

錦生 1 8.3 7 58.3 1 8.3 2 16.7 1 8.3 12

赤目 5 16.1 22 71.0 4 12.9 0 0.0 0 0.0 31

箕曲 8 36.4 8 36.4 3 13.6 1 4.5 2 9.1 22

国津 3 60.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 30 22.4 60 44.8 25 18.7 12 9.0 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 26 27.4 46 48.4 15 15.8 6 6.3 2 2.1 95

川西・梅が丘 12 25.0 23 47.9 5 10.4 4 8.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 15 23.8 28 44.4 12 19.0 5 7.9 3 4.8 63

すずらん台 8 21.6 18 48.6 7 18.9 1 2.7 3 8.1 37

鴻之台・希央台 3 27.3 6 54.5 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 4 28.6 5 35.7 2 14.3 0 0.0 3 21.4 14

自営業 9 23.1 23 59.0 3 7.7 3 7.7 1 2.6 39

会社員・団体職員 50 26.9 79 42.5 45 24.2 7 3.8 5 2.7 186

公務員・教員 10 45.5 7 31.8 3 13.6 0 0.0 2 9.1 22

自由業 4 50.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 1 12.5 8

無職 84 24.5 163 47.5 51 14.9 29 8.5 16 4.7 343

学生 5 22.7 9 40.9 4 18.2 4 18.2 0 0.0 22

その他 15 22.7 33 50.0 8 12.1 4 6.1 6 9.1 66

無回答 5 29.4 4 23.5 4 23.5 0 0.0 4 23.5 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｋ．私は友人がＨＩＶに感染していることがわかっても、これまでと同じように付きあっていけ
る

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
4
4
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

273 38.8 267 38.0 106 15.1 27 3.8 30 4.3 703

男性 113 39.0 114 39.3 36 12.4 14 4.8 13 4.5 290

女性 148 38.6 142 37.1 68 17.8 13 3.4 12 3.1 383

回答しない 11 47.8 9 39.1 2 8.7 0 0.0 1 4.3 23

無回答 1 14.3 2 28.6 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

20歳未満 8 42.1 9 47.4 2 10.5 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 18 45.0 14 35.0 6 15.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 37 51.4 23 31.9 10 13.9 1 1.4 1 1.4 72

40歳代 31 40.8 33 43.4 11 14.5 0 0.0 1 1.3 76

50歳代 34 34.3 46 46.5 14 14.1 1 1.0 4 4.0 99

60歳代 87 44.6 65 33.3 27 13.8 9 4.6 7 3.6 195

70歳以上 57 29.2 74 37.9 36 18.5 16 8.2 12 6.2 195

無回答 1 14.3 3 42.9 0 0.0 0 0.0 3 42.9 7

名張 47 47.0 31 31.0 10 10.0 4 4.0 8 8.0 100

蔵持 10 33.3 14 46.7 5 16.7 1 3.3 0 0.0 30

薦原 7 50.0 7 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 14

美旗 28 50.9 19 34.5 6 10.9 1 1.8 1 1.8 55

比奈知 10 31.3 13 40.6 6 18.8 2 6.3 1 3.1 32

錦生 4 33.3 6 50.0 2 16.7 0 0.0 0 0.0 12

赤目 12 38.7 10 32.3 8 25.8 1 3.2 0 0.0 31

箕曲 6 27.3 7 31.8 5 22.7 4 18.2 0 0.0 22

国津 4 80.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 40 29.9 56 41.8 25 18.7 7 5.2 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 37 38.9 39 41.1 15 15.8 3 3.2 1 1.1 95

川西・梅が丘 22 45.8 17 35.4 6 12.5 0 0.0 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 29 46.0 21 33.3 8 12.7 2 3.2 3 4.8 63

すずらん台 9 24.3 17 45.9 6 16.2 1 2.7 4 10.8 37

鴻之台・希央台 5 45.5 1 9.1 4 36.4 1 9.1 0 0.0 11

無回答 3 21.4 8 57.1 0 0.0 0 0.0 3 21.4 14

自営業 12 30.8 19 48.7 5 12.8 1 2.6 2 5.1 39

会社員・団体職員 89 47.8 70 37.6 21 11.3 2 1.1 4 2.2 186

公務員・教員 9 40.9 9 40.9 4 18.2 0 0.0 0 0.0 22

自由業 3 37.5 4 50.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 127 37.0 117 34.1 64 18.7 21 6.1 14 4.1 343

学生 6 27.3 12 54.5 3 13.6 0 0.0 1 4.5 22

その他 21 31.8 30 45.5 8 12.1 2 3.0 5 7.6 66

無回答 6 35.3 6 35.3 0 0.0 1 5.9 4 23.5 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｌ．犯罪を犯した少年は、成人と同じように処遇するべきだ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

207 29.4 303 43.1 117 16.6 48 6.8 28 4.0 703

男性 74 25.5 131 45.2 50 17.2 24 8.3 11 3.8 290

女性 125 32.6 162 42.3 63 16.4 22 5.7 11 2.9 383

回答しない 6 26.1 8 34.8 4 17.4 2 8.7 3 13.0 23

無回答 2 28.6 2 28.6 0 0.0 0 0.0 3 42.9 7

20歳未満 3 15.8 7 36.8 8 42.1 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 7 17.5 20 50.0 9 22.5 2 5.0 2 5.0 40

30歳代 16 22.2 36 50.0 13 18.1 6 8.3 1 1.4 72

40歳代 20 26.3 37 48.7 16 21.1 3 3.9 0 0.0 76

50歳代 27 27.3 44 44.4 17 17.2 4 4.0 7 7.1 99

60歳代 54 27.7 82 42.1 30 15.4 22 11.3 7 3.6 195

70歳以上 78 40.0 74 37.9 24 12.3 10 5.1 9 4.6 195

無回答 2 28.6 3 42.9 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

名張 28 28.0 42 42.0 17 17.0 6 6.0 7 7.0 100

蔵持 6 20.0 15 50.0 5 16.7 4 13.3 0 0.0 30

薦原 6 42.9 7 50.0 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 16 29.1 27 49.1 6 10.9 5 9.1 1 1.8 55

比奈知 12 37.5 12 37.5 6 18.8 1 3.1 1 3.1 32

錦生 4 33.3 5 41.7 2 16.7 1 8.3 0 0.0 12

赤目 11 35.5 12 38.7 6 19.4 1 3.2 1 3.2 31

箕曲 11 50.0 6 27.3 3 13.6 2 9.1 0 0.0 22

国津 3 60.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 33 24.6 59 44.0 24 17.9 13 9.7 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 30 31.6 38 40.0 19 20.0 6 6.3 2 2.1 95

川西・梅が丘 19 39.6 19 39.6 5 10.4 2 4.2 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 14 22.2 34 54.0 8 12.7 4 6.3 3 4.8 63

すずらん台 8 21.6 12 32.4 11 29.7 3 8.1 3 8.1 37

鴻之台・希央台 1 9.1 9 81.8 1 9.1 0 0.0 0 0.0 11

無回答 5 35.7 5 35.7 2 14.3 0 0.0 2 14.3 14

自営業 12 30.8 20 51.3 3 7.7 2 5.1 2 5.1 39

会社員・団体職員 47 25.3 85 45.7 39 21.0 11 5.9 4 2.2 186

公務員・教員 8 36.4 9 40.9 5 22.7 0 0.0 0 0.0 22

自由業 4 50.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 1 12.5 8

無職 104 30.3 141 41.1 53 15.5 32 9.3 13 3.8 343

学生 3 13.6 11 50.0 5 22.7 2 9.1 1 4.5 22

その他 22 33.3 29 43.9 9 13.6 1 1.5 5 7.6 66

無回答 7 41.2 6 35.3 2 11.8 0 0.0 2 11.8 17

【問3】
人権に関する問題をめぐってさまざまな意見がありますが、以下のような意見について、あなた
はどのようにお考えですか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問3 Ｍ．高齢者が孤独死する社会を作っているのは、私たち自身の問題だ

1 2 3 4

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
4
5
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

204 29.0 319 45.4 155 22.0 25 3.6 703

男性 84 29.0 125 43.1 69 23.8 12 4.1 290

女性 119 31.1 179 46.7 75 19.6 10 2.6 383

回答しない 1 4.3 12 52.2 9 39.1 1 4.3 23

無回答 1 14.3 3 42.9 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 2 10.5 7 36.8 9 47.4 1 5.3 19

20歳代 12 30.0 19 47.5 8 20.0 1 2.5 40

30歳代 25 34.7 31 43.1 15 20.8 1 1.4 72

40歳代 18 23.7 40 52.6 18 23.7 0 0.0 76

50歳代 33 33.3 46 46.5 17 17.2 3 3.0 99

60歳代 61 31.3 91 46.7 37 19.0 6 3.1 195

70歳以上 53 27.2 80 41.0 50 25.6 12 6.2 195

無回答 0 0.0 5 71.4 1 14.3 1 14.3 7

名張 35 35.0 32 32.0 29 29.0 4 4.0 100

蔵持 9 30.0 14 46.7 7 23.3 0 0.0 30

薦原 4 28.6 5 35.7 4 28.6 1 7.1 14

美旗 20 36.4 22 40.0 12 21.8 1 1.8 55

比奈知 13 40.6 12 37.5 6 18.8 1 3.1 32

錦生 2 16.7 7 58.3 3 25.0 0 0.0 12

赤目 6 19.4 18 58.1 7 22.6 0 0.0 31

箕曲 8 36.4 9 40.9 4 18.2 1 4.5 22

国津 1 20.0 2 40.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 32 23.9 68 50.7 28 20.9 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 31 32.6 44 46.3 18 18.9 2 2.1 95

川西・梅が丘 10 20.8 24 50.0 11 22.9 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 20 31.7 30 47.6 12 19.0 1 1.6 63

すずらん台 11 29.7 17 45.9 7 18.9 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 7 63.6 3 27.3 0 0.0 11

無回答 1 7.1 8 57.1 3 21.4 2 14.3 14

自営業 16 41.0 13 33.3 8 20.5 2 5.1 39

会社員・団体職員 51 27.4 91 48.9 40 21.5 4 2.2 186

公務員・教員 7 31.8 13 59.1 2 9.1 0 0.0 22

自由業 5 62.5 3 37.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 95 27.7 154 44.9 81 23.6 13 3.8 343

学生 3 13.6 11 50.0 7 31.8 1 4.5 22

その他 24 36.4 25 37.9 13 19.7 4 6.1 66

無回答 3 17.6 9 52.9 4 23.5 1 5.9 17

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ａ．子どもの人権問題（児童虐待、子どもの貧困等）について

ある ときどきある ない 無回答

321

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

96 13.7 279 39.7 299 42.5 29 4.1 703

男性 32 11.0 110 37.9 136 46.9 12 4.1 290

女性 60 15.7 161 42.0 148 38.6 14 3.7 383

回答しない 3 13.0 6 26.1 13 56.5 1 4.3 23

無回答 1 14.3 2 28.6 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 1 5.3 18 94.7 0 0.0 19

20歳代 7 17.5 13 32.5 18 45.0 2 5.0 40

30歳代 6 8.3 32 44.4 33 45.8 1 1.4 72

40歳代 8 10.5 26 34.2 41 53.9 1 1.3 76

50歳代 21 21.2 36 36.4 39 39.4 3 3.0 99

60歳代 27 13.8 87 44.6 73 37.4 8 4.1 195

70歳以上 27 13.8 81 41.5 74 37.9 13 6.7 195

無回答 0 0.0 3 42.9 3 42.9 1 14.3 7

名張 15 15.0 40 40.0 41 41.0 4 4.0 100

蔵持 5 16.7 11 36.7 14 46.7 0 0.0 30

薦原 2 14.3 4 28.6 7 50.0 1 7.1 14

美旗 8 14.5 23 41.8 23 41.8 1 1.8 55

比奈知 8 25.0 11 34.4 12 37.5 1 3.1 32

錦生 1 8.3 6 50.0 4 33.3 1 8.3 12

赤目 5 16.1 12 38.7 14 45.2 0 0.0 31

箕曲 1 4.5 12 54.5 8 36.4 1 4.5 22

国津 1 20.0 2 40.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 17 12.7 53 39.6 56 41.8 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 38 40.0 39 41.1 2 2.1 95

川西・梅が丘 5 10.4 19 39.6 20 41.7 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 30 47.6 25 39.7 1 1.6 63

すずらん台 5 13.5 7 18.9 23 62.2 2 5.4 37

鴻之台・希央台 0 0.0 5 45.5 6 54.5 0 0.0 11

無回答 0 0.0 6 42.9 6 42.9 2 14.3 14

自営業 5 12.8 18 46.2 14 35.9 2 5.1 39

会社員・団体職員 22 11.8 74 39.8 84 45.2 6 3.2 186

公務員・教員 1 4.5 13 59.1 8 36.4 0 0.0 22

自由業 4 50.0 3 37.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 50 14.6 134 39.1 144 42.0 15 4.4 343

学生 3 13.6 4 18.2 15 68.2 0 0.0 22

その他 9 13.6 26 39.4 26 39.4 5 7.6 66

無回答 2 11.8 7 41.2 7 41.2 1 5.9 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｂ．女性の人権問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

-
4
6
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

159 22.6 314 44.7 202 28.7 28 4.0 703

男性 62 21.4 131 45.2 85 29.3 12 4.1 290

女性 92 24.0 172 44.9 106 27.7 13 3.4 383

回答しない 3 13.0 9 39.1 10 43.5 1 4.3 23

無回答 2 28.6 2 28.6 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 1 5.3 6 31.6 12 63.2 0 0.0 19

20歳代 8 20.0 14 35.0 17 42.5 1 2.5 40

30歳代 15 20.8 28 38.9 28 38.9 1 1.4 72

40歳代 17 22.4 32 42.1 26 34.2 1 1.3 76

50歳代 26 26.3 48 48.5 22 22.2 3 3.0 99

60歳代 52 26.7 84 43.1 52 26.7 7 3.6 195

70歳以上 39 20.0 98 50.3 44 22.6 14 7.2 195

無回答 1 14.3 4 57.1 1 14.3 1 14.3 7

名張 24 24.0 41 41.0 30 30.0 5 5.0 100

蔵持 8 26.7 14 46.7 8 26.7 0 0.0 30

薦原 5 35.7 5 35.7 3 21.4 1 7.1 14

美旗 15 27.3 24 43.6 15 27.3 1 1.8 55

比奈知 9 28.1 11 34.4 11 34.4 1 3.1 32

錦生 4 33.3 5 41.7 3 25.0 0 0.0 12

赤目 4 12.9 16 51.6 11 35.5 0 0.0 31

箕曲 7 31.8 10 45.5 4 18.2 1 4.5 22

国津 1 20.0 0 0.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 26 19.4 65 48.5 36 26.9 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 25 26.3 39 41.1 29 30.5 2 2.1 95

川西・梅が丘 8 16.7 23 47.9 12 25.0 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 12 19.0 33 52.4 18 28.6 0 0.0 63

すずらん台 6 16.2 17 45.9 12 32.4 2 5.4 37

鴻之台・希央台 3 27.3 3 27.3 5 45.5 0 0.0 11

無回答 2 14.3 8 57.1 2 14.3 2 14.3 14

自営業 13 33.3 16 41.0 8 20.5 2 5.1 39

会社員・団体職員 39 21.0 83 44.6 59 31.7 5 2.7 186

公務員・教員 6 27.3 10 45.5 6 27.3 0 0.0 22

自由業 4 50.0 3 37.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 74 21.6 162 47.2 93 27.1 14 4.1 343

学生 3 13.6 5 22.7 14 63.6 0 0.0 22

その他 18 27.3 27 40.9 16 24.2 5 7.6 66

無回答 2 11.8 8 47.1 5 29.4 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｃ．障害者問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

73 10.4 207 29.4 392 55.8 31 4.4 703

男性 32 11.0 92 31.7 154 53.1 12 4.1 290

女性 38 9.9 113 29.5 216 56.4 16 4.2 383

回答しない 3 13.0 1 4.3 18 78.3 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 4 57.1 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 3 15.8 16 84.2 0 0.0 19

20歳代 9 22.5 7 17.5 23 57.5 1 2.5 40

30歳代 7 9.7 19 26.4 45 62.5 1 1.4 72

40歳代 8 10.5 18 23.7 49 64.5 1 1.3 76

50歳代 9 9.1 34 34.3 53 53.5 3 3.0 99

60歳代 24 12.3 68 34.9 96 49.2 7 3.6 195

70歳以上 16 8.2 57 29.2 105 53.8 17 8.7 195

無回答 0 0.0 1 14.3 5 71.4 1 14.3 7

名張 11 11.0 24 24.0 59 59.0 6 6.0 100

蔵持 4 13.3 10 33.3 16 53.3 0 0.0 30

薦原 0 0.0 5 35.7 8 57.1 1 7.1 14

美旗 4 7.3 16 29.1 33 60.0 2 3.6 55

比奈知 1 3.1 10 31.3 20 62.5 1 3.1 32

錦生 1 8.3 4 33.3 7 58.3 0 0.0 12

赤目 2 6.5 6 19.4 23 74.2 0 0.0 31

箕曲 0 0.0 11 50.0 10 45.5 1 4.5 22

国津 1 20.0 0 0.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 17 12.7 40 29.9 69 51.5 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 27 28.4 50 52.6 2 2.1 95

川西・梅が丘 5 10.4 20 41.7 19 39.6 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 8 12.7 19 30.2 35 55.6 1 1.6 63

すずらん台 2 5.4 9 24.3 24 64.9 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 3 27.3 7 63.6 0 0.0 11

無回答 0 0.0 3 21.4 9 64.3 2 14.3 14

自営業 6 15.4 14 35.9 17 43.6 2 5.1 39

会社員・団体職員 20 10.8 44 23.7 117 62.9 5 2.7 186

公務員・教員 1 4.5 9 40.9 12 54.5 0 0.0 22

自由業 3 37.5 4 50.0 1 12.5 0 0.0 8

無職 33 9.6 105 30.6 188 54.8 17 5.0 343

学生 3 13.6 4 18.2 15 68.2 0 0.0 22

その他 6 9.1 24 36.4 31 47.0 5 7.6 66

無回答 1 5.9 3 17.6 11 64.7 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｄ．在日韓国・朝鮮人問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

-
4
7
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

59 8.4 211 30.0 400 56.9 33 4.7 703

男性 28 9.7 101 34.8 148 51.0 13 4.5 290

女性 29 7.6 104 27.2 233 60.8 17 4.4 383

回答しない 2 8.7 5 21.7 15 65.2 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 4 57.1 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 1 5.3 18 94.7 0 0.0 19

20歳代 4 10.0 6 15.0 29 72.5 1 2.5 40

30歳代 4 5.6 17 23.6 50 69.4 1 1.4 72

40歳代 8 10.5 27 35.5 40 52.6 1 1.3 76

50歳代 7 7.1 28 28.3 60 60.6 4 4.0 99

60歳代 18 9.2 71 36.4 98 50.3 8 4.1 195

70歳以上 18 9.2 58 29.7 102 52.3 17 8.7 195

無回答 0 0.0 3 42.9 3 42.9 1 14.3 7

名張 6 6.0 28 28.0 60 60.0 6 6.0 100

蔵持 2 6.7 11 36.7 17 56.7 0 0.0 30

薦原 1 7.1 1 7.1 11 78.6 1 7.1 14

美旗 6 10.9 22 40.0 25 45.5 2 3.6 55

比奈知 2 6.3 10 31.3 18 56.3 2 6.3 32

錦生 2 16.7 3 25.0 7 58.3 0 0.0 12

赤目 2 6.5 9 29.0 20 64.5 0 0.0 31

箕曲 1 4.5 7 31.8 13 59.1 1 4.5 22

国津 1 20.0 0 0.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 9 6.7 47 35.1 71 53.0 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 14 14.7 23 24.2 55 57.9 3 3.2 95

川西・梅が丘 3 6.3 19 39.6 21 43.8 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 18 28.6 39 61.9 1 1.6 63

すずらん台 4 10.8 8 21.6 23 62.2 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 2 18.2 8 72.7 0 0.0 11

無回答 0 0.0 3 21.4 9 64.3 2 14.3 14

自営業 4 10.3 16 41.0 17 43.6 2 5.1 39

会社員・団体職員 17 9.1 58 31.2 106 57.0 5 2.7 186

公務員・教員 2 9.1 5 22.7 15 68.2 0 0.0 22

自由業 2 25.0 4 50.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 27 7.9 98 28.6 199 58.0 19 5.5 343

学生 2 9.1 2 9.1 18 81.8 0 0.0 22

その他 4 6.1 24 36.4 33 50.0 5 7.6 66

無回答 1 5.9 4 23.5 10 58.8 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｅ．外国人労働者問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

65 9.2 207 29.4 400 56.9 31 4.4 703

男性 27 9.3 87 30.0 164 56.6 12 4.1 290

女性 34 8.9 117 30.5 215 56.1 17 4.4 383

回答しない 4 17.4 2 8.7 17 73.9 0 0.0 23

無回答 0 0.0 1 14.3 4 57.1 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 1 5.3 18 94.7 0 0.0 19

20歳代 2 5.0 5 12.5 32 80.0 1 2.5 40

30歳代 4 5.6 17 23.6 50 69.4 1 1.4 72

40歳代 7 9.2 15 19.7 53 69.7 1 1.3 76

50歳代 12 12.1 39 39.4 45 45.5 3 3.0 99

60歳代 18 9.2 65 33.3 106 54.4 6 3.1 195

70歳以上 22 11.3 64 32.8 91 46.7 18 9.2 195

無回答 0 0.0 1 14.3 5 71.4 1 14.3 7

名張 10 10.0 27 27.0 58 58.0 5 5.0 100

蔵持 0 0.0 9 30.0 21 70.0 0 0.0 30

薦原 3 21.4 1 7.1 9 64.3 1 7.1 14

美旗 4 7.3 16 29.1 34 61.8 1 1.8 55

比奈知 5 15.6 12 37.5 14 43.8 1 3.1 32

錦生 2 16.7 5 41.7 5 41.7 0 0.0 12

赤目 2 6.5 11 35.5 17 54.8 1 3.2 31

箕曲 0 0.0 11 50.0 10 45.5 1 4.5 22

国津 1 20.0 1 20.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 14 10.4 41 30.6 70 52.2 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 15 15.8 23 24.2 55 57.9 2 2.1 95

川西・梅が丘 0 0.0 17 35.4 27 56.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 20 31.7 37 58.7 1 1.6 63

すずらん台 2 5.4 9 24.3 24 64.9 2 5.4 37

鴻之台・希央台 2 18.2 1 9.1 8 72.7 0 0.0 11

無回答 0 0.0 3 21.4 9 64.3 2 14.3 14

自営業 4 10.3 12 30.8 21 53.8 2 5.1 39

会社員・団体職員 13 7.0 47 25.3 121 65.1 5 2.7 186

公務員・教員 3 13.6 12 54.5 7 31.8 0 0.0 22

自由業 2 25.0 4 50.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 35 10.2 102 29.7 189 55.1 17 5.0 343

学生 0 0.0 2 9.1 20 90.9 0 0.0 22

その他 6 9.1 24 36.4 31 47.0 5 7.6 66

無回答 2 11.8 4 23.5 9 52.9 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｆ．同和問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

-
4
8
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

170 24.2 358 50.9 147 20.9 28 4.0 703

男性 64 22.1 146 50.3 68 23.4 12 4.1 290

女性 101 26.4 200 52.2 69 18.0 13 3.4 383

回答しない 4 17.4 9 39.1 9 39.1 1 4.3 23

無回答 1 14.3 3 42.9 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 2 10.5 10 52.6 7 36.8 0 0.0 19

20歳代 8 20.0 20 50.0 11 27.5 1 2.5 40

30歳代 15 20.8 41 56.9 15 20.8 1 1.4 72

40歳代 13 17.1 38 50.0 24 31.6 1 1.3 76

50歳代 23 23.2 57 57.6 16 16.2 3 3.0 99

60歳代 57 29.2 96 49.2 35 17.9 7 3.6 195

70歳以上 52 26.7 91 46.7 38 19.5 14 7.2 195

無回答 0 0.0 5 71.4 1 14.3 1 14.3 7

名張 24 24.0 47 47.0 24 24.0 5 5.0 100

蔵持 8 26.7 17 56.7 5 16.7 0 0.0 30

薦原 5 35.7 5 35.7 4 28.6 0 0.0 14

美旗 12 21.8 31 56.4 11 20.0 1 1.8 55

比奈知 11 34.4 13 40.6 6 18.8 2 6.3 32

錦生 2 16.7 8 66.7 2 16.7 0 0.0 12

赤目 9 29.0 13 41.9 8 25.8 1 3.2 31

箕曲 6 27.3 11 50.0 4 18.2 1 4.5 22

国津 1 20.0 1 20.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 32 23.9 70 52.2 26 19.4 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 28 29.5 46 48.4 18 18.9 3 3.2 95

川西・梅が丘 5 10.4 32 66.7 7 14.6 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 15 23.8 32 50.8 16 25.4 0 0.0 63

すずらん台 10 27.0 16 43.2 9 24.3 2 5.4 37

鴻之台・希央台 2 18.2 6 54.5 3 27.3 0 0.0 11

無回答 0 0.0 10 71.4 2 14.3 2 14.3 14

自営業 10 25.6 18 46.2 10 25.6 1 2.6 39

会社員・団体職員 48 25.8 90 48.4 43 23.1 5 2.7 186

公務員・教員 1 4.5 15 68.2 6 27.3 0 0.0 22

自由業 5 62.5 3 37.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 80 23.3 178 51.9 70 20.4 15 4.4 343

学生 4 18.2 12 54.5 6 27.3 0 0.0 22

その他 19 28.8 33 50.0 9 13.6 5 7.6 66

無回答 3 17.6 9 52.9 3 17.6 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｇ．高齢者問題（虐待、孤独死等）について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

31 4.4 140 19.9 504 71.7 28 4.0 703

男性 15 5.2 60 20.7 203 70.0 12 4.1 290

女性 15 3.9 77 20.1 278 72.6 13 3.4 383

回答しない 1 4.3 2 8.7 19 82.6 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 4 57.1 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 2 10.5 17 89.5 0 0.0 19

20歳代 0 0.0 7 17.5 32 80.0 1 2.5 40

30歳代 3 4.2 14 19.4 54 75.0 1 1.4 72

40歳代 1 1.3 13 17.1 61 80.3 1 1.3 76

50歳代 4 4.0 23 23.2 69 69.7 3 3.0 99

60歳代 6 3.1 39 20.0 143 73.3 7 3.6 195

70歳以上 17 8.7 41 21.0 123 63.1 14 7.2 195

無回答 0 0.0 1 14.3 5 71.4 1 14.3 7

名張 1 1.0 17 17.0 77 77.0 5 5.0 100

蔵持 1 3.3 7 23.3 22 73.3 0 0.0 30

薦原 0 0.0 2 14.3 11 78.6 1 7.1 14

美旗 2 3.6 9 16.4 43 78.2 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 8 25.0 20 62.5 1 3.1 32

錦生 1 8.3 3 25.0 8 66.7 0 0.0 12

赤目 2 6.5 5 16.1 24 77.4 0 0.0 31

箕曲 2 9.1 7 31.8 12 54.5 1 4.5 22

国津 0 0.0 1 20.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 7 5.2 22 16.4 98 73.1 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 8 8.4 25 26.3 60 63.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 0 0.0 12 25.0 32 66.7 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 3 4.8 12 19.0 47 74.6 1 1.6 63

すずらん台 0 0.0 6 16.2 29 78.4 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 1 9.1 9 81.8 0 0.0 11

無回答 0 0.0 3 21.4 9 64.3 2 14.3 14

自営業 1 2.6 9 23.1 27 69.2 2 5.1 39

会社員・団体職員 3 1.6 41 22.0 137 73.7 5 2.7 186

公務員・教員 0 0.0 7 31.8 15 68.2 0 0.0 22

自由業 1 12.5 3 37.5 4 50.0 0 0.0 8

無職 22 6.4 57 16.6 250 72.9 14 4.1 343

学生 0 0.0 5 22.7 17 77.3 0 0.0 22

その他 4 6.1 15 22.7 42 63.6 5 7.6 66

無回答 0 0.0 3 17.6 12 70.6 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｈ．感染症患者（ＨＩＶ感染者、エイズ患者）問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

-
4
9
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

19 2.7 101 14.4 553 78.7 30 4.3 703

男性 11 3.8 46 15.9 221 76.2 12 4.1 290

女性 7 1.8 52 13.6 309 80.7 15 3.9 383

回答しない 1 4.3 2 8.7 19 82.6 1 4.3 23

無回答 0 0.0 1 14.3 4 57.1 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 0 0.0 19 100.0 0 0.0 19

20歳代 0 0.0 4 10.0 35 87.5 1 2.5 40

30歳代 3 4.2 4 5.6 63 87.5 2 2.8 72

40歳代 1 1.3 6 7.9 68 89.5 1 1.3 76

50歳代 3 3.0 11 11.1 82 82.8 3 3.0 99

60歳代 5 2.6 33 16.9 150 76.9 7 3.6 195

70歳以上 7 3.6 42 21.5 131 67.2 15 7.7 195

無回答 0 0.0 1 14.3 5 71.4 1 14.3 7

名張 1 1.0 15 15.0 78 78.0 6 6.0 100

蔵持 0 0.0 4 13.3 26 86.7 0 0.0 30

薦原 0 0.0 2 14.3 11 78.6 1 7.1 14

美旗 2 3.6 5 9.1 47 85.5 1 1.8 55

比奈知 1 3.1 7 21.9 23 71.9 1 3.1 32

錦生 0 0.0 4 33.3 8 66.7 0 0.0 12

赤目 1 3.2 4 12.9 26 83.9 0 0.0 31

箕曲 0 0.0 5 22.7 16 72.7 1 4.5 22

国津 0 0.0 1 20.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 4 3.0 15 11.2 107 79.9 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 7 7.4 17 17.9 69 72.6 2 2.1 95

川西・梅が丘 0 0.0 7 14.6 37 77.1 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 9 14.3 51 81.0 1 1.6 63

すずらん台 0 0.0 4 10.8 31 83.8 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 1 9.1 9 81.8 0 0.0 11

無回答 0 0.0 1 7.1 11 78.6 2 14.3 14

自営業 2 5.1 7 17.9 28 71.8 2 5.1 39

会社員・団体職員 1 0.5 18 9.7 161 86.6 6 3.2 186

公務員・教員 0 0.0 4 18.2 18 81.8 0 0.0 22

自由業 2 25.0 3 37.5 3 37.5 0 0.0 8

無職 12 3.5 52 15.2 264 77.0 15 4.4 343

学生 0 0.0 1 4.5 21 95.5 0 0.0 22

その他 2 3.0 13 19.7 46 69.7 5 7.6 66

無回答 0 0.0 3 17.6 12 70.6 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｉ．ハンセン病回復者問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

93 13.2 254 36.1 328 46.7 28 4.0 703

男性 43 14.8 89 30.7 146 50.3 12 4.1 290

女性 45 11.7 158 41.3 167 43.6 13 3.4 383

回答しない 4 17.4 6 26.1 12 52.2 1 4.3 23

無回答 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 7 36.8 12 63.2 0 0.0 19

20歳代 3 7.5 19 47.5 17 42.5 1 2.5 40

30歳代 16 22.2 25 34.7 30 41.7 1 1.4 72

40歳代 7 9.2 27 35.5 41 53.9 1 1.3 76

50歳代 10 10.1 41 41.4 45 45.5 3 3.0 99

60歳代 32 16.4 74 37.9 81 41.5 8 4.1 195

70歳以上 25 12.8 59 30.3 98 50.3 13 6.7 195

無回答 0 0.0 2 28.6 4 57.1 1 14.3 7

名張 11 11.0 36 36.0 49 49.0 4 4.0 100

蔵持 3 10.0 10 33.3 17 56.7 0 0.0 30

薦原 3 21.4 3 21.4 7 50.0 1 7.1 14

美旗 7 12.7 19 34.5 28 50.9 1 1.8 55

比奈知 6 18.8 10 31.3 15 46.9 1 3.1 32

錦生 2 16.7 5 41.7 5 41.7 0 0.0 12

赤目 1 3.2 14 45.2 16 51.6 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 8 36.4 9 40.9 2 9.1 22

国津 0 0.0 2 40.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 12 9.0 57 42.5 57 42.5 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 21 22.1 33 34.7 39 41.1 2 2.1 95

川西・梅が丘 2 4.2 17 35.4 25 52.1 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 14 22.2 19 30.2 30 47.6 0 0.0 63

すずらん台 6 16.2 14 37.8 15 40.5 2 5.4 37

鴻之台・希央台 2 18.2 2 18.2 7 63.6 0 0.0 11

無回答 0 0.0 5 35.7 7 50.0 2 14.3 14

自営業 4 10.3 17 43.6 16 41.0 2 5.1 39

会社員・団体職員 29 15.6 59 31.7 93 50.0 5 2.7 186

公務員・教員 4 18.2 7 31.8 11 50.0 0 0.0 22

自由業 2 25.0 2 25.0 4 50.0 0 0.0 8

無職 43 12.5 122 35.6 163 47.5 15 4.4 343

学生 0 0.0 9 40.9 13 59.1 0 0.0 22

その他 10 15.2 31 47.0 20 30.3 5 7.6 66

無回答 1 5.9 7 41.2 8 47.1 1 5.9 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｊ．犯罪被害者やその家族のプライバシー問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

-
5
0
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

107 15.2 262 37.3 305 43.4 29 4.1 703

男性 44 15.2 103 35.5 131 45.2 12 4.1 290

女性 60 15.7 148 38.6 161 42.0 14 3.7 383

回答しない 3 13.0 9 39.1 10 43.5 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 8 42.1 11 57.9 0 0.0 19

20歳代 6 15.0 17 42.5 16 40.0 1 2.5 40

30歳代 15 20.8 31 43.1 25 34.7 1 1.4 72

40歳代 7 9.2 31 40.8 37 48.7 1 1.3 76

50歳代 15 15.2 50 50.5 31 31.3 3 3.0 99

60歳代 27 13.8 75 38.5 86 44.1 7 3.6 195

70歳以上 37 19.0 47 24.1 96 49.2 15 7.7 195

無回答 0 0.0 3 42.9 3 42.9 1 14.3 7

名張 17 17.0 29 29.0 48 48.0 6 6.0 100

蔵持 7 23.3 9 30.0 14 46.7 0 0.0 30

薦原 2 14.3 4 28.6 7 50.0 1 7.1 14

美旗 6 10.9 24 43.6 24 43.6 1 1.8 55

比奈知 5 15.6 12 37.5 14 43.8 1 3.1 32

錦生 1 8.3 6 50.0 5 41.7 0 0.0 12

赤目 5 16.1 14 45.2 12 38.7 0 0.0 31

箕曲 4 18.2 9 40.9 8 36.4 1 4.5 22

国津 1 20.0 1 20.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 19 14.2 47 35.1 61 45.5 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 31 32.6 46 48.4 2 2.1 95

川西・梅が丘 2 4.2 25 52.1 17 35.4 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 15 23.8 22 34.9 25 39.7 1 1.6 63

すずらん台 5 13.5 18 48.6 12 32.4 2 5.4 37

鴻之台・希央台 2 18.2 5 45.5 4 36.4 0 0.0 11

無回答 0 0.0 6 42.9 6 42.9 2 14.3 14

自営業 4 10.3 17 43.6 16 41.0 2 5.1 39

会社員・団体職員 23 12.4 73 39.2 85 45.7 5 2.7 186

公務員・教員 4 18.2 11 50.0 7 31.8 0 0.0 22

自由業 2 25.0 5 62.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 57 16.6 112 32.7 159 46.4 15 4.4 343

学生 1 4.5 12 54.5 9 40.9 0 0.0 22

その他 14 21.2 26 39.4 21 31.8 5 7.6 66

無回答 2 11.8 6 35.3 7 41.2 2 11.8 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｋ．インターネットを悪用した人権侵害について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

52 7.4 215 30.6 406 57.8 30 4.3 703

男性 20 6.9 90 31.0 166 57.2 14 4.8 290

女性 28 7.3 116 30.3 226 59.0 13 3.4 383

回答しない 4 17.4 7 30.4 11 47.8 1 4.3 23

無回答 0 0.0 2 28.6 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 3 15.8 16 84.2 0 0.0 19

20歳代 7 17.5 16 40.0 16 40.0 1 2.5 40

30歳代 9 12.5 29 40.3 33 45.8 1 1.4 72

40歳代 6 7.9 18 23.7 51 67.1 1 1.3 76

50歳代 11 11.1 28 28.3 57 57.6 3 3.0 99

60歳代 10 5.1 71 36.4 106 54.4 8 4.1 195

70歳以上 9 4.6 47 24.1 124 63.6 15 7.7 195

無回答 0 0.0 3 42.9 3 42.9 1 14.3 7

名張 8 8.0 24 24.0 64 64.0 4 4.0 100

蔵持 2 6.7 10 33.3 17 56.7 1 3.3 30

薦原 1 7.1 3 21.4 9 64.3 1 7.1 14

美旗 5 9.1 21 38.2 28 50.9 1 1.8 55

比奈知 4 12.5 9 28.1 18 56.3 1 3.1 32

錦生 1 8.3 4 33.3 7 58.3 0 0.0 12

赤目 0 0.0 14 45.2 17 54.8 0 0.0 31

箕曲 1 4.5 6 27.3 14 63.6 1 4.5 22

国津 0 0.0 2 40.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 11 8.2 38 28.4 77 57.5 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 11 11.6 27 28.4 54 56.8 3 3.2 95

川西・梅が丘 0 0.0 16 33.3 28 58.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 18 28.6 40 63.5 1 1.6 63

すずらん台 3 8.1 13 35.1 19 51.4 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 2 18.2 8 72.7 0 0.0 11

無回答 0 0.0 8 57.1 4 28.6 2 14.3 14

自営業 2 5.1 14 35.9 21 53.8 2 5.1 39

会社員・団体職員 15 8.1 63 33.9 103 55.4 5 2.7 186

公務員・教員 2 9.1 7 31.8 13 59.1 0 0.0 22

自由業 2 25.0 3 37.5 3 37.5 0 0.0 8

無職 25 7.3 91 26.5 210 61.2 17 5.0 343

学生 1 4.5 7 31.8 14 63.6 0 0.0 22

その他 5 7.6 22 33.3 34 51.5 5 7.6 66

無回答 0 0.0 8 47.1 8 47.1 1 5.9 17

性
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業

総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｌ．性的マイノリティ（性同一性障害者や同性愛者など）問題について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

-
5
1
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

160 22.8 292 41.5 226 32.1 25 3.6 703

男性 61 21.0 120 41.4 99 34.1 10 3.4 290

女性 91 23.8 165 43.1 115 30.0 12 3.1 383

回答しない 7 30.4 5 21.7 10 43.5 1 4.3 23

無回答 1 14.3 2 28.6 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 1 5.3 6 31.6 12 63.2 0 0.0 19

20歳代 7 17.5 12 30.0 20 50.0 1 2.5 40

30歳代 14 19.4 30 41.7 27 37.5 1 1.4 72

40歳代 9 11.8 28 36.8 39 51.3 0 0.0 76

50歳代 13 13.1 53 53.5 30 30.3 3 3.0 99

60歳代 58 29.7 82 42.1 48 24.6 7 3.6 195

70歳以上 57 29.2 78 40.0 48 24.6 12 6.2 195

無回答 1 14.3 3 42.9 2 28.6 1 14.3 7

名張 18 18.0 40 40.0 37 37.0 5 5.0 100

蔵持 6 20.0 13 43.3 11 36.7 0 0.0 30

薦原 2 14.3 5 35.7 6 42.9 1 7.1 14

美旗 11 20.0 24 43.6 19 34.5 1 1.8 55

比奈知 10 31.3 11 34.4 10 31.3 1 3.1 32

錦生 2 16.7 8 66.7 2 16.7 0 0.0 12

赤目 5 16.1 19 61.3 7 22.6 0 0.0 31

箕曲 10 45.5 6 27.3 5 22.7 1 4.5 22

国津 0 0.0 1 20.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 31 23.1 55 41.0 42 31.3 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 28 29.5 35 36.8 30 31.6 2 2.1 95

川西・梅が丘 5 10.4 26 54.2 13 27.1 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 15 23.8 26 41.3 22 34.9 0 0.0 63

すずらん台 9 24.3 14 37.8 12 32.4 2 5.4 37

鴻之台・希央台 6 54.5 3 27.3 2 18.2 0 0.0 11

無回答 2 14.3 6 42.9 5 35.7 1 7.1 14

自営業 5 12.8 18 46.2 14 35.9 2 5.1 39

会社員・団体職員 27 14.5 77 41.4 78 41.9 4 2.2 186

公務員・教員 1 4.5 11 50.0 10 45.5 0 0.0 22

自由業 6 75.0 1 12.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 100 29.2 136 39.7 93 27.1 14 4.1 343

学生 3 13.6 8 36.4 11 50.0 0 0.0 22

その他 16 24.2 32 48.5 14 21.2 4 6.1 66

無回答 2 11.8 9 52.9 5 29.4 1 5.9 17
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総   数

【問4】
あなたは家族や友人と、次のような人権問題について話し合うことがありますか。
Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてくださ
い。

問4 Ｍ．原子力発電所事故による放射線被ばくなどの風評被害について

1 2 3

ある ときどきある ない 無回答

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

256 36.4 112 15.9 62 8.8 26 3.7 228 32.4 19 2.7 703

男性 103 35.5 55 19.0 29 10.0 11 3.8 83 28.6 9 3.1 290

女性 143 37.3 54 14.1 30 7.8 13 3.4 135 35.2 8 2.1 383

回答しない 7 30.4 2 8.7 3 13.0 2 8.7 9 39.1 0 0.0 23

無回答 3 42.9 1 14.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 9 47.4 2 10.5 0 0.0 0 0.0 8 42.1 0 0.0 19

20歳代 20 50.0 4 10.0 1 2.5 2 5.0 12 30.0 1 2.5 40

30歳代 24 33.3 13 18.1 5 6.9 2 2.8 28 38.9 0 0.0 72

40歳代 21 27.6 11 14.5 7 9.2 4 5.3 33 43.4 0 0.0 76

50歳代 38 38.4 22 22.2 11 11.1 2 2.0 23 23.2 3 3.0 99

60歳代 70 35.9 30 15.4 20 10.3 9 4.6 60 30.8 6 3.1 195

70歳以上 72 36.9 29 14.9 18 9.2 7 3.6 61 31.3 8 4.1 195

無回答 2 28.6 1 14.3 0 0.0 0 0.0 3 42.9 1 14.3 7

名張 39 39.0 16 16.0 12 12.0 4 4.0 26 26.0 3 3.0 100

蔵持 12 40.0 5 16.7 1 3.3 1 3.3 11 36.7 0 0.0 30

薦原 4 28.6 0 0.0 2 14.3 2 14.3 6 42.9 0 0.0 14

美旗 19 34.5 11 20.0 3 5.5 2 3.6 19 34.5 1 1.8 55

比奈知 12 37.5 5 15.6 4 12.5 4 12.5 7 21.9 0 0.0 32

錦生 0 0.0 6 50.0 3 25.0 0 0.0 3 25.0 0 0.0 12

赤目 4 12.9 13 41.9 7 22.6 1 3.2 6 19.4 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 6 27.3 4 18.2 3 13.6 5 22.7 1 4.5 22

国津 2 40.0 2 40.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 42 31.3 17 12.7 8 6.0 1 0.7 60 44.8 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 42 44.2 10 10.5 6 6.3 5 5.3 31 32.6 1 1.1 95

川西・梅が丘 20 41.7 4 8.3 5 10.4 2 4.2 13 27.1 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 29 46.0 8 12.7 4 6.3 1 1.6 21 33.3 0 0.0 63

すずらん台 18 48.6 3 8.1 1 2.7 0 0.0 13 35.1 2 5.4 37

鴻之台・希央台 3 27.3 2 18.2 1 9.1 0 0.0 5 45.5 0 0.0 11

無回答 7 50.0 4 28.6 0 0.0 0 0.0 2 14.3 1 7.1 14

自営業 13 33.3 9 23.1 5 12.8 2 5.1 9 23.1 1 2.6 39

会社員・団体職員 60 32.3 32 17.2 16 8.6 9 4.8 66 35.5 3 1.6 186

公務員・教員 5 22.7 6 27.3 3 13.6 2 9.1 6 27.3 0 0.0 22

自由業 2 25.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 135 39.4 47 13.7 30 8.7 11 3.2 110 32.1 10 2.9 343

学生 13 59.1 2 9.1 0 0.0 0 0.0 7 31.8 0 0.0 22

その他 22 33.3 13 19.7 4 6.1 0 0.0 23 34.8 4 6.1 66

無回答 6 35.3 1 5.9 3 17.6 2 11.8 4 23.5 1 5.9 17

5432

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

職

業

無回答いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

家族や親類に
いる

わからない

問5 Ａ．同和地区出身者

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

1

-
5
2
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

214 30.4 210 29.9 68 9.7 140 19.9 47 6.7 24 3.4 703

男性 95 32.8 91 31.4 21 7.2 56 19.3 15 5.2 12 4.1 290

女性 114 29.8 113 29.5 43 11.2 77 20.1 28 7.3 8 2.1 383

回答しない 5 21.7 3 13.0 4 17.4 7 30.4 3 13.0 1 4.3 23

無回答 0 0.0 3 42.9 0 0.0 0 0.0 1 14.3 3 42.9 7

20歳未満 4 21.1 9 47.4 0 0.0 4 21.1 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 10 25.0 14 35.0 5 12.5 8 20.0 2 5.0 1 2.5 40

30歳代 16 22.2 24 33.3 9 12.5 20 27.8 3 4.2 0 0.0 72

40歳代 23 30.3 26 34.2 4 5.3 16 21.1 7 9.2 0 0.0 76

50歳代 30 30.3 31 31.3 12 12.1 21 21.2 2 2.0 3 3.0 99

60歳代 71 36.4 53 27.2 15 7.7 45 23.1 4 2.1 7 3.6 195

70歳以上 60 30.8 51 26.2 23 11.8 25 12.8 25 12.8 11 5.6 195

無回答 0 0.0 2 28.6 0 0.0 1 14.3 2 28.6 2 28.6 7

名張 35 35.0 28 28.0 10 10.0 16 16.0 7 7.0 4 4.0 100

蔵持 7 23.3 11 36.7 3 10.0 4 13.3 5 16.7 0 0.0 30

薦原 4 28.6 2 14.3 0 0.0 6 42.9 2 14.3 0 0.0 14

美旗 15 27.3 13 23.6 6 10.9 17 30.9 3 5.5 1 1.8 55

比奈知 8 25.0 14 43.8 4 12.5 5 15.6 0 0.0 1 3.1 32

錦生 1 8.3 3 25.0 4 33.3 3 25.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 9 29.0 13 41.9 3 9.7 4 12.9 2 6.5 0 0.0 31

箕曲 7 31.8 5 22.7 3 13.6 5 22.7 0 0.0 2 9.1 22

国津 1 20.0 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 34 25.4 39 29.1 10 7.5 26 19.4 18 13.4 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 36 37.9 25 26.3 9 9.5 21 22.1 3 3.2 1 1.1 95

川西・梅が丘 14 29.2 18 37.5 3 6.3 10 20.8 0 0.0 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 26 41.3 16 25.4 7 11.1 10 15.9 4 6.3 0 0.0 63

すずらん台 10 27.0 13 35.1 2 5.4 10 27.0 0 0.0 2 5.4 37

鴻之台・希央台 4 36.4 3 27.3 2 18.2 1 9.1 1 9.1 0 0.0 11

無回答 3 21.4 3 21.4 2 14.3 2 14.3 1 7.1 3 21.4 14

自営業 10 25.6 12 30.8 6 15.4 6 15.4 4 10.3 1 2.6 39

会社員・団体職員 52 28.0 64 34.4 20 10.8 36 19.4 11 5.9 3 1.6 186

公務員・教員 8 36.4 6 27.3 3 13.6 5 22.7 0 0.0 0 0.0 22

自由業 1 12.5 4 50.0 0 0.0 3 37.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 117 34.1 90 26.2 31 9.0 67 19.5 24 7.0 14 4.1 343

学生 5 22.7 10 45.5 0 0.0 6 27.3 1 4.5 0 0.0 22

その他 17 25.8 20 30.3 6 9.1 14 21.2 5 7.6 4 6.1 66

無回答 4 23.5 4 23.5 2 11.8 3 17.6 2 11.8 2 11.8 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｂ．障害者

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

407 57.9 104 14.8 48 6.8 10 1.4 105 14.9 29 4.1 703

男性 161 55.5 53 18.3 22 7.6 4 1.4 36 12.4 14 4.8 290

女性 232 60.6 49 12.8 23 6.0 6 1.6 61 15.9 12 3.1 383

回答しない 11 47.8 1 4.3 3 13.0 0 0.0 7 30.4 1 4.3 23

無回答 3 42.9 1 14.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 15 78.9 0 0.0 1 5.3 0 0.0 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 28 70.0 4 10.0 5 12.5 0 0.0 2 5.0 1 2.5 40

30歳代 36 50.0 11 15.3 10 13.9 3 4.2 12 16.7 0 0.0 72

40歳代 43 56.6 12 15.8 2 2.6 3 3.9 16 21.1 0 0.0 76

50歳代 61 61.6 17 17.2 8 8.1 0 0.0 10 10.1 3 3.0 99

60歳代 106 54.4 37 19.0 15 7.7 2 1.0 25 12.8 10 5.1 195

70歳以上 116 59.5 22 11.3 7 3.6 2 1.0 34 17.4 14 7.2 195

無回答 2 28.6 1 14.3 0 0.0 0 0.0 3 42.9 1 14.3 7

名張 62 62.0 16 16.0 4 4.0 0 0.0 13 13.0 5 5.0 100

蔵持 17 56.7 5 16.7 1 3.3 1 3.3 6 20.0 0 0.0 30

薦原 6 42.9 3 21.4 1 7.1 0 0.0 4 28.6 0 0.0 14

美旗 30 54.5 7 12.7 5 9.1 2 3.6 10 18.2 1 1.8 55

比奈知 20 62.5 6 18.8 2 6.3 0 0.0 3 9.4 1 3.1 32

錦生 8 66.7 1 8.3 1 8.3 0 0.0 2 16.7 0 0.0 12

赤目 22 71.0 4 12.9 2 6.5 0 0.0 3 9.7 0 0.0 31

箕曲 13 59.1 4 18.2 1 4.5 1 4.5 1 4.5 2 9.1 22

国津 3 60.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 65 48.5 21 15.7 17 12.7 0 0.0 23 17.2 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 61 64.2 14 14.7 5 5.3 4 4.2 9 9.5 2 2.1 95

川西・梅が丘 27 56.3 8 16.7 1 2.1 0 0.0 8 16.7 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 40 63.5 8 12.7 2 3.2 1 1.6 12 19.0 0 0.0 63

すずらん台 21 56.8 3 8.1 4 10.8 0 0.0 7 18.9 2 5.4 37

鴻之台・希央台 5 45.5 1 9.1 2 18.2 0 0.0 2 18.2 1 9.1 11

無回答 7 50.0 2 14.3 0 0.0 1 7.1 2 14.3 2 14.3 14

自営業 17 43.6 7 17.9 6 15.4 2 5.1 6 15.4 1 2.6 39

会社員・団体職員 107 57.5 28 15.1 13 7.0 4 2.2 30 16.1 4 2.2 186

公務員・教員 15 68.2 4 18.2 2 9.1 0 0.0 1 4.5 0 0.0 22

自由業 2 25.0 3 37.5 2 25.0 0 0.0 1 12.5 0 0.0 8

無職 207 60.3 48 14.0 21 6.1 3 0.9 46 13.4 18 5.2 343

学生 18 81.8 0 0.0 2 9.1 0 0.0 2 9.1 0 0.0 22

その他 32 48.5 12 18.2 1 1.5 1 1.5 15 22.7 5 7.6 66

無回答 9 52.9 2 11.8 1 5.9 0 0.0 4 23.5 1 5.9 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｃ．在日韓国・朝鮮人

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

-
5
3
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

447 63.6 105 14.9 40 5.7 11 1.6 69 9.8 31 4.4 703

男性 186 64.1 49 16.9 13 4.5 6 2.1 23 7.9 13 4.5 290

女性 248 64.8 50 13.1 24 6.3 5 1.3 41 10.7 15 3.9 383

回答しない 11 47.8 4 17.4 3 13.0 0 0.0 4 17.4 1 4.3 23

無回答 2 28.6 2 28.6 0 0.0 0 0.0 1 14.3 2 28.6 7

20歳未満 13 68.4 3 15.8 0 0.0 0 0.0 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 20 50.0 9 22.5 7 17.5 1 2.5 2 5.0 1 2.5 40

30歳代 35 48.6 20 27.8 9 12.5 0 0.0 8 11.1 0 0.0 72

40歳代 40 52.6 20 26.3 5 6.6 3 3.9 7 9.2 1 1.3 76

50歳代 73 73.7 12 12.1 6 6.1 1 1.0 4 4.0 3 3.0 99

60歳代 139 71.3 25 12.8 8 4.1 1 0.5 14 7.2 8 4.1 195

70歳以上 126 64.6 13 6.7 5 2.6 5 2.6 29 14.9 17 8.7 195

無回答 1 14.3 3 42.9 0 0.0 0 0.0 2 28.6 1 14.3 7

名張 63 63.0 13 13.0 8 8.0 1 1.0 10 10.0 5 5.0 100

蔵持 14 46.7 7 23.3 3 10.0 2 6.7 3 10.0 1 3.3 30

薦原 8 57.1 4 28.6 1 7.1 0 0.0 1 7.1 0 0.0 14

美旗 36 65.5 11 20.0 0 0.0 1 1.8 6 10.9 1 1.8 55

比奈知 17 53.1 8 25.0 2 6.3 1 3.1 3 9.4 1 3.1 32

錦生 8 66.7 2 16.7 1 8.3 0 0.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 23 74.2 2 6.5 3 9.7 0 0.0 3 9.7 0 0.0 31

箕曲 11 50.0 2 9.1 4 18.2 0 0.0 2 9.1 3 13.6 22

国津 3 60.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 81 60.4 21 15.7 6 4.5 2 1.5 16 11.9 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 65 68.4 12 12.6 6 6.3 4 4.2 6 6.3 2 2.1 95

川西・梅が丘 35 72.9 3 6.3 2 4.2 0 0.0 3 6.3 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 46 73.0 6 9.5 2 3.2 0 0.0 9 14.3 0 0.0 63

すずらん台 24 64.9 7 18.9 1 2.7 0 0.0 3 8.1 2 5.4 37

鴻之台・希央台 6 54.5 3 27.3 1 9.1 0 0.0 1 9.1 0 0.0 11

無回答 7 50.0 3 21.4 0 0.0 0 0.0 2 14.3 2 14.3 14

自営業 22 56.4 9 23.1 4 10.3 0 0.0 2 5.1 2 5.1 39

会社員・団体職員 108 58.1 33 17.7 16 8.6 6 3.2 18 9.7 5 2.7 186

公務員・教員 12 54.5 9 40.9 1 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

自由業 4 50.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 1 12.5 0 0.0 8

無職 236 68.8 39 11.4 13 3.8 4 1.2 34 9.9 17 5.0 343

学生 14 63.6 3 13.6 2 9.1 0 0.0 3 13.6 0 0.0 22

その他 42 63.6 8 12.1 2 3.0 1 1.5 8 12.1 5 7.6 66

無回答 9 52.9 2 11.8 1 5.9 0 0.0 3 17.6 2 11.8 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｄ．外国人（在日韓国・朝鮮人を除く）

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

509 72.4 2 0.3 1 0.1 1 0.1 164 23.3 26 3.7 703

男性 209 72.1 1 0.3 0 0.0 0 0.0 68 23.4 12 4.1 290

女性 284 74.2 1 0.3 1 0.3 1 0.3 85 22.2 11 2.9 383

回答しない 13 56.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 39.1 1 4.3 23

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 15 78.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 33 82.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 15.0 1 2.5 40

30歳代 49 68.1 2 2.8 0 0.0 1 1.4 19 26.4 1 1.4 72

40歳代 58 76.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 18 23.7 0 0.0 76

50歳代 75 75.8 0 0.0 1 1.0 0 0.0 20 20.2 3 3.0 99

60歳代 145 74.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 42 21.5 8 4.1 195

70歳以上 132 67.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 51 26.2 12 6.2 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 1 14.3 7

名張 73 73.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 23 23.0 4 4.0 100

蔵持 18 60.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 40.0 0 0.0 30

薦原 10 71.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 28.6 0 0.0 14

美旗 38 69.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 16 29.1 1 1.8 55

比奈知 25 78.1 1 3.1 0 0.0 0 0.0 5 15.6 1 3.1 32

錦生 8 66.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 33.3 0 0.0 12

赤目 25 80.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 19.4 0 0.0 31

箕曲 15 68.2 1 4.5 0 0.0 0 0.0 4 18.2 2 9.1 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 91 67.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 36 26.9 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 70 73.7 0 0.0 1 1.1 1 1.1 21 22.1 2 2.1 95

川西・梅が丘 38 79.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 12.5 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 51 81.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 19.0 0 0.0 63

すずらん台 27 73.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 21.6 2 5.4 37

鴻之台・希央台 8 72.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 27.3 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 28.6 2 14.3 14

自営業 27 69.2 1 2.6 0 0.0 0 0.0 10 25.6 1 2.6 39

会社員・団体職員 139 74.7 0 0.0 1 0.5 1 0.5 41 22.0 4 2.2 186

公務員・教員 16 72.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 27.3 0 0.0 22

自由業 5 62.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 253 73.8 1 0.3 0 0.0 0 0.0 75 21.9 14 4.1 343

学生 18 81.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 18.2 0 0.0 22

その他 40 60.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 20 30.3 6 9.1 66

無回答 11 64.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 29.4 1 5.9 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｅ．感染症患者（ＨＩＶ感染者・エイズ患者など）

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

-
5
4
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

543 77.2 0 0.0 0 0.0 2 0.3 133 18.9 25 3.6 703

男性 226 77.9 0 0.0 0 0.0 1 0.3 51 17.6 12 4.1 290

女性 300 78.3 0 0.0 0 0.0 1 0.3 72 18.8 10 2.6 383

回答しない 14 60.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 34.8 1 4.3 23

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 17 89.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 35 87.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 10.0 1 2.5 40

30歳代 53 73.6 0 0.0 0 0.0 2 2.8 17 23.6 0 0.0 72

40歳代 65 85.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 14.5 0 0.0 76

50歳代 84 84.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 12.1 3 3.0 99

60歳代 153 78.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 34 17.4 8 4.1 195

70歳以上 134 68.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 49 25.1 12 6.2 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 1 14.3 7

名張 77 77.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 20 20.0 3 3.0 100

蔵持 19 63.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 36.7 0 0.0 30

薦原 11 78.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 21.4 0 0.0 14

美旗 43 78.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 20.0 1 1.8 55

比奈知 27 84.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 12.5 1 3.1 32

錦生 9 75.0 0 0.0 0 0.0 1 8.3 2 16.7 0 0.0 12

赤目 26 83.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 16.1 0 0.0 31

箕曲 16 72.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 18.2 2 9.1 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 99 73.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 28 20.9 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 74 77.9 0 0.0 0 0.0 1 1.1 18 18.9 2 2.1 95

川西・梅が丘 40 83.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 8.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 52 82.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 17.5 0 0.0 63

すずらん台 30 81.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 13.5 2 5.4 37

鴻之台・希央台 8 72.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 27.3 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 28.6 2 14.3 14

自営業 30 76.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 20.5 1 2.6 39

会社員・団体職員 149 80.1 0 0.0 0 0.0 2 1.1 31 16.7 4 2.2 186

公務員・教員 19 86.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 13.6 0 0.0 22

自由業 6 75.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 261 76.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 68 19.8 14 4.1 343

学生 20 90.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 9.1 0 0.0 22

その他 47 71.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 14 21.2 5 7.6 66

無回答 11 64.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 29.4 1 5.9 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｆ．ハンセン病回復者

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

493 70.1 20 2.8 4 0.6 4 0.6 156 22.2 26 3.7 703

男性 205 70.7 8 2.8 2 0.7 0 0.0 62 21.4 13 4.5 290

女性 274 71.5 11 2.9 2 0.5 3 0.8 83 21.7 10 2.6 383

回答しない 11 47.8 1 4.3 0 0.0 1 4.3 9 39.1 1 4.3 23

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 17 89.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 28 70.0 3 7.5 0 0.0 1 2.5 7 17.5 1 2.5 40

30歳代 48 66.7 4 5.6 1 1.4 1 1.4 18 25.0 0 0.0 72

40歳代 59 77.6 2 2.6 1 1.3 0 0.0 14 18.4 0 0.0 76

50歳代 78 78.8 2 2.0 0 0.0 1 1.0 15 15.2 3 3.0 99

60歳代 144 73.8 3 1.5 0 0.0 0 0.0 40 20.5 8 4.1 195

70歳以上 117 60.0 6 3.1 2 1.0 1 0.5 56 28.7 13 6.7 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 1 14.3 7

名張 69 69.0 2 2.0 0 0.0 2 2.0 24 24.0 3 3.0 100

蔵持 18 60.0 1 3.3 0 0.0 0 0.0 11 36.7 0 0.0 30

薦原 10 71.4 1 7.1 0 0.0 0 0.0 3 21.4 0 0.0 14

美旗 39 70.9 0 0.0 1 1.8 0 0.0 14 25.5 1 1.8 55

比奈知 21 65.6 3 9.4 0 0.0 1 3.1 6 18.8 1 3.1 32

錦生 9 75.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 2 16.7 0 0.0 12

赤目 22 71.0 1 3.2 2 6.5 1 3.2 5 16.1 0 0.0 31

箕曲 14 63.6 1 4.5 0 0.0 0 0.0 5 22.7 2 9.1 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 93 69.4 2 1.5 0 0.0 0 0.0 31 23.1 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 66 69.5 5 5.3 0 0.0 0 0.0 22 23.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 39 81.3 1 2.1 0 0.0 0 0.0 4 8.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 46 73.0 2 3.2 0 0.0 0 0.0 15 23.8 0 0.0 63

すずらん台 28 75.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 18.9 2 5.4 37

鴻之台・希央台 7 63.6 1 9.1 0 0.0 0 0.0 3 27.3 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 28.6 2 14.3 14

自営業 28 71.8 1 2.6 0 0.0 2 5.1 7 17.9 1 2.6 39

会社員・団体職員 137 73.7 4 2.2 2 1.1 0 0.0 39 21.0 4 2.2 186

公務員・教員 17 77.3 1 4.5 0 0.0 0 0.0 4 18.2 0 0.0 22

自由業 4 50.0 2 25.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 236 68.8 10 2.9 2 0.6 1 0.3 79 23.0 15 4.4 343

学生 19 86.4 1 4.5 0 0.0 0 0.0 2 9.1 0 0.0 22

その他 42 63.6 0 0.0 0 0.0 1 1.5 18 27.3 5 7.6 66

無回答 10 58.8 1 5.9 0 0.0 0 0.0 5 29.4 1 5.9 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、つぎのＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｇ．犯罪被害者

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

-
5
5
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

466 66.3 47 6.7 15 2.1 2 0.3 148 21.1 25 3.6 703

男性 198 68.3 13 4.5 1 0.3 0 0.0 66 22.8 12 4.1 290

女性 255 66.6 31 8.1 13 3.4 1 0.3 73 19.1 10 2.6 383

回答しない 10 43.5 3 13.0 1 4.3 1 4.3 7 30.4 1 4.3 23

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 16 84.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 21 52.5 6 15.0 5 12.5 1 2.5 6 15.0 1 2.5 40

30歳代 38 52.8 17 23.6 4 5.6 0 0.0 13 18.1 0 0.0 72

40歳代 56 73.7 8 10.5 1 1.3 0 0.0 11 14.5 0 0.0 76

50歳代 72 72.7 5 5.1 4 4.0 1 1.0 14 14.1 3 3.0 99

60歳代 137 70.3 7 3.6 1 0.5 0 0.0 42 21.5 8 4.1 195

70歳以上 124 63.6 4 2.1 0 0.0 0 0.0 55 28.2 12 6.2 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 1 14.3 7

名張 69 69.0 8 8.0 3 3.0 1 1.0 16 16.0 3 3.0 100

蔵持 17 56.7 1 3.3 1 3.3 0 0.0 11 36.7 0 0.0 30

薦原 8 57.1 0 0.0 1 7.1 0 0.0 5 35.7 0 0.0 14

美旗 35 63.6 3 5.5 1 1.8 1 1.8 14 25.5 1 1.8 55

比奈知 24 75.0 1 3.1 0 0.0 0 0.0 6 18.8 1 3.1 32

錦生 7 58.3 2 16.7 0 0.0 0 0.0 3 25.0 0 0.0 12

赤目 23 74.2 3 9.7 0 0.0 0 0.0 5 16.1 0 0.0 31

箕曲 13 59.1 2 9.1 0 0.0 0 0.0 5 22.7 2 9.1 22

国津 2 40.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 83 61.9 7 5.2 1 0.7 0 0.0 36 26.9 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 65 68.4 7 7.4 4 4.2 0 0.0 17 17.9 2 2.1 95

川西・梅が丘 35 72.9 5 10.4 0 0.0 0 0.0 4 8.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 45 71.4 3 4.8 0 0.0 0 0.0 15 23.8 0 0.0 63

すずらん台 25 67.6 3 8.1 1 2.7 0 0.0 6 16.2 2 5.4 37

鴻之台・希央台 8 72.7 0 0.0 2 18.2 0 0.0 1 9.1 0 0.0 11

無回答 7 50.0 1 7.1 0 0.0 0 0.0 4 28.6 2 14.3 14

自営業 24 61.5 6 15.4 1 2.6 0 0.0 7 17.9 1 2.6 39

会社員・団体職員 126 67.7 16 8.6 5 2.7 1 0.5 34 18.3 4 2.2 186

公務員・教員 17 77.3 0 0.0 1 4.5 0 0.0 4 18.2 0 0.0 22

自由業 3 37.5 2 25.0 0 0.0 0 0.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 232 67.6 16 4.7 4 1.2 0 0.0 77 22.4 14 4.1 343

学生 16 72.7 2 9.1 1 4.5 0 0.0 3 13.6 0 0.0 22

その他 37 56.1 5 7.6 3 4.5 1 1.5 15 22.7 5 7.6 66

無回答 11 64.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 29.4 1 5.9 17

無回答

【問5】
あなたのまわりに、次のＡ～Ｈの人がいますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問5 Ｈ．性的マイノリティ（性同一性障害者や同性愛者など）

1 2 3 4 5

いない
親しくはない
がいる

親しく付き
合っている人
がいる

地
域
づ
く
り

職

業

家族や親類に
いる

わからない

総   数

性

別

年

齢

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

241 34.3 331 47.1 361 51.4 327 46.5 122 17.4 703

男性 77 26.6 120 41.4 140 48.3 122 42.1 59 20.3 290

女性 150 39.2 198 51.7 207 54.0 188 49.1 55 14.4 383

回答しない 11 47.8 11 47.8 12 52.2 13 56.5 8 34.8 23

無回答 3 42.9 2 28.6 2 28.6 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 5 26.3 8 42.1 10 52.6 14 73.7 1 5.3 19

20歳代 23 57.5 22 55.0 17 42.5 17 42.5 5 12.5 40

30歳代 36 50.0 47 65.3 32 44.4 33 45.8 8 11.1 72

40歳代 29 38.2 35 46.1 21 27.6 29 38.2 9 11.8 76

50歳代 40 40.4 47 47.5 52 52.5 50 50.5 28 28.3 99

60歳代 58 29.7 94 48.2 109 55.9 94 48.2 28 14.4 195

70歳以上 47 24.1 76 39.0 118 60.5 87 44.6 43 22.1 195

無回答 3 42.9 2 28.6 2 28.6 3 42.9 0 0.0 7

名張 36 36.0 49 49.0 52 52.0 42 42.0 17 17.0 100

蔵持 12 40.0 13 43.3 17 56.7 15 50.0 2 6.7 30

薦原 4 28.6 5 35.7 6 42.9 9 64.3 4 28.6 14

美旗 17 30.9 32 58.2 31 56.4 32 58.2 10 18.2 55

比奈知 11 34.4 17 53.1 20 62.5 14 43.8 6 18.8 32

錦生 4 33.3 4 33.3 4 33.3 8 66.7 5 41.7 12

赤目 8 25.8 13 41.9 17 54.8 11 35.5 6 19.4 31

箕曲 5 22.7 13 59.1 13 59.1 9 40.9 4 18.2 22

国津 1 20.0 0 0.0 2 40.0 2 40.0 2 40.0 5

桔梗が丘 47 35.1 61 45.5 65 48.5 58 43.3 29 21.6 134

つつじが丘・春日丘 33 34.7 43 45.3 47 49.5 41 43.2 15 15.8 95

川西・梅が丘 17 35.4 24 50.0 24 50.0 25 52.1 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 24 38.1 30 47.6 35 55.6 32 50.8 11 17.5 63

すずらん台 10 27.0 18 48.6 18 48.6 17 45.9 4 10.8 37

鴻之台・希央台 5 45.5 4 36.4 4 36.4 3 27.3 1 9.1 11

無回答 7 50.0 5 35.7 6 42.9 9 64.3 1 7.1 14

自営業 16 41.0 17 43.6 22 56.4 15 38.5 9 23.1 39

会社員・団体職員 69 37.1 91 48.9 84 45.2 80 43.0 25 13.4 186

公務員・教員 9 40.9 12 54.5 5 22.7 9 40.9 7 31.8 22

自由業 3 37.5 1 12.5 6 75.0 5 62.5 3 37.5 8

無職 111 32.4 160 46.6 195 56.9 167 48.7 65 19.0 343

学生 11 50.0 11 50.0 11 50.0 14 63.6 0 0.0 22

その他 17 25.8 31 47.0 31 47.0 29 43.9 11 16.7 66

無回答 5 29.4 8 47.1 7 41.2 8 47.1 2 11.8 17

職

業

【問6】
日本における人権問題について、あなたが関心をお持ちのものはどれですか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

1.女性 2.子ども 3.高齢者 4.障害者 5.同和問題

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
5
6
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

66 9.4 33 4.7 68 9.7 65 9.2 80 11.4 703

男性 32 11.0 19 6.6 21 7.2 27 9.3 33 11.4 290

女性 31 8.1 13 3.4 41 10.7 36 9.4 43 11.2 383

回答しない 3 13.0 1 4.3 4 17.4 2 8.7 2 8.7 23

無回答 0 0.0 0 0.0 2 28.6 0 0.0 2 28.6 7

20歳未満 2 10.5 1 5.3 1 5.3 2 10.5 1 5.3 19

20歳代 7 17.5 1 2.5 15 37.5 2 5.0 4 10.0 40

30歳代 7 9.7 2 2.8 11 15.3 4 5.6 9 12.5 72

40歳代 15 19.7 5 6.6 8 10.5 5 6.6 11 14.5 76

50歳代 5 5.1 6 6.1 12 12.1 11 11.1 13 13.1 99

60歳代 16 8.2 9 4.6 13 6.7 24 12.3 22 11.3 195

70歳以上 13 6.7 9 4.6 7 3.6 17 8.7 19 9.7 195

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 0 0.0 1 14.3 7

名張 15 15.0 2 2.0 10 10.0 8 8.0 5 5.0 100

蔵持 2 6.7 2 6.7 4 13.3 2 6.7 4 13.3 30

薦原 1 7.1 0 0.0 1 7.1 1 7.1 2 14.3 14

美旗 5 9.1 3 5.5 10 18.2 11 20.0 7 12.7 55

比奈知 1 3.1 0 0.0 2 6.3 1 3.1 2 6.3 32

錦生 1 8.3 0 0.0 1 8.3 0 0.0 1 8.3 12

赤目 1 3.2 2 6.5 1 3.2 4 12.9 6 19.4 31

箕曲 2 9.1 2 9.1 2 9.1 2 9.1 0 0.0 22

国津 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 15 11.2 12 9.0 13 9.7 10 7.5 15 11.2 134

つつじが丘・春日丘 7 7.4 5 5.3 8 8.4 8 8.4 14 14.7 95

川西・梅が丘 8 16.7 1 2.1 3 6.3 5 10.4 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 3 4.8 5 7.9 7 11.1 11 17.5 63

すずらん台 3 8.1 1 2.7 2 5.4 5 13.5 7 18.9 37

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 3 27.3 0 0.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 0 0.0 2 14.3 1 7.1 2 14.3 14

自営業 3 7.7 4 10.3 4 10.3 3 7.7 5 12.8 39

会社員・団体職員 22 11.8 8 4.3 24 12.9 21 11.3 32 17.2 186

公務員・教員 2 9.1 2 9.1 4 18.2 0 0.0 1 4.5 22

自由業 2 25.0 3 37.5 3 37.5 2 25.0 1 12.5 8

無職 27 7.9 15 4.4 22 6.4 33 9.6 33 9.6 343

学生 6 27.3 1 4.5 5 22.7 1 4.5 1 4.5 22

その他 4 6.1 0 0.0 5 7.6 4 6.1 6 9.1 66

無回答 0 0.0 0 0.0 1 5.9 1 5.9 1 5.9 17

職

業

【問6】
日本における人権問題について、あなたが関心をお持ちのものはどれですか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

8.性的マイノ
リティ

9.ホームレス
10.刑を終え
て出所した人

6.外国人
7.アイヌの
人々

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

113 16.1 43 6.1 27 3.8 177 25.2 201 28.6 703

男性 39 13.4 17 5.9 10 3.4 76 26.2 69 23.8 290

女性 69 18.0 23 6.0 15 3.9 92 24.0 122 31.9 383

回答しない 4 17.4 2 8.7 1 4.3 6 26.1 8 34.8 23

無回答 1 14.3 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 26.3 19

20歳代 4 10.0 4 10.0 1 2.5 2 5.0 13 32.5 40

30歳代 15 20.8 5 6.9 2 2.8 10 13.9 22 30.6 72

40歳代 12 15.8 2 2.6 3 3.9 10 13.2 21 27.6 76

50歳代 20 20.2 9 9.1 4 4.0 23 23.2 33 33.3 99

60歳代 35 17.9 15 7.7 9 4.6 63 32.3 60 30.8 195

70歳以上 26 13.3 8 4.1 8 4.1 68 34.9 45 23.1 195

無回答 1 14.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 2 28.6 7

名張 14 14.0 2 2.0 2 2.0 21 21.0 28 28.0 100

蔵持 3 10.0 2 6.7 0 0.0 2 6.7 6 20.0 30

薦原 1 7.1 0 0.0 0 0.0 2 14.3 3 21.4 14

美旗 15 27.3 8 14.5 3 5.5 18 32.7 18 32.7 55

比奈知 7 21.9 2 6.3 1 3.1 9 28.1 12 37.5 32

錦生 2 16.7 2 16.7 0 0.0 2 16.7 3 25.0 12

赤目 6 19.4 1 3.2 0 0.0 4 12.9 8 25.8 31

箕曲 5 22.7 1 4.5 3 13.6 5 22.7 7 31.8 22

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 23 17.2 8 6.0 6 4.5 41 30.6 40 29.9 134

つつじが丘・春日丘 17 17.9 9 9.5 6 6.3 29 30.5 18 18.9 95

川西・梅が丘 6 12.5 2 4.2 3 6.3 14 29.2 15 31.3 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 4 6.3 2 3.2 16 25.4 18 28.6 63

すずらん台 3 8.1 1 2.7 0 0.0 7 18.9 19 51.4 37

鴻之台・希央台 2 18.2 0 0.0 0 0.0 2 18.2 4 36.4 11

無回答 2 14.3 1 7.1 1 7.1 4 28.6 2 14.3 14

自営業 4 10.3 2 5.1 1 2.6 3 7.7 9 23.1 39

会社員・団体職員 39 21.0 14 7.5 6 3.2 36 19.4 53 28.5 186

公務員・教員 2 9.1 1 4.5 1 4.5 2 9.1 4 18.2 22

自由業 2 25.0 2 25.0 2 25.0 4 50.0 2 25.0 8

無職 56 16.3 20 5.8 17 5.0 110 32.1 107 31.2 343

学生 1 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 22.7 22

その他 7 10.6 4 6.1 0 0.0 19 28.8 20 30.3 66

無回答 2 11.8 0 0.0 0 0.0 3 17.6 1 5.9 17

【問6】
日本における人権問題について、あなたが関心をお持ちのものはどれですか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

11.犯罪被害
者

12.ＨＩＶ感
染者・エイズ
患者

13.ハンセン
病回復者

14.北朝鮮当
局による拉致
被害者

15.インター
ネットを悪用
した人権侵害

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

性

別

-
5
7
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

85 12.1 242 34.4 7 1.0 62 8.8 22 3.1 703

男性 29 10.0 86 29.7 3 1.0 28 9.7 11 3.8 290

女性 50 13.1 149 38.9 2 0.5 30 7.8 11 2.9 383

回答しない 5 21.7 5 21.7 1 4.3 4 17.4 0 0.0 23

無回答 1 14.3 2 28.6 1 14.3 0 0.0 0 0.0 7

20歳未満 2 10.5 5 26.3 0 0.0 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 6 15.0 9 22.5 1 2.5 2 5.0 3 7.5 40

30歳代 10 13.9 19 26.4 0 0.0 3 4.2 3 4.2 72

40歳代 8 10.5 18 23.7 2 2.6 13 17.1 0 0.0 76

50歳代 10 10.1 34 34.3 1 1.0 8 8.1 2 2.0 99

60歳代 27 13.8 77 39.5 0 0.0 18 9.2 4 2.1 195

70歳以上 22 11.3 79 40.5 2 1.0 15 7.7 10 5.1 195

無回答 0 0.0 1 14.3 1 14.3 0 0.0 0 0.0 7

名張 14 14.0 34 34.0 1 1.0 13 13.0 1 1.0 100

蔵持 1 3.3 4 13.3 1 3.3 2 6.7 2 6.7 30

薦原 0 0.0 5 35.7 0 0.0 1 7.1 0 0.0 14

美旗 8 14.5 18 32.7 1 1.8 6 10.9 1 1.8 55

比奈知 4 12.5 9 28.1 0 0.0 2 6.3 1 3.1 32

錦生 2 16.7 3 25.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 5 16.1 9 29.0 0 0.0 4 12.9 2 6.5 31

箕曲 1 4.5 10 45.5 0 0.0 1 4.5 1 4.5 22

国津 1 20.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 14 10.4 58 43.3 0 0.0 11 8.2 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 15 15.8 32 33.7 2 2.1 9 9.5 3 3.2 95

川西・梅が丘 3 6.3 16 33.3 0 0.0 7 14.6 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 22 34.9 1 1.6 2 3.2 1 1.6 63

すずらん台 6 16.2 12 32.4 0 0.0 0 0.0 1 2.7 37

鴻之台・希央台 3 27.3 6 54.5 0 0.0 1 9.1 0 0.0 11

無回答 1 7.1 4 28.6 1 7.1 1 7.1 1 7.1 14

自営業 4 10.3 9 23.1 0 0.0 4 10.3 1 2.6 39

会社員・団体職員 17 9.1 64 34.4 1 0.5 13 7.0 4 2.2 186

公務員・教員 0 0.0 3 13.6 0 0.0 2 9.1 0 0.0 22

自由業 4 50.0 4 50.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5 8

無職 48 14.0 132 38.5 3 0.9 36 10.5 10 2.9 343

学生 3 13.6 5 22.7 0 0.0 1 4.5 1 4.5 22

その他 9 13.6 21 31.8 2 3.0 5 7.6 5 7.6 66

無回答 0 0.0 4 23.5 1 5.9 1 5.9 0 0.0 17

職

業

無回答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

18.その他

【問6】
日本における人権問題について、あなたが関心をお持ちのものはどれ
ですか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字すべてに○をつけてくださ
い。

16.人身取引
17.災害被災
者の人権問題

19.特にない

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

255 36.3 346 49.2 116 16.5 284 40.4 204 29.0 109 15.5 703

男性 84 29.0 136 46.9 47 16.2 116 40.0 66 22.8 42 14.5 290

女性 156 40.7 197 51.4 63 16.4 152 39.7 129 33.7 64 16.7 383

回答しない 13 56.5 11 47.8 6 26.1 11 47.8 7 30.4 3 13.0 23

無回答 2 28.6 2 28.6 0 0.0 5 71.4 2 28.6 0 0.0 7

20歳未満 10 52.6 7 36.8 1 5.3 9 47.4 6 31.6 3 15.8 19

20歳代 19 47.5 23 57.5 4 10.0 25 62.5 14 35.0 6 15.0 40

30歳代 30 41.7 42 58.3 12 16.7 32 44.4 23 31.9 12 16.7 72

40歳代 25 32.9 30 39.5 11 14.5 33 43.4 24 31.6 17 22.4 76

50歳代 53 53.5 51 51.5 16 16.2 57 57.6 44 44.4 25 25.3 99

60歳代 63 32.3 103 52.8 34 17.4 71 36.4 55 28.2 22 11.3 195

70歳以上 52 26.7 89 45.6 37 19.0 53 27.2 36 18.5 24 12.3 195

無回答 3 42.9 1 14.3 1 14.3 4 57.1 2 28.6 0 0.0 7

名張 46 46.0 45 45.0 19 19.0 40 40.0 28 28.0 14 14.0 100

蔵持 10 33.3 12 40.0 4 13.3 10 33.3 9 30.0 3 10.0 30

薦原 3 21.4 6 42.9 3 21.4 5 35.7 4 28.6 2 14.3 14

美旗 16 29.1 26 47.3 11 20.0 26 47.3 12 21.8 6 10.9 55

比奈知 14 43.8 18 56.3 5 15.6 11 34.4 8 25.0 4 12.5 32

錦生 6 50.0 6 50.0 4 33.3 6 50.0 4 33.3 2 16.7 12

赤目 3 9.7 9 29.0 8 25.8 12 38.7 12 38.7 6 19.4 31

箕曲 10 45.5 13 59.1 6 27.3 7 31.8 6 27.3 4 18.2 22

国津 3 60.0 3 60.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 46 34.3 75 56.0 20 14.9 59 44.0 37 27.6 22 16.4 134

つつじが丘・春日丘 23 24.2 42 44.2 11 11.6 33 34.7 31 32.6 12 12.6 95

川西・梅が丘 24 50.0 28 58.3 10 20.8 19 39.6 17 35.4 15 31.3 48

青蓮寺・百合が丘 25 39.7 30 47.6 7 11.1 27 42.9 18 28.6 10 15.9 63

すずらん台 16 43.2 25 67.6 4 10.8 19 51.4 12 32.4 6 16.2 37

鴻之台・希央台 5 45.5 5 45.5 1 9.1 4 36.4 4 36.4 1 9.1 11

無回答 5 35.7 3 21.4 2 14.3 5 35.7 2 14.3 1 7.1 14

自営業 13 33.3 15 38.5 9 23.1 14 35.9 7 17.9 2 5.1 39

会社員・団体職員 72 38.7 101 54.3 23 12.4 89 47.8 54 29.0 32 17.2 186

公務員・教員 12 54.5 10 45.5 2 9.1 13 59.1 7 31.8 7 31.8 22

自由業 3 37.5 3 37.5 2 25.0 3 37.5 2 25.0 1 12.5 8

無職 111 32.4 177 51.6 67 19.5 126 36.7 101 29.4 52 15.2 343

学生 11 50.0 10 45.5 1 4.5 9 40.9 8 36.4 3 13.6 22

その他 27 40.9 26 39.4 10 15.2 25 37.9 23 34.8 11 16.7 66

無回答 6 35.3 4 23.5 2 11.8 5 29.4 2 11.8 1 5.9 17

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

【問7】
あなたは、現在、女性に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

男
女
の
固
定
的
役
割
分
担
意
識
に
基
づ

く
差
別
的
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

職
場
に
お
け
る
昇
進
や
賃
金
面
で
の
差

別
的
待
遇

地
域
活
動
に
お
け
る
意
思
決
定
過
程
へ

の
参
画
が
進
ん
で
い
な
い

セ
ク
シ
ュ
ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

ド
メ
ス
テ
ィ
ッ
ク
・
バ
イ
オ
レ
ン
ス

売
春
・
買
春

654321

-
5
8
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

82 11.7 11 1.6 95 13.5 68 9.7 30 4.3 703

男性 32 11.0 4 1.4 48 16.6 27 9.3 15 5.2 290

女性 44 11.5 7 1.8 44 11.5 35 9.1 13 3.4 383

回答しない 4 17.4 0 0.0 3 13.0 5 21.7 1 4.3 23

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 14.3 7

20歳未満 2 10.5 0 0.0 0 0.0 6 31.6 0 0.0 19

20歳代 3 7.5 0 0.0 2 5.0 0 0.0 3 7.5 40

30歳代 8 11.1 1 1.4 11 15.3 2 2.8 1 1.4 72

40歳代 13 17.1 3 3.9 9 11.8 6 7.9 1 1.3 76

50歳代 12 12.1 0 0.0 9 9.1 5 5.1 4 4.0 99

60歳代 14 7.2 4 2.1 23 11.8 17 8.7 7 3.6 195

70歳以上 28 14.4 3 1.5 41 21.0 31 15.9 13 6.7 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 14.3 7

名張 13 13.0 2 2.0 16 16.0 14 14.0 1 1.0 100

蔵持 2 6.7 0 0.0 6 20.0 5 16.7 2 6.7 30

薦原 4 28.6 1 7.1 2 14.3 2 14.3 0 0.0 14

美旗 5 9.1 0 0.0 10 18.2 5 9.1 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 0 0.0 6 18.8 2 6.3 2 6.3 32

錦生 1 8.3 0 0.0 3 25.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 2 6.5 1 3.2 6 19.4 5 16.1 2 6.5 31

箕曲 4 18.2 0 0.0 3 13.6 2 9.1 0 0.0 22

国津 1 20.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 19 14.2 0 0.0 14 10.4 12 9.0 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 13 13.7 4 4.2 14 14.7 8 8.4 5 5.3 95

川西・梅が丘 3 6.3 0 0.0 3 6.3 1 2.1 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 5 7.9 3 4.8 6 9.5 8 12.7 3 4.8 63

すずらん台 4 10.8 0 0.0 2 5.4 2 5.4 1 2.7 37

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 3 21.4 0 0.0 1 7.1 1 7.1 2 14.3 14

自営業 7 17.9 1 2.6 5 12.8 7 17.9 1 2.6 39

会社員・団体職員 18 9.7 3 1.6 25 13.4 8 4.3 7 3.8 186

公務員・教員 5 22.7 0 0.0 2 9.1 0 0.0 0 0.0 22

自由業 0 0.0 0 0.0 1 12.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 38 11.1 7 2.0 54 15.7 38 11.1 13 3.8 343

学生 2 9.1 0 0.0 0 0.0 5 22.7 1 4.5 22

その他 9 13.6 0 0.0 7 10.6 5 7.6 6 9.1 66

無回答 3 17.6 0 0.0 1 5.9 4 23.5 1 5.9 17

【問7】
あなたは、現在、女性に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

「
婦
人
」
「
家
内
」
「
嫁
」
な
ど
と

い
っ
た
呼
称

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

10987

年

齢

無
回
答

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

性

別

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

504 71.7 238 33.9 498 70.8 385 54.8 375 53.3 131 18.6 703

男性 200 69.0 85 29.3 185 63.8 143 49.3 145 50.0 48 16.6 290

女性 287 74.9 142 37.1 294 76.8 226 59.0 216 56.4 77 20.1 383

回答しない 14 60.9 8 34.8 14 60.9 12 52.2 11 47.8 5 21.7 23

無回答 3 42.9 3 42.9 5 71.4 4 57.1 3 42.9 1 14.3 7

20歳未満 14 73.7 11 57.9 14 73.7 8 42.1 12 63.2 2 10.5 19

20歳代 27 67.5 12 30.0 34 85.0 25 62.5 28 70.0 16 40.0 40

30歳代 51 70.8 22 30.6 49 68.1 45 62.5 38 52.8 20 27.8 72

40歳代 51 67.1 20 26.3 55 72.4 43 56.6 41 53.9 14 18.4 76

50歳代 78 78.8 32 32.3 80 80.8 63 63.6 60 60.6 14 14.1 99

60歳代 151 77.4 78 40.0 148 75.9 116 59.5 107 54.9 30 15.4 195

70歳以上 130 66.7 62 31.8 114 58.5 80 41.0 87 44.6 35 17.9 195

無回答 2 28.6 1 14.3 4 57.1 5 71.4 2 28.6 0 0.0 7

名張 68 68.0 33 33.0 64 64.0 55 55.0 51 51.0 18 18.0 100

蔵持 20 66.7 8 26.7 21 70.0 18 60.0 15 50.0 4 13.3 30

薦原 13 92.9 4 28.6 9 64.3 5 35.7 9 64.3 4 28.6 14

美旗 41 74.5 26 47.3 44 80.0 33 60.0 31 56.4 14 25.5 55

比奈知 26 81.3 10 31.3 23 71.9 14 43.8 17 53.1 5 15.6 32

錦生 10 83.3 6 50.0 10 83.3 7 58.3 7 58.3 3 25.0 12

赤目 17 54.8 10 32.3 20 64.5 15 48.4 13 41.9 6 19.4 31

箕曲 14 63.6 7 31.8 15 68.2 12 54.5 12 54.5 5 22.7 22

国津 2 40.0 0 0.0 3 60.0 2 40.0 2 40.0 0 0.0 5

桔梗が丘 96 71.6 45 33.6 94 70.1 75 56.0 68 50.7 27 20.1 134

つつじが丘・春日丘 69 72.6 26 27.4 62 65.3 53 55.8 49 51.6 15 15.8 95

川西・梅が丘 40 83.3 19 39.6 43 89.6 28 58.3 28 58.3 16 33.3 48

青蓮寺・百合が丘 44 69.8 29 46.0 47 74.6 35 55.6 37 58.7 4 6.3 63

すずらん台 29 78.4 10 27.0 29 78.4 20 54.1 23 62.2 3 8.1 37

鴻之台・希央台 9 81.8 1 9.1 7 63.6 7 63.6 9 81.8 5 45.5 11

無回答 6 42.9 4 28.6 7 50.0 6 42.9 4 28.6 2 14.3 14

自営業 27 69.2 14 35.9 23 59.0 21 53.8 17 43.6 6 15.4 39

会社員・団体職員 139 74.7 63 33.9 142 76.3 111 59.7 103 55.4 39 21.0 186

公務員・教員 16 72.7 7 31.8 20 90.9 16 72.7 10 45.5 1 4.5 22

自由業 4 50.0 2 25.0 3 37.5 4 50.0 4 50.0 3 37.5 8

無職 251 73.2 119 34.7 241 70.3 176 51.3 181 52.8 68 19.8 343

学生 14 63.6 10 45.5 16 72.7 11 50.0 14 63.6 4 18.2 22

その他 45 68.2 19 28.8 44 66.7 37 56.1 39 59.1 9 13.6 66

無回答 8 47.1 4 23.5 9 52.9 9 52.9 7 41.2 1 5.9 17

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

【問8】
あなたは、現在、子どもに関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

い
じ
め
を
受
け
る
こ
と

体
罰
を
受
け
る
こ
と

虐
待
を
受
け
る
こ
と

子
ど
も
の
貧
困
や
教
育
格
差

い
じ
め
や
体
罰
、
虐
待
な
ど
を
周
囲
が

見
て
見
ぬ
振
り
を
す
る
こ
と

進
学
先
や
就
職
先
の
選
択
に
際
し
て
、

当
事
者
で
あ
る
子
ど
も
の
希
望
や
意
見

が
お
と
な
に
無
視
さ
れ
る
こ
と

1 2 3 4 5 6

-
5
9
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

190 27.0 8 1.1 33 4.7 32 4.6 17 2.4 703

男性 70 24.1 6 2.1 18 6.2 13 4.5 11 3.8 290

女性 114 29.8 1 0.3 13 3.4 16 4.2 6 1.6 383

回答しない 5 21.7 1 4.3 2 8.7 3 13.0 0 0.0 23

無回答 1 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7

20歳未満 3 15.8 0 0.0 0 0.0 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 17 42.5 1 2.5 0 0.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 23 31.9 0 0.0 2 2.8 4 5.6 2 2.8 72

40歳代 26 34.2 1 1.3 2 2.6 1 1.3 0 0.0 76

50歳代 32 32.3 1 1.0 2 2.0 0 0.0 1 1.0 99

60歳代 46 23.6 3 1.5 9 4.6 5 2.6 5 2.6 195

70歳以上 42 21.5 2 1.0 18 9.2 21 10.8 7 3.6 195

無回答 1 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7

名張 26 26.0 0 0.0 7 7.0 11 11.0 0 0.0 100

蔵持 10 33.3 1 3.3 1 3.3 1 3.3 2 6.7 30

薦原 1 7.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 14

美旗 15 27.3 0 0.0 3 5.5 2 3.6 1 1.8 55

比奈知 7 21.9 1 3.1 1 3.1 1 3.1 2 6.3 32

錦生 3 25.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 0 0.0 12

赤目 11 35.5 1 3.2 2 6.5 1 3.2 1 3.2 31

箕曲 10 45.5 0 0.0 3 13.6 1 4.5 0 0.0 22

国津 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 32 23.9 2 1.5 1 0.7 8 6.0 5 3.7 134

つつじが丘・春日丘 26 27.4 2 2.1 9 9.5 5 5.3 2 2.1 95

川西・梅が丘 17 35.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 15 23.8 1 1.6 1 1.6 2 3.2 2 3.2 63

すずらん台 11 29.7 0 0.0 3 8.1 0 0.0 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 2 14.3 0 0.0 1 7.1 0 0.0 1 7.1 14

自営業 12 30.8 1 2.6 4 10.3 2 5.1 1 2.6 39

会社員・団体職員 45 24.2 1 0.5 1 0.5 3 1.6 3 1.6 186

公務員・教員 7 31.8 1 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

自由業 1 12.5 2 25.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5 8

無職 95 27.7 3 0.9 25 7.3 24 7.0 8 2.3 343

学生 4 18.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

その他 23 34.8 0 0.0 2 3.0 1 1.5 3 4.5 66

無回答 3 17.6 0 0.0 1 5.9 2 11.8 0 0.0 17

無
回
答

地
域
づ
く
り

職

業

【問8】
あなたは、現在、子どもに関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

児
童
買
春
・
児
童
ポ
ル
ノ
等
の
対
象
と

さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

7 8 9 10

総   数

性

別

年

齢

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

295 42.0 85 12.1 398 56.6 82 11.7 162 23.0 703

男性 126 43.4 29 10.0 142 49.0 28 9.7 49 16.9 290

女性 157 41.0 48 12.5 241 62.9 51 13.3 105 27.4 383

回答しない 9 39.1 7 30.4 12 52.2 2 8.7 7 30.4 23

無回答 3 42.9 1 14.3 3 42.9 1 14.3 1 14.3 7

20歳未満 7 36.8 1 5.3 6 31.6 1 5.3 7 36.8 19

20歳代 14 35.0 4 10.0 26 65.0 2 5.0 19 47.5 40

30歳代 33 45.8 8 11.1 46 63.9 10 13.9 28 38.9 72

40歳代 25 32.9 8 10.5 43 56.6 5 6.6 17 22.4 76

50歳代 41 41.4 18 18.2 67 67.7 13 13.1 25 25.3 99

60歳代 96 49.2 21 10.8 105 53.8 31 15.9 32 16.4 195

70歳以上 77 39.5 24 12.3 101 51.8 18 9.2 34 17.4 195

無回答 2 28.6 1 14.3 4 57.1 2 28.6 0 0.0 7

名張 41 41.0 16 16.0 53 53.0 12 12.0 26 26.0 100

蔵持 15 50.0 3 10.0 16 53.3 2 6.7 4 13.3 30

薦原 8 57.1 1 7.1 7 50.0 0 0.0 0 0.0 14

美旗 23 41.8 8 14.5 37 67.3 9 16.4 10 18.2 55

比奈知 9 28.1 7 21.9 21 65.6 3 9.4 12 37.5 32

錦生 9 75.0 2 16.7 6 50.0 0 0.0 5 41.7 12

赤目 14 45.2 2 6.5 16 51.6 4 12.9 7 22.6 31

箕曲 5 22.7 3 13.6 14 63.6 1 4.5 5 22.7 22

国津 2 40.0 1 20.0 2 40.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 55 41.0 16 11.9 67 50.0 15 11.2 27 20.1 134

つつじが丘・春日丘 42 44.2 10 10.5 56 58.9 14 14.7 22 23.2 95

川西・梅が丘 21 43.8 7 14.6 32 66.7 5 10.4 16 33.3 48

青蓮寺・百合が丘 23 36.5 6 9.5 38 60.3 9 14.3 16 25.4 63

すずらん台 19 51.4 1 2.7 20 54.1 5 13.5 8 21.6 37

鴻之台・希央台 6 54.5 0 0.0 8 72.7 1 9.1 2 18.2 11

無回答 3 21.4 2 14.3 5 35.7 1 7.1 2 14.3 14

自営業 17 43.6 1 2.6 24 61.5 5 12.8 7 17.9 39

会社員・団体職員 83 44.6 28 15.1 110 59.1 18 9.7 53 28.5 186

公務員・教員 3 13.6 4 18.2 13 59.1 0 0.0 4 18.2 22

自由業 2 25.0 0 0.0 3 37.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 148 43.1 43 12.5 194 56.6 50 14.6 74 21.6 343

学生 9 40.9 1 4.5 7 31.8 0 0.0 7 31.8 22

その他 30 45.5 6 9.1 40 60.6 7 10.6 14 21.2 66

無回答 3 17.6 2 11.8 7 41.2 1 5.9 2 11.8 17

【問9】
あなたは、現在、高齢者に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

働
く
意
欲
や
能
力
を
発
揮
す
る
機
会
が

少
な
い
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

特
殊
詐
欺
（
悪
徳
商
法
や
振
り
込
め
詐

欺
な
ど
）
の
被
害
が
多
い
こ
と

ア
パ
ー
ト
等
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る

こ
と

家
庭
内
で
の
看
護
や
介
護
に
際
し
て
、

嫌
が
ら
せ
や
虐
待
を
受
け
る
こ
と
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職

業

1

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
6
0
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

265 37.7 140 19.9 349 49.6 494 70.3 11 1.6 703

男性 89 30.7 56 19.3 129 44.5 180 62.1 5 1.7 290

女性 165 43.1 75 19.6 204 53.3 295 77.0 6 1.6 383

回答しない 10 43.5 7 30.4 13 56.5 15 65.2 0 0.0 23

無回答 1 14.3 2 28.6 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

20歳未満 9 47.4 5 26.3 9 47.4 11 57.9 0 0.0 19

20歳代 20 50.0 8 20.0 21 52.5 25 62.5 0 0.0 40

30歳代 33 45.8 15 20.8 34 47.2 48 66.7 2 2.8 72

40歳代 30 39.5 10 13.2 35 46.1 47 61.8 0 0.0 76

50歳代 47 47.5 20 20.2 60 60.6 74 74.7 1 1.0 99

60歳代 74 37.9 44 22.6 100 51.3 149 76.4 4 2.1 195

70歳以上 52 26.7 36 18.5 87 44.6 136 69.7 4 2.1 195

無回答 0 0.0 2 28.6 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 35 35.0 21 21.0 50 50.0 67 67.0 0 0.0 100

蔵持 12 40.0 3 10.0 13 43.3 16 53.3 1 3.3 30

薦原 3 21.4 3 21.4 6 42.9 8 57.1 0 0.0 14

美旗 20 36.4 14 25.5 29 52.7 46 83.6 1 1.8 55

比奈知 10 31.3 9 28.1 15 46.9 20 62.5 0 0.0 32

錦生 6 50.0 4 33.3 7 58.3 10 83.3 0 0.0 12

赤目 12 38.7 6 19.4 15 48.4 26 83.9 0 0.0 31

箕曲 13 59.1 4 18.2 13 59.1 15 68.2 1 4.5 22

国津 1 20.0 1 20.0 1 20.0 5 100.0 0 0.0 5

桔梗が丘 50 37.3 26 19.4 57 42.5 95 70.9 0 0.0 134

つつじが丘・春日丘 34 35.8 17 17.9 53 55.8 65 68.4 5 5.3 95

川西・梅が丘 23 47.9 11 22.9 27 56.3 36 75.0 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 24 38.1 11 17.5 32 50.8 43 68.3 3 4.8 63

すずらん台 17 45.9 7 18.9 22 59.5 25 67.6 0 0.0 37

鴻之台・希央台 2 18.2 1 9.1 6 54.5 10 90.9 0 0.0 11

無回答 3 21.4 2 14.3 3 21.4 7 50.0 0 0.0 14

自営業 11 28.2 8 20.5 15 38.5 23 59.0 1 2.6 39

会社員・団体職員 73 39.2 34 18.3 95 51.1 128 68.8 1 0.5 186

公務員・教員 11 50.0 4 18.2 12 54.5 13 59.1 1 4.5 22

自由業 2 25.0 1 12.5 3 37.5 5 62.5 0 0.0 8

無職 128 37.3 70 20.4 168 49.0 259 75.5 6 1.7 343

学生 10 45.5 5 22.7 12 54.5 10 45.5 0 0.0 22

その他 28 42.4 15 22.7 38 57.6 49 74.2 2 3.0 66

無回答 2 11.8 3 17.6 6 35.3 7 41.2 0 0.0 17

【問9】
あなたは、現在、高齢者に関してどのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

経
済
的
困
窮
や
地
域
社
会
で
の
孤
立
が

原
因
と
な
っ
た
孤
独
死

介
護
者
、
被
介
護
者
が
共
に
高
齢
者
で

あ
る
と
い
う
、
い
わ
ゆ
る
「
老
老
介

護
」
の
問
題

そ
の
他

10986 7
病
院
や
介
護
保
険
施
設
等
に
お
い
て
劣

悪
な
処
遇
や
虐
待
を
受
け
る
こ
と

高
齢
者
の
意
見
や
行
動
が
尊
重
さ
れ
な

い
こ
と

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

性

別

年

齢

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

25 3.6 37 5.3 24 3.4 703

男性 15 5.2 17 5.9 13 4.5 290

女性 10 2.6 15 3.9 9 2.3 383

回答しない 0 0.0 5 21.7 1 4.3 23

無回答 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7

20歳未満 1 5.3 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 1 2.5 3 7.5 40

30歳代 0 0.0 1 1.4 1 1.4 72

40歳代 0 0.0 6 7.9 1 1.3 76

50歳代 0 0.0 4 4.0 3 3.0 99

60歳代 8 4.1 8 4.1 4 2.1 195

70歳以上 15 7.7 13 6.7 11 5.6 195

無回答 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7

名張 3 3.0 10 10.0 2 2.0 100

蔵持 2 6.7 0 0.0 2 6.7 30

薦原 0 0.0 2 14.3 0 0.0 14

美旗 1 1.8 1 1.8 1 1.8 55

比奈知 1 3.1 2 6.3 1 3.1 32

錦生 1 8.3 0 0.0 0 0.0 12

赤目 2 6.5 1 3.2 1 3.2 31

箕曲 2 9.1 2 9.1 1 4.5 22

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 2 1.5 6 4.5 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 6 6.3 4 4.2 3 3.2 95

川西・梅が丘 0 0.0 3 6.3 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 3 4.8 3 4.8 63

すずらん台 2 5.4 1 2.7 1 2.7 37

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 2 14.3 2 14.3 14

自営業 1 2.6 2 5.1 1 2.6 39

会社員・団体職員 0 0.0 8 4.3 3 1.6 186

公務員・教員 0 0.0 0 0.0 2 9.1 22

自由業 1 12.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 17 5.0 18 5.2 11 3.2 343

学生 2 9.1 4 18.2 1 4.5 22

その他 2 3.0 1 1.5 4 6.1 66

無回答 2 11.8 3 17.6 1 5.9 17

【問9】
あなたは、現在、高齢者に関してどのような人権問題が起き
ていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

11 12

職

業

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
6
1
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

301 42.8 236 33.6 292 41.5 286 40.7 95 13.5 703

男性 116 40.0 88 30.3 119 41.0 116 40.0 38 13.1 290

女性 173 45.2 143 37.3 160 41.8 160 41.8 56 14.6 383

回答しない 9 39.1 3 13.0 8 34.8 7 30.4 1 4.3 23

無回答 3 42.9 2 28.6 5 71.4 3 42.9 0 0.0 7

20歳未満 11 57.9 6 31.6 11 57.9 7 36.8 1 5.3 19

20歳代 24 60.0 14 35.0 24 60.0 19 47.5 3 7.5 40

30歳代 33 45.8 27 37.5 35 48.6 29 40.3 6 8.3 72

40歳代 33 43.4 25 32.9 25 32.9 30 39.5 7 9.2 76

50歳代 45 45.5 45 45.5 53 53.5 43 43.4 12 12.1 99

60歳代 76 39.0 63 32.3 79 40.5 81 41.5 19 9.7 195

70歳以上 77 39.5 54 27.7 61 31.3 75 38.5 47 24.1 195

無回答 2 28.6 2 28.6 4 57.1 2 28.6 0 0.0 7

名張 49 49.0 35 35.0 47 47.0 39 39.0 13 13.0 100

蔵持 15 50.0 10 33.3 9 30.0 15 50.0 2 6.7 30

薦原 8 57.1 8 57.1 6 42.9 6 42.9 2 14.3 14

美旗 24 43.6 17 30.9 21 38.2 18 32.7 7 12.7 55

比奈知 12 37.5 11 34.4 14 43.8 14 43.8 6 18.8 32

錦生 6 50.0 5 41.7 7 58.3 5 41.7 3 25.0 12

赤目 7 22.6 10 32.3 8 25.8 11 35.5 5 16.1 31

箕曲 12 54.5 8 36.4 12 54.5 11 50.0 4 18.2 22

国津 3 60.0 1 20.0 2 40.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 57 42.5 43 32.1 52 38.8 55 41.0 16 11.9 134

つつじが丘・春日丘 38 40.0 30 31.6 34 35.8 41 43.2 17 17.9 95

川西・梅が丘 23 47.9 21 43.8 24 50.0 18 37.5 9 18.8 48

青蓮寺・百合が丘 25 39.7 19 30.2 25 39.7 27 42.9 8 12.7 63

すずらん台 16 43.2 10 27.0 19 51.4 19 51.4 2 5.4 37

鴻之台・希央台 3 27.3 4 36.4 6 54.5 3 27.3 0 0.0 11

無回答 3 21.4 4 28.6 6 42.9 3 21.4 1 7.1 14

自営業 15 38.5 13 33.3 13 33.3 13 33.3 6 15.4 39

会社員・団体職員 81 43.5 62 33.3 87 46.8 75 40.3 15 8.1 186

公務員・教員 9 40.9 7 31.8 11 50.0 7 31.8 3 13.6 22

自由業 4 50.0 4 50.0 5 62.5 6 75.0 1 12.5 8

無職 150 43.7 112 32.7 128 37.3 141 41.1 63 18.4 343

学生 11 50.0 8 36.4 14 63.6 11 50.0 0 0.0 22

その他 27 40.9 27 40.9 29 43.9 29 43.9 5 7.6 66

無回答 4 23.5 3 17.6 5 29.4 4 23.5 2 11.8 17

地
域
づ
く
り

性

別

年

齢

1

職

業

総   数

【問10】
あなたは、現在、障害者（障害児）に関してどのような人権問題が起きていると思い
ますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

職
場
、
学
校
等
で
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め

を
受
け
る
こ
と

結
婚
に
際
し
て
周
囲
か
ら
反
対
を
受
け

る
こ
と

就
職
時
や
就
職
後
、
不
利
な
扱
い
を
受

け
る
こ
と

障
害
者
（
障
害
児
）
に
対
す
る
「
合
理

的
配
慮
」
に
つ
い
て
の
社
会
の
理
解
が

進
ん
で
い
な
い
こ
と

特
殊
詐
欺
（
悪
徳
商
法
や
振
り
込
め
詐

欺
な
ど
）
の
被
害
が
多
い
こ
と
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総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

87 12.4 67 9.5 127 18.1 274 39.0 8 1.1 703

男性 33 11.4 25 8.6 51 17.6 97 33.4 2 0.7 290

女性 50 13.1 40 10.4 70 18.3 164 42.8 5 1.3 383

回答しない 2 8.7 2 8.7 5 21.7 8 34.8 1 4.3 23

無回答 2 28.6 0 0.0 1 14.3 5 71.4 0 0.0 7

20歳未満 0 0.0 1 5.3 1 5.3 8 42.1 0 0.0 19

20歳代 4 10.0 5 12.5 7 17.5 24 60.0 0 0.0 40

30歳代 8 11.1 8 11.1 13 18.1 37 51.4 1 1.4 72

40歳代 6 7.9 9 11.8 13 17.1 31 40.8 2 2.6 76

50歳代 16 16.2 9 9.1 19 19.2 48 48.5 0 0.0 99

60歳代 28 14.4 19 9.7 41 21.0 74 37.9 4 2.1 195

70歳以上 24 12.3 16 8.2 30 15.4 48 24.6 1 0.5 195

無回答 1 14.3 0 0.0 3 42.9 4 57.1 0 0.0 7

名張 13 13.0 13 13.0 20 20.0 39 39.0 0 0.0 100

蔵持 2 6.7 3 10.0 4 13.3 14 46.7 1 3.3 30

薦原 1 7.1 1 7.1 1 7.1 8 57.1 0 0.0 14

美旗 6 10.9 5 9.1 12 21.8 24 43.6 2 3.6 55

比奈知 6 18.8 3 9.4 6 18.8 13 40.6 0 0.0 32

錦生 2 16.7 0 0.0 3 25.0 6 50.0 0 0.0 12

赤目 1 3.2 1 3.2 6 19.4 12 38.7 0 0.0 31

箕曲 3 13.6 1 4.5 4 18.2 7 31.8 0 0.0 22

国津 0 0.0 0 0.0 1 20.0 3 60.0 0 0.0 5

桔梗が丘 20 14.9 11 8.2 23 17.2 49 36.6 1 0.7 134

つつじが丘・春日丘 10 10.5 11 11.6 20 21.1 32 33.7 4 4.2 95

川西・梅が丘 8 16.7 6 12.5 11 22.9 19 39.6 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 11 17.5 8 12.7 8 12.7 21 33.3 0 0.0 63

すずらん台 2 5.4 3 8.1 5 13.5 15 40.5 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 1 9.1 6 54.5 0 0.0 11

無回答 2 14.3 0 0.0 2 14.3 6 42.9 0 0.0 14

自営業 6 15.4 3 7.7 7 17.9 14 35.9 1 2.6 39

会社員・団体職員 17 9.1 21 11.3 32 17.2 80 43.0 1 0.5 186

公務員・教員 1 4.5 1 4.5 5 22.7 11 50.0 0 0.0 22

自由業 2 25.0 3 37.5 3 37.5 5 62.5 1 12.5 8

無職 48 14.0 37 10.8 61 17.8 123 35.9 4 1.2 343

学生 0 0.0 1 4.5 4 18.2 12 54.5 0 0.0 22

その他 12 18.2 1 1.5 12 18.2 23 34.8 1 1.5 66

無回答 1 5.9 0 0.0 3 17.6 6 35.3 0 0.0 17

【問10】
あなたは、現在、障害者（障害児）に関してどのような人権問題が起きていると思います
か。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動
・
地
域
活
動
に

気
軽
に
参
加
で
き
な
い
こ
と

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
さ
け
ら
れ
た

り
、
必
要
以
上
に
気
を
使
わ
れ
た
り
す

る
こ
と

そ
の
他

8 9 10

地
域
づ
く
り

職

業

ア
パ
ー
ト
等
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る

こ
と

6 7
宿
泊
施
設
の
利
用
や
店
舗
等
へ
の
入
店

を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

総   数

性

別

年

齢

-
6
2
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

55 7.8 111 15.8 25 3.6 703

男性 27 9.3 48 16.6 14 4.8 290

女性 28 7.3 52 13.6 11 2.9 383

回答しない 0 0.0 10 43.5 0 0.0 23

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 7

20歳未満 2 10.5 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 1 2.5 0 0.0 3 7.5 40

30歳代 1 1.4 11 15.3 1 1.4 72

40歳代 4 5.3 10 13.2 2 2.6 76

50歳代 2 2.0 13 13.1 2 2.0 99

60歳代 19 9.7 29 14.9 6 3.1 195

70歳以上 26 13.3 43 22.1 11 5.6 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 7

名張 9 9.0 17 17.0 1 1.0 100

蔵持 2 6.7 5 16.7 2 6.7 30

薦原 1 7.1 1 7.1 0 0.0 14

美旗 6 10.9 4 7.3 1 1.8 55

比奈知 1 3.1 7 21.9 2 6.3 32

錦生 1 8.3 3 25.0 0 0.0 12

赤目 2 6.5 8 25.8 1 3.2 31

箕曲 1 4.5 2 9.1 0 0.0 22

国津 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 4 3.0 23 17.2 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 14 14.7 11 11.6 2 2.1 95

川西・梅が丘 5 10.4 5 10.4 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 6 9.5 15 23.8 3 4.8 63

すずらん台 3 8.1 4 10.8 1 2.7 37

鴻之台・希央台 0 0.0 2 18.2 0 0.0 11

無回答 0 0.0 4 28.6 2 14.3 14

自営業 4 10.3 6 15.4 1 2.6 39

会社員・団体職員 9 4.8 21 11.3 4 2.2 186

公務員・教員 1 4.5 3 13.6 2 9.1 22

自由業 1 12.5 1 12.5 1 12.5 8

無職 33 9.6 62 18.1 10 2.9 343

学生 2 9.1 3 13.6 1 4.5 22

その他 4 6.1 9 13.6 6 9.1 66

無回答 1 5.9 6 35.3 0 0.0 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問10】
あなたは、現在、障害者（障害児）に関してどのような人権問題が起きている
と思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

11 12
総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

318 45.2 104 14.8 254 36.1 27 3.8 703

男性 122 42.1 42 14.5 114 39.3 12 4.1 290

女性 183 47.8 59 15.4 127 33.2 14 3.7 383

回答しない 10 43.5 2 8.7 11 47.8 0 0.0 23

無回答 3 42.9 1 14.3 2 28.6 1 14.3 7

20歳未満 9 47.4 4 21.1 6 31.6 0 0.0 19

20歳代 16 40.0 6 15.0 15 37.5 3 7.5 40

30歳代 22 30.6 12 16.7 36 50.0 2 2.8 72

40歳代 31 40.8 15 19.7 28 36.8 2 2.6 76

50歳代 46 46.5 16 16.2 35 35.4 2 2.0 99

60歳代 95 48.7 27 13.8 66 33.8 7 3.6 195

70歳以上 95 48.7 23 11.8 67 34.4 10 5.1 195

無回答 4 57.1 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

名張 48 48.0 14 14.0 36 36.0 2 2.0 100

蔵持 15 50.0 3 10.0 9 30.0 3 10.0 30

薦原 5 35.7 4 28.6 5 35.7 0 0.0 14

美旗 28 50.9 5 9.1 21 38.2 1 1.8 55

比奈知 14 43.8 5 15.6 12 37.5 1 3.1 32

錦生 7 58.3 2 16.7 3 25.0 0 0.0 12

赤目 15 48.4 4 12.9 11 35.5 1 3.2 31

箕曲 11 50.0 2 9.1 8 36.4 1 4.5 22

国津 5 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 47 35.1 25 18.7 51 38.1 11 8.2 134

つつじが丘・春日丘 46 48.4 14 14.7 32 33.7 3 3.2 95

川西・梅が丘 27 56.3 7 14.6 14 29.2 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 27 42.9 10 15.9 25 39.7 1 1.6 63

すずらん台 13 35.1 7 18.9 16 43.2 1 2.7 37

鴻之台・希央台 4 36.4 0 0.0 7 63.6 0 0.0 11

無回答 6 42.9 2 14.3 4 28.6 2 14.3 14

自営業 17 43.6 6 15.4 15 38.5 1 2.6 39

会社員・団体職員 75 40.3 30 16.1 78 41.9 3 1.6 186

公務員・教員 11 50.0 1 4.5 9 40.9 1 4.5 22

自由業 2 25.0 0 0.0 5 62.5 1 12.5 8

無職 164 47.8 50 14.6 116 33.8 13 3.8 343

学生 11 50.0 6 27.3 4 18.2 1 4.5 22

その他 30 45.5 9 13.6 21 31.8 6 9.1 66

無回答 8 47.1 2 11.8 6 35.3 1 5.9 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問11】
ある市で、住宅地の一角に知的障害者のための生活施設の建設を計画したところ、
地元住民から反対運動が起こってきました。このことについてどう思われますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

障
害
者
が
、
地
域
住
民
と
と
も
に
生
活

す
る
の
は
当
然
の
こ
と
で
、
そ
れ
に
反

対
す
る
こ
と
は
障
害
者
の
人
権
を
侵
害

し
て
い
る

自
分
た
ち
の
住
環
境
を
守
ろ
う
と
し
て

い
る
の
で
あ
っ
て
、

障
害
者
の
人
権
を

侵
害
し
て
い
る
と
は
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答
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総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

177 25.2 233 33.1 257 36.6 36 5.1 703

男性 73 25.2 100 34.5 104 35.9 13 4.5 290

女性 96 25.1 127 33.2 139 36.3 21 5.5 383

回答しない 7 30.4 5 21.7 11 47.8 0 0.0 23

無回答 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 7 36.8 7 36.8 5 26.3 0 0.0 19

20歳代 21 52.5 14 35.0 4 10.0 1 2.5 40

30歳代 14 19.4 28 38.9 27 37.5 3 4.2 72

40歳代 20 26.3 31 40.8 22 28.9 3 3.9 76

50歳代 32 32.3 32 32.3 35 35.4 0 0.0 99

60歳代 43 22.1 70 35.9 77 39.5 5 2.6 195

70歳以上 38 19.5 50 25.6 85 43.6 22 11.3 195

無回答 2 28.6 1 14.3 2 28.6 2 28.6 7

名張 26 26.0 31 31.0 36 36.0 7 7.0 100

蔵持 9 30.0 9 30.0 12 40.0 0 0.0 30

薦原 2 14.3 4 28.6 7 50.0 1 7.1 14

美旗 14 25.5 16 29.1 22 40.0 3 5.5 55

比奈知 8 25.0 8 25.0 15 46.9 1 3.1 32

錦生 4 33.3 3 25.0 4 33.3 1 8.3 12

赤目 10 32.3 12 38.7 8 25.8 1 3.2 31

箕曲 7 31.8 10 45.5 4 18.2 1 4.5 22

国津 3 60.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 29 21.6 52 38.8 46 34.3 7 5.2 134

つつじが丘・春日丘 24 25.3 31 32.6 36 37.9 4 4.2 95

川西・梅が丘 14 29.2 17 35.4 16 33.3 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 16 25.4 20 31.7 22 34.9 5 7.9 63

すずらん台 7 18.9 12 32.4 18 48.6 0 0.0 37

鴻之台・希央台 0 0.0 6 54.5 5 45.5 0 0.0 11

無回答 4 28.6 2 14.3 5 35.7 3 21.4 14

自営業 9 23.1 15 38.5 15 38.5 0 0.0 39

会社員・団体職員 51 27.4 77 41.4 52 28.0 6 3.2 186

公務員・教員 8 36.4 7 31.8 7 31.8 0 0.0 22

自由業 3 37.5 2 25.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 76 22.2 113 32.9 135 39.4 19 5.5 343

学生 10 45.5 8 36.4 4 18.2 0 0.0 22

その他 18 27.3 9 13.6 32 48.5 7 10.6 66

無回答 2 11.8 2 11.8 9 52.9 4 23.5 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問12】
賃貸マンションへの入居を希望している人が、次のＡ～Ｄに該当することを理由に、家主が貸すことを
断ることについてどう思われますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問12 Ａ．外国人

人
権
を
侵
害
し
て
い
る

誰
に
貸
す
か
は
家
主
の
自
由
だ
か
ら
、

断
っ

て
も
人
権
侵
害
と
は
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答
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総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

248 35.3 190 27.0 227 32.3 38 5.4 703

男性 100 34.5 82 28.3 94 32.4 14 4.8 290

女性 138 36.0 103 26.9 121 31.6 21 5.5 383

回答しない 9 39.1 4 17.4 9 39.1 1 4.3 23

無回答 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 11 57.9 4 21.1 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 24 60.0 10 25.0 5 12.5 1 2.5 40

30歳代 18 25.0 26 36.1 26 36.1 2 2.8 72

40歳代 24 31.6 27 35.5 22 28.9 3 3.9 76

50歳代 45 45.5 22 22.2 32 32.3 0 0.0 99

60歳代 67 34.4 57 29.2 63 32.3 8 4.1 195

70歳以上 56 28.7 44 22.6 73 37.4 22 11.3 195

無回答 3 42.9 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

名張 35 35.0 26 26.0 30 30.0 9 9.0 100

蔵持 12 40.0 8 26.7 10 33.3 0 0.0 30

薦原 4 28.6 4 28.6 6 42.9 0 0.0 14

美旗 18 32.7 13 23.6 21 38.2 3 5.5 55

比奈知 11 34.4 8 25.0 12 37.5 1 3.1 32

錦生 5 41.7 3 25.0 4 33.3 0 0.0 12

赤目 12 38.7 9 29.0 9 29.0 1 3.2 31

箕曲 8 36.4 8 36.4 5 22.7 1 4.5 22

国津 3 60.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 43 32.1 42 31.3 40 29.9 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 33 34.7 27 28.4 31 32.6 4 4.2 95

川西・梅が丘 20 41.7 14 29.2 13 27.1 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 23 36.5 15 23.8 20 31.7 5 7.9 63

すずらん台 14 37.8 7 18.9 16 43.2 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 4 36.4 4 36.4 0 0.0 11

無回答 4 28.6 2 14.3 5 35.7 3 21.4 14

自営業 11 28.2 13 33.3 15 38.5 0 0.0 39

会社員・団体職員 72 38.7 64 34.4 45 24.2 5 2.7 186

公務員・教員 9 40.9 5 22.7 8 36.4 0 0.0 22

自由業 4 50.0 0 0.0 4 50.0 0 0.0 8

無職 113 32.9 93 27.1 115 33.5 22 6.4 343

学生 13 59.1 4 18.2 5 22.7 0 0.0 22

その他 24 36.4 7 10.6 28 42.4 7 10.6 66

無回答 2 11.8 4 23.5 7 41.2 4 23.5 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問12】
賃貸マンションへの入居を希望している人が、次のＡ～Ｄに該当することを理由に、家主が貸すことを
断ることについてどう思われますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問12 Ｂ．障害者

人
権
を
侵
害
し
て
い
る

誰
に
貸
す
か
は
家
主
の
自
由
だ
か
ら
、

断
っ
て
も
人
権
侵
害
と
は
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1 2 3

-
6
4
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

259 36.8 188 26.7 222 31.6 34 4.8 703

男性 113 39.0 78 26.9 87 30.0 12 4.1 290

女性 136 35.5 105 27.4 123 32.1 19 5.0 383

回答しない 9 39.1 4 17.4 9 39.1 1 4.3 23

無回答 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 10 52.6 5 26.3 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 21 52.5 13 32.5 5 12.5 1 2.5 40

30歳代 22 30.6 25 34.7 23 31.9 2 2.8 72

40歳代 31 40.8 24 31.6 18 23.7 3 3.9 76

50歳代 43 43.4 23 23.2 33 33.3 0 0.0 99

60歳代 71 36.4 53 27.2 64 32.8 7 3.6 195

70歳以上 58 29.7 45 23.1 73 37.4 19 9.7 195

無回答 3 42.9 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

名張 36 36.0 27 27.0 29 29.0 8 8.0 100

蔵持 12 40.0 9 30.0 9 30.0 0 0.0 30

薦原 4 28.6 5 35.7 5 35.7 0 0.0 14

美旗 21 38.2 11 20.0 21 38.2 2 3.6 55

比奈知 12 37.5 6 18.8 13 40.6 1 3.1 32

錦生 4 33.3 4 33.3 4 33.3 0 0.0 12

赤目 13 41.9 8 25.8 8 25.8 2 6.5 31

箕曲 8 36.4 9 40.9 4 18.2 1 4.5 22

国津 2 40.0 0 0.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 48 35.8 41 30.6 39 29.1 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 35 36.8 25 26.3 31 32.6 4 4.2 95

川西・梅が丘 20 41.7 15 31.3 12 25.0 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 22 34.9 14 22.2 22 34.9 5 7.9 63

すずらん台 14 37.8 8 21.6 15 40.5 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 4 36.4 4 36.4 0 0.0 11

無回答 5 35.7 2 14.3 4 28.6 3 21.4 14

自営業 14 35.9 15 38.5 10 25.6 0 0.0 39

会社員・団体職員 74 39.8 62 33.3 46 24.7 4 2.2 186

公務員・教員 10 45.5 5 22.7 7 31.8 0 0.0 22

自由業 4 50.0 0 0.0 4 50.0 0 0.0 8

無職 116 33.8 90 26.2 117 34.1 20 5.8 343

学生 12 54.5 6 27.3 4 18.2 0 0.0 22

その他 25 37.9 7 10.6 28 42.4 6 9.1 66

無回答 4 23.5 3 17.6 6 35.3 4 23.5 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問12】
賃貸マンションへの入居を希望している人が、次のＡ～Ｄに該当することを理由に、家主が貸すことを
断ることについてどう思われますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問12 Ｃ．高齢者

人
権
を
侵
害
し
て
い
る

誰
に
貸
す
か
は
家
主
の
自
由
だ
か
ら
、

断
っ
て
も
人
権
侵
害
と
は
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1 2 3
総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

339 48.2 145 20.6 181 25.7 38 5.4 703

男性 141 48.6 61 21.0 74 25.5 14 4.8 290

女性 184 48.0 79 20.6 99 25.8 21 5.5 383

回答しない 13 56.5 4 17.4 5 21.7 1 4.3 23

無回答 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 12 63.2 3 15.8 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 28 70.0 9 22.5 2 5.0 1 2.5 40

30歳代 36 50.0 19 26.4 15 20.8 2 2.8 72

40歳代 35 46.1 21 27.6 17 22.4 3 3.9 76

50歳代 55 55.6 20 20.2 24 24.2 0 0.0 99

60歳代 95 48.7 39 20.0 53 27.2 8 4.1 195

70歳以上 75 38.5 34 17.4 64 32.8 22 11.3 195

無回答 3 42.9 0 0.0 2 28.6 2 28.6 7

名張 43 43.0 21 21.0 27 27.0 9 9.0 100

蔵持 18 60.0 5 16.7 7 23.3 0 0.0 30

薦原 4 28.6 5 35.7 5 35.7 0 0.0 14

美旗 28 50.9 9 16.4 15 27.3 3 5.5 55

比奈知 18 56.3 3 9.4 11 34.4 0 0.0 32

錦生 4 33.3 2 16.7 5 41.7 1 8.3 12

赤目 15 48.4 9 29.0 6 19.4 1 3.2 31

箕曲 11 50.0 7 31.8 3 13.6 1 4.5 22

国津 3 60.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 64 47.8 30 22.4 31 23.1 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 40 42.1 23 24.2 27 28.4 5 5.3 95

川西・梅が丘 24 50.0 13 27.1 10 20.8 1 2.1 48

青蓮寺・百合が丘 33 52.4 10 15.9 16 25.4 4 6.3 63

すずらん台 22 59.5 3 8.1 12 32.4 0 0.0 37

鴻之台・希央台 6 54.5 3 27.3 2 18.2 0 0.0 11

無回答 6 42.9 2 14.3 3 21.4 3 21.4 14

自営業 18 46.2 13 33.3 8 20.5 0 0.0 39

会社員・団体職員 97 52.2 47 25.3 37 19.9 5 2.7 186

公務員・教員 11 50.0 4 18.2 7 31.8 0 0.0 22

自由業 4 50.0 0 0.0 4 50.0 0 0.0 8

無職 158 46.1 70 20.4 93 27.1 22 6.4 343

学生 16 72.7 3 13.6 3 13.6 0 0.0 22

その他 31 47.0 6 9.1 22 33.3 7 10.6 66

無回答 4 23.5 2 11.8 7 41.2 4 23.5 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問12】
賃貸マンションへの入居を希望している人が、次のＡ～Ｄに該当することを理由に、家主が貸すことを
断ることについてどう思われますか。
それぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問12 Ｄ．ひとり親家庭

人
権
を
侵
害
し
て
い
る

誰
に
貸
す
か
は
家
主
の
自
由
だ
か
ら
、

断
っ
て
も
人
権
侵
害
と
は
い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

1 2 3

-
6
5
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

35 5.0 90 12.8 410 58.3 144 20.5 24 3.4 703

男性 20 6.9 48 16.6 164 56.6 49 16.9 9 3.1 290

女性 14 3.7 38 9.9 231 60.3 87 22.7 13 3.4 383

回答しない 1 4.3 3 13.0 14 60.9 5 21.7 0 0.0 23

無回答 0 0.0 1 14.3 1 14.3 3 42.9 2 28.6 7

20歳未満 2 10.5 3 15.8 8 42.1 6 31.6 0 0.0 19

20歳代 3 7.5 14 35.0 18 45.0 4 10.0 1 2.5 40

30歳代 8 11.1 14 19.4 35 48.6 12 16.7 3 4.2 72

40歳代 3 3.9 7 9.2 50 65.8 13 17.1 3 3.9 76

50歳代 4 4.0 7 7.1 73 73.7 15 15.2 0 0.0 99

60歳代 8 4.1 23 11.8 124 63.6 35 17.9 5 2.6 195

70歳以上 7 3.6 21 10.8 100 51.3 57 29.2 10 5.1 195

無回答 0 0.0 1 14.3 2 28.6 2 28.6 2 28.6 7

名張 3 3.0 8 8.0 64 64.0 21 21.0 4 4.0 100

蔵持 2 6.7 3 10.0 14 46.7 10 33.3 1 3.3 30

薦原 1 7.1 2 14.3 8 57.1 3 21.4 0 0.0 14

美旗 1 1.8 8 14.5 36 65.5 9 16.4 1 1.8 55

比奈知 2 6.3 4 12.5 19 59.4 6 18.8 1 3.1 32

錦生 1 8.3 1 8.3 8 66.7 2 16.7 0 0.0 12

赤目 0 0.0 4 12.9 17 54.8 8 25.8 2 6.5 31

箕曲 0 0.0 4 18.2 13 59.1 4 18.2 1 4.5 22

国津 1 20.0 0 0.0 3 60.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 4 3.0 20 14.9 77 57.5 30 22.4 3 2.2 134

つつじが丘・春日丘 9 9.5 12 12.6 49 51.6 20 21.1 5 5.3 95

川西・梅が丘 3 6.3 3 6.3 35 72.9 7 14.6 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 3 4.8 11 17.5 35 55.6 12 19.0 2 3.2 63

すずらん台 3 8.1 5 13.5 25 67.6 4 10.8 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 4 36.4 4 36.4 2 18.2 0 0.0 11

無回答 1 7.1 1 7.1 3 21.4 6 42.9 3 21.4 14

自営業 2 5.1 5 12.8 21 53.8 11 28.2 0 0.0 39

会社員・団体職員 11 5.9 31 16.7 106 57.0 32 17.2 6 3.2 186

公務員・教員 1 4.5 2 9.1 18 81.8 1 4.5 0 0.0 22

自由業 0 0.0 2 25.0 4 50.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 19 5.5 38 11.1 202 58.9 73 21.3 11 3.2 343

学生 2 9.1 6 27.3 10 45.5 4 18.2 0 0.0 22

その他 0 0.0 4 6.1 43 65.2 16 24.2 3 4.5 66

無回答 0 0.0 2 11.8 6 35.3 5 29.4 4 23.5 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問13】
インターネット上で、他人を誹謗中傷する表現や、差別を助長する表現などが掲載されること
があります。あなたはこのようなことについてどう思いますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無
回
答

自
分
と
は
関
係
な
い
こ
と
だ
と
思
う

取
り
立
て
て
騒
ぐ
ほ
ど
の
問
題
で
は
な

い
と
思
う

人
権
侵
害
で
許
せ
な
い
と
思
う

よ
く
わ
か
ら
な
い

4321
回
答
者
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

409 58.2 266 37.8 244 34.7 292 41.5 294 41.8 703

男性 160 55.2 105 36.2 105 36.2 120 41.4 131 45.2 290

女性 233 60.8 146 38.1 130 33.9 161 42.0 151 39.4 383

回答しない 13 56.5 12 52.2 8 34.8 9 39.1 10 43.5 23

無回答 3 42.9 3 42.9 1 14.3 2 28.6 2 28.6 7

20歳未満 7 36.8 6 31.6 5 26.3 7 36.8 7 36.8 19

20歳代 22 55.0 14 35.0 11 27.5 15 37.5 14 35.0 40

30歳代 40 55.6 31 43.1 23 31.9 28 38.9 26 36.1 72

40歳代 53 69.7 35 46.1 29 38.2 33 43.4 34 44.7 76

50歳代 70 70.7 50 50.5 42 42.4 56 56.6 53 53.5 99

60歳代 124 63.6 66 33.8 73 37.4 85 43.6 86 44.1 195

70歳以上 91 46.7 61 31.3 59 30.3 67 34.4 72 36.9 195

無回答 2 28.6 3 42.9 2 28.6 1 14.3 2 28.6 7

名張 63 63.0 32 32.0 35 35.0 41 41.0 43 43.0 100

蔵持 12 40.0 10 33.3 7 23.3 9 30.0 13 43.3 30

薦原 9 64.3 3 21.4 4 28.6 7 50.0 6 42.9 14

美旗 38 69.1 23 41.8 22 40.0 23 41.8 23 41.8 55

比奈知 19 59.4 11 34.4 14 43.8 12 37.5 10 31.3 32

錦生 10 83.3 7 58.3 5 41.7 7 58.3 6 50.0 12

赤目 17 54.8 11 35.5 9 29.0 13 41.9 11 35.5 31

箕曲 13 59.1 10 45.5 10 45.5 11 50.0 9 40.9 22

国津 1 20.0 2 40.0 0 0.0 3 60.0 1 20.0 5

桔梗が丘 81 60.4 52 38.8 47 35.1 58 43.3 54 40.3 134

つつじが丘・春日丘 49 51.6 31 32.6 32 33.7 42 44.2 41 43.2 95

川西・梅が丘 29 60.4 22 45.8 18 37.5 19 39.6 23 47.9 48

青蓮寺・百合が丘 37 58.7 25 39.7 23 36.5 23 36.5 29 46.0 63

すずらん台 22 59.5 16 43.2 12 32.4 17 45.9 17 45.9 37

鴻之台・希央台 6 54.5 7 63.6 3 27.3 3 27.3 3 27.3 11

無回答 3 21.4 4 28.6 3 21.4 4 28.6 5 35.7 14

自営業 20 51.3 17 43.6 9 23.1 16 41.0 7 17.9 39

会社員・団体職員 111 59.7 70 37.6 70 37.6 75 40.3 76 40.9 186

公務員・教員 15 68.2 6 27.3 9 40.9 12 54.5 15 68.2 22

自由業 6 75.0 5 62.5 3 37.5 3 37.5 3 37.5 8

無職 196 57.1 129 37.6 120 35.0 145 42.3 154 44.9 343

学生 7 31.8 9 40.9 6 27.3 6 27.3 6 27.3 22

その他 46 69.7 25 37.9 25 37.9 32 48.5 30 45.5 66

無回答 8 47.1 5 0.7 2 11.8 3 17.6 3 17.6 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問14】
インターネット上での差別的な書き込みなどを解決するためにどのようなことが必要
だと思いますか。
必要だと思う回答の数字すべてに○をつけてください。

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利
用
の
際
の
、
ル
ー

ル
、
マ
ナ
ー
に
つ
い
て
啓
発
・
教
育
を

行
う

人
権
侵
害
を
受
け
た
人
や
、
問
題
だ
と

感
じ
た
人
が
プ
ロ
バ
イ
ダ
ー
等
へ
削
除

を
求
め
る

行
政
機
関
が
プ
ロ
バ
イ
ダ
ー
等
へ
削
除

を
求
め
る

差
別
的
な
情
報
発
信
に
対
す
る
監
視
を

強
化
す
る

法
律
を
つ
く
っ
て
、
取
り
締
ま
り
を
強

化
す
る

1 2 3 4 5

-
6
6
-



回
答
者
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

132 18.8 34 4.8 9 1.3 80 11.4 20 2.8 703

男性 60 20.7 14 4.8 3 1.0 27 9.3 10 3.4 290

女性 66 17.2 17 4.4 5 1.3 49 12.8 8 2.1 383

回答しない 6 26.1 1 4.3 1 4.3 4 17.4 0 0.0 23

無回答 0 0.0 2 28.6 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

20歳未満 3 15.8 1 5.3 1 5.3 4 21.1 0 0.0 19

20歳代 18 45.0 2 5.0 1 2.5 2 5.0 1 2.5 40

30歳代 16 22.2 5 6.9 2 2.8 4 5.6 2 2.8 72

40歳代 17 22.4 1 1.3 0 0.0 2 2.6 3 3.9 76

50歳代 16 16.2 2 2.0 0 0.0 4 4.0 0 0.0 99

60歳代 34 17.4 11 5.6 3 1.5 20 10.3 2 1.0 195

70歳以上 27 13.8 11 5.6 2 1.0 44 22.6 10 5.1 195

無回答 1 14.3 1 14.3 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

名張 20 20.0 3 3.0 1 1.0 11 11.0 3 3.0 100

蔵持 5 16.7 2 6.7 0 0.0 6 20.0 0 0.0 30

薦原 5 35.7 1 7.1 0 0.0 1 7.1 0 0.0 14

美旗 14 25.5 5 9.1 2 3.6 4 7.3 1 1.8 55

比奈知 6 18.8 2 6.3 0 0.0 2 6.3 1 3.1 32

錦生 1 8.3 1 8.3 0 0.0 1 8.3 0 0.0 12

赤目 7 22.6 1 3.2 0 0.0 5 16.1 1 3.2 31

箕曲 4 18.2 1 4.5 0 0.0 3 13.6 1 4.5 22

国津 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 26 19.4 5 3.7 2 1.5 20 14.9 2 1.5 134

つつじが丘・春日丘 16 16.8 6 6.3 2 2.1 12 12.6 5 5.3 95

川西・梅が丘 9 18.8 3 6.3 0 0.0 3 6.3 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 9 14.3 2 3.2 2 3.2 7 11.1 2 3.2 63

すずらん台 7 18.9 0 0.0 0 0.0 4 10.8 0 0.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 1 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 1 7.1 0 0.0 1 7.1 3 21.4 14

自営業 7 17.9 6 15.4 2 5.1 5 12.8 0 0.0 39

会社員・団体職員 42 22.6 9 4.8 0 0.0 12 6.5 5 2.7 186

公務員・教員 1 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

自由業 3 37.5 2 25.0 0 0.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 62 18.1 13 3.8 6 1.7 51 14.9 9 2.6 343

学生 6 27.3 1 4.5 0 0.0 4 18.2 0 0.0 22

その他 10 15.2 2 3.0 0 0.0 5 7.6 3 4.5 66

無回答 1 5.9 1 5.9 1 5.9 1 5.9 3 17.6 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

6
表
現
の
自
由
に
関
わ
る
問
題
な
の
で
、

慎
重
に
対
応
す
る
必
要
が
あ
る

【問14】
インターネット上での差別的な書き込みなどを解決するためにどのようなことが必要だと思
いますか。
必要だと思う回答の数字すべてに○をつけてください。

7 8 9  
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
興
味
を
持
っ
て
い

る
一
部
の
人
が
見
る
だ
け
な
の
で
、

放
っ
て
お
け
ば
よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

195 27.7 303 43.1 149 21.2 35 5.0 21 3.0 703

男性 100 34.5 113 39.0 57 19.7 14 4.8 6 2.1 290

女性 89 23.2 178 46.5 86 22.5 18 4.7 12 3.1 383

回答しない 6 26.1 8 34.8 5 21.7 3 13.0 1 4.3 23

無回答 0 0.0 4 57.1 1 14.3 0 0.0 2 28.6 7

20歳未満 3 15.8 6 31.6 7 36.8 3 15.8 0 0.0 19

20歳代 5 12.5 17 42.5 15 37.5 1 2.5 2 5.0 40

30歳代 12 16.7 37 51.4 20 27.8 1 1.4 2 2.8 72

40歳代 24 31.6 31 40.8 13 17.1 5 6.6 3 3.9 76

50歳代 26 26.3 50 50.5 20 20.2 3 3.0 0 0.0 99

60歳代 53 27.2 89 45.6 42 21.5 9 4.6 2 1.0 195

70歳以上 72 36.9 68 34.9 32 16.4 13 6.7 10 5.1 195

無回答 0 0.0 5 71.4 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

名張 31 31.0 37 37.0 18 18.0 10 10.0 4 4.0 100

蔵持 9 30.0 11 36.7 7 23.3 3 10.0 0 0.0 30

薦原 2 14.3 6 42.9 4 28.6 2 14.3 0 0.0 14

美旗 12 21.8 26 47.3 13 23.6 3 5.5 1 1.8 55

比奈知 15 46.9 10 31.3 6 18.8 1 3.1 0 0.0 32

錦生 7 58.3 3 25.0 1 8.3 0 0.0 1 8.3 12

赤目 9 29.0 13 41.9 6 19.4 1 3.2 2 6.5 31

箕曲 7 31.8 10 45.5 4 18.2 1 4.5 0 0.0 22

国津 2 40.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 42 31.3 54 40.3 32 23.9 2 1.5 4 3.0 134

つつじが丘・春日丘 23 24.2 49 51.6 17 17.9 4 4.2 2 2.1 95

川西・梅が丘 10 20.8 26 54.2 11 22.9 1 2.1 0 0.0 48

青蓮寺・百合が丘 17 27.0 26 41.3 14 22.2 3 4.8 3 4.8 63

すずらん台 4 10.8 19 51.4 10 27.0 4 10.8 0 0.0 37

鴻之台・希央台 3 27.3 3 27.3 5 45.5 0 0.0 0 0.0 11

無回答 2 14.3 8 57.1 1 7.1 0 0.0 3 21.4 14

自営業 15 38.5 14 35.9 7 17.9 3 7.7 0 0.0 39

会社員・団体職員 42 22.6 88 47.3 43 23.1 8 4.3 5 2.7 186

公務員・教員 13 59.1 8 36.4 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22

自由業 5 62.5 3 37.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 102 29.7 142 41.4 73 21.3 17 5.0 9 2.6 343

学生 4 18.2 7 31.8 9 40.9 2 9.1 0 0.0 22

その他 10 15.2 34 51.5 14 21.2 4 6.1 4 6.1 66

無回答 4 23.5 7 41.2 2 11.8 1 5.9 3 17.6 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

 【問15-1】
あなたは日本の社会に「同和問題」や「部落問題」などと呼ばれている差別の問題があるこ
とを知っていますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無
回
答

よ
く
知
っ
て
い
る

少
し
は
知
っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

1 2 3 4

-
6
7
-



回
答
者
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

399 80.1 203 40.8 79 15.9 141 28.3 92 18.5 498

男性 168 78.9 92 43.2 33 15.5 58 27.2 47 22.1 213

女性 221 82.8 102 38.2 45 16.9 79 29.6 44 16.5 267

回答しない 10 71.4 8 57.1 1 7.1 3 21.4 1 7.1 14

無回答 0 0.0 1 25.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0 4

20歳未満 5 55.6 6 66.7 2 22.2 4 44.4 3 33.3 9

20歳代 18 81.8 14 63.6 6 27.3 15 68.2 5 22.7 22

30歳代 41 83.7 29 59.2 17 34.7 21 42.9 10 20.4 49

40歳代 46 83.6 25 45.5 15 27.3 14 25.5 11 20.0 55

50歳代 66 86.8 37 48.7 13 17.1 23 30.3 13 17.1 76

60歳代 113 79.6 43 30.3 12 8.5 32 22.5 25 17.6 142

70歳以上 110 78.6 47 33.6 14 10.0 30 21.4 25 17.9 140

無回答 0 0.0 2 40.0 0 0.0 2 40.0 0 0.0 5

名張 57 83.8 30 44.1 11 16.2 24 35.3 17 25.0 68

蔵持 12 60.0 5 25.0 4 20.0 6 30.0 4 20.0 20

薦原 7 87.5 2 25.0 0 0.0 4 50.0 1 12.5 8

美旗 28 73.7 15 39.5 6 15.8 12 31.6 8 21.1 38

比奈知 19 76.0 12 48.0 5 20.0 7 28.0 5 20.0 25

錦生 8 80.0 4 40.0 3 30.0 4 40.0 3 30.0 10

赤目 17 77.3 3 13.6 4 18.2 3 13.6 2 9.1 22

箕曲 16 94.1 7 41.2 5 29.4 6 35.3 6 35.3 17

国津 3 75.0 2 50.0 1 25.0 1 25.0 0 0.0 4

桔梗が丘 79 82.3 32 33.3 15 15.6 25 26.0 22 22.9 96

つつじが丘・春日丘 62 86.1 36 50.0 12 16.7 22 30.6 11 15.3 72

川西・梅が丘 29 80.6 15 41.7 3 8.3 7 19.4 5 13.9 36

青蓮寺・百合が丘 32 74.4 16 37.2 4 9.3 9 20.9 3 7.0 43

すずらん台 21 91.3 16 69.6 3 13.0 8 34.8 4 17.4 23

鴻之台・希央台 5 83.3 3 50.0 1 16.7 1 16.7 0 0.0 6

無回答 4 40.0 5 50.0 2 20.0 2 20.0 1 10.0 10

自営業 20 69.0 8 27.6 3 10.3 4 13.8 3 10.3 29

会社員・団体職員 103 79.2 54 41.5 25 19.2 40 30.8 21 16.2 130

公務員・教員 21 100.0 13 61.9 11 52.4 7 33.3 9 42.9 21

自由業 7 87.5 6 75.0 3 37.5 5 62.5 2 25.0 8

無職 198 81.1 90 36.9 29 11.9 59 24.2 44 18.0 244

学生 6 54.5 8 72.7 2 18.2 7 63.6 4 36.4 11

その他 40 90.9 21 47.7 6 13.6 18 40.9 8 18.2 44

無回答 4 36.4 3 27.3 0 0.0 1 9.1 1 9.1 11

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問15-2】問15-1で「1. よく知っている」「2. 少しは知っている」と回答された方にお聞き
します。
あなたは同和問題に関して、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

結
婚
に
際
し
て
周
囲
か
ら
反
対
を
受
け

る
こ
と

就
職
や
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る

こ
と

不
動
産
取
引
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る

こ
と

学
校
生
活
や
地
域
で
の
日
常
生
活
で
差

別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

差
別
的
な
落
書
き
を
さ
れ
る
こ
と

1 2 3 4 5
回
答
者
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

246 49.4 73 14.7 13 2.6 51 10.2 19 3.8 498

男性 108 50.7 36 16.9 9 4.2 23 10.8 6 2.8 213

女性 128 47.9 35 13.1 3 1.1 28 10.5 12 4.5 267

回答しない 9 64.3 3 21.4 1 7.1 2 14.3 1 7.1 14

無回答 1 25.0 0 0.0 0 0.0 3 75.0 2 50.0 4

16～19歳 3 33.3 2 22.2 0 0.0 2 22.2 0 0.0 9

20～29歳 9 40.9 8 36.4 0 0.0 2 9.1 2 9.1 22

30～39歳 25 51.0 13 26.5 1 2.0 2 4.1 1 2.0 49

40～49歳 33 60.0 10 18.2 2 3.6 2 3.6 4 7.3 55

50～59歳 39 51.3 11 14.5 0 0.0 5 6.6 0 0.0 76

60～69歳 66 46.5 9 6.3 6 4.2 19 13.4 2 1.4 142

70歳以上 69 49.3 20 14.3 4 2.9 21 15.0 10 7.1 140

無回答 2 40.0 1 20.0 0 0.0 3 60.0 2 40.0 5

名張 31 45.6 14 20.6 1 1.5 6 8.8 2 2.9 68

蔵持 10 50.0 3 15.0 0 0.0 6 30.0 0 0.0 20

薦原 2 25.0 1 12.5 0 0.0 1 12.5 0 0.0 8

美旗 19 50.0 6 15.8 2 5.3 5 13.2 1 2.6 38

比奈知 13 52.0 5 20.0 0 0.0 3 12.0 1 4.0 25

錦生 6 60.0 2 20.0 1 10.0 0 0.0 1 10.0 10

赤目 8 36.4 2 9.1 0 0.0 4 18.2 2 9.1 22

箕曲 9 52.9 4 23.5 0 0.0 2 11.8 0 0.0 17

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 1 25.0 4

桔梗が丘 50 52.1 14 14.6 3 3.1 9 9.4 3 3.1 96

つつじが丘・春日丘 40 55.6 10 13.9 3 4.2 4 5.6 3 4.2 72

川西・梅が丘 22 61.1 5 13.9 1 2.8 5 13.9 0 0.0 36

青蓮寺・百合が丘 21 48.8 6 14.0 1 2.3 5 11.6 4 9.3 43

すずらん台 7 30.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 23

鴻之台・希央台 4 66.7 1 16.7 1 16.7 0 0.0 0 0.0 6

無回答 4 40.0 1 10.0 0 0.0 5 50.0 3 30.0 10

自営業 14 48.3 4 13.8 0 0.0 3 10.3 0 0.0 29

会社員・団体職員 63 48.5 17 13.1 6 4.6 9 6.9 6 4.6 130

公務員・教員 12 57.1 10 47.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 21

自由業 6 75.0 4 50.0 1 12.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 118 48.4 33 13.5 6 2.5 33 13.5 9 3.7 244

学生 3 27.3 3 27.3 0 0.0 1 9.1 0 0.0 11

その他 27 61.4 3 6.8 0 0.0 4 9.1 3 6.8 44

無回答 3 27.3 0 0.0 0 0.0 5 45.5 3 27.3 11

地
域
づ
く
り

職

業

【問15-2】問15-1で「1. よく知っている」「2. 少しは知っている」と回答された方にお聞きしま
す。
あなたは同和問題に関して、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

総   数

性

別

年

齢

7 8 9  
身
元
調
査
を
さ
れ
る
こ
と

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
で
、
差
別
的
な
情

報
を
掲
載
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

6

-
6
8
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

5 0.7 71 10.1 401 57.0 33 4.7 108 15.4 85 12.1 703

男性 2 0.7 30 10.3 172 59.3 16 5.5 42 14.5 28 9.7 290

女性 3 0.8 36 9.4 216 56.4 17 4.4 59 15.4 52 13.6 383

回答しない 0 0.0 5 21.7 10 43.5 0 0.0 6 26.1 2 8.7 23

無回答 0 0.0 0 0.0 3 42.9 0 0.0 1 14.3 3 42.9 7

20歳未満 0 0.0 0 0.0 7 36.8 1 5.3 8 42.1 3 15.8 19

20歳代 0 0.0 4 10.0 23 57.5 2 5.0 6 15.0 5 12.5 40

30歳代 0 0.0 10 13.9 44 61.1 3 4.2 6 8.3 9 12.5 72

40歳代 0 0.0 12 15.8 41 53.9 4 5.3 9 11.8 10 13.2 76

50歳代 0 0.0 13 13.1 58 58.6 3 3.0 11 11.1 14 14.1 99

60歳代 3 1.5 14 7.2 125 64.1 5 2.6 28 14.4 20 10.3 195

70歳以上 2 1.0 18 9.2 101 51.8 15 7.7 38 19.5 21 10.8 195

無回答 0 0.0 0 0.0 2 28.6 0 0.0 2 28.6 3 42.9 7

名張 0 0.0 14 14.0 52 52.0 5 5.0 16 16.0 13 13.0 100

蔵持 0 0.0 4 13.3 17 56.7 1 3.3 7 23.3 1 3.3 30

薦原 1 7.1 1 7.1 8 57.1 2 14.3 1 7.1 1 7.1 14

美旗 0 0.0 2 3.6 35 63.6 1 1.8 8 14.5 9 16.4 55

比奈知 0 0.0 4 12.5 16 50.0 3 9.4 7 21.9 2 6.3 32

錦生 0 0.0 2 16.7 8 66.7 0 0.0 0 0.0 2 16.7 12

赤目 0 0.0 3 9.7 19 61.3 1 3.2 5 16.1 3 9.7 31

箕曲 0 0.0 4 18.2 15 68.2 2 9.1 1 4.5 0 0.0 22

国津 0 0.0 0 0.0 2 40.0 0 0.0 1 20.0 2 40.0 5

桔梗が丘 2 1.5 12 9.0 86 64.2 5 3.7 17 12.7 12 9.0 134

つつじが丘・春日丘 0 0.0 12 12.6 46 48.4 5 5.3 15 15.8 17 17.9 95

川西・梅が丘 0 0.0 5 10.4 27 56.3 2 4.2 8 16.7 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 3 4.8 35 55.6 1 1.6 14 22.2 8 12.7 63

すずらん台 0 0.0 4 10.8 22 59.5 5 13.5 4 10.8 2 5.4 37

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 7 63.6 0 0.0 2 18.2 1 9.1 11

無回答 0 0.0 0 0.0 6 42.9 0 0.0 2 14.3 6 42.9 14

自営業 1 2.6 6 15.4 24 61.5 2 5.1 4 10.3 2 5.1 39

会社員・団体職員 1 0.5 14 7.5 118 63.4 11 5.9 22 11.8 20 10.8 186

公務員・教員 0 0.0 8 36.4 12 54.5 0 0.0 0 0.0 2 9.1 22

自由業 0 0.0 0 0.0 6 75.0 0 0.0 1 12.5 1 12.5 8

無職 3 0.9 32 9.3 189 55.1 14 4.1 63 18.4 42 12.2 343

学生 0 0.0 1 4.5 9 40.9 3 13.6 7 31.8 2 9.1 22

その他 0 0.0 8 12.1 36 54.5 3 4.5 7 10.6 12 18.2 66

無回答 0 0.0 2 11.8 7 41.2 0 0.0 4 23.5 4 23.5 17

地
域
づ
く
り

職

業

【問16-1】
あなたは、同和地区や同和地区の人々に対する差別意識が、現状はどのようになっていると思います
か。
あなたのお考えに近いものを選んで、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

差
別
意
識
は
以
前
よ
り
強

く
な
っ
て
い
る

差
別
意
識
は
現
在
も
あ
ま

り
変
わ
ら
ず
残
っ
て
い
る

差
別
意
識
は
薄
ま
り
つ
つ

あ
る
が
、
ま
だ
残
っ
て
い

る 差
別
意
識
は
も
う
残
っ
て

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1 2 3 4 5

総   数

性

別

年

齢

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人
89 18.7 49 10.3 109 22.9 98 20.5 165 34.6 477

男性 38 18.6 24 11.8 57 27.9 47 23.0 78 38.2 204

女性 47 18.4 24 9.4 50 19.6 48 18.8 78 30.6 255

回答しない 3 20.0 1 6.7 2 13.3 3 20.0 8 53.3 15

無回答 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 3

20歳未満 1 14.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 0 0.0 7

20歳代 6 22.2 3 11.1 2 7.4 5 18.5 6 22.2 27

30歳代 4 7.4 12 22.2 16 29.6 8 14.8 15 27.8 54

40歳代 12 22.6 7 13.2 14 26.4 10 18.9 16 30.2 53

50歳代 17 23.9 9 12.7 21 29.6 15 21.1 29 40.8 71

60歳代 25 17.6 8 5.6 35 24.6 28 19.7 51 35.9 142

70歳以上 23 19.0 9 7.4 21 17.4 31 25.6 47 38.8 121

無回答 1 50.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 2

名張 13 19.7 6 9.1 9 13.6 16 24.2 16 24.2 66

蔵持 6 28.6 0 0.0 4 19.0 2 9.5 6 28.6 21

薦原 2 20.0 0 0.0 0 0.0 1 10.0 1 10.0 10

美旗 6 16.2 4 10.8 14 37.8 10 27.0 14 37.8 37

比奈知 2 10.0 1 5.0 3 15.0 5 25.0 6 30.0 20

錦生 3 30.0 2 20.0 4 40.0 1 10.0 5 50.0 10

赤目 2 9.1 1 4.5 4 18.2 5 22.7 7 31.8 22

箕曲 4 21.1 3 15.8 2 10.5 8 42.1 4 21.1 19

国津 1 50.0 1 50.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 2

桔梗が丘 19 19.0 12 12.0 25 25.0 21 21.0 41 41.0 100

つつじが丘・春日丘 13 22.4 6 10.3 15 25.9 13 22.4 24 41.4 58

川西・梅が丘 8 25.0 5 15.6 12 37.5 2 6.3 18 56.3 32

青蓮寺・百合が丘 5 12.5 4 10.0 8 20.0 6 15.0 13 32.5 40

すずらん台 4 15.4 2 7.7 4 15.4 5 19.2 5 19.2 26

鴻之台・希央台 0 0.0 1 12.5 2 25.0 1 12.5 3 37.5 8

無回答 1 16.7 1 16.7 2 33.3 2 33.3 2 33.3 6

自営業 5 16.1 4 12.9 5 16.1 5 16.1 7 22.6 31

会社員・団体職員 25 18.8 15 11.3 39 29.3 19 14.3 48 36.1 133

公務員・教員 4 20.0 6 30.0 6 30.0 3 15.0 3 15.0 20

自由業 0 0.0 1 16.7 2 33.3 1 16.7 0 0.0 6

無職 45 20.1 20 8.9 46 20.5 56 25.0 82 36.6 224

学生 2 20.0 0 0.0 1 10.0 1 10.0 2 20.0 10

その他 8 18.2 3 6.8 9 20.5 13 29.5 19 43.2 44

無回答 0 0.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 4 44.4 9

【問16-2】問16-1で「1. 差別意識は以前より強くなっている」「2. 差別意識は現在もあまり変
わらず残っている」「3. 差別意識は薄まりつつあるが、まだ残っている」のいずれかと回答さ
れた方にうかがいます
同和地区や同和地区の人に対する差別意識がなくならない理由は何だと思われますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

今
で
も
同
和
地
区
の
人
だ
け
、
行
政
か

ら
優
遇
さ
れ
て
い
る
と
思
う
か
ら

1 2 3 4 5
関
わ
り
を
持
つ
こ
と
で
、
同
和
地
区
出

身
者
や
そ
の
関
係
者
と
み
な
さ
れ
る
こ

と
を
避
け
た
い
と
思
う
か
ら

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
な
ど
で
差
別
意
識
を

助
長
す
る
人
が
い
る
か
ら

不
当
な
利
益
を
得
よ
う
と
す
る
「
え
せ

同
和
行
為
」
な
ど
を
見
聞
き
す
る
か
ら

同
和
問
題
を
解
決
す
る
た
め
の
対
策
の

必
要
性
が
十
分
に
理
解
さ
れ
て
い
な
い

か
ら

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
6
9
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人
41 8.6 92 19.3 302 63.3 14 2.9 16 3.4 477

男性 14 6.9 43 21.1 113 55.4 6 2.9 5 2.5 204

女性 26 10.2 47 18.4 178 69.8 4 1.6 11 4.3 255

回答しない 1 6.7 2 13.3 10 66.7 4 26.7 0 0.0 15

無回答 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 3

20歳未満 0 0.0 1 14.3 5 71.4 0 0.0 0 0.0 7

20歳代 2 7.4 4 14.8 18 66.7 2 7.4 2 7.4 27

30歳代 5 9.3 11 20.4 40 74.1 3 5.6 1 1.9 54

40歳代 2 3.8 9 17.0 38 71.7 3 5.7 1 1.9 53

50歳代 7 9.9 18 25.4 46 64.8 1 1.4 1 1.4 71

60歳代 4 2.8 28 19.7 94 66.2 4 2.8 8 5.6 142

70歳以上 20 16.5 20 16.5 60 49.6 1 0.8 3 2.5 121

無回答 1 50.0 1 50.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 2

名張 9 13.6 11 16.7 37 56.1 3 4.5 4 6.1 66

蔵持 1 4.8 3 14.3 12 57.1 1 4.8 1 4.8 21

薦原 0 0.0 2 20.0 8 80.0 1 10.0 0 0.0 10

美旗 4 10.8 8 21.6 22 59.5 0 0.0 1 2.7 37

比奈知 2 10.0 6 30.0 12 60.0 0 0.0 1 5.0 20

錦生 0 0.0 2 20.0 7 70.0 0 0.0 0 0.0 10

赤目 2 9.1 1 4.5 17 77.3 0 0.0 1 4.5 22

箕曲 1 5.3 5 26.3 14 73.7 0 0.0 2 10.5 19

国津 0 0.0 1 50.0 2 100.0 0 0.0 0 0.0 2

桔梗が丘 6 6.0 22 22.0 58 58.0 3 3.0 3 3.0 100

つつじが丘・春日丘 8 13.8 10 17.2 37 63.8 2 3.4 0 0.0 58

川西・梅が丘 2 6.3 5 15.6 22 68.8 0 0.0 1 3.1 32

青蓮寺・百合が丘 1 2.5 6 15.0 24 60.0 4 10.0 0 0.0 40

すずらん台 3 11.5 6 23.1 21 80.8 0 0.0 2 7.7 26

鴻之台・希央台 0 0.0 2 25.0 5 62.5 0 0.0 0 0.0 8

無回答 2 33.3 2 33.3 4 66.7 0 0.0 0 0.0 6

自営業 1 3.2 4 12.9 18 58.1 1 3.2 1 3.2 31

会社員・団体職員 6 4.5 22 16.5 82 61.7 4 3.0 2 1.5 133

公務員・教員 1 5.0 3 15.0 17 85.0 1 5.0 1 5.0 20

自由業 0 0.0 3 50.0 2 33.3 2 33.3 1 16.7 6

無職 28 12.5 47 21.0 140 62.5 4 1.8 9 4.0 224

学生 0 0.0 1 10.0 7 70.0 0 0.0 0 0.0 10

その他 4 9.1 10 22.7 29 65.9 1 2.3 2 4.5 44

無回答 1 11.1 2 22.2 7 77.8 1 11.1 0 0.0 9

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

【問16-2】問16-1で「1. 差別意識は以前より強くなっている」「2. 差別意識は現在もあまり変
わらず残っている」「3. 差別意識は薄まりつつあるが、まだ残っている」のいずれかと回答さ
れた方にうかがいます
同和地区や同和地区の人に対する差別意識がなくならない理由は何だと思われますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

総   数

性

別

差
別
を
規
制
す
る
法
律
が
な
い
か
ら

同
和
問
題
に
関
す
る
学
習
や
啓
発
活
動

が
十
分
で
な
い
か
ら

昔
か
ら
の
偏
見
や
差
別
意
識
を
そ
の
ま

ま
受
け
入
れ
て
し
ま
う
人
が
い
る
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

6 7 8 9 10
総
数

人 ％ 人
17 3.6 477

男性 7 3.4 204

女性 9 3.5 255

回答しない 0 0.0 15

無回答 1 33.3 3

20歳未満 1 14.3 7

20歳代 0 0.0 27

30歳代 0 0.0 54

40歳代 0 0.0 53

50歳代 1 1.4 71

60歳代 2 1.4 142

70歳以上 12 9.9 121

無回答 1 50.0 2

名張 3 4.5 66

蔵持 1 4.8 21

薦原 1 10.0 10

美旗 0 0.0 37

比奈知 1 5.0 20

錦生 0 0.0 10

赤目 1 4.5 22

箕曲 2 10.5 19

国津 0 0.0 2

桔梗が丘 3 3.0 100

つつじが丘・春日丘 2 3.4 58

川西・梅が丘 0 0.0 32

青蓮寺・百合が丘 2 5.0 40

すずらん台 0 0.0 26

鴻之台・希央台 0 0.0 8

無回答 1 16.7 6

自営業 1 3.2 31

会社員・団体職員 1 0.8 133

公務員・教員 0 0.0 20

自由業 0 0.0 6

無職 10 4.5 224

学生 1 10.0 10

その他 2 4.5 44

無回答 2 22.2 9

職

業

【問16-2】問16-1で「1. 差別意識は以前より強くなっている」「2. 差別意識は現在もあまり変わらず残って
いる」「3. 差別意識は薄まりつつあるが、まだ残っている」のいずれかと回答された方にうかがいます
同和地区や同和地区の人に対する差別意識がなくならない理由は何だと思われますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

無
回
答

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
7
0
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

75 10.7 265 37.7 11 1.6 112 15.9 703

男性 35 12.1 112 38.6 9 3.1 42 14.5 290

女性 36 9.4 149 38.9 2 0.5 64 16.7 383

回答しない 4 17.4 4 17.4 0 0.0 5 21.7 23

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7

20歳未満 1 5.3 6 31.6 0 0.0 2 10.5 19

20歳代 5 12.5 16 40.0 0 0.0 6 15.0 40

30歳代 6 8.3 28 38.9 1 1.4 15 20.8 72

40歳代 7 9.2 29 38.2 2 2.6 13 17.1 76

50歳代 11 11.1 31 31.3 2 2.0 21 21.2 99

60歳代 24 12.3 78 40.0 1 0.5 29 14.9 195

70歳以上 21 10.8 76 39.0 5 2.6 24 12.3 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 2 28.6 7

名張 8 8.0 32 32.0 2 2.0 20 20.0 100

蔵持 7 23.3 6 20.0 2 6.7 4 13.3 30

薦原 1 7.1 7 50.0 0 0.0 1 7.1 14

美旗 5 9.1 23 41.8 0 0.0 10 18.2 55

比奈知 6 18.8 11 34.4 0 0.0 5 15.6 32

錦生 3 25.0 1 8.3 2 16.7 3 25.0 12

赤目 4 12.9 13 41.9 0 0.0 5 16.1 31

箕曲 2 9.1 10 45.5 1 4.5 4 18.2 22

国津 0 0.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 11 8.2 54 40.3 1 0.7 21 15.7 134

つつじが丘・春日丘 11 11.6 44 46.3 1 1.1 7 7.4 95

川西・梅が丘 6 12.5 19 39.6 1 2.1 8 16.7 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 21 33.3 1 1.6 9 14.3 63

すずらん台 3 8.1 14 37.8 0 0.0 10 27.0 37

鴻之台・希央台 1 9.1 4 36.4 0 0.0 1 9.1 11

無回答 0 0.0 5 35.7 0 0.0 3 21.4 14

自営業 3 7.7 14 35.9 1 2.6 10 25.6 39

会社員・団体職員 21 11.3 69 37.1 6 3.2 42 22.6 186

公務員・教員 3 13.6 11 50.0 0 0.0 3 13.6 22

自由業 1 12.5 2 25.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 38 11.1 130 37.9 4 1.2 41 12.0 343

学生 3 13.6 7 31.8 0 0.0 2 9.1 22

その他 6 9.1 26 39.4 0 0.0 11 16.7 66

無回答 0 0.0 6 35.3 0 0.0 3 17.6 17

職

業

差
別
的
な
発
言
で
あ
る
こ
と
を
指
摘
し

た
り
、
差
別
に
つ
い
て
話
し
合
っ
た
り

す
る
（
だ
ろ
う
）

表
立
っ
て
指
摘
は
し
な
い
が
、
差
別
が

い
け
な
い
こ
と
を
何
と
か
伝
え
よ
う
と

す
る
（
だ
ろ
う
）

相
手
に
合
わ
せ
て
あ
い
づ
ち
を
打
っ
た

り
、
自
分
も
差
別
的
な
言
葉
を
口
に
し

た
り
し
て
し
ま
う
（
だ
ろ
う
）

総   数

性

別

年

齢

1 2 3 4

【問17】
学校や職場、日常生活の中で、誰かが同和地区や同和地区の人々に対する
差別的な発言をした時、もしも、その場にあなたが居合せたとしたらどのような
態度をとりますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

地
域
づ
く
り

他
の
話
題
に
転
換
す
る
よ
う
努
力
す
る

（
だ
ろ
う
）

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

85 12.1 9 1.3 84 11.9 62 8.8 703

男性 33 11.4 5 1.7 33 11.4 21 7.2 290

女性 49 12.8 3 0.8 44 11.5 36 9.4 383

回答しない 2 8.7 1 4.3 6 26.1 1 4.3 23

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 4 57.1 7

20歳未満 4 21.1 1 5.3 5 26.3 0 0.0 19

20歳代 3 7.5 3 7.5 5 12.5 2 5.0 40

30歳代 7 9.7 2 2.8 7 9.7 6 8.3 72

40歳代 11 14.5 1 1.3 12 15.8 1 1.3 76

50歳代 15 15.2 0 0.0 12 12.1 7 7.1 99

60歳代 30 15.4 0 0.0 17 8.7 16 8.2 195

70歳以上 15 7.7 2 1.0 26 13.3 26 13.3 195

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

名張 15 15.0 2 2.0 12 12.0 9 9.0 100

蔵持 0 0.0 1 3.3 8 26.7 2 6.7 30

薦原 1 7.1 0 0.0 4 28.6 0 0.0 14

美旗 8 14.5 1 1.8 7 12.7 1 1.8 55

比奈知 3 9.4 0 0.0 4 12.5 3 9.4 32

錦生 2 16.7 0 0.0 0 0.0 1 8.3 12

赤目 3 9.7 1 3.2 3 9.7 2 6.5 31

箕曲 1 4.5 0 0.0 2 9.1 2 9.1 22

国津 1 20.0 0 0.0 0 0.0 2 40.0 5

桔梗が丘 18 13.4 1 0.7 17 12.7 11 8.2 134

つつじが丘・春日丘 8 8.4 2 2.1 9 9.5 13 13.7 95

川西・梅が丘 8 16.7 0 0.0 1 2.1 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 1 1.6 13 20.6 4 6.3 63

すずらん台 5 13.5 0 0.0 3 8.1 2 5.4 37

鴻之台・希央台 4 36.4 0 0.0 1 9.1 0 0.0 11

無回答 1 7.1 0 0.0 0 0.0 5 35.7 14

自営業 9 23.1 1 2.6 1 2.6 0 0.0 39

会社員・団体職員 14 7.5 2 1.1 21 11.3 11 5.9 186

公務員・教員 4 18.2 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22

自由業 1 12.5 0 0.0 2 25.0 2 25.0 8

無職 46 13.4 3 0.9 46 13.4 35 10.2 343

学生 3 13.6 1 4.5 6 27.3 0 0.0 22

その他 7 10.6 0 0.0 7 10.6 9 13.6 66

無回答 1 5.9 1 5.9 1 5.9 5 29.4 17

職

業

65
何
も
せ
ず
に
黙
っ
て
い
る
（
だ
ろ
う
）

総   数

そ
の
他

【問17】
学校や職場、日常生活の中で、誰かが同和地区や同和地区の人々に対する
差別的な発言をした時、もしも、その場にあなたが居合せたとしたらどのような
態度をとりますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

7  
わ
か
ら
な
い

無
回
答

-
7
1
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

347 49.4 43 6.1 126 17.9 80 11.4 34 4.8 73 10.4 703

男性 144 49.7 22 7.6 53 18.3 36 12.4 8 2.8 27 9.3 290

女性 190 49.6 18 4.7 71 18.5 41 10.7 25 6.5 38 9.9 383

回答しない 12 52.2 2 8.7 2 8.7 3 13.0 1 4.3 3 13.0 23

無回答 1 14.3 1 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 14 73.7 0 0.0 1 5.3 2 10.5 2 10.5 0 0.0 19

20歳代 29 72.5 2 5.0 2 5.0 5 12.5 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 41 56.9 3 4.2 13 18.1 9 12.5 3 4.2 3 4.2 72

40歳代 42 55.3 4 5.3 17 22.4 8 10.5 2 2.6 3 3.9 76

50歳代 51 51.5 4 4.0 20 20.2 11 11.1 10 10.1 3 3.0 99

60歳代 93 47.7 16 8.2 41 21.0 23 11.8 7 3.6 15 7.7 195

70歳以上 75 38.5 14 7.2 32 16.4 22 11.3 10 5.1 42 21.5 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 56 56.0 7 7.0 17 17.0 4 4.0 3 3.0 13 13.0 100

蔵持 13 43.3 1 3.3 6 20.0 6 20.0 1 3.3 3 10.0 30

薦原 6 42.9 0 0.0 3 21.4 4 28.6 1 7.1 0 0.0 14

美旗 30 54.5 2 3.6 13 23.6 4 7.3 2 3.6 4 7.3 55

比奈知 16 50.0 2 6.3 4 12.5 2 6.3 3 9.4 5 15.6 32

錦生 5 41.7 2 16.7 2 16.7 1 8.3 1 8.3 1 8.3 12

赤目 10 32.3 3 9.7 7 22.6 2 6.5 3 9.7 6 19.4 31

箕曲 10 45.5 0 0.0 4 18.2 2 9.1 1 4.5 5 22.7 22

国津 2 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 40.0 1 20.0 5

桔梗が丘 63 47.0 11 8.2 22 16.4 21 15.7 7 5.2 10 7.5 134

つつじが丘・春日丘 46 48.4 6 6.3 22 23.2 11 11.6 4 4.2 6 6.3 95

川西・梅が丘 22 45.8 4 8.3 8 16.7 10 20.8 1 2.1 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 29 46.0 4 6.3 13 20.6 9 14.3 2 3.2 6 9.5 63

すずらん台 24 64.9 0 0.0 5 13.5 3 8.1 1 2.7 4 10.8 37

鴻之台・希央台 7 63.6 1 9.1 0 0.0 1 9.1 2 18.2 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 42.9 14

自営業 23 59.0 2 5.1 6 15.4 5 12.8 2 5.1 1 2.6 39

会社員・団体職員 101 54.3 15 8.1 30 16.1 27 14.5 6 3.2 7 3.8 186

公務員・教員 10 45.5 0 0.0 3 13.6 4 18.2 5 22.7 0 0.0 22

自由業 3 37.5 0 0.0 3 37.5 1 12.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 161 46.9 20 5.8 65 19.0 33 9.6 15 4.4 49 14.3 343

学生 14 63.6 0 0.0 3 13.6 3 13.6 2 9.1 0 0.0 22

その他 29 43.9 5 7.6 13 19.7 7 10.6 2 3.0 10 15.2 66

無回答 6 35.3 1 5.9 3 17.6 0 0.0 1 5.9 6 35.3 17

2 3 4 5

【問18】
あなたは、過去5年間で同和問題に関わって次のようなことを聞いたことがありますか。また、その時
に、あなたはどのように思いましたか。
Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

職

業

無
回
答

そ
の
よ
う
な
話
を
聞
い
た
こ

と
は
な
い

そ
の
通
り
だ
と
思
っ
た

そ
う
い
う
見
方
も
あ
る
の
か

と
思
っ
た

疑
問
に
思
っ
た

反
発
を
感
じ
た

問18 Ａ．同和問題には関わらないほうが良い

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

1

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

295 42.0 50 7.1 162 23.0 92 13.1 34 4.8 70 10.0 703

男性 124 42.8 24 8.3 71 24.5 34 11.7 9 3.1 28 9.7 290

女性 158 41.3 25 6.5 87 22.7 56 14.6 23 6.0 34 8.9 383

回答しない 12 52.2 1 4.3 3 13.0 2 8.7 2 8.7 3 13.0 23

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 15 78.9 1 5.3 0 0.0 2 10.5 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 27 67.5 1 2.5 3 7.5 3 7.5 4 10.0 2 5.0 40

30歳代 36 50.0 3 4.2 20 27.8 8 11.1 2 2.8 3 4.2 72

40歳代 33 43.4 11 14.5 19 25.0 10 13.2 0 0.0 3 3.9 76

50歳代 42 42.4 5 5.1 26 26.3 12 12.1 11 11.1 3 3.0 99

60歳代 70 35.9 14 7.2 58 29.7 30 15.4 7 3.6 16 8.2 195

70歳以上 70 35.9 15 7.7 36 18.5 27 13.8 9 4.6 38 19.5 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 43 43.0 12 12.0 15 15.0 15 15.0 3 3.0 12 12.0 100

蔵持 10 33.3 2 6.7 10 33.3 3 10.0 1 3.3 4 13.3 30

薦原 8 57.1 0 0.0 3 21.4 3 21.4 0 0.0 0 0.0 14

美旗 21 38.2 2 3.6 17 30.9 10 18.2 2 3.6 3 5.5 55

比奈知 15 46.9 1 3.1 3 9.4 5 15.6 3 9.4 5 15.6 32

錦生 5 41.7 2 16.7 3 25.0 0 0.0 0 0.0 2 16.7 12

赤目 8 25.8 4 12.9 4 12.9 6 19.4 3 9.7 6 19.4 31

箕曲 7 31.8 3 13.6 0 0.0 5 22.7 2 9.1 5 22.7 22

国津 3 60.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 58 43.3 7 5.2 41 30.6 13 9.7 6 4.5 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 40 42.1 6 6.3 24 25.3 14 14.7 5 5.3 6 6.3 95

川西・梅が丘 22 45.8 3 6.3 11 22.9 7 14.6 3 6.3 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 26 41.3 7 11.1 13 20.6 7 11.1 4 6.3 6 9.5 63

すずらん台 17 45.9 1 2.7 11 29.7 4 10.8 1 2.7 3 8.1 37

鴻之台・希央台 7 63.6 0 0.0 4 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 5 35.7 0 0.0 3 21.4 0 0.0 0 0.0 6 42.9 14

自営業 19 48.7 1 2.6 12 30.8 5 12.8 1 2.6 1 2.6 39

会社員・団体職員 91 48.9 18 9.7 43 23.1 21 11.3 6 3.2 7 3.8 186

公務員・教員 11 50.0 0 0.0 4 18.2 2 9.1 5 22.7 0 0.0 22

自由業 1 12.5 0 0.0 4 50.0 0 0.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 130 37.9 25 7.3 80 23.3 47 13.7 14 4.1 47 13.7 343

学生 14 63.6 1 4.5 3 13.6 2 9.1 2 9.1 0 0.0 22

その他 24 36.4 4 6.1 13 19.7 14 21.2 2 3.0 9 13.6 66

無回答 5 29.4 1 5.9 3 17.6 1 5.9 1 5.9 6 35.3 17

年

齢

4 5

地
域
づ
く
り

職

業

【問18】
あなたは、過去5年間で同和問題に関わって次のようなことを聞いたことがありますか。また、その時
に、あなたはどのように思いましたか。
Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問18 Ｂ．同和地区の人はこわい

そ
の
よ
う
な
話
を
聞
い
た
こ

と
は
な
い

そ
の
通
り
だ
と
思
っ
た

そ
う
い
う
見
方
も
あ
る
の
か

と
思
っ
た

疑
問
に
思
っ
た

反
発
を
感
じ
た

無
回
答

1 2 3

総   数

性

別

-
7
2
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

310 44.1 78 11.1 150 21.3 67 9.5 20 2.8 78 11.1 703

男性 133 45.9 38 13.1 59 20.3 25 8.6 6 2.1 29 10.0 290

女性 164 42.8 37 9.7 89 23.2 40 10.4 13 3.4 40 10.4 383

回答しない 12 52.2 3 13.0 1 4.3 2 8.7 1 4.3 4 17.4 23

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 15 78.9 0 0.0 1 5.3 2 10.5 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 29 72.5 2 5.0 3 7.5 2 5.0 2 5.0 2 5.0 40

30歳代 40 55.6 6 8.3 13 18.1 8 11.1 2 2.8 3 4.2 72

40歳代 34 44.7 13 17.1 19 25.0 4 5.3 2 2.6 4 5.3 76

50歳代 42 42.4 10 10.1 24 24.2 12 12.1 8 8.1 3 3.0 99

60歳代 77 39.5 25 12.8 48 24.6 22 11.3 4 2.1 19 9.7 195

70歳以上 71 36.4 22 11.3 42 21.5 17 8.7 1 0.5 42 21.5 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 43 43.0 12 12.0 20 20.0 8 8.0 3 3.0 14 14.0 100

蔵持 13 43.3 3 10.0 6 20.0 3 10.0 1 3.3 4 13.3 30

薦原 8 57.1 0 0.0 3 21.4 3 21.4 0 0.0 0 0.0 14

美旗 26 47.3 5 9.1 11 20.0 7 12.7 1 1.8 5 9.1 55

比奈知 14 43.8 2 6.3 6 18.8 4 12.5 2 6.3 4 12.5 32

錦生 7 58.3 2 16.7 2 16.7 0 0.0 0 0.0 1 8.3 12

赤目 8 25.8 3 9.7 7 22.6 6 19.4 1 3.2 6 19.4 31

箕曲 7 31.8 2 9.1 4 18.2 3 13.6 1 4.5 5 22.7 22

国津 2 40.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 2 40.0 5

桔梗が丘 59 44.0 18 13.4 34 25.4 9 6.7 4 3.0 10 7.5 134

つつじが丘・春日丘 44 46.3 15 15.8 20 21.1 6 6.3 3 3.2 7 7.4 95

川西・梅が丘 26 54.2 5 10.4 13 27.1 2 4.2 0 0.0 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 26 41.3 8 12.7 11 17.5 8 12.7 3 4.8 7 11.1 63

すずらん台 14 37.8 3 8.1 9 24.3 6 16.2 1 2.7 4 10.8 37

鴻之台・希央台 7 63.6 0 0.0 2 18.2 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 6 42.9 0 0.0 1 7.1 0 0.0 0 0.0 7 50.0 14

自営業 23 59.0 1 2.6 10 25.6 4 10.3 0 0.0 1 2.6 39

会社員・団体職員 92 49.5 26 14.0 39 21.0 13 7.0 8 4.3 8 4.3 186

公務員・教員 12 54.5 1 4.5 5 22.7 1 4.5 3 13.6 0 0.0 22

自由業 1 12.5 1 12.5 3 37.5 3 37.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 135 39.4 43 12.5 74 21.6 36 10.5 4 1.2 51 14.9 343

学生 15 68.2 0 0.0 3 13.6 2 9.1 2 9.1 0 0.0 22

その他 28 42.4 5 7.6 14 21.2 7 10.6 2 3.0 10 15.2 66

無回答 4 23.5 1 5.9 2 11.8 1 5.9 1 5.9 8 47.1 17

年

齢

4 5

地
域
づ
く
り

職

業

【問18】
あなたは、過去5年間で同和問題に関わって次のようなことを聞いたことがありますか。また、その時
に、あなたはどのように思いましたか。
Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問18 Ｃ．同和地区の人は何かあると集団でおしかけてくる

そ
の
よ
う
な
話
を
聞
い
た
こ

と
は
な
い

そ
の
通
り
だ
と
思
っ
た

そ
う
い
う
見
方
も
あ
る
の
か

と
思
っ
た

疑
問
に
思
っ
た

反
発
を
感
じ
た

無
回
答

1 2 3

総   数

性

別

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

328 46.7 72 10.2 157 22.3 56 8.0 11 1.6 79 11.2 703

男性 134 46.2 39 13.4 59 20.3 24 8.3 3 1.0 31 10.7 290

女性 182 47.5 30 7.8 95 24.8 30 7.8 7 1.8 39 10.2 383

回答しない 11 47.8 3 13.0 2 8.7 2 8.7 1 4.3 4 17.4 23

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 16 84.2 0 0.0 1 5.3 1 5.3 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 28 70.0 3 7.5 6 15.0 1 2.5 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 40 55.6 6 8.3 17 23.6 5 6.9 1 1.4 3 4.2 72

40歳代 35 46.1 8 10.5 22 28.9 7 9.2 0 0.0 4 5.3 76

50歳代 51 51.5 10 10.1 25 25.3 6 6.1 3 3.0 4 4.0 99

60歳代 79 40.5 26 13.3 49 25.1 21 10.8 2 1.0 18 9.2 195

70歳以上 77 39.5 19 9.7 37 19.0 15 7.7 4 2.1 43 22.1 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 50 50.0 11 11.0 17 17.0 8 8.0 1 1.0 13 13.0 100

蔵持 11 36.7 3 10.0 9 30.0 3 10.0 0 0.0 4 13.3 30

薦原 8 57.1 0 0.0 3 21.4 3 21.4 0 0.0 0 0.0 14

美旗 24 43.6 5 9.1 15 27.3 6 10.9 1 1.8 4 7.3 55

比奈知 15 46.9 3 9.4 5 15.6 3 9.4 1 3.1 5 15.6 32

錦生 5 41.7 3 25.0 1 8.3 1 8.3 0 0.0 2 16.7 12

赤目 11 35.5 2 6.5 9 29.0 3 9.7 0 0.0 6 19.4 31

箕曲 7 31.8 1 4.5 5 22.7 3 13.6 1 4.5 5 22.7 22

国津 3 60.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 67 50.0 14 10.4 33 24.6 8 6.0 3 2.2 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 44 46.3 15 15.8 22 23.2 4 4.2 2 2.1 8 8.4 95

川西・梅が丘 22 45.8 6 12.5 10 20.8 7 14.6 0 0.0 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 30 47.6 6 9.5 15 23.8 3 4.8 1 1.6 8 12.7 63

すずらん台 18 48.6 2 5.4 9 24.3 4 10.8 0 0.0 4 10.8 37

鴻之台・希央台 8 72.7 1 9.1 2 18.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 5 35.7 0 0.0 2 14.3 0 0.0 0 0.0 7 50.0 14

自営業 26 66.7 1 2.6 9 23.1 2 5.1 0 0.0 1 2.6 39

会社員・団体職員 97 52.2 25 13.4 42 22.6 14 7.5 1 0.5 7 3.8 186

公務員・教員 11 50.0 1 4.5 5 22.7 2 9.1 3 13.6 0 0.0 22

自由業 1 12.5 0 0.0 5 62.5 2 25.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 145 42.3 37 10.8 70 20.4 34 9.9 5 1.5 52 15.2 343

学生 16 72.7 0 0.0 4 18.2 1 4.5 1 4.5 0 0.0 22

その他 28 42.4 7 10.6 20 30.3 1 1.5 0 0.0 10 15.2 66

無回答 4 23.5 1 5.9 2 11.8 0 0.0 1 5.9 9 52.9 17
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【問18】
あなたは、過去5年間で同和問題に関わって次のようなことを聞いたことがありますか。また、その時
に、あなたはどのように思いましたか。
Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問18 Ｄ．同和地区には言葉じりをとらえて差別だと問題にする人が多い

そ
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よ
う
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の
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と
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う
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に
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た

反
発
を
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た

無
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答

1 2 3

総   数

性

別

-
7
3
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

233 33.1 186 26.5 123 17.5 78 11.1 16 2.3 67 9.5 703

男性 100 34.5 92 31.7 40 13.8 26 9.0 9 3.1 23 7.9 290

女性 123 32.1 87 22.7 80 20.9 51 13.3 6 1.6 36 9.4 383

回答しない 9 39.1 6 26.1 2 8.7 1 4.3 1 4.3 4 17.4 23

無回答 1 14.3 1 14.3 1 14.3 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

20歳未満 16 84.2 1 5.3 0 0.0 1 5.3 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 25 62.5 6 15.0 5 12.5 2 5.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 29 40.3 16 22.2 14 19.4 8 11.1 2 2.8 3 4.2 72

40歳代 29 38.2 19 25.0 13 17.1 9 11.8 2 2.6 4 5.3 76

50歳代 33 33.3 24 24.2 16 16.2 17 17.2 3 3.0 6 6.1 99

60歳代 51 26.2 60 30.8 46 23.6 18 9.2 5 2.6 15 7.7 195

70歳以上 49 25.1 59 30.3 29 14.9 23 11.8 3 1.5 32 16.4 195

無回答 1 14.3 1 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 37 37.0 25 25.0 17 17.0 10 10.0 3 3.0 8 8.0 100

蔵持 8 26.7 11 36.7 6 20.0 3 10.0 0 0.0 2 6.7 30

薦原 4 28.6 4 28.6 2 14.3 4 28.6 0 0.0 0 0.0 14

美旗 16 29.1 17 30.9 9 16.4 10 18.2 1 1.8 2 3.6 55

比奈知 13 40.6 4 12.5 7 21.9 2 6.3 1 3.1 5 15.6 32

錦生 3 25.0 6 50.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 2 16.7 12

赤目 8 25.8 9 29.0 3 9.7 6 19.4 1 3.2 4 12.9 31

箕曲 6 27.3 6 27.3 3 13.6 1 4.5 1 4.5 5 22.7 22

国津 2 40.0 0 0.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 48 35.8 37 27.6 22 16.4 12 9.0 4 3.0 11 8.2 134

つつじが丘・春日丘 29 30.5 28 29.5 20 21.1 9 9.5 3 3.2 6 6.3 95

川西・梅が丘 16 33.3 11 22.9 13 27.1 6 12.5 0 0.0 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 22 34.9 20 31.7 7 11.1 5 7.9 1 1.6 8 12.7 63

すずらん台 11 29.7 6 16.2 8 21.6 7 18.9 1 2.7 4 10.8 37

鴻之台・希央台 6 54.5 1 9.1 2 18.2 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 4 28.6 1 7.1 2 14.3 0 0.0 0 0.0 7 50.0 14

自営業 15 38.5 11 28.2 9 23.1 4 10.3 0 0.0 0 0.0 39

会社員・団体職員 76 40.9 53 28.5 25 13.4 17 9.1 6 3.2 9 4.8 186

公務員・教員 8 36.4 4 18.2 5 22.7 3 13.6 2 9.1 0 0.0 22

自由業 1 12.5 3 37.5 2 25.0 2 25.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 99 28.9 91 26.5 62 18.1 42 12.2 6 1.7 43 12.5 343

学生 13 59.1 2 9.1 4 18.2 2 9.1 1 4.5 0 0.0 22

その他 17 25.8 18 27.3 16 24.2 6 9.1 0 0.0 9 13.6 66

無回答 4 23.5 4 23.5 0 0.0 2 11.8 1 5.9 6 35.3 17
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【問18】
あなたは、過去5年間で同和問題に関わって次のようなことを聞いたことがありますか。また、その時
に、あなたはどのように思いましたか。
Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問18 Ｅ．行政が同和地区の人にだけ特別な施策を行うのは不公平だ
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1 2 3

総   数

性

別

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

203 28.9 180 25.6 81 11.5 18 2.6 58 8.3 703

男性 65 22.4 69 23.8 33 11.4 6 2.1 20 6.9 290

女性 128 33.4 103 26.9 42 11.0 11 2.9 38 9.9 383

回答しない 9 39.1 7 30.4 5 21.7 1 4.3 0 0.0 23

無回答 1 14.3 1 14.3 1 14.3 0 0.0 0 0.0 7

20歳未満 12 63.2 9 47.4 7 36.8 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 21 52.5 12 30.0 7 17.5 4 10.0 0 0.0 40

30歳代 54 75.0 39 54.2 8 11.1 1 1.4 0 0.0 72

40歳代 50 65.8 47 61.8 13 17.1 2 2.6 3 3.9 76

50歳代 35 35.4 29 29.3 15 15.2 4 4.0 11 11.1 99

60歳代 23 11.8 26 13.3 19 9.7 2 1.0 23 11.8 195

70歳以上 7 3.6 17 8.7 9 4.6 4 2.1 21 10.8 195

無回答 1 14.3 1 14.3 3 42.9 0 0.0 0 0.0 7

名張 18 18.0 23 23.0 8 8.0 3 3.0 8 8.0 100

蔵持 9 30.0 9 30.0 7 23.3 3 10.0 3 10.0 30

薦原 6 42.9 5 35.7 2 14.3 0 0.0 1 7.1 14

美旗 14 25.5 11 20.0 3 5.5 0 0.0 2 3.6 55

比奈知 4 12.5 2 6.3 2 6.3 2 6.3 8 25.0 32

錦生 2 16.7 4 33.3 2 16.7 0 0.0 3 25.0 12

赤目 9 29.0 7 22.6 4 12.9 0 0.0 7 22.6 31

箕曲 5 22.7 4 18.2 1 4.5 0 0.0 4 18.2 22

国津 2 40.0 3 60.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 46 34.3 36 26.9 16 11.9 4 3.0 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 25 26.3 23 24.2 10 10.5 3 3.2 9 9.5 95

川西・梅が丘 14 29.2 12 25.0 9 18.8 1 2.1 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 24 38.1 19 30.2 8 12.7 2 3.2 1 1.6 63

すずらん台 16 43.2 11 29.7 2 5.4 0 0.0 2 5.4 37

鴻之台・希央台 6 54.5 6 54.5 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 3 21.4 5 35.7 3 21.4 0 0.0 0 0.0 14

自営業 15 38.5 12 30.8 5 12.8 0 0.0 6 15.4 39

会社員・団体職員 82 44.1 63 33.9 24 12.9 3 1.6 14 7.5 186

公務員・教員 11 50.0 13 59.1 5 22.7 2 9.1 3 13.6 22

自由業 3 37.5 4 50.0 2 25.0 2 25.0 0 0.0 8

無職 51 14.9 55 16.0 31 9.0 8 2.3 30 8.7 343

学生 15 68.2 11 50.0 7 31.8 3 13.6 0 0.0 22

その他 22 33.3 16 24.2 4 6.1 0 0.0 4 6.1 66

無回答 4 23.5 6 35.3 3 17.6 0 0.0 1 5.9 17

性

別
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総   数

【問19】
あなたはこれまで、学校や職場、地域で同和問題に関して学習を受けたことがありますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

小
学
校
で
受
け
た

中
学
校
で
受
け
た

高
等
学
校
で
受
け
た

大
学
で
受
け
た

住
民
対
象
の
講
座
で
受
け
た

1 2 3 4 5

-
7
4
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

113 16.1 15 2.1 134 19.1 154 21.9 37 5.3 703

男性 70 24.1 6 2.1 55 19.0 75 25.9 12 4.1 290

女性 40 10.4 8 2.1 75 19.6 72 18.8 20 5.2 383

回答しない 3 13.0 1 4.3 4 17.4 5 21.7 1 4.3 23

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 4 57.1 7

20歳未満 0 0.0 0 0.0 4 21.1 1 5.3 0 0.0 19

20歳代 4 10.0 0 0.0 11 27.5 4 10.0 2 5.0 40

30歳代 7 9.7 0 0.0 9 12.5 1 1.4 2 2.8 72

40歳代 13 17.1 1 1.3 9 11.8 4 5.3 0 0.0 76

50歳代 20 20.2 5 5.1 21 21.2 13 13.1 2 2.0 99

60歳代 34 17.4 6 3.1 43 22.1 58 29.7 7 3.6 195

70歳以上 35 17.9 3 1.5 37 19.0 73 37.4 20 10.3 195

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

名張 14 14.0 4 4.0 24 24.0 24 24.0 6 6.0 100

蔵持 7 23.3 0 0.0 5 16.7 6 20.0 3 10.0 30

薦原 0 0.0 0 0.0 3 21.4 3 21.4 0 0.0 14

美旗 10 18.2 2 3.6 16 29.1 11 20.0 0 0.0 55

比奈知 5 15.6 0 0.0 6 18.8 8 25.0 1 3.1 32

錦生 4 33.3 0 0.0 2 16.7 1 8.3 1 8.3 12

赤目 1 3.2 2 6.5 6 19.4 5 16.1 2 6.5 31

箕曲 3 13.6 0 0.0 4 18.2 6 27.3 4 18.2 22

国津 2 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 27 20.1 2 1.5 21 15.7 29 21.6 6 4.5 134

つつじが丘・春日丘 21 22.1 2 2.1 16 16.8 20 21.1 3 3.2 95

川西・梅が丘 7 14.6 1 2.1 16 33.3 7 14.6 2 4.2 48

青蓮寺・百合が丘 7 11.1 2 3.2 10 15.9 15 23.8 2 3.2 63

すずらん台 2 5.4 0 0.0 3 8.1 14 37.8 1 2.7 37

鴻之台・希央台 1 9.1 0 0.0 1 9.1 3 27.3 0 0.0 11

無回答 2 14.3 0 0.0 1 7.1 2 14.3 5 35.7 14

自営業 3 7.7 0 0.0 8 20.5 6 15.4 1 2.6 39

会社員・団体職員 30 16.1 5 2.7 32 17.2 26 14.0 4 2.2 186

公務員・教員 18 81.8 0 0.0 0 0.0 1 4.5 0 0.0 22

自由業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 55 16.0 8 2.3 76 22.2 101 29.4 21 6.1 343

学生 0 0.0 0 0.0 5 22.7 1 4.5 0 0.0 22

その他 5 7.6 2 3.0 11 16.7 14 21.2 7 10.6 66

無回答 2 11.8 0 0.0 2 11.8 2 11.8 4 23.5 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業
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【問19】
あなたはこれまで、学校や職場、地域で同和問題に関して学習を受けたことがありますか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

7 8 9  
そ
の
他

は
っ
き
り
覚
え
て
い
な
い

学
習
を
受
け
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

職
場
の
研
修
で
受
け
た

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

165 23.5 324 46.1 111 15.8 54 7.7 49 7.0 703

男性 79 27.2 131 45.2 41 14.1 25 8.6 14 4.8 290

女性 78 20.4 185 48.3 68 17.8 27 7.0 25 6.5 383

回答しない 8 34.8 7 30.4 2 8.7 1 4.3 5 21.7 23

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 1 14.3 5 71.4 7

20歳未満 9 47.4 4 21.1 4 21.1 0 0.0 2 10.5 19

20歳代 18 45.0 17 42.5 3 7.5 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 18 25.0 37 51.4 12 16.7 1 1.4 4 5.6 72

40歳代 22 28.9 33 43.4 14 18.4 5 6.6 2 2.6 76

50歳代 20 20.2 50 50.5 16 16.2 9 9.1 4 4.0 99

60歳代 44 22.6 94 48.2 34 17.4 15 7.7 8 4.1 195

70歳以上 34 17.4 88 45.1 28 14.4 24 12.3 21 10.8 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0 6 85.7 7

名張 24 24.0 41 41.0 15 15.0 10 10.0 10 10.0 100

蔵持 5 16.7 17 56.7 2 6.7 4 13.3 2 6.7 30

薦原 3 21.4 9 64.3 1 7.1 1 7.1 0 0.0 14

美旗 16 29.1 29 52.7 5 9.1 3 5.5 2 3.6 55

比奈知 9 28.1 16 50.0 2 6.3 3 9.4 2 6.3 32

錦生 2 16.7 3 25.0 3 25.0 3 25.0 1 8.3 12

赤目 7 22.6 17 54.8 3 9.7 2 6.5 2 6.5 31

箕曲 6 27.3 10 45.5 1 4.5 1 4.5 4 18.2 22

国津 4 80.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 24 17.9 63 47.0 31 23.1 8 6.0 8 6.0 134

つつじが丘・春日丘 31 32.6 40 42.1 12 12.6 9 9.5 3 3.2 95

川西・梅が丘 11 22.9 21 43.8 10 20.8 3 6.3 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 13 20.6 27 42.9 12 19.0 6 9.5 5 7.9 63

すずらん台 7 18.9 19 51.4 9 24.3 1 2.7 1 2.7 37

鴻之台・希央台 2 18.2 7 63.6 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 5 35.7 2 14.3 0 0.0 6 42.9 14

自営業 10 25.6 22 56.4 2 5.1 4 10.3 1 2.6 39

会社員・団体職員 62 33.3 90 48.4 20 10.8 10 5.4 4 2.2 186

公務員・教員 5 22.7 11 50.0 4 18.2 1 4.5 1 4.5 22

自由業 0 0.0 7 87.5 1 12.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 64 18.7 157 45.8 62 18.1 36 10.5 24 7.0 343

学生 9 40.9 7 31.8 5 22.7 0 0.0 1 4.5 22

その他 13 19.7 26 39.4 15 22.7 2 3.0 10 15.2 66

無回答 2 11.8 4 23.5 2 11.8 1 5.9 8 47.1 17

【問20-1】
もしも、あなたのお子さんが恋愛をし、結婚したいと言っている相手が同和地区の人だと分かった
場合、あなたはどのような態度をとると思いますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。
（お子さんがいらっしゃらない場合は、いらっしゃると仮定してお答えください）
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総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

83 11.8 330 46.9 103 14.7 133 18.9 54 7.7 703

男性 29 10.0 132 45.5 54 18.6 52 17.9 23 7.9 290

女性 52 13.6 191 49.9 45 11.7 70 18.3 25 6.5 383

回答しない 2 8.7 6 26.1 4 17.4 9 39.1 2 8.7 23

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 2 28.6 4 57.1 7

20歳未満 2 10.5 3 15.8 6 31.6 8 42.1 0 0.0 19

20歳代 4 10.0 14 35.0 12 30.0 8 20.0 2 5.0 40

30歳代 17 23.6 31 43.1 10 13.9 12 16.7 2 2.8 72

40歳代 9 11.8 40 52.6 13 17.1 11 14.5 3 3.9 76

50歳代 10 10.1 54 54.5 13 13.1 18 18.2 4 4.0 99

60歳代 20 10.3 99 50.8 26 13.3 32 16.4 18 9.2 195

70歳以上 21 10.8 88 45.1 23 11.8 43 22.1 20 10.3 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 1 14.3 5 71.4 7

名張 17 17.0 48 48.0 18 18.0 12 12.0 5 5.0 100

蔵持 5 16.7 12 40.0 2 6.7 8 26.7 3 10.0 30

薦原 3 21.4 9 64.3 1 7.1 1 7.1 0 0.0 14

美旗 5 9.1 29 52.7 5 9.1 13 23.6 3 5.5 55

比奈知 1 3.1 18 56.3 7 21.9 5 15.6 1 3.1 32

錦生 4 33.3 6 50.0 0 0.0 1 8.3 1 8.3 12

赤目 2 6.5 19 61.3 2 6.5 5 16.1 3 9.7 31

箕曲 3 13.6 9 40.9 5 22.7 4 18.2 1 4.5 22

国津 1 20.0 2 40.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 14 10.4 68 50.7 20 14.9 23 17.2 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 10 10.5 40 42.1 15 15.8 19 20.0 11 11.6 95

川西・梅が丘 5 10.4 20 41.7 11 22.9 9 18.8 3 6.3 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 27 42.9 9 14.3 17 27.0 6 9.5 63

すずらん台 8 21.6 11 29.7 5 13.5 11 29.7 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 6 54.5 2 18.2 2 18.2 0 0.0 11

無回答 0 0.0 6 42.9 0 0.0 3 21.4 5 35.7 14

自営業 3 7.7 20 51.3 7 17.9 5 12.8 4 10.3 39

会社員・団体職員 19 10.2 94 50.5 32 17.2 30 16.1 11 5.9 186

公務員・教員 3 13.6 12 54.5 5 22.7 1 4.5 1 4.5 22

自由業 1 12.5 4 50.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 8

無職 47 13.7 158 46.1 43 12.5 74 21.6 21 6.1 343

学生 2 9.1 7 31.8 7 31.8 6 27.3 0 0.0 22

その他 7 10.6 31 47.0 7 10.6 10 15.2 11 16.7 66

無回答 1 5.9 4 23.5 0 0.0 6 35.3 6 35.3 17

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

わ
か
ら
な
い

【問20-2】
もしも、あなたのお子さんが恋愛をし、結婚したいと言っている相手が同和地区の人だと分かった
場合、あなたの親戚はどのような態度をとると思いますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。
（お子さんがいらっしゃらない場合は、いらっしゃると仮定してお答えください）

総   数

性

別

頭
か
ら
、
と
ん
で
も
な
い
と
反
対
す
る

親
戚
が
い
る
（
だ
ろ
う
）

口
に
出
し
て
反
対
は
し
な
い
が
、
喜
ば

な
い
親
戚
が
い
る
（
だ
ろ
う
）

誰
も
問
題
に
し
な
い
（
だ
ろ
う
）

無
回
答

1 2 3 4  

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

278 39.5 218 31.0 118 16.8 89 12.7 703  

男性 119 41.0 87 30.0 49 16.9 35 12.1 290

女性 151 39.4 126 32.9 64 16.7 42 11.0 383

回答しない 8 34.8 5 21.7 4 17.4 6 26.1 23

無回答 0 0.0 0 0.0 1 14.3 6 85.7 7

20歳未満 11 57.9 3 15.8 3 15.8 2 10.5 19

20歳代 24 60.0 11 27.5 3 7.5 2 5.0 40

30歳代 29 40.3 27 37.5 13 18.1 3 4.2 72

40歳代 40 52.6 25 32.9 6 7.9 5 6.6 76

50歳代 44 44.4 34 34.3 14 14.1 7 7.1 99

60歳代 65 33.3 57 29.2 45 23.1 28 14.4 195

70歳以上 65 33.3 60 30.8 34 17.4 36 18.5 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 6 85.7 7

名張 31 31.0 36 36.0 18 18.0 15 15.0 100

蔵持 12 40.0 10 33.3 3 10.0 5 16.7 30

薦原 6 42.9 6 42.9 1 7.1 1 7.1 14

美旗 26 47.3 14 25.5 11 20.0 4 7.3 55

比奈知 17 53.1 6 18.8 7 21.9 2 6.3 32

錦生 3 25.0 6 50.0 2 16.7 1 8.3 12

赤目 19 61.3 6 19.4 3 9.7 3 9.7 31

箕曲 13 59.1 5 22.7 1 4.5 3 13.6 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 43 32.1 49 36.6 27 20.1 15 11.2 134

つつじが丘・春日丘 39 41.1 27 28.4 14 14.7 15 15.8 95

川西・梅が丘 19 39.6 16 33.3 9 18.8 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 25 39.7 18 28.6 11 17.5 9 14.3 63

すずらん台 13 35.1 11 29.7 9 24.3 4 10.8 37

鴻之台・希央台 4 36.4 5 45.5 2 18.2 0 0.0 11

無回答 4 28.6 3 21.4 0 0.0 7 50.0 14

自営業 14 35.9 15 38.5 5 12.8 5 12.8 39

会社員・団体職員 81 43.5 62 33.3 27 14.5 16 8.6 186

公務員・教員 15 68.2 4 18.2 2 9.1 1 4.5 22

自由業 4 50.0 1 12.5 3 37.5 0 0.0 8

無職 123 35.9 113 32.9 63 18.4 44 12.8 343

学生 13 59.1 4 18.2 4 18.2 1 4.5 22

その他 25 37.9 18 27.3 11 16.7 12 18.2 66

無回答 3 17.6 1 5.9 3 17.6 10 58.8 17

【問21】
仮に、あなた自身が入居するための物件を探していて、間取り、交通の便、環境、価格等、自
分の目で確かめ、気に入った物件が見つかったとします。その後、その物件に次のような条
件があることが分かった場合、あなたはどうしますか。Ａ、Ｂそれぞれについて、
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問21 Ａ．同じ小学校区内に同和地区がある

ま
っ
た
く
気
に
し
な
い
で
買
う
（
借
り

る
）

気
に
は
な
る
が
、
他
の
物
件
よ
り
安
け

れ
ば
買
う
（
借
り
る
）

他
の
条
件
が
い
く
ら
良
く
て
も
買
い

（
借
り
）
た
く
な
い

無
回
答

1 2 3  

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
7
6
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

160 22.8 209 29.7 235 33.4 99 14.1 703  

男性 73 25.2 88 30.3 87 30.0 42 14.5 290

女性 81 21.1 115 30.0 141 36.8 46 12.0 383

回答しない 6 26.1 5 21.7 6 26.1 6 26.1 23

無回答 0 0.0 1 14.3 1 14.3 5 71.4 7

20歳未満 8 42.1 3 15.8 6 31.6 2 10.5 19

20歳代 20 50.0 11 27.5 7 17.5 2 5.0 40

30歳代 19 26.4 26 36.1 24 33.3 3 4.2 72

40歳代 22 28.9 17 22.4 30 39.5 7 9.2 76

50歳代 22 22.2 28 28.3 42 42.4 7 7.1 99

60歳代 31 15.9 65 33.3 71 36.4 28 14.4 195

70歳以上 38 19.5 58 29.7 55 28.2 44 22.6 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 6 85.7 7

名張 23 23.0 30 30.0 32 32.0 15 15.0 100

蔵持 6 20.0 11 36.7 9 30.0 4 13.3 30

薦原 4 28.6 4 28.6 4 28.6 2 14.3 14

美旗 18 32.7 13 23.6 19 34.5 5 9.1 55

比奈知 11 34.4 11 34.4 7 21.9 3 9.4 32

錦生 0 0.0 4 33.3 6 50.0 2 16.7 12

赤目 7 22.6 13 41.9 7 22.6 4 12.9 31

箕曲 7 31.8 6 27.3 6 27.3 3 13.6 22

国津 3 60.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 5

桔梗が丘 26 19.4 36 26.9 54 40.3 18 13.4 134

つつじが丘・春日丘 21 22.1 31 32.6 28 29.5 15 15.8 95

川西・梅が丘 11 22.9 17 35.4 16 33.3 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 13 20.6 16 25.4 24 38.1 10 15.9 63

すずらん台 6 16.2 10 27.0 16 43.2 5 13.5 37

鴻之台・希央台 3 27.3 4 36.4 4 36.4 0 0.0 11

無回答 1 7.1 3 21.4 2 14.3 8 57.1 14

自営業 11 28.2 13 33.3 10 25.6 5 12.8 39

会社員・団体職員 50 26.9 58 31.2 60 32.3 18 9.7 186

公務員・教員 8 36.4 6 27.3 7 31.8 1 4.5 22

自由業 3 37.5 2 25.0 3 37.5 0 0.0 8

無職 64 18.7 109 31.8 120 35.0 50 14.6 343

学生 8 36.4 5 22.7 8 36.4 1 4.5 22

その他 16 24.2 13 19.7 24 36.4 13 19.7 66

無回答 0 0.0 3 17.6 3 17.6 11 64.7 17

【問21】
仮に、あなた自身が入居するための物件を探していて、間取り、交通の便、環境、価格等、自
分の目で確かめ、気に入った物件が見つかったとします。その後、その物件に次のような条
件があることが分かった場合、あなたはどうしますか。Ａ、Ｂそれぞれについて、
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問21 Ｂ．物件が同和地区にある

ま
っ
た
く
気
に
し
な
い
で
買
う
（
借
り

る
）

気
に
は
な
る
が
、
他
の
物
件
よ
り
安
け

れ
ば
買
う
（
借
り
る
）

他
の
条
件
が
い
く
ら
良
く
て
も
買
い

（
借
り
）
た
く
な
い

無
回
答

1 2 3  

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

475 67.6 113 16.1 28 4.0 10 1.4 77 11.0 703

男性 187 64.5 52 17.9 16 5.5 6 2.1 29 10.0 290

女性 270 70.5 59 15.4 12 3.1 3 0.8 39 10.2 383

回答しない 18 78.3 2 8.7 0 0.0 0 0.0 3 13.0 23

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 6 85.7 7

20歳未満 16 84.2 2 10.5 1 5.3 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 27 67.5 9 22.5 2 5.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 45 62.5 22 30.6 2 2.8 1 1.4 2 2.8 72

40歳代 52 68.4 17 22.4 1 1.3 2 2.6 4 5.3 76

50歳代 81 81.8 11 11.1 3 3.0 1 1.0 3 3.0 99

60歳代 125 64.1 32 16.4 9 4.6 3 1.5 26 13.3 195

70歳以上 127 65.1 20 10.3 10 5.1 3 1.5 35 17.9 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 67 67.0 15 15.0 3 3.0 3 3.0 12 12.0 100

蔵持 16 53.3 7 23.3 3 10.0 0 0.0 4 13.3 30

薦原 8 57.1 5 35.7 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 40 72.7 7 12.7 3 5.5 1 1.8 4 7.3 55

比奈知 23 71.9 3 9.4 1 3.1 1 3.1 4 12.5 32

錦生 6 50.0 4 33.3 0 0.0 1 8.3 1 8.3 12

赤目 18 58.1 7 22.6 2 6.5 0 0.0 4 12.9 31

箕曲 14 63.6 3 13.6 2 9.1 0 0.0 3 13.6 22

国津 3 60.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 91 67.9 23 17.2 6 4.5 2 1.5 12 9.0 134

つつじが丘・春日丘 62 65.3 16 16.8 4 4.2 1 1.1 12 12.6 95

川西・梅が丘 34 70.8 9 18.8 0 0.0 0 0.0 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 49 77.8 5 7.9 2 3.2 1 1.6 6 9.5 63

すずらん台 29 78.4 4 10.8 1 2.7 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 7 63.6 4 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 42.9 14

自営業 23 59.0 9 23.1 3 7.7 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 130 69.9 32 17.2 8 4.3 3 1.6 13 7.0 186

公務員・教員 18 81.8 3 13.6 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

自由業 6 75.0 2 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 234 68.2 51 14.9 15 4.4 6 1.7 37 10.8 343

学生 16 72.7 5 22.7 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22

その他 41 62.1 10 15.2 1 1.5 1 1.5 13 19.7 66

無回答 7 41.2 1 5.9 0 0.0 0 0.0 9 52.9 17

無回答

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ａ．差別のない公正な採用選考

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
7
7
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

405 57.6 176 25.0 31 4.4 8 1.1 83 11.8 703

男性 164 56.6 70 24.1 19 6.6 4 1.4 33 11.4 290

女性 224 58.5 105 27.4 10 2.6 3 0.8 41 10.7 383

回答しない 17 73.9 1 4.3 2 8.7 0 0.0 3 13.0 23

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 6 85.7 7

20歳未満 13 68.4 6 31.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 24 60.0 13 32.5 1 2.5 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 44 61.1 22 30.6 3 4.2 1 1.4 2 2.8 72

40歳代 46 60.5 22 28.9 3 3.9 1 1.3 4 5.3 76

50歳代 66 66.7 23 23.2 5 5.1 1 1.0 4 4.0 99

60歳代 110 56.4 47 24.1 9 4.6 2 1.0 27 13.8 195

70歳以上 100 51.3 43 22.1 10 5.1 3 1.5 39 20.0 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 57 57.0 27 27.0 2 2.0 1 1.0 13 13.0 100

蔵持 14 46.7 10 33.3 2 6.7 0 0.0 4 13.3 30

薦原 5 35.7 8 57.1 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 33 60.0 16 29.1 1 1.8 1 1.8 4 7.3 55

比奈知 16 50.0 11 34.4 1 3.1 1 3.1 3 9.4 32

錦生 7 58.3 2 16.7 2 16.7 0 0.0 1 8.3 12

赤目 18 58.1 7 22.6 4 12.9 0 0.0 2 6.5 31

箕曲 13 59.1 4 18.2 0 0.0 1 4.5 4 18.2 22

国津 3 60.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 76 56.7 35 26.1 9 6.7 1 0.7 13 9.7 134

つつじが丘・春日丘 59 62.1 14 14.7 7 7.4 2 2.1 13 13.7 95

川西・梅が丘 30 62.5 11 22.9 0 0.0 0 0.0 7 14.6 48

青蓮寺・百合が丘 41 65.1 13 20.6 0 0.0 1 1.6 8 12.7 63

すずらん台 22 59.5 10 27.0 2 5.4 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 5 45.5 6 54.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 6 42.9 1 7.1 0 0.0 0 0.0 7 50.0 14

自営業 20 51.3 11 28.2 4 10.3 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 108 58.1 55 29.6 8 4.3 1 0.5 14 7.5 186

公務員・教員 15 68.2 6 27.3 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

自由業 7 87.5 1 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 196 57.3 84 24.6 16 4.7 5 1.5 41 12.0 342

学生 14 63.6 8 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

その他 37 56.1 10 15.2 3 4.5 2 3.0 14 21.2 66

無回答 7 41.2 1 5.9 0 0.0 0 0.0 9 52.9 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｂ．男女間の公平な処遇

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

520 74.0 82 11.7 14 2.0 3 0.4 84 11.9 703

男性 203 70.0 41 14.1 10 3.4 1 0.3 35 12.1 290

女性 297 77.5 39 10.2 4 1.0 1 0.3 42 11.0 383

回答しない 19 82.6 1 4.3 0 0.0 0 0.0 3 13.0 23

無回答 1 14.3 1 14.3 0 0.0 1 14.3 4 57.1 7

20歳未満 16 84.2 3 15.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 33 82.5 5 12.5 0 0.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 64 88.9 6 8.3 0 0.0 0 0.0 2 2.8 72

40歳代 65 85.5 6 7.9 1 1.3 0 0.0 4 5.3 76

50歳代 85 85.9 7 7.1 1 1.0 2 2.0 4 4.0 99

60歳代 137 70.3 27 13.8 5 2.6 0 0.0 26 13.3 195

70歳以上 117 60.0 28 14.4 7 3.6 1 0.5 42 21.5 195

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

名張 77 77.0 6 6.0 4 4.0 0 0.0 13 13.0 100

蔵持 19 63.3 6 20.0 1 3.3 0 0.0 4 13.3 30

薦原 8 57.1 5 35.7 0 0.0 0 0.0 1 7.1 14

美旗 40 72.7 9 16.4 0 0.0 2 3.6 4 7.3 55

比奈知 22 68.8 3 9.4 1 3.1 1 3.1 5 15.6 32

錦生 10 83.3 1 8.3 0 0.0 0 0.0 1 8.3 12

赤目 21 67.7 5 16.1 2 6.5 0 0.0 3 9.7 31

箕曲 15 68.2 4 18.2 0 0.0 0 0.0 3 13.6 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 101 75.4 19 14.2 1 0.7 0 0.0 13 9.7 134

つつじが丘・春日丘 68 71.6 10 10.5 3 3.2 0 0.0 14 14.7 95

川西・梅が丘 36 75.0 5 10.4 1 2.1 0 0.0 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 52 82.5 4 6.3 0 0.0 0 0.0 7 11.1 63

すずらん台 29 78.4 4 10.8 1 2.7 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 10 90.9 1 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 42.9 14

自営業 26 66.7 6 15.4 3 7.7 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 149 80.1 20 10.8 1 0.5 2 1.1 14 7.5 186

公務員・教員 19 86.4 2 9.1 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

自由業 7 87.5 1 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 249 72.6 43 12.5 8 2.3 1 0.3 42 12.2 343

学生 17 77.3 5 22.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

その他 46 69.7 4 6.1 2 3.0 0 0.0 14 21.2 66

無回答 7 41.2 1 5.9 0 0.0 0 0.0 9 52.9 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｃ．顧客の個人情報の適切な管理

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
7
8
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

339 48.2 231 32.9 41 5.8 10 1.4 82 11.7 703

男性 136 46.9 98 33.8 20 6.9 4 1.4 32 11.0 290

女性 189 49.3 128 33.4 20 5.2 4 1.0 42 11.0 383

回答しない 13 56.5 5 21.7 1 4.3 1 4.3 3 13.0 23

無回答 1 14.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 5 71.4 7

20歳未満 13 68.4 6 31.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 17 42.5 16 40.0 3 7.5 2 5.0 2 5.0 40

30歳代 30 41.7 32 44.4 8 11.1 0 0.0 2 2.8 72

40歳代 31 40.8 33 43.4 6 7.9 2 2.6 4 5.3 76

50歳代 54 54.5 35 35.4 4 4.0 2 2.0 4 4.0 99

60歳代 95 48.7 62 31.8 11 5.6 1 0.5 26 13.3 195

70歳以上 97 49.7 47 24.1 9 4.6 3 1.5 39 20.0 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 55 55.0 24 24.0 4 4.0 4 4.0 13 13.0 100

蔵持 14 46.7 10 33.3 2 6.7 0 0.0 4 13.3 30

薦原 4 28.6 7 50.0 3 21.4 0 0.0 0 0.0 14

美旗 29 52.7 17 30.9 4 7.3 2 3.6 3 5.5 55

比奈知 14 43.8 11 34.4 0 0.0 2 6.3 5 15.6 32

錦生 4 33.3 4 33.3 3 25.0 0 0.0 1 8.3 12

赤目 13 41.9 11 35.5 5 16.1 0 0.0 2 6.5 31

箕曲 12 54.5 7 31.8 0 0.0 0 0.0 3 13.6 22

国津 3 60.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 62 46.3 52 38.8 7 5.2 1 0.7 12 9.0 134

つつじが丘・春日丘 46 48.4 29 30.5 6 6.3 0 0.0 14 14.7 95

川西・梅が丘 26 54.2 14 29.2 0 0.0 1 2.1 7 14.6 48

青蓮寺・百合が丘 36 57.1 18 28.6 1 1.6 0 0.0 8 12.7 63

すずらん台 15 40.5 15 40.5 4 10.8 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 3 27.3 8 72.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 3 21.4 3 21.4 1 7.1 0 0.0 7 50.0 14

自営業 15 38.5 15 38.5 5 12.8 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 80 43.0 76 40.9 12 6.5 5 2.7 13 7.0 186

公務員・教員 12 54.5 8 36.4 1 4.5 0 0.0 1 4.5 22

自由業 6 75.0 2 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 176 51.3 102 29.7 20 5.8 5 1.5 40 11.7 343

学生 12 54.5 9 40.9 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22

その他 34 51.5 16 24.2 2 3.0 0 0.0 14 21.2 66

無回答 4 23.5 3 17.6 0 0.0 0 0.0 10 58.8 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｄ．障害者雇用の促進

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

274 39.0 247 35.1 74 10.5 20 2.8 88 12.5 703

男性 112 38.6 100 34.5 31 10.7 13 4.5 34 11.7 290

女性 153 39.9 141 36.8 39 10.2 5 1.3 45 11.7 383

回答しない 9 39.1 6 26.1 4 17.4 1 4.3 3 13.0 23

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 6 85.7 7

20歳未満 13 68.4 5 26.3 1 5.3 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 12 30.0 19 47.5 5 12.5 2 5.0 2 5.0 40

30歳代 24 33.3 33 45.8 11 15.3 2 2.8 2 2.8 72

40歳代 26 34.2 35 46.1 9 11.8 2 2.6 4 5.3 76

50歳代 40 40.4 41 41.4 12 12.1 2 2.0 4 4.0 99

60歳代 76 39.0 65 33.3 20 10.3 5 2.6 29 14.9 195

70歳以上 81 41.5 49 25.1 16 8.2 7 3.6 42 21.5 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 49 49.0 28 28.0 7 7.0 3 3.0 13 13.0 100

蔵持 10 33.3 13 43.3 3 10.0 0 0.0 4 13.3 30

薦原 1 7.1 10 71.4 2 14.3 0 0.0 1 7.1 14

美旗 21 38.2 23 41.8 5 9.1 2 3.6 4 7.3 55

比奈知 12 37.5 10 31.3 3 9.4 2 6.3 5 15.6 32

錦生 4 33.3 4 33.3 2 16.7 1 8.3 1 8.3 12

赤目 7 22.6 13 41.9 7 22.6 1 3.2 3 9.7 31

箕曲 7 31.8 6 27.3 2 9.1 3 13.6 4 18.2 22

国津 2 40.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 52 38.8 52 38.8 13 9.7 2 1.5 15 11.2 134

つつじが丘・春日丘 44 46.3 25 26.3 11 11.6 1 1.1 14 14.7 95

川西・梅が丘 18 37.5 22 45.8 1 2.1 1 2.1 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 25 39.7 21 33.3 6 9.5 4 6.3 7 11.1 63

すずらん台 11 29.7 15 40.5 8 21.6 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 5 45.5 4 36.4 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 6 42.9 0 0.0 1 7.1 0 0.0 7 50.0 14

自営業 11 28.2 17 43.6 5 12.8 1 2.6 5 12.8 39

会社員・団体職員 62 33.3 75 40.3 26 14.0 9 4.8 14 7.5 186

公務員・教員 12 54.5 7 31.8 2 9.1 0 0.0 1 4.5 22

自由業 2 25.0 2 25.0 3 37.5 1 12.5 0 0.0 8

無職 140 40.8 119 34.7 31 9.0 9 2.6 44 12.8 343

学生 10 45.5 9 40.9 3 13.6 0 0.0 0 0.0 22

その他 32 48.5 17 25.8 3 4.5 0 0.0 14 21.2 66

無回答 5 29.4 1 5.9 1 5.9 0 0.0 10 58.8 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｅ．社員対象の人権研修

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
7
9
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

480 68.3 127 18.1 10 1.4 4 0.6 82 11.7 703

男性 192 66.2 58 20.0 7 2.4 1 0.3 32 11.0 290

女性 268 70.0 67 17.5 3 0.8 3 0.8 42 11.0 383

回答しない 18 78.3 2 8.7 0 0.0 0 0.0 3 13.0 23

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 13 68.4 6 31.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 28 70.0 9 22.5 0 0.0 1 2.5 2 5.0 40

30歳代 49 68.1 19 26.4 2 2.8 0 0.0 2 2.8 72

40歳代 55 72.4 16 21.1 1 1.3 0 0.0 4 5.3 76

50歳代 78 78.8 17 17.2 0 0.0 0 0.0 4 4.0 99

60歳代 141 72.3 25 12.8 2 1.0 0 0.0 27 13.8 195

70歳以上 114 58.5 35 17.9 5 2.6 3 1.5 38 19.5 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 69 69.0 17 17.0 0 0.0 2 2.0 12 12.0 100

蔵持 16 53.3 10 33.3 0 0.0 0 0.0 4 13.3 30

薦原 9 64.3 4 28.6 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 43 78.2 8 14.5 0 0.0 1 1.8 3 5.5 55

比奈知 20 62.5 6 18.8 1 3.1 1 3.1 4 12.5 32

錦生 8 66.7 1 8.3 2 16.7 0 0.0 1 8.3 12

赤目 20 64.5 5 16.1 3 9.7 0 0.0 3 9.7 31

箕曲 11 50.0 7 31.8 0 0.0 0 0.0 4 18.2 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 93 69.4 28 20.9 0 0.0 0 0.0 13 9.7 134

つつじが丘・春日丘 63 66.3 17 17.9 1 1.1 0 0.0 14 14.7 95

川西・梅が丘 36 75.0 6 12.5 0 0.0 0 0.0 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 47 74.6 8 12.7 1 1.6 0 0.0 7 11.1 63

すずらん台 23 62.2 10 27.0 1 2.7 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 11 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 7 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 50.0 14

自営業 21 53.8 12 30.8 2 5.1 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 136 73.1 32 17.2 3 1.6 1 0.5 14 7.5 186

公務員・教員 16 72.7 5 22.7 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

自由業 5 62.5 3 37.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 240 70.0 56 16.3 4 1.2 3 0.9 40 11.7 343

学生 13 59.1 9 40.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

その他 42 63.6 10 15.2 1 1.5 0 0.0 13 19.7 66

無回答 7 41.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 58.8 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｆ．従業員の過重労働負担の未然防止

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

360 51.2 218 31.0 36 5.1 8 1.1 81 11.5 703

男性 151 52.1 81 27.9 17 5.9 6 2.1 35 12.1 290

女性 198 51.7 127 33.2 17 4.4 2 0.5 39 10.2 383

回答しない 9 39.1 10 43.5 2 8.7 0 0.0 2 8.7 23

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 13 68.4 5 26.3 1 5.3 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 19 47.5 16 40.0 3 7.5 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 38 52.8 29 40.3 1 1.4 2 2.8 2 2.8 72

40歳代 41 53.9 28 36.8 2 2.6 0 0.0 5 6.6 76

50歳代 59 59.6 32 32.3 4 4.0 0 0.0 4 4.0 99

60歳代 99 50.8 58 29.7 11 5.6 2 1.0 25 12.8 195

70歳以上 89 45.6 50 25.6 14 7.2 4 2.1 38 19.5 195

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

名張 53 53.0 30 30.0 3 3.0 2 2.0 12 12.0 100

蔵持 15 50.0 11 36.7 0 0.0 0 0.0 4 13.3 30

薦原 3 21.4 10 71.4 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 33 60.0 17 30.9 1 1.8 1 1.8 3 5.5 55

比奈知 15 46.9 10 31.3 3 9.4 0 0.0 4 12.5 32

錦生 2 16.7 5 41.7 3 25.0 1 8.3 1 8.3 12

赤目 10 32.3 15 48.4 3 9.7 0 0.0 3 9.7 31

箕曲 10 45.5 7 31.8 1 4.5 1 4.5 3 13.6 22

国津 2 40.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 69 51.5 44 32.8 7 5.2 1 0.7 13 9.7 134

つつじが丘・春日丘 50 52.6 24 25.3 6 6.3 1 1.1 14 14.7 95

川西・梅が丘 29 60.4 11 22.9 2 4.2 0 0.0 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 39 61.9 13 20.6 3 4.8 1 1.6 7 11.1 63

すずらん台 20 54.1 12 32.4 2 5.4 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 5 45.5 6 54.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 5 35.7 2 14.3 0 0.0 0 0.0 7 50.0 14

自営業 15 38.5 16 41.0 4 10.3 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 98 52.7 62 33.3 9 4.8 2 1.1 15 8.1 186

公務員・教員 13 59.1 7 31.8 1 4.5 0 0.0 1 4.5 22

自由業 4 50.0 3 37.5 1 12.5 0 0.0 0 0.0 8

無職 178 51.9 106 30.9 17 5.0 5 1.5 37 10.8 343

学生 13 59.1 8 36.4 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22

その他 34 51.5 14 21.2 3 4.5 1 1.5 14 21.2 66

無回答 5 29.4 2 11.8 0 0.0 0 0.0 10 58.8 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｇ．セクシュアル・ハラスメントなどの相談窓口の設置

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
8
0
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

524 74.5 91 12.9 7 1.0 2 0.3 79 11.2 703

男性 214 73.8 39 13.4 4 1.4 0 0.0 33 11.4 290

女性 290 75.7 49 12.8 3 0.8 2 0.5 39 10.2 383

回答しない 18 78.3 2 8.7 0 0.0 0 0.0 3 13.0 23

無回答 2 28.6 1 14.3 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

20歳未満 12 63.2 7 36.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 30 75.0 8 20.0 0 0.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 56 77.8 14 19.4 0 0.0 0 0.0 2 2.8 72

40歳代 61 80.3 9 11.8 1 1.3 0 0.0 5 6.6 76

50歳代 84 84.8 11 11.1 0 0.0 0 0.0 4 4.0 99

60歳代 145 74.4 23 11.8 2 1.0 1 0.5 24 12.3 195

70歳以上 133 68.2 19 9.7 4 2.1 1 0.5 38 19.5 195

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

名張 73 73.0 13 13.0 1 1.0 0 0.0 13 13.0 100

蔵持 22 73.3 5 16.7 0 0.0 0 0.0 3 10.0 30

薦原 11 78.6 2 14.3 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 43 78.2 8 14.5 0 0.0 1 1.8 3 5.5 55

比奈知 21 65.6 7 21.9 1 3.1 0 0.0 3 9.4 32

錦生 8 66.7 2 16.7 1 8.3 0 0.0 1 8.3 12

赤目 21 67.7 5 16.1 2 6.5 1 3.2 2 6.5 31

箕曲 16 72.7 2 9.1 1 4.5 0 0.0 3 13.6 22

国津 4 80.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 105 78.4 16 11.9 0 0.0 0 0.0 13 9.7 134

つつじが丘・春日丘 68 71.6 12 12.6 0 0.0 0 0.0 15 15.8 95

川西・梅が丘 35 72.9 7 14.6 0 0.0 0 0.0 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 49 77.8 7 11.1 0 0.0 0 0.0 7 11.1 63

すずらん台 29 78.4 5 13.5 0 0.0 0 0.0 3 8.1 37

鴻之台・希央台 11 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 42.9 14

自営業 22 56.4 10 25.6 3 7.7 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 144 77.4 27 14.5 0 0.0 0 0.0 15 8.1 186

公務員・教員 18 81.8 3 13.6 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

自由業 6 75.0 2 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 266 77.6 35 10.2 4 1.2 2 0.6 36 10.5 343

学生 14 63.6 8 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22

その他 46 69.7 6 9.1 0 0.0 0 0.0 14 21.2 66

無回答 8 47.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 52.9 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｈ．製品やサービスの安全性確保

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

495 70.4 121 17.2 7 1.0 1 0.1 79 11.2 703

男性 196 67.6 58 20.0 4 1.4 0 0.0 32 11.0 290

女性 279 72.8 61 15.9 3 0.8 1 0.3 39 10.2 383

回答しない 18 78.3 2 8.7 0 0.0 0 0.0 3 13.0 23

無回答 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7

20歳未満 13 68.4 5 26.3 1 5.3 0 0.0 0 0.0 19

20歳代 28 70.0 10 25.0 0 0.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 49 68.1 21 29.2 0 0.0 0 0.0 2 2.8 72

40歳代 58 76.3 14 18.4 0 0.0 0 0.0 4 5.3 76

50歳代 78 78.8 17 17.2 0 0.0 0 0.0 4 4.0 99

60歳代 139 71.3 26 13.3 4 2.1 0 0.0 26 13.3 195

70歳以上 127 65.1 28 14.4 2 1.0 1 0.5 37 19.0 195

無回答 3 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

名張 74 74.0 13 13.0 1 1.0 0 0.0 12 12.0 100

蔵持 22 73.3 5 16.7 0 0.0 0 0.0 3 10.0 30

薦原 10 71.4 3 21.4 1 7.1 0 0.0 0 0.0 14

美旗 37 67.3 13 23.6 0 0.0 1 1.8 4 7.3 55

比奈知 20 62.5 8 25.0 0 0.0 0 0.0 4 12.5 32

錦生 8 66.7 2 16.7 1 8.3 0 0.0 1 8.3 12

赤目 17 54.8 9 29.0 3 9.7 0 0.0 2 6.5 31

箕曲 14 63.6 4 18.2 1 4.5 0 0.0 3 13.6 22

国津 2 40.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 100 74.6 22 16.4 0 0.0 0 0.0 12 9.0 134

つつじが丘・春日丘 62 65.3 17 17.9 0 0.0 0 0.0 16 16.8 95

川西・梅が丘 37 77.1 5 10.4 0 0.0 0 0.0 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 48 76.2 8 12.7 0 0.0 0 0.0 7 11.1 63

すずらん台 26 70.3 9 24.3 0 0.0 0 0.0 2 5.4 37

鴻之台・希央台 10 90.9 1 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 8 57.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 42.9 14

自営業 24 61.5 9 23.1 2 5.1 0 0.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 138 74.2 34 18.3 0 0.0 0 0.0 14 7.5 186

公務員・教員 15 68.2 6 27.3 0 0.0 0 0.0 1 4.5 22

自由業 6 75.0 2 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 246 71.7 55 16.0 4 1.2 1 0.3 37 10.8 343

学生 16 72.7 5 22.7 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22

その他 42 63.6 10 15.2 0 0.0 0 0.0 14 21.2 66

無回答 8 47.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 52.9 17

【問22】
企業の社会的責任に関してあなたはどのようにお考えですか。
Ａ～Ⅰのそれぞれについて、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

問22 Ｉ．環境への配慮

重要である
やや

重要である
あまり
重要でない

重要でない 無回答

1 2 3 4  

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

-
8
1
-



総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

24 3.4 50 7.1 254 36.1 313 44.5 62 8.8 703

男性 10 3.4 25 8.6 94 32.4 138 47.6 23 7.9 290

女性 11 2.9 24 6.3 154 40.2 163 42.6 31 8.1 383

回答しない 3 13.0 1 4.3 5 21.7 11 47.8 3 13.0 23

無回答 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 14.3 5 71.4 7

20歳未満 0 0.0 0 0.0 7 36.8 11 57.9 1 5.3 19

20歳代 0 0.0 2 5.0 15 37.5 21 52.5 2 5.0 40

30歳代 4 5.6 4 5.6 35 48.6 27 37.5 2 2.8 72

40歳代 3 3.9 1 1.3 35 46.1 34 44.7 3 3.9 76

50歳代 1 1.0 9 9.1 37 37.4 49 49.5 3 3.0 99

60歳代 8 4.1 18 9.2 63 32.3 86 44.1 20 10.3 195

70歳以上 8 4.1 16 8.2 62 31.8 82 42.1 27 13.8 195

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 42.9 4 57.1 7

名張 3 3.0 5 5.0 35 35.0 49 49.0 8 8.0 100

蔵持 1 3.3 3 10.0 11 36.7 12 40.0 3 10.0 30

薦原 1 7.1 1 7.1 3 21.4 9 64.3 0 0.0 14

美旗 1 1.8 6 10.9 24 43.6 19 34.5 5 9.1 55

比奈知 2 6.3 2 6.3 9 28.1 16 50.0 3 9.4 32

錦生 0 0.0 0 0.0 4 33.3 7 58.3 1 8.3 12

赤目 2 6.5 1 3.2 15 48.4 11 35.5 2 6.5 31

箕曲 0 0.0 2 9.1 8 36.4 11 50.0 1 4.5 22

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 60.0 2 40.0 5

桔梗が丘 4 3.0 10 7.5 59 44.0 52 38.8 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 4 4.2 12 12.6 29 30.5 40 42.1 10 10.5 95

川西・梅が丘 1 2.1 5 10.4 17 35.4 21 43.8 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 1 1.6 20 31.7 33 52.4 7 11.1 63

すずらん台 3 8.1 2 5.4 13 35.1 17 45.9 2 5.4 37

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 5 45.5 6 54.5 0 0.0 11

無回答 0 0.0 0 0.0 2 14.3 7 50.0 5 35.7 14

自営業 3 7.7 2 5.1 14 35.9 16 41.0 4 10.3 39

会社員・団体職員 4 2.2 17 9.1 72 38.7 81 43.5 12 6.5 186

公務員・教員 2 9.1 0 0.0 10 45.5 9 40.9 1 4.5 22

自由業 0 0.0 0 0.0 3 37.5 5 62.5 0 0.0 8

無職 14 4.1 26 7.6 125 36.4 153 44.6 25 7.3 343

学生 0 0.0 0 0.0 10 45.5 12 54.5 0 0.0 22

その他 1 1.5 4 6.1 18 27.3 33 50.0 10 15.2 66

無回答 0 0.0 1 5.9 2 11.8 4 23.5 10 58.8 17

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

Ｂの意見に賛
成

総   数

性

別

【問23】
犯罪の被害者やその家族に関する取材や報道の在り方について、Ａ、Ｂ二人の意見が次の
ように分かれました。

Ａ：「市民には犯罪について真実を知る権利があるので、犯罪被害者の人権を侵害するおそ
れがあるからといって、取材・報道を自主規制するのはおかしい」
Ｂ：「たとえ知る権利に応えるための取材・報道であっても、犯罪被害者の人権を侵害するお
それがあるなら、取材・報道を自主規制すべきだ」

あなたはＡ、Ｂどちらの意見に近いですか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答

1 2 3 4  

Ａの意見に賛
成

どちらかと言
えばＡの意見
に賛成

どちらかと言
えばＢの意見
に賛成

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

283 40.3 225 32.0 104 14.8 35 5.0 56 8.0 703

男性 121 41.7 93 32.1 38 13.1 14 4.8 24 8.3 290

女性 145 37.9 130 33.9 63 16.4 20 5.2 25 6.5 383

回答しない 15 65.2 2 8.7 2 8.7 1 4.3 3 13.0 23

無回答 2 28.6 0 0.0 1 14.3 0 0.0 4 57.1 7

20歳未満 7 36.8 5 26.3 5 26.3 1 5.3 1 5.3 19

20歳代 14 35.0 13 32.5 7 17.5 3 7.5 3 7.5 40

30歳代 33 45.8 23 31.9 12 16.7 2 2.8 2 2.8 72

40歳代 27 35.5 34 44.7 8 10.5 4 5.3 3 3.9 76

50歳代 50 50.5 31 31.3 11 11.1 4 4.0 3 3.0 99

60歳代 87 44.6 59 30.3 27 13.8 5 2.6 17 8.7 195

70歳以上 63 32.3 59 30.3 34 17.4 16 8.2 23 11.8 195

無回答 2 28.6 1 14.3 0 0.0 0 0.0 4 57.1 7

名張 47 47.0 27 27.0 13 13.0 7 7.0 6 6.0 100

蔵持 15 50.0 8 26.7 4 13.3 0 0.0 3 10.0 30

薦原 5 35.7 3 21.4 4 28.6 2 14.3 0 0.0 14

美旗 23 41.8 19 34.5 6 10.9 3 5.5 4 7.3 55

比奈知 14 43.8 9 28.1 5 15.6 1 3.1 3 9.4 32

錦生 0 0.0 5 41.7 5 41.7 1 8.3 1 8.3 12

赤目 11 35.5 12 38.7 4 12.9 2 6.5 2 6.5 31

箕曲 11 50.0 7 31.8 3 13.6 0 0.0 1 4.5 22

国津 2 40.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 5

桔梗が丘 49 36.6 45 33.6 24 17.9 7 5.2 9 6.7 134

つつじが丘・春日丘 35 36.8 29 30.5 15 15.8 6 6.3 10 10.5 95

川西・梅が丘 21 43.8 17 35.4 5 10.4 1 2.1 4 8.3 48

青蓮寺・百合が丘 21 33.3 22 34.9 10 15.9 5 7.9 5 7.9 63

すずらん台 16 43.2 16 43.2 3 8.1 0 0.0 2 5.4 37

鴻之台・希央台 6 54.5 3 27.3 2 18.2 0 0.0 0 0.0 11

無回答 7 50.0 1 7.1 1 7.1 0 0.0 5 35.7 14

自営業 20 51.3 6 15.4 5 12.8 4 10.3 4 10.3 39

会社員・団体職員 76 40.9 69 37.1 23 12.4 7 3.8 11 5.9 186

公務員・教員 13 59.1 5 22.7 2 9.1 0 0.0 2 9.1 22

自由業 3 37.5 1 12.5 4 50.0 0 0.0 0 0.0 8

無職 134 39.1 115 33.5 53 15.5 20 5.8 21 6.1 343

学生 10 45.5 7 31.8 4 18.2 1 4.5 0 0.0 22

その他 22 33.3 20 30.3 13 19.7 2 3.0 9 13.6 66

無回答 5 29.4 2 11.8 0 0.0 1 5.9 9 52.9 17

Ｂの意見に賛
成

年

齢

【問24】
地震や津波、水害などの災害発生時における人権への配慮について、Ａ、Ｂ二人の意見が次
のように分かれました。

Ａ：「災害が発生した時の避難所では、障害者や高齢者、女性、子ども、外国人など支援を必
要とする人に  は、特別な配慮をすべきだ」
Ｂ：「災害が発生した時の避難所では、みんなが困っているのだから、障害者や高齢者、女
性、子ども、外国人など支援を必要とする人に、特別な配慮ができなくてもやむを得ない」

あなたはＡ、Ｂどちらの意見に近いですか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

地
域
づ
く
り

4  

無回答

職

業

性

別

1 2 3

総   数

Ａの意見に賛
成

どちらかと言
えばＡの意見
に賛成

どちらかと言
えばＢの意見
に賛成

-
8
2
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

209 29.7 103 14.7 191 27.2 86 12.2 91 12.9 131 18.6 703

男性 93 32.1 38 13.1 80 27.6 46 15.9 34 11.7 54 18.6 290

女性 112 29.2 59 15.4 108 28.2 36 9.4 52 13.6 74 19.3 383

回答しない 3 13.0 6 26.1 2 8.7 3 13.0 3 13.0 3 13.0 23

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 1 14.3 2 28.6 0 0.0 7

20歳未満 7 36.8 3 15.8 2 10.5 0 0.0 4 21.1 4 21.1 19

20歳代 15 37.5 7 17.5 5 12.5 3 7.5 10 25.0 10 25.0 40

30歳代 23 31.9 16 22.2 15 20.8 3 4.2 8 11.1 16 22.2 72

40歳代 16 21.1 16 21.1 22 28.9 11 14.5 11 14.5 20 26.3 76

50歳代 30 30.3 21 21.2 33 33.3 18 18.2 17 17.2 24 24.2 99

60歳代 59 30.3 22 11.3 60 30.8 27 13.8 25 12.8 29 14.9 195

70歳以上 58 29.7 18 9.2 53 27.2 24 12.3 16 8.2 28 14.4 195

無回答 1 14.3 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7

名張 33 33.0 13 13.0 27 27.0 10 10.0 10 10.0 27 27.0 100

蔵持 9 30.0 3 10.0 5 16.7 3 10.0 5 16.7 5 16.7 30

薦原 2 14.3 3 21.4 3 21.4 0 0.0 1 7.1 2 14.3 14

美旗 17 30.9 14 25.5 16 29.1 10 18.2 7 12.7 13 23.6 55

比奈知 13 40.6 5 15.6 9 28.1 6 18.8 7 21.9 4 12.5 32

錦生 5 41.7 1 8.3 3 25.0 1 8.3 0 0.0 0 0.0 12

赤目 8 25.8 6 19.4 8 25.8 0 0.0 4 12.9 2 6.5 31

箕曲 6 27.3 2 9.1 7 31.8 4 18.2 6 27.3 5 22.7 22

国津 2 40.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 5

桔梗が丘 37 27.6 16 11.9 36 26.9 16 11.9 19 14.2 23 17.2 134

つつじが丘・春日丘 31 32.6 12 12.6 24 25.3 11 11.6 15 15.8 19 20.0 95

川西・梅が丘 12 25.0 6 12.5 16 33.3 9 18.8 3 6.3 9 18.8 48

青蓮寺・百合が丘 16 25.4 9 14.3 19 30.2 9 14.3 7 11.1 16 25.4 63

すずらん台 13 35.1 8 21.6 10 27.0 5 13.5 5 13.5 4 10.8 37

鴻之台・希央台 4 36.4 4 36.4 5 45.5 0 0.0 1 9.1 0 0.0 11

無回答 1 7.1 1 7.1 3 21.4 1 7.1 1 7.1 2 14.3 14

自営業 9 23.1 5 12.8 8 20.5 4 10.3 4 10.3 6 15.4 39

会社員・団体職員 59 31.7 29 15.6 39 21.0 26 14.0 26 14.0 41 22.0 186

公務員・教員 13 59.1 6 27.3 6 27.3 1 4.5 6 27.3 5 22.7 22

自由業 1 12.5 2 25.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 2 25.0 8

無職 103 30.0 48 14.0 109 31.8 46 13.4 44 12.8 60 17.5 343

学生 8 36.4 5 22.7 3 13.6 0 0.0 3 13.6 5 22.7 22

その他 14 21.2 8 12.1 21 31.8 6 9.1 6 9.1 11 16.7 66

無回答 2 11.8 0 0.0 3 17.6 2 11.8 2 11.8 1 5.9 17

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業
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【問25】
人権問題に関する正しい知識と理解を深めるために、どのような啓発手法が効果的だと思います
か。
あなたが、効果的だと思うものの数字3つ以内に○をつけてください。

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
、

ロ
ー
カ
ル
ラ
ジ
オ
の
活

用 新
聞
・
雑
誌
へ
の
情
報

提
供

654
講
演
会
、
研
修
会
の
開

催 コ
ン
サ
ー
ト
な
ど
イ
ベ

ン
ト
の
開
催

広
報
紙
へ
の
啓
発
記
事

掲
載

啓
発
冊
子
等
啓
発
資
料

の
作
成
・
配
布

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

82 11.7 78 11.1 78 11.1 113 16.1 148 21.1 59 8.4 703

男性 28 9.7 29 10.0 28 9.7 51 17.6 62 21.4 19 6.6 290

女性 53 13.8 45 11.7 45 11.7 59 15.4 81 21.1 38 9.9 383

回答しない 0 0.0 3 13.0 4 17.4 3 13.0 4 17.4 2 8.7 23

無回答 1 14.3 1 14.3 1 14.3 0 0.0 1 14.3 0 0.0 7

20歳未満 3 15.8 4 21.1 1 5.3 2 10.5 4 21.1 3 15.8 19

20歳代 4 10.0 10 25.0 8 20.0 2 5.0 13 32.5 4 10.0 40

30歳代 6 8.3 16 22.2 9 12.5 11 15.3 15 20.8 5 6.9 72

40歳代 10 13.2 10 13.2 11 14.5 9 11.8 16 21.1 5 6.6 76

50歳代 18 18.2 16 16.2 15 15.2 17 17.2 22 22.2 13 13.1 99

60歳代 26 13.3 13 6.7 23 11.8 35 17.9 43 22.1 16 8.2 195

70歳以上 15 7.7 9 4.6 11 5.6 36 18.5 34 17.4 12 6.2 195

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 14.3 1 14.3 7

名張 6 6.0 8 8.0 11 11.0 15 15.0 20 20.0 4 4.0 100

蔵持 6 20.0 2 6.7 2 6.7 7 23.3 9 30.0 1 3.3 30

薦原 3 21.4 3 21.4 1 7.1 1 7.1 2 14.3 1 7.1 14

美旗 5 9.1 6 10.9 7 12.7 6 10.9 11 20.0 3 5.5 55

比奈知 4 12.5 4 12.5 5 15.6 7 21.9 5 15.6 6 18.8 32

錦生 1 8.3 2 16.7 1 8.3 4 33.3 1 8.3 0 0.0 12

赤目 1 3.2 2 6.5 7 22.6 8 25.8 6 19.4 1 3.2 31

箕曲 3 13.6 3 13.6 5 22.7 6 27.3 6 27.3 2 9.1 22

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 5

桔梗が丘 13 9.7 16 11.9 14 10.4 22 16.4 37 27.6 10 7.5 134

つつじが丘・春日丘 22 23.2 10 10.5 7 7.4 19 20.0 18 18.9 13 13.7 95

川西・梅が丘 7 14.6 9 18.8 6 12.5 5 10.4 6 12.5 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 3 4.8 4 6.3 6 9.5 7 11.1 10 15.9 3 4.8 63

すずらん台 7 18.9 3 8.1 5 13.5 3 8.1 12 32.4 5 13.5 37

鴻之台・希央台 1 9.1 4 36.4 1 9.1 3 27.3 3 27.3 2 18.2 11

無回答 0 0.0 2 14.3 0 0.0 0 0.0 1 7.1 3 21.4 14

自営業 4 10.3 5 12.8 8 20.5 7 17.9 8 20.5 2 5.1 39

会社員・団体職員 21 11.3 34 18.3 19 10.2 31 16.7 40 21.5 9 4.8 186

公務員・教員 3 13.6 3 13.6 3 13.6 5 22.7 6 27.3 0 0.0 22

自由業 1 12.5 0 0.0 1 12.5 1 12.5 2 25.0 0 0.0 8

無職 39 11.4 24 7.0 36 10.5 53 15.5 70 20.4 29 8.5 343

学生 3 13.6 4 18.2 2 9.1 2 9.1 7 31.8 5 22.7 22

その他 9 13.6 6 9.1 9 13.6 13 19.7 14 21.2 12 18.2 66

無回答 2 11.8 2 11.8 0 0.0 1 5.9 1 5.9 2 11.8 17

【問25】
人権問題に関する正しい知識と理解を深めるために、どのような啓発手法が効果的だと思いますか。
あなたが、効果的だと思うものの数字3つ以内に○をつけてください。

ポ
ス
タ
ー
や
作
文
、
標

語
の
募
集

8 9 10 11 12
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

（
メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン
や

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
）
の
活

用 映
画
や
Ｄ
Ｖ
Ｄ
な
ど
の

視
聴
覚
教
材
の
貸
出
や

上
映
会

地
域
で
の
懇
談
会
や
学

習
会
（
自
治
会
単
位
）

障
害
者
、
高
齢
者
、
外

国
人
な
ど
と
の
交
流
会

や
懇
談
会

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

7

総   数

ポ
ス
タ
ー
掲
示

-
8
3
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

25 3.6 73 10.4 43 6.1 75 10.7 703

男性 12 4.1 21 7.2 25 8.6 29 10.0 290

女性 10 2.6 47 12.3 16 4.2 39 10.2 383

回答しない 3 13.0 4 17.4 2 8.7 3 13.0 23

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 4 57.1 7

20歳未満 0 0.0 3 15.8 0 0.0 1 5.3 19

20歳代 2 5.0 2 5.0 0 0.0 2 5.0 40

30歳代 6 8.3 7 9.7 4 5.6 5 6.9 72

40歳代 6 7.9 10 13.2 6 7.9 1 1.3 76

50歳代 0 0.0 8 8.1 4 4.0 5 5.1 99

60歳代 9 4.6 16 8.2 16 8.2 18 9.2 195

70歳以上 2 1.0 26 13.3 13 6.7 39 20.0 195

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 4 57.1 7

名張 3 3.0 13 13.0 6 6.0 8 8.0 100

蔵持 0 0.0 2 6.7 0 0.0 4 13.3 30

薦原 1 7.1 1 7.1 1 7.1 1 7.1 14

美旗 3 5.5 5 9.1 2 3.6 4 7.3 55

比奈知 0 0.0 4 12.5 2 6.3 3 9.4 32

錦生 0 0.0 1 8.3 2 16.7 2 16.7 12

赤目 3 9.7 2 6.5 2 6.5 4 12.9 31

箕曲 3 13.6 0 0.0 3 13.6 2 9.1 22

国津 0 0.0 1 20.0 0 0.0 2 40.0 5

桔梗が丘 2 1.5 15 11.2 10 7.5 16 11.9 134

つつじが丘・春日丘 5 5.3 6 6.3 6 6.3 11 11.6 95

川西・梅が丘 2 4.2 8 16.7 1 2.1 5 10.4 48

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 8 12.7 7 11.1 5 7.9 63

すずらん台 0 0.0 4 10.8 1 2.7 3 8.1 37

鴻之台・希央台 1 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 0 0.0 3 21.4 0 0.0 5 35.7 14

自営業 2 5.1 3 7.7 2 5.1 3 7.7 39

会社員・団体職員 7 3.8 13 7.0 13 7.0 15 8.1 186

公務員・教員 3 13.6 1 4.5 1 4.5 0 0.0 22

自由業 2 25.0 0 0.0 1 12.5 1 12.5 8

無職 6 1.7 41 12.0 24 7.0 42 12.2 343

学生 0 0.0 3 13.6 0 0.0 0 0.0 22

その他 4 6.1 10 15.2 2 3.0 7 10.6 66

無回答 1 5.9 2 11.8 0 0.0 7 41.2 17

【問25】
人権問題に関する正しい知識と理解を深めるために、どのような啓発手法が
効果的だと思いますか。
あなたが、効果的だと思うものの数字3つ以内に○をつけてください。

13 14 15
そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
必
要
な
い

無
回
答

職

業

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

85 12.1 26 3.7 513 73.0 79 11.2 703

男性 33 11.4 7 2.4 220 75.9 30 10.3 290

女性 49 12.8 18 4.7 275 71.8 41 10.7 383

回答しない 3 13.0 1 4.3 15 65.2 4 17.4 23

無回答 0 0.0 0 0.0 3 42.9 4 57.1 7

20歳未満 0 0.0 0 0.0 18 94.7 1 5.3 19

20歳代 3 7.5 3 7.5 32 80.0 2 5.0 40

30歳代 5 6.9 1 1.4 61 84.7 5 6.9 72

40歳代 6 7.9 4 5.3 64 84.2 2 2.6 76

50歳代 18 18.2 6 6.1 70 70.7 5 5.1 99

60歳代 24 12.3 7 3.6 144 73.8 20 10.3 195

70歳以上 29 14.9 5 2.6 121 62.1 40 20.5 195

無回答 0 0.0 0 0.0 3 42.9 4 57.1 7

名張 9 9.0 4 4.0 77 77.0 10 10.0 100

蔵持 6 20.0 1 3.3 19 63.3 4 13.3 30

薦原 1 7.1 0 0.0 12 85.7 1 7.1 14

美旗 4 7.3 3 5.5 43 78.2 5 9.1 55

比奈知 5 15.6 3 9.4 22 68.8 2 6.3 32

錦生 3 25.0 0 0.0 7 58.3 2 16.7 12

赤目 4 12.9 0 0.0 21 67.7 6 19.4 31

箕曲 6 27.3 2 9.1 12 54.5 2 9.1 22

国津 0 0.0 0 0.0 3 60.0 2 40.0 5

桔梗が丘 15 11.2 6 4.5 97 72.4 16 11.9 134

つつじが丘・春日丘 14 14.7 5 5.3 67 70.5 9 9.5 95

川西・梅が丘 8 16.7 0 0.0 34 70.8 6 12.5 48

青蓮寺・百合が丘 6 9.5 0 0.0 51 81.0 6 9.5 63

すずらん台 3 8.1 2 5.4 29 78.4 3 8.1 37

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 11 100.0 0 0.0 11

無回答 1 7.1 0 0.0 8 57.1 5 35.7 14

自営業 8 20.5 0 0.0 27 69.2 4 10.3 39

会社員・団体職員 19 10.2 5 2.7 149 80.1 13 7.0 186

公務員・教員 5 22.7 10 45.5 7 31.8 0 0.0 22

自由業 2 25.0 0 0.0 5 62.5 1 12.5 8

無職 44 12.8 9 2.6 247 72.0 43 12.5 343

学生 0 0.0 0 0.0 22 100.0 0 0.0 22

その他 7 10.6 2 3.0 47 71.2 10 15.2 66

無回答 0 0.0 0 0.0 9 52.9 8 47.1 17

【問26-1】
あなたは過去5年間に、市や県などが主催する人権に関する講演会、研修会、イベントなどに
参加したことがありますか。
参加状況についてあてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

1
～
2
回
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

3
回
以
上
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

一
度
も
参
加
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答
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総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
8
4
-



回
答
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

237 46.2 73 14.2 24 4.7 101 19.7 48 9.4 25 4.9 5 1.0 513

男性 103 47.0 26 11.9 7 3.2 46 21.0 26 11.9 10 4.6 1 0.5 219

女性 122 44.4 46 16.7 17 6.2 52 18.9 20 7.3 14 5.1 4 1.5 275

回答しない 9 60.0 0 0.0 0 0.0 3 20.0 2 13.3 1 6.7 0 0.0 15

無回答 2 66.7 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

20歳未満 10 55.6 2 11.1 2 11.1 2 11.1 2 11.1 0 0.0 0 0.0 18

20歳代 22 68.8 3 9.4 1 3.1 4 12.5 1 3.1 1 3.1 0 0.0 32

30歳代 32 52.5 4 6.6 2 3.3 16 26.2 0 0.0 7 11.5 0 0.0 61

40歳代 28 43.8 10 15.6 3 4.7 14 21.9 6 9.4 3 4.7 0 0.0 64

50歳代 30 42.9 16 22.9 5 7.1 12 17.1 4 5.7 2 2.9 1 1.4 70

60歳代 58 40.6 23 16.1 8 5.6 33 23.1 14 9.8 7 4.9 0 0.0 143

70歳以上 54 44.6 15 12.4 3 2.5 20 16.5 20 16.5 5 4.1 4 3.3 121

無回答 2 66.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 3

名張 38 49.4 5 6.5 3 3.9 14 18.2 13 16.9 4 5.2 0 0.0 77

蔵持 11 57.9 3 15.8 2 10.5 2 10.5 0 0.0 1 5.3 0 0.0 19

薦原 6 50.0 3 25.0 0 0.0 2 16.7 1 8.3 0 0.0 0 0.0 12

美旗 19 44.2 6 14.0 2 4.7 9 20.9 4 9.3 3 7.0 0 0.0 43

比奈知 12 54.5 2 9.1 1 4.5 1 4.5 3 13.6 1 4.5 2 9.1 22

錦生 3 42.9 2 28.6 0 0.0 2 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7

赤目 5 23.8 3 14.3 1 4.8 5 23.8 4 19.0 3 14.3 0 0.0 21

箕曲 4 33.3 3 25.0 1 8.3 3 25.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 12

国津 3 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

桔梗が丘 44 45.4 21 21.6 5 5.2 13 13.4 10 10.3 3 3.1 1 1.0 97

つつじが丘・春日丘 29 43.3 10 14.9 4 6.0 17 25.4 3 4.5 4 6.0 0 0.0 67

川西・梅が丘 16 47.1 5 14.7 0 0.0 7 20.6 4 11.8 0 0.0 2 5.9 34

青蓮寺・百合が丘 21 41.2 3 5.9 4 7.8 15 29.4 5 9.8 3 5.9 0 0.0 51

すずらん台 13 46.4 7 25.0 0 0.0 6 21.4 0 0.0 2 7.1 0 0.0 28

鴻之台・希央台 6 54.5 0 0.0 1 9.1 4 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11

無回答 6 75.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5 1 12.5 0 0.0 0 0.0 8

自営業 12 44.4 4 14.8 0 0.0 7 25.9 3 11.1 1 3.7 0 0.0 27

会社員・団体職員 75 50.3 21 14.1 9 6.0 29 19.5 11 7.4 3 2.0 1 0.7 149

公務員・教員 2 28.6 2 28.6 0 0.0 2 28.6 0 0.0 1 14.3 0 0.0 7

自由業 1 20.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 5

無職 112 45.5 30 12.2 9 3.7 51 20.7 27 11.0 13 5.3 4 1.6 246

学生 13 59.1 3 13.6 2 9.1 2 9.1 2 9.1 0 0.0 0 0.0 22

その他 17 36.2 10 21.3 4 8.5 9 19.1 2 4.3 5 10.6 0 0.0 47

無回答 4 44.4 2 22.2 0 0.0 0 0.0 2 22.2 1 11.1 0 0.0 9

【問26-2】問26－1で「3. 一度も参加したことがない」と回答された方にうかがいます
その理由としてあてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

1 2 3 4 5
講
演
会
や
研
修
会
、

イ
ベ
ン
ト
が
開
催

さ
れ
て
い
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ

た

開
催
時
期
や
時
間
帯
、

会
場
の
問
題
で

参
加
で
き
な
か
っ

た

講
師
や
演
題
、

出
演
者
に
魅
力
を
感
じ

な
か
っ

た

職

業

6
そ
の
他

無
回
答

人
権
の
こ
と
に
は
関
心
が
な
い

人
権
に
つ
い
て
は
十
分
理
解
し
て
い
る

の
で
、

参
加
し
な
か
っ

た

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

88 12.5 503 71.6 112 15.9 703

男性 24 8.3 223 76.9 43 14.8 290

女性 58 15.1 266 69.5 59 15.4 383

回答しない 4 17.4 13 56.5 6 26.1 23

無回答 2 28.6 1 14.3 4 57.1 7

20歳未満 3 15.8 14 73.7 2 10.5 19

20歳代 6 15.0 31 77.5 3 7.5 40

30歳代 7 9.7 55 76.4 10 13.9 72

40歳代 14 18.4 60 78.9 2 2.6 76

50歳代 17 17.2 73 73.7 9 9.1 99

60歳代 23 11.8 141 72.3 31 15.9 195

70歳以上 18 9.2 126 64.6 51 26.2 195

無回答 0 0.0 3 42.9 4 57.1 7

名張 17 17.0 66 66.0 17 17.0 100

蔵持 1 3.3 22 73.3 7 23.3 30

薦原 1 7.1 11 78.6 2 14.3 14

美旗 8 14.5 39 70.9 8 14.5 55

比奈知 3 9.4 24 75.0 5 15.6 32

錦生 0 0.0 11 91.7 1 8.3 12

赤目 6 19.4 19 61.3 6 19.4 31

箕曲 2 9.1 16 72.7 4 18.2 22

国津 0 0.0 3 60.0 2 40.0 5

桔梗が丘 18 13.4 96 71.6 20 14.9 134

つつじが丘・春日丘 15 15.8 67 70.5 13 13.7 95

川西・梅が丘 4 8.3 36 75.0 8 16.7 48

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 48 76.2 11 17.5 63

すずらん台 7 18.9 28 75.7 2 5.4 37

鴻之台・希央台 1 9.1 10 90.9 0 0.0 11

無回答 1 7.1 7 50.0 6 42.9 14

自営業 3 7.7 30 76.9 6 15.4 39

会社員・団体職員 24 12.9 148 79.6 14 7.5 186

公務員・教員 4 18.2 18 81.8 0 0.0 22

自由業 1 12.5 6 75.0 1 12.5 8

無職 41 12.0 232 67.6 70 20.4 343

学生 4 18.2 18 81.8 0 0.0 22

その他 10 15.2 44 66.7 12 18.2 66

無回答 1 5.9 7 41.2 9 52.9 17

 【問27-1】
あなたは、過去5年の間に自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。
あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

無回答
人権を侵害さ
れたと思った
ことがある

人権を侵害さ
れたと思った
ことはない

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

-
8
5
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

45 51.1 16 18.2 4 4.5 18 20.5 3 3.4 16 18.2 88

男性 13 54.2 5 20.8 1 4.2 3 12.5 1 4.2 5 20.8 24

女性 28 48.3 8 13.8 3 5.2 13 22.4 2 3.4 10 17.2 58

回答しない 2 50.0 2 50.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0 1 25.0 4

無回答 2 100.0 1 50.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 2

20歳未満 2 66.7 0 0.0 1 33.3 1 33.3 0 0.0 0 0.0 3

20歳代 3 50.0 2 33.3 0 0.0 1 16.7 0 0.0 0 0.0 6

30歳代 2 28.6 1 14.3 0 0.0 1 14.3 1 14.3 2 28.6 7

40歳代 7 50.0 0 0.0 1 7.1 3 21.4 0 0.0 4 28.6 14

50歳代 11 64.7 4 23.5 1 5.9 2 11.8 0 0.0 1 5.9 17

60歳代 12 52.2 8 34.8 0 0.0 4 17.4 1 4.3 7 30.4 23

70歳以上 8 44.4 1 5.6 1 5.6 6 33.3 1 5.6 2 11.1 18

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

名張 12 70.6 3 17.6 0 0.0 2 11.8 1 5.9 3 17.6 17

蔵持 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

薦原 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

美旗 4 50.0 3 37.5 0 0.0 3 37.5 0 0.0 3 37.5 8

比奈知 3 100.0 0 0.0 1 33.3 1 33.3 1 33.3 0 0.0 3

錦生 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

赤目 1 16.7 1 16.7 0 0.0 1 16.7 0 0.0 2 33.3 6

箕曲 1 50.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 2

国津 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

桔梗が丘 6 33.3 2 11.1 2 11.1 5 27.8 0 0.0 0 0.0 18

つつじが丘・春日丘 8 53.3 2 13.3 1 6.7 1 6.7 0 0.0 3 20.0 15

川西・梅が丘 1 25.0 1 25.0 0 0.0 3 75.0 0 0.0 1 25.0 4

青蓮寺・百合が丘 3 75.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 75.0 4

すずらん台 3 42.9 2 28.6 0 0.0 2 28.6 0 0.0 1 14.3 7

鴻之台・希央台 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無回答 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

自営業 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 3

会社員・団体職員 12 50.0 4 16.7 1 4.2 5 20.8 0 0.0 4 16.7 24

公務員・教員 3 75.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0 1 25.0 4

自由業 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無職 20 48.8 8 19.5 1 2.4 9 22.0 2 4.9 6 14.6 41

学生 2 50.0 1 25.0 1 25.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0 4

その他 5 50.0 3 30.0 1 10.0 2 20.0 1 10.0 3 30.0 10

無回答 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

【問27-2】問27-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
それはどのような内容だったでしょうか。差し支えなければお答えください。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

654321

職

業

あ
ら
ぬ
噂
、
悪
口
で
名
誉
・
信
用
を
傷

つ
け
ら
れ
た

差
別
待
遇
を
受
け
た

暴
力
・
脅
迫
・
強
要
を
受
け
た

仲
間
は
ず
れ
や
い
じ
め
な
ど
を
受
け
た

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
を
侵
害
さ
れ
た

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

家
庭
で
虐
待
を
受
け
た

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

8 9.1 7 8.0 5 5.7 5 5.7 88

男性 1 4.2 3 12.5 2 8.3 2 8.3 24

女性 7 12.1 4 6.9 3 5.2 3 5.2 58

回答しない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2

20歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

20歳代 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7 6

30歳代 2 28.6 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7

40歳代 2 14.3 1 7.1 2 14.3 0 0.0 14

50歳代 2 11.8 2 11.8 0 0.0 1 5.9 17

60歳代 2 8.7 2 8.7 2 8.7 1 4.3 23

70歳以上 0 0.0 2 11.1 1 5.6 1 5.6 18

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0

名張 2 11.8 0 0.0 2 11.8 0 0.0 17

蔵持 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

薦原 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

美旗 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5 8

比奈知 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

錦生 0 - 0 - 0 - 0 - 0

赤目 2 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6

箕曲 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2

国津 0 - 0 - 0 - 0 - 0

桔梗が丘 2 11.1 1 5.6 2 11.1 2 11.1 18

つつじが丘・春日丘 1 6.7 2 13.3 1 6.7 1 6.7 15

川西・梅が丘 0 0.0 2 50.0 0 0.0 0 0.0 4

青蓮寺・百合が丘 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

すずらん台 1 14.3 2 28.6 0 0.0 1 14.3 7

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

自営業 2 66.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

会社員・団体職員 3 12.5 3 12.5 1 4.2 2 8.3 24

公務員・教員 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

自由業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無職 2 4.9 3 7.3 4 9.8 2 4.9 41

学生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

その他 1 10.0 1 10.0 0 0.0 1 10.0 10

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

【問27-2】問27-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
それはどのような内容だったでしょうか。差し支えなければお答えください。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総   数

性

別

7 8 9
セ
ク
シ
ャ
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
を
受
け

た 公
的
機
関
や
企
業
、
団
体
な
ど
か
ら
不

当
な
扱
い
を
受
け
た

そ
の
他

無
回
答

-
8
6
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

20 22.7 35 39.8 13 14.8 1 1.1 3 3.4 5 5.7 88

男性 8 33.3 3 12.5 2 8.3 0 0.0 1 4.2 1 4.2 24

女性 11 19.0 29 50.0 9 15.5 1 1.7 2 3.4 4 6.9 58

回答しない 0 0.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

無回答 1 50.0 2 100.0 2 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2

20歳未満 0 0.0 2 66.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

20歳代 1 16.7 3 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6

30歳代 1 14.3 3 42.9 2 28.6 0 0.0 1 14.3 0 0.0 7

40歳代 4 28.6 6 42.9 5 35.7 0 0.0 0 0.0 1 7.1 14

50歳代 2 11.8 5 29.4 2 11.8 0 0.0 1 5.9 2 11.8 17

60歳代 8 34.8 11 47.8 4 17.4 1 4.3 1 4.3 0 0.0 23

70歳以上 4 22.2 5 27.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 11.1 18

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

名張 5 29.4 8 47.1 3 17.6 1 5.9 2 11.8 1 5.9 17

蔵持 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

薦原 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

美旗 0 0.0 4 50.0 3 37.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8

比奈知 1 33.3 1 33.3 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

錦生 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

赤目 0 0.0 2 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6

箕曲 1 50.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 2

国津 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

桔梗が丘 3 16.7 6 33.3 2 11.1 0 0.0 0 0.0 1 5.6 18

つつじが丘・春日丘 5 33.3 8 53.3 1 6.7 0 0.0 0 0.0 1 6.7 15

川西・梅が丘 1 25.0 1 25.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

青蓮寺・百合が丘 1 25.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

すずらん台 1 14.3 1 14.3 2 28.6 0 0.0 0 0.0 2 28.6 7

鴻之台・希央台 1 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

自営業 0 0.0 2 66.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

会社員・団体職員 7 29.2 9 37.5 6 25.0 0 0.0 1 4.2 2 8.3 24

公務員・教員 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

自由業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無職 10 24.4 17 41.5 5 12.2 1 2.4 2 4.9 2 4.9 41

学生 0 0.0 3 75.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

その他 2 20.0 4 40.0 1 10.0 0 0.0 0 0.0 1 10.0 10

無回答 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

【問27-3】問1-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
人権侵害を受けた時、あなたはどのような対応をしましたか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

相
手
に
抗
議
し
た

家
族
や
友
人
な
ど
身
近
な
人
に
相
談
し

た 勤
務
先
の
上
司
や
学
校
の
先
生
な
ど
に

相
談
し
た

国
の
機
関
（
法
務
局
、
労
働
局
な
ど
）

の
相
談
窓
口
に
相
談
し
た

県
の
機
関
（
三
重
県
人
権
セ
ン
タ
ー
・

三
重
県
女
性
相
談
所
な
ど
の
）
相
談
窓

口
に
相
談
し
た

市
の
相
談
窓
口
に
相
談
し
た

654321

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総
数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人

3 3.4 2 2.3 1 1.1 2 2.3 2 2.3 2 2.3 88

男性 1 4.2 0 0.0 0 0.0 1 4.2 1 4.2 0 0.0 24

女性 2 3.4 2 3.4 1 0.0 1 1.7 1 1.7 2 3.4 58

回答しない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2

20歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 3

20歳代 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6

30歳代 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7

40歳代 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 7.1 14

50歳代 1 5.9 1 5.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.9 17

60歳代 1 4.3 0 0.0 1 0.0 0 0.0 2 8.7 0 0.0 23

70歳以上 1 5.6 1 5.6 0 0.0 1 5.6 0 0.0 0 0.0 18

無回答 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

名張 1 5.9 1 5.9 1 0.0 0 0.0 1 5.9 1 5.9 17

蔵持 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

薦原 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

美旗 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5 0 0.0 8

比奈知 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 3

錦生 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

赤目 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6

箕曲 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2

国津 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0

桔梗が丘 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.6 0 0.0 0 0.0 18

つつじが丘・春日丘 2 13.3 1 6.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 15

川西・梅が丘 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

青蓮寺・百合が丘 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

すずらん台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

自営業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3

会社員・団体職員 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.2 24

公務員・教員 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4

自由業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

無職 2 4.9 1 2.4 1 0.0 1 2.4 2 4.9 0 0.0 41

学生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0 4

その他 1 10.0 1 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 10.0 10

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

【問27-3】問1-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
人権侵害を受けた時、あなたはどのような対応をしましたか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

地
域
づ
く
り

職

業

12
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
の
民
間
の
相
談
窓
口
に
相

談
し
た

人
権
擁
護
委
員
に
相
談
し
た

法
テ
ラ
ス
に
相
談
し
た

警
察
に
相
談
し
た

弁
護
士
に
相
談
し
た

そ
の
他

7 8 9 10 11

総   数

性

別

年

齢

-
8
7
-



総
数

人 ％ 人 ％ 人

36 40.9 5 5.7 88

男性 12 50.0 1 4.2 24

女性 20 34.5 4 6.9 58

回答しない 3 75.0 0 0.0 4

無回答 1 50.0 0 0.0 2

20歳未満 0 0.0 0 0.0 3

20歳代 2 33.3 0 0.0 6

30歳代 4 57.1 0 0.0 7

40歳代 5 35.7 0 0.0 14

50歳代 8 47.1 2 11.8 17

60歳代 9 39.1 1 4.3 23

70歳以上 8 44.4 2 11.1 18

無回答 0 - 0 0

名張 5 29.4 0 0.0 17

蔵持 0 0.0 0 0.0 1

薦原 0 0.0 0 0.0 1

美旗 1 12.5 2 25.0 8

比奈知 2 66.7 0 0.0 3

錦生 0 - 0 - 0

赤目 4 66.7 0 0.0 6

箕曲 2 100.0 0 0.0 2

国津 0 - 0 - 0

桔梗が丘 8 44.4 1 5.6 18

つつじが丘・春日丘 5 33.3 1 6.7 15

川西・梅が丘 3 75.0 0 0.0 4

青蓮寺・百合が丘 3 75.0 0 0.0 4

すずらん台 2 28.6 1 14.3 7

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 1

無回答 1 100.0 0 0.0 1

自営業 1 33.3 0 0.0 3

会社員・団体職員 11 45.8 0 0.0 24

公務員・教員 3 75.0 0 0.0 4

自由業 1 100.0 0 0.0 1

無職 17 41.5 3 7.3 41

学生 0 0.0 0 0.0 4

その他 3 30.0 2 20.0 10

無回答 0 0.0 0 0.0 1

【問27-3】問1-1で「1. ある」と回答された方にお聞きします
人権侵害を受けた時、あなたはどのような対応をしましたか。
あてはまる回答の数字すべてに○をつけてください。

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

13
何
も
せ
ず
、
が
ま
ん
し
た

無
回
答

総   数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

290 41.3 383 54.5 23 3.3 7 1.0 703 100.0

20歳未満 7 38.9 11 61.1 0 0.0 0 0.0 18 100.0

20歳代 15 36.6 22 53.7 4 9.8 0 0.0 41 100.0

30歳代 22 30.6 43 59.7 7 9.7 0 0.0 72 100.0

40歳代 31 40.8 44 57.9 1 1.3 0 0.0 76 100.0

50歳代 35 35.4 60 60.6 3 3.0 1 1.0 99 100.0

60歳代 82 42.1 109 55.9 3 1.5 1 0.5 195 100.0

70歳以上 98 50.3 94 48.2 3 1.5 0 0.0 195 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 2 28.6 5 71.4 7 100.0

名張 35 35.0 55 55.0 10 10.0 0 0.0 100 100.0

蔵持 11 36.7 19 63.3 0 0.0 0 0.0 30 100.0

薦原 6 42.9 8 57.1 0 0.0 0 0.0 14 100.0

美旗 25 45.5 27 49.1 2 3.6 1 1.8 55 100.0

比奈知 13 40.6 18 56.3 0 0.0 1 3.1 32 100.0

錦生 8 66.7 4 33.3 0 0.0 0 0.0 12 100.0

赤目 9 29.0 21 67.7 1 3.2 0 0.0 31 100.0

箕曲 10 45.5 12 54.5 0 0.0 0 0.0 22 100.0

国津 2 40.0 3 60.0 0 0.0 0 0.0 5 100.0

桔梗が丘 50 37.3 81 60.4 3 2.2 0 0.0 134 100.0

つつじが丘・春日丘 46 48.4 48 50.5 1 1.1 0 0.0 95 100.0

川西・梅が丘 22 45.8 26 54.2 0 0.0 0 0.0 48 100.0

青蓮寺・百合が丘 29 46.0 32 50.8 2 3.2 0 0.0 63 100.0

すずらん台 16 43.2 21 56.8 0 0.0 0 0.0 37 100.0

鴻之台・希央台 3 27.3 7 63.6 1 9.1 0 0.0 11 100.0

無回答 5 35.7 1 7.1 3 21.4 5 35.7 14 100.0

自営業 23 59.0 14 35.9 2 5.1 0 0.0 39 100.0

会社員・団体職員 107 57.5 73 39.2 5 2.7 1 0.5 186 100.0

公務員・教員 9 40.9 12 54.5 1 4.5 0 0.0 22 100.0

自由業 2 25.0 5 62.5 1 12.5 0 0.0 8 100.0

無職 117 34.1 217 63.3 8 2.3 1 0.3 343 100.0

学生 7 31.8 15 68.2 0 0.0 0 0.0 22 100.0

その他 22 33.3 43 65.2 1 1.5 0 0.0 66 100.0

無回答 3 17.6 4 23.5 5 29.4 5 29.4 17 100.0

【問28】
あなたの性別をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

男性 女性 回答しない 無回答

321

総   数

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

総数

-
8
8
-



人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

19 2.7 40 5.7 72 10.2 76 10.8 99 14.1 703 100.0

男性 7 2.4 15 5.2 22 7.6 31 10.7 35 12.1 290 100.0

女性 11 2.9 22 5.8 43 11.3 44 11.5 60 15.7 382 100.0

回答しない 1 4.3 3 13.0 7 30.4 1 4.3 3 13.0 23 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7 100.0

名張 3 3.0 8 8.0 14 14.0 12 12.0 10 10.0 100 100.0

蔵持 1 3.3 4 13.3 2 6.7 4 13.3 3 10.0 30 100.0

薦原 0 0.0 0 0.0 2 14.3 4 28.6 1 7.1 14 100.0

美旗 0 0.0 5 9.1 5 9.1 6 10.9 7 12.7 55 100.0

比奈知 0 0.0 0 0.0 3 9.4 4 12.5 5 15.6 32 100.0

錦生 0 0.0 1 8.3 1 8.3 2 16.7 1 8.3 12 100.0

赤目 1 3.2 0 0.0 4 12.9 3 9.7 5 16.1 31 100.0

箕曲 1 4.5 1 4.5 2 9.1 1 4.5 2 9.1 22 100.0

国津 0 0.0 1 20.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5 100.0

桔梗が丘 5 3.8 7 5.3 11 8.3 15 11.3 19 14.3 133 100.0

つつじが丘・春日丘 3 3.2 4 4.2 8 8.4 7 7.4 14 14.7 95 100.0

川西・梅が丘 1 2.1 3 6.3 1 2.1 5 10.4 13 27.1 48 100.0

青蓮寺・百合が丘 4 6.3 4 6.3 6 9.5 7 11.1 6 9.5 63 100.0

すずらん台 0 0.0 1 2.7 4 10.8 4 10.8 9 24.3 37 100.0

鴻之台・希央台 0 0.0 1 9.1 7 63.6 0 0.0 2 18.2 11 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 1 7.1 2 14.3 1 7.1 14 100.0

自営業 1 2.6 0 0.0 8 20.5 6 15.4 5 12.8 39 100.0

会社員・団体職員 1 0.5 19 10.2 33 17.7 42 22.6 40 21.5 186 100.0

公務員・教員 0 0.0 4 18.2 5 22.7 7 31.8 5 22.7 22 100.0

自由業 0 0.0 1 12.5 1 12.5 0 0.0 3 37.5 8 100.0

無職 1 0.3 4 1.2 20 5.8 13 3.8 29 8.5 342 100.0

学生 15 68.2 7 31.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22 100.0

その他 0 0.0 5 7.6 4 6.1 7 10.6 16 24.2 66 100.0

無回答 1 5.9 0 0.0 1 5.9 1 5.9 1 5.9 17 100.0

【問29】
あなたの年齢をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

54321

総   数

性

別

地
域
づ
く
り

職

業

総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

195 27.7 195 27.7 7 1.0 703 100.0

男性 82 28.3 98 33.8 0 0.0 290 100.0

女性 109 28.5 94 24.5 0 0.0 383 100.0

回答しない 3 13.0 3 13.0 2 8.7 23 100.0

無回答 1 14.3 0 0.0 5 71.4 7 100.0

名張 21 21.0 31 31.0 1 1.0 100 100.0

蔵持 5 16.7 11 36.7 0 0.0 30 100.0

薦原 1 7.1 6 42.9 0 0.0 14 100.0

美旗 22 40.0 10 18.2 0 0.0 55 100.0

比奈知 7 21.9 13 40.6 0 0.0 32 100.0

錦生 3 25.0 4 33.3 0 0.0 12 100.0

赤目 7 22.6 11 35.5 0 0.0 31 100.0

箕曲 7 31.8 8 36.4 0 0.0 22 100.0

国津 1 20.0 1 20.0 0 0.0 5 100.0

桔梗が丘 40 29.9 37 27.6 0 0.0 134 100.0

つつじが丘・春日丘 29 30.5 30 31.6 0 0.0 95 100.0

川西・梅が丘 16 33.3 9 18.8 0 0.0 48 100.0

青蓮寺・百合が丘 19 30.2 17 27.0 0 0.0 63 100.0

すずらん台 14 37.8 5 13.5 0 0.0 37 100.0

鴻之台・希央台 1 9.1 0 0.0 0 0.0 11 100.0

無回答 2 14.3 2 14.3 6 42.9 14 100.0

自営業 10 25.6 9 23.1 0 0.0 39 100.0

会社員・団体職員 42 22.6 9 4.8 0 0.0 186 100.0

公務員・教員 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22 100.0

自由業 2 25.0 1 12.5 0 0.0 8 100.0

無職 115 33.5 160 46.6 1 0.3 343 100.0

学生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22 100.0

その他 23 34.8 11 16.7 0 0.0 66 100.0

無回答 2 11.8 5 29.4 6 35.3 17 100.0

【問29】
あなたの年齢をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

7  

60歳代 70歳以上 無回答 総数

6

総   数

性

別

地
域
づ
く
り

職

業

-
8
9
-



人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

100 14.2 30 4.3 14 2.0 55 7.8 32 4.6 12 1.7 703 100.0

男性 35 12.1 11 3.8 6 2.1 25 8.6 13 4.5 8 2.8 290 100.0

女性 55 14.4 19 5.0 8 2.1 27 7.0 18 4.7 4 1.0 383 100.0

回答しない 10 43.5 0 0.0 0 0.0 2 8.7 0 0.0 0 0.0 23 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 14.3 0 0.0 7 100.0

20歳未満 3 15.8 1 5.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19 100.0

20歳代 8 20.0 4 10.0 0 0.0 5 12.5 0 0.0 1 2.5 40 100.0

30歳代 14 19.4 2 2.8 2 2.8 5 6.9 3 4.2 1 1.4 72 100.0

40歳代 12 15.8 4 5.3 4 5.3 6 7.9 4 5.3 2 2.6 76 100.0

50歳代 10 10.1 3 3.0 1 1.0 7 7.1 5 5.1 1 1.0 99 100.0

60歳代 21 10.8 5 2.6 1 0.5 22 11.3 7 3.6 3 1.5 195 100.0

70歳以上 31 15.9 11 5.6 6 3.1 10 5.1 13 6.7 4 2.1 195 100.0

無回答 1 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 100.0

自営業 9 23.1 4 10.3 4 10.3 3 7.7 1 2.6 3 7.7 39 100.0

会社員・団体職員 24 12.9 7 3.8 4 2.2 17 9.1 12 6.5 4 2.2 186 100.0

公務員・教員 2 9.1 1 4.5 1 4.5 2 9.1 1 4.5 1 4.5 22 100.0

自由業 0 0.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0 1 12.5 0 0.0 8 100.0

無職 49 14.3 13 3.8 4 1.2 29 8.5 16 4.7 4 1.2 343 100.0

学生 4 18.2 2 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 22 100.0

その他 9 13.6 2 3.0 1 1.5 4 6.1 0 0.0 0 0.0 66 100.0

無回答 3 17.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.9 0 0.0 17 100.0

職

業

【問30】
あなたがお住まいの地域はどちらですか。「地域づくり組織単位」で、あてはまる回答の数字に一
つだけ○をつけてください。

名張地域 蔵持地域 薦原地域 美旗地域 比奈知地域 錦生地域

654321

総数

総   数

性

別

年

齢

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

31 4.4 22 3.1 5 0.7 134 19.1 95 13.5 48 6.8 703 100.0

男性 9 3.1 10 3.4 2 0.7 50 17.2 46 15.9 22 7.6 290 100.0

女性 21 5.5 12 3.1 3 0.8 81 21.1 48 12.5 26 6.8 383 100.0

回答しない 1 4.3 0 0.0 0 0.0 3 13.0 1 4.3 0 0.0 23 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 100.0

20歳未満 1 5.3 1 5.3 0 0.0 5 26.3 3 15.8 1 5.3 19 100.0

20歳代 0 0.0 1 2.5 1 2.5 7 17.5 4 10.0 3 7.5 40 100.0

30歳代 4 5.6 2 2.8 1 1.4 11 15.3 8 11.1 1 1.4 72 100.0

40歳代 3 3.9 1 1.3 0 0.0 15 19.7 7 9.2 5 6.6 76 100.0

50歳代 5 5.1 2 2.0 1 1.0 19 19.2 14 14.1 13 13.1 99 100.0

60歳代 7 3.6 7 3.6 1 0.5 40 20.5 29 14.9 16 8.2 195 100.0

70歳以上 11 5.6 8 4.1 1 0.5 37 19.0 30 15.4 9 4.6 195 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 100.0

自営業 4 10.3 0 0.0 0 0.0 4 10.3 1 2.6 2 5.1 39 100.0

会社員・団体職員 7 3.8 2 1.1 3 1.6 38 20.4 19 10.2 16 8.6 186 100.0

公務員・教員 0 0.0 2 9.1 1 4.5 4 18.2 1 4.5 1 4.5 22 100.0

自由業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0 1 12.5 0 0.0 8 100.0

無職 17 5.0 14 4.1 1 0.3 71 20.7 53 15.5 22 6.4 343 100.0

学生 1 4.5 1 4.5 0 0.0 6 27.3 3 13.6 1 4.5 22 100.0

その他 1 1.5 3 4.5 0 0.0 9 13.6 15 22.7 5 7.6 66 100.0

無回答 1 5.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 11.8 1 5.9 17 100.0

【問30】
あなたがお住まいの地域はどちらですか。「地域づくり組織単位」で、あてはまる回答の数字に一つだけ○をつ
けてください。

総   数

性

別

年

齢

職

業

赤目地域

8 9 10 11 12

総数箕曲地域 国津地域 桔梗が丘地域
つつじが丘・
春日丘地域

川西・梅が丘
地域

7

-
9
0
-



人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

63 9.0 37 5.3 11 1.6 14 2.0 703 100.0

男性 29 10.0 16 5.5 3 1.0 5 1.7 290 100.0

女性 32 8.4 21 5.5 7 1.8 1 0.3 383 100.0

回答しない 2 8.7 0 0.0 1 4.3 3 13.0 23 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7 100.0

20歳未満 4 21.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19 100.0

20歳代 4 10.0 1 2.5 1 2.5 0 0.0 40 100.0

30歳代 6 8.3 4 5.6 7 9.7 1 1.4 72 100.0

40歳代 7 9.2 4 5.3 0 0.0 2 2.6 76 100.0

50歳代 6 6.1 9 9.1 2 2.0 1 1.0 99 100.0

60歳代 19 9.7 14 7.2 1 0.5 2 1.0 195 100.0

70歳以上 17 8.7 5 2.6 0 0.0 2 1.0 195 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 85.7 7 100.0

自営業 2 5.1 1 2.6 0 0.0 1 2.6 39 100.0

会社員・団体職員 16 8.6 10 5.4 5 2.7 2 1.1 186 100.0

公務員・教員 3 13.6 1 4.5 1 4.5 0 0.0 22 100.0

自由業 3 37.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 100.0

無職 26 7.6 17 5.0 5 1.5 2 0.6 343 100.0

学生 3 13.6 1 4.5 0 0.0 0 0.0 22 100.0

その他 8 12.1 7 10.6 0 0.0 2 3.0 66 100.0

無回答 2 11.8 0 0.0 0 0.0 7 41.2 17 100.0

総   数

【問30】
あなたがお住まいの地域はどちらですか。「地域づくり組織単位」で、あてはまる回答の数字に一つだけ○
をつけてください。

性

別

年

齢

職

業

13 14 15
青蓮寺・百合
が丘地域

すずらん台地
域

鴻之台・希央
台地域

無回答 総数

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

39 5.5 186 26.5 22 3.1 8 1.1 343 48.8 703 100.0

男性 23 7.9 107 36.9 9 3.1 2 0.7 117 40.3 290 100.0

女性 14 3.7 73 19.1 12 3.1 5 1.3 217 56.7 383 100.0

回答しない 2 8.7 5 21.7 1 4.3 1 4.3 8 34.8 23 100.0

無回答 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7 100.0

20歳未満 1 5.3 1 5.3 0 0.0 0 0.0 1 5.3 19 100.0

20歳代 0 0.0 19 47.5 4 10.0 1 2.5 4 10.0 40 100.0

30歳代 8 11.1 33 45.8 5 6.9 1 1.4 20 27.8 72 100.0

40歳代 6 7.9 42 55.3 7 9.2 0 0.0 13 17.1 76 100.0

50歳代 5 5.1 40 40.4 5 5.1 3 3.0 29 29.3 99 100.0

60歳代 10 5.1 42 21.5 1 0.5 2 1.0 115 59.0 195 100.0

70歳以上 9 4.6 9 4.6 0 0.0 1 0.5 160 82.1 195 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 7 100.0

名張 9 9.0 24 24.0 2 2.0 0 0.0 49 49.0 100 100.0

蔵持 4 13.3 7 23.3 1 3.3 1 3.3 13 43.3 30 100.0

薦原 4 28.6 4 28.6 1 7.1 0 0.0 4 28.6 14 100.0

美旗 3 5.5 17 30.9 2 3.6 0 0.0 29 52.7 55 100.0

比奈知 1 3.1 12 37.5 1 3.1 1 3.1 16 50.0 32 100.0

錦生 3 25.0 4 33.3 1 8.3 0 0.0 4 33.3 12 100.0

赤目 4 12.9 7 22.6 0 0.0 0 0.0 17 54.8 31 100.0

箕曲 0 0.0 2 9.1 2 9.1 0 0.0 14 63.6 22 100.0

国津 0 0.0 3 60.0 1 20.0 0 0.0 1 20.0 5 100.0

桔梗が丘 4 3.0 38 28.4 4 3.0 2 1.5 71 53.0 134 100.0

つつじが丘・春日丘 1 1.1 19 20.0 1 1.1 1 1.1 53 55.8 95 100.0

川西・梅が丘 2 4.2 16 33.3 1 2.1 0 0.0 22 45.8 48 100.0

青蓮寺・百合が丘 2 3.2 16 25.4 3 4.8 3 4.8 26 41.3 63 100.0

すずらん台 1 2.7 10 27.0 1 2.7 0 0.0 17 45.9 37 100.0

鴻之台・希央台 0 0.0 5 45.5 1 9.1 0 0.0 5 45.5 11 100.0

無回答 1 7.1 2 14.3 0 0.0 0 0.0 2 14.3 14 100.0

地
域
づ
く
り

【問31】
あなたの職業をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

自営業
会社員・団体

職員
公務員・教員 自由業 無職

54321

総数

総   数

性

別

年

齢

-
9
1
-



人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

22 3.1 66 9.4 17 2.4 703 100.0

男性 7 2.4 22 7.6 3 1.0 290 100.0

女性 15 3.9 43 11.2 4 1.0 383 100.0

回答しない 0 0.0 1 4.3 5 21.7 23 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 5 71.4 7 100.0

20歳未満 15 78.9 0 0.0 1 5.3 19 100.0

20歳代 7 17.5 5 12.5 0 0.0 40 100.0

30歳代 0 0.0 4 5.6 1 1.4 72 100.0

40歳代 0 0.0 7 9.2 1 1.3 76 100.0

50歳代 0 0.0 16 16.2 1 1.0 99 100.0

60歳代 0 0.0 23 11.8 2 1.0 195 100.0

70歳以上 0 0.0 11 5.6 5 2.6 195 100.0

無回答 0 0.0 0 0.0 6 85.7 7 100.0

名張 4 4.0 9 9.0 3 3.0 100 100.0

蔵持 2 6.7 2 6.7 0 0.0 30 100.0

薦原 0 0.0 1 7.1 0 0.0 14 100.0

美旗 0 0.0 4 7.3 0 0.0 55 100.0

比奈知 0 0.0 0 0.0 1 3.1 32 100.0

錦生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 100.0

赤目 1 3.2 1 3.2 1 3.2 31 100.0

箕曲 1 4.5 3 13.6 0 0.0 22 100.0

国津 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 100.0

桔梗が丘 6 4.5 9 6.7 0 0.0 134 100.0

つつじが丘・春日丘 3 3.2 15 15.8 2 2.1 95 100.0

川西・梅が丘 1 2.1 5 10.4 1 2.1 48 100.0

青蓮寺・百合が丘 3 4.8 8 12.7 2 3.2 63 100.0

すずらん台 1 2.7 7 18.9 0 0.0 37 100.0

鴻之台・希央台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 100.0

無回答 0 0.0 2 14.3 7 50.0 14 100.0

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

【問31】
あなたの職業をおたずねします。

あてはまる回答の数字に一つだけ○をつけてください。

7

学生 その他 無回答 総数

6
人 ％ 人 ％ 人 ％

181 25.7 522 74.3 703 100.0

男性 70 24.1 220 75.9 290 100.0

女性 103 26.9 280 73.1 383 100.0

回答しない 8 34.8 15 65.2 23 100.0

無回答 0 0.0 7 100.0 7 100.0

20歳未満 4 21.1 15 78.9 19 100.0

20歳代 12 30.0 28 70.0 40 100.0

30歳代 16 22.2 56 77.8 72 100.0

40歳代 23 30.3 53 69.7 76 100.0

50歳代 31 31.3 68 68.7 99 100.0

60歳代 58 29.7 137 70.3 195 100.0

70歳以上 37 19.0 158 81.0 195 100.0

無回答 0 0.0 7 100.0 7 100.0

名張 26 26.0 74 74.0 100 100.0

蔵持 4 13.3 26 86.7 30 100.0

薦原 2 14.3 12 85.7 14 100.0

美旗 17 30.9 38 69.1 55 100.0

比奈知 5 15.6 27 84.4 32 100.0

錦生 3 25.0 9 75.0 12 100.0

赤目 11 35.5 20 64.5 31 100.0

箕曲 11 50.0 11 50.0 22 100.0

国津 1 20.0 4 80.0 5 100.0

桔梗が丘 34 25.4 100 74.6 134 100.0

つつじが丘・春日丘 30 31.6 65 68.4 95 100.0

川西・梅が丘 9 18.8 39 81.3 48 100.0

青蓮寺・百合が丘 17 27.0 46 73.0 63 100.0

すずらん台 9 24.3 28 75.7 37 100.0

鴻之台・希央台 2 18.2 9 81.8 11 100.0

無回答 0 0.0 14 100.0 14 100.0

自営業 7 17.9 32 82.1 39 100.0

会社員・団体職員 44 23.7 142 76.3 186 100.0

公務員・教員 7 31.8 15 68.2 22 100.0

自由業 3 37.5 5 62.5 8 100.0

無職 87 25.4 256 74.6 343 100.0

学生 6 27.3 16 72.7 22 100.0

その他 23 34.8 43 65.2 66 100.0

無回答 4 23.5 13 76.5 17 100.0

総   数

性

別

年

齢

地
域
づ
く
り

職

業

 【問32】
最後に、人権に関してあなたが思うことや伝えたいことなどがあれば、自由にご記入ください。

記入あり 記入なし 総数
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3  自由記述欄まとめ 

-93-



-94-



＜自由記述について＞ 

全有効回答 703 件のうち 25.5%にあたる 179 件に人権に関連した記述がありました。 

〔人権尊重に関する意見〕 

○  人権を守って、明るく楽しい毎日が過ごせるようにしたいと思います。 

人権は平等であるべきだ。 

（女性／40 歳代／無職） 

○  憲法にも基本的人権の尊重がうたわれています。しかし、最近はインターネットの普及もあって

匿名でのひぼうちゅうしょうが散見されます。自分の言動に責任をもつ事も大事かと思います。表

現の自由には、責任が伴うものだという意識が、メディア、マスコミ、新聞等にも、率先してやっ

て頂きたいと願います。一億総批判家では、日本国危い。 

（女性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  人間はどんな人であれ、優しさや親切心は持っていると思う。相手の良いところを見つけて対話

をし、あいさつをして、自分を含め、他人をも尊敬出来る社会を作りたいと思っている。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  人権のことを何も気にする事なく毎日生活できている自分はきっと幸せなんだろうなと、アンケ

ートが進むにつれて感じました。自分のとなりでも遠い地球の裏側でも、人権問題でつらい思いを

している人はきっとたくさんいるんだろうなと、ぼんやりでもこの時間（アンケートに答えている）

だけは考えました。 

（女性／40 歳代／無職） 

○  人権はどんな人も同じように接していくべきであり、差別してはいけないと思う。 

同じ人間である。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  人権を尊重するという資性は、幼い頃から人権を尊重する家庭に育って育くまれるものだと思い

ます。家族が互いを思いやる家庭を築きたいものです。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  人権に関する事が多くの人達に理解できる仕組みづくりが前進の一歩だと思います。単純でなく

大変ですが、頑張って下さい。 

（男性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  人権は守るべきもの。 

（女性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  差別する人々は、人としてどうかと思う。はっきり言えばクズだと思う。 

（回答しない／20 歳代／その他） 

○  特にありませんが、差別がなく、機会の平等、全ての人が生活できる社会を作る様にすべきです。 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  偏見の多い世の中。他人と同じでなければ、変わった人と言う目で見られる世の中。男は男らし

く、女は女らしくといった世の中。誰もが一人一人が生きやすい世の中になってほしい。少なから

ず自分は差別しない人間で居たい。人を大切に、誰にでも優しく居れる人間で居たい。 

（回答しない／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  すべての問題はまずご近所づき合いを深めていればおこりにくいと思う。お互い顔を合わせれば

声をかけ合いあいさつして、さらに会話をかわせるよう努力していけば、少しは変わっていけると

思う。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  人として、生きるという事は、どの様なかたちであれ大変な事であります。やさしさ、思いやり

を一人一人がもっと今以上にもてたならいいのですが・・・ 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  小さな事から、子、孫達（いじめ）に伝え、話し合いして少しでも明るい世の中になる様努力し

たいと思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  特別にない友人など親しくしてる人が多数います。若い時からの友人もそのまま続いています。

何の問題もありません。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  みなさんやさしくなれば良いのにと思います。 

（男性／50 歳代／公務員・教員） 

○  人権とは個人（自分自身）を大切にすることで、他人の人権に対しても尊重することにつながる

と考えています。 

（男性／60 歳代／その他） 

○  特に気にしなくてもいいのではと思いますが、気遣いは必要だと思います。困っている人を見か

けたら、自分にできることは手を貸す気は忘れてはいけないのではと思っています。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  人種、性別、思考、世界中の人が、違うが、みな体に流れている血の色は同じだということをも

っと認識してほしい。 

（男性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  優しさ、思いやり、行動力があれば良いと思います。ただ、住民の人達はおとなしいと思います。 

もっと元気、活気があれば、各地域も楽しく発展していく様に思います。協力体制が無いように

感じます。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  相手の人権を尊重することが大切。基本的には教育を通して認識を深めること。しかし人々の意

識が自己本位になっている今、この問題の解決策はあるのだろうかと考えます。 

（女性／60 歳代／無職） 
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○  人（自分）と違う所にこだわる事も時には人権につながると思う。 

思いやりや、相手の立場にある事も大切だけれど、違う所も個性と認めて良い所に目を向けて行

く様に意識を改善すると、少しは変われるのではないかと思います。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  自身や周囲に人権に関する問題がありませんので特に具体的な思いはありませんが、弱者に対し

ては常に擁護する立場で接してゆきたいと考えています。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  人が人を見下す最低な行為、でも一人一人が少しでも人を思いやる優しい心があれば、少しは住

みやすくなるのでは？ 

（女性／60 歳代／その他） 

○  みんなが幸せになったらいい。 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  全ての人が幸せになる権利があるという「基本的人権」。しかし、事例によっては受け入れられな

いと思う人はどうすべきなのかというところが問題となってくると思う。「認めるか認めないか」

「許せるか許せないか」。「認められない人、許せない人」の人権も考えていかなければいけないと

思う。社会の常識にとらわれすぎることも問題だが、その常識の背景をしっかり学ぶ必要性がある

と思う。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  1948 年 12 月 10 日、国際連合総会で宣言された世界人権宣言の前文に規定されている通り、この

地球上の世界のどの地域の社会のすべての一人一人にもこの規定に保障されている。これが直に実

行される国、社会、地域に平和と繁栄とをもたらせていける人類社会に進化、向上するようすべて

の構成員の双けんにかかっているわけで、構成員たるどの国どの民族どの地域の平和と友好とを積

み重ねてゆくことでありましょう。世界の平和と一切の人々の幸福に邁進あるのみでしょう。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  声をあげられず苦しい思いをしている人に上から目線でなくよりそえる形の支援ができる人、仕

組みができればいいと思う。 

（女性／40 歳代／会社員・団体職員） 

〔教育・啓発に関する意見〕 

○  障害者や高齢者との交流イベント企画の PR を充実して効果的に啓発したら良いと思います。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  基本的には、家庭内教育や学校教育がもっと必要だと思います。子供達の世界では、差別につい

て言動がここ 50 年の間に少なくなってきているのも事実だと感じます（自分の子供時代と比較し

て）が反面、テレビ画面で毎日のように映し出される“人の不幸は蜜の味”的表現をストレートに

受入れてしまう若者層が、多数いるのも事実だと思います。もっと、人や動物に優しく思いやり精

神を個々に養う必要があれば、これらの問題は軽減されるんではないでしょうか？ 

（男性／70 歳以上／その他） 

○  差別はいけないことだとわかっているが、人間の根本にあるもので、克服は難しい。しかし努力

で少しでも差別のない世の中に近付いていかなくてはならない。相手を思いやる気持ち育みたい。 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  人間社会について、過去、現在の学習と、将来の展望を学習する必要があると思います。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  子どもの頃に、しっかり教育すべきだと思います。自分の目で見て、聞いて、自分自身で判談で

きる人間を育てるべきだと思っています。 

誰かを自分より下に見て、ホッとしている人たちがへる事が大切だと思っています。私自身も、

そういう気持ちでいることがある事に、今回の事で反省しています。少しでも、皆がやさしい心が

持ち続けられる、名張市に期待しています。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  小学生から、授業として道徳教育が必要なのではないでしょうか？ 

もちろん、家庭での躾として、幼い頃から、善・悪の区別を教えるのは、親の責任だと思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  教育の徹底が急務だと思う。そもそも、「同和問題」等、字面からどんな差別なのか分からない

（最初の説明はなりたちであって、どのような差別なのか分からない）ものもある。 

これでは、用語を知っていることが前提となり、差別が前提だと受け取られかねないと思う。知

らない人にとっては「ない」差別だが、無知のままでは正しようがないので、幼少からの教育を推

進して頂きたい。 

（女性／20 歳代／無職） 

○  道徳による人権問題の解決 

（男性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  子どもであれ、大人であれ、教育するしかないと考えます。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  「差別をやめよう」という言葉を広めるより、具体的にどのような言動や、行動や、考え方が、

どのような立場の人に、どのような影響を与えてしまうのか知らせることが必要だと思う。私自身

も様々な立場の人を知らないことで相手の気持ちを考えられない、配慮に欠けるなどのことを自覚

なくしていると思う。 

（女性／20 歳代／学生） 

○  「人権」について日頃特に考えたことはないが、今の大人の考えを変えていくことはなかなか難

しいかも知れないけど、これからの未来をつくる子どもたちが正しい知識で、偏見なく人との関わ

りができるよう教育の中に取り入れていってほしい。 

（女性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  人はすべて、生まれながらにして自由、平等、生きつづける権利をもっている、と思っています。

そんな社会の実現をプラス思考で、啓発するような教育、研修があればいいと思います。 

（男性／60 歳代／無職） 
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○  差別的な言葉や人権侵害や女性差別、モラハラやセクハラ等は誰しも受けた事がない人はいない

のではないかと思いますし、差別をしたことがない人もいないと思います。 

自分だけは差別をする人間ではないという思い上がりが少なからず皆あるように思います。差別

は人が作ります。子供の時からの教育が必要だと思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  人権に関しての認識をもっと高める為に、公共機関やメディアを利用してアピールをすべきと考

えます。「名張市広報」に掲載頻度を高めればと思います。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  人権に関して、小・中・高と当たり前のように授業を受けてはきたが、その時間は、大切だとは

思っていたが、退屈な時間であった。現在、大学生でジェンダーやエスニシティ論、児童への虐待

や在日外国人の問題についての授業を選択しているからこそ、自ら興味を持って情報を集めるよう

にはなったが、そうでなければ自分と関係がある問題と認識していなかったように思う。 

今後、名張市が積極的に問題に取り組むのであれば私も協力したいと考えました。 

（女性／20 歳代／学生） 

○  人権について「知らない」ではなく「知るべき」だと思う。 

（女性／50 歳代／無職） 

○  子供達への人権の教育を徹底してほしい。その考えが大人になったときの意識にすごくつながっ

ていると思う。考え方だけでなく、子供自ら考えるようなディスカッション形式の教育方法を率先

してほしい。 

（男性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  会社でも人権に関しての研修は受けていますが、かえって差別というのがわかってしまいあまり

良くないのでは？と思います。 

（女性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  子どもへの教育をもっとしっかりすべき。大人より子どもに講演を聞かせたりしてほしい。学校

でやらないと聞きにくる事も少ないので学校で！ 

（回答しない／30 歳代／無回答） 

○  どの職場でも研修が必要だと思います。 

（女性／40 歳代／公務員・教員） 

○  特にありませんが、市民が理解できる分かりやすい啓発活動を急がずじっくりと進めていっても

らいたい。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  差別をなくす為には、幼、小、中、高と人権学習が大切だと思います。 

（女性／50 歳代／無職） 

○  長い歴史があるので急には理解不可。長い時間かけるべき。 

（男性／70 歳以上／無職） 

〔人権侵害・差別に関する意見〕 

○  回答していて気づいたのは「人権侵害」と「差別」がゴッチャになっているのではないか？（設

問）という気がしてきました。「人権」とは何か？が明確に理解できていない自分に気づきます。一

方、「差別」とは非常に関係者、対象が明確です。「差別」がいけないのは誰もが頭では理解してい

ても、利害がからむと心が納得しないことも起ると思います。つまり「差別」は永遠になくなりま

せん。「差別」とどうつきあうかは個々の問題、私自身にふりかかってこなければ真剣に戦うことも

ないでしょう。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  人権問題は全てなくなることはないと思うが、一人一人心の中にどういう事が差別になるのかを

理解していれば少なくなると思う。 

（男性／20 歳未満／学生） 

○  差別される方にも大きく問題があると思います。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  人権をおかす人、犯罪をおかす人を、きびしく取りしまり、再発しないようにする社会（世界を）

作ること。 

（男性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  差別は許されることではないが、法律で過保護にしたりセクハラ等ではいきすぎが目につきます。 

すべてにいきすぎは逆に差別を助長することになると思います。 

（男性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  人がいる限り差別は絶対になくなりません。 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  差別や人権問題に関して、全体的に見えにくくなっているのではと感じます。差別される当事者

になって、初めて、問題、恐さに、気づく様に思います。  

自分では、差別しているつもりでは、ない場合でも、相手の感じ方で、そう思われる事がある。

そうなった場合お互いのコミュニケーションが、大切だと思います。思い違いや、認識不足等で、

そういったトラブルになる可能性あるので、自身でも気をつけたい。 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  差別というのは人間が生きている以上なくならないものかも知れません。 

（女性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  差別等について、法律などの力でおさえこんでも、どこかで出てくると思う。それよりも、差別

する側もされる側も互いを知れる機会の提供が必要だし、差別する側、される側がその立場にいる

お互いのメリットを手放して助け合っていく必要があると思う。 

（回答しない／30 歳代／自営業） 

○  差別のない明るい社会になって欲しい。子どもや老人、女性への暴力もなくなって欲しい。 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 
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○  差別的な表現は、マスコミ、雑誌から消さなくてはならない。 

（男性／60 歳代／その他） 

○  幸せな事に今迄にこまった事がありませんでした。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  人間は人の一言でも病気になります。うつ病にもなり、ストレスから目の神経がだめになり胃を

悪くする事もあります。私はなりました。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  差別と区別、権利と義務、の認識を深める事、『想像力』が思いやりややさしさにつながる、男性

差別もあるという事。 

（女性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  人権・差別問題はさまざまな課題があると思います。ただ何よりも周りからの情報だけではなく、

自分自身の目で見て相手を知ることが大切だと感じています。 

（女性／20 歳代／公務員・教員） 

○  会社内におけるセクハラやパワハラがなかなかなくなりません。会社の立場としては上司となる

人たちがそういうことをしています。 

社内研修などで社員に呼び掛けますが、日常くり返されています。 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  法が弱い。処罰が弱いからこの先もなくならないだろう。 

人権問題はする方ばかりの理解を求めているが、される方も理解して前向きに改善されなければ

進まない。現在も足ぶみ状態では・・・ 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  以前に比べて「差別」はマシになってきていると思う。（そうしなければいけないという世間体の

ようなものがあるから・・・）なので、実際、緩和されていることも多くなってきているように思

う。企業もイメージアップのためにしている所もある。 

でも、心の中の部分では今まで通り、差別をしてしまう所も残っているのは仕方がないことだと

も思う。 

（女性／40 歳代／無職） 

○  “人権”を盾に、様々な利権が生まれてはいませんか？ 

“区別”は必要です。それを“差別”とむりやりカテゴリー化していませんか？ 

権利、人権を主張するのは、まず義務を果たしてからにしませんか？ 

人権教育（特に同和教育）に税金をつぎこみすぎではないですか？ 

（女性／50 歳代／自由業） 

○  人権に関してモラルがないので困る。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  遥か昔、人類の誕生辺りまで遡れば、差別等は無いものですが・・・ 

残念ながら人間は、自ら差別を創り出してきたと思います。良い意味で競争してお互いを高めら

れたらと思いますが・・・今の時代、特に貧富の差・宗教の違い等でも戦争が地球のあらゆる所で

起っています。悲しい事です。心穏やかで公平な思いの人々が日本に、世界に増える事を願います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  様々な考え方がある中で、グローバル社会をむかえ、差別しているつもりがなくても相手が傷つ

いていることがある。それは反対に、自分の考えを素直に言えない世の中になってきているような

気がします。マイノリティを受け入れるならそれを理解できないマイノリティもありでいられる社

会になって初めて人権問題が他人事でなくなるのではないでしょうか。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  自分中心的な考え方な人が多い、相手、周りのことに心づかいが出来ないので、人権侵害に気づ

かないのではないか。人は一人では生きていけない。周りの環境により、生かされていることを忘

れてはならない。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  人は皆平等である。或る理由だけで差別は許されない。 

（女性／70 歳以上／無職） 

〔行政への意見〕 

○  行政が高齢者、低所得者に対する配慮が無い事が一番の問題→政治の貧困 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  やさしさだけですべてが解決すればいいが、すべての人がやさしくなれない。 

すべての人がやさしくなれるよう行政が頭をひねって下さい。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  市営住宅が少ない印象があります。社会的弱者で、民間の賃貸契約が不利な人たちへの窓口とし

て、市住の活用があっても良いのでは？と思いますが、治安が悪くなる都市の例を知っているので、

何とも言い難いです。 

（女性／30 歳代／無職） 

○  人権とはそもそもなぜ、どのような理由で大切にされなければならないのかという議論をせずに

やみくもに尊重することにとても違和感を感じる。行政は住民を観客だと思う必要はない。住民が

住民どうしで考えることに行政は必要以上に干渉することはよろしくない。行政が主体となるので

はなく、住民どうしが関わり合う機会を促進することぐらいしか役割として考えられないと私は思

う。以上。 

（回答しない／20 歳代／自由業） 

○  固定資産税がかってにねあげになっていて市民の人権を無視していませんか。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  がんばって下さい。 

（回答しない／20 歳未満／その他） 
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○  市役所ですが、月 1回土曜日営業、もしくは伊賀市のように週一 19：00 くらいまで営業してほ

しいです。小さい子がいて仕事もしていますが、平日のお休みは子どもの体調不良などで使ってし

まい、なかなか市役所に行くためにお休みが取れません。女性の社会進出を応援しているなら市役

所定時にとらわれることなくやってほしい。 

（女性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  名張は税金等が高過ぎ、子達を育てるのに必死です。まじめな人ほど損してると思う。よく、人

から差別問題に関して耳にする事は時代は変わっても差別を受けている人達は、市町村からの生活

費、税などの返金があること、差別の原因で職が無いとか、賃金が安いとかの問題からと聞くが、

市町村や行政がいつまでもそういう事を続けているのだとしたら、それは市町村、行政の責任であ

り、こんなアンケートをしても何も変わらないと思う。全人類が平等であるのならばすべての人を

同じ扱いにし、納税義務も強化し、職場も斡旋するなどし、金銭面的な援助、免税的なことは差別

を残す原因。その陰で私達はまじめに働いていても余裕はないのに年収だけで高い税金を取られて

子供の教育も不十分な生活を余儀なくされてます。 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

〔今回の意識調査に関する意見〕 

○  人権についてのアンケートであるのなら、性別を問う質問の回答にもう少し配慮すべきではと感

じました。誰もが住みよい名張になれば良いなと思います。 

（回答しない／20 歳代／会社員・団体職員） 

○  行政がこのような人権問題、特に同和問題や部落差別問題に関するアンケートを実施すること自

体が、差別を助長するのではないかと疑問を持つ。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  このアンケートが、どのように利用、又は集計して発表されるのか？ 

（女性／60 歳代／その他） 

○  質問が複雑でよく分からないところが多かった。大変疲れました。（とても時間がかかり大変で

した） 

（女性／60 歳代／無職） 

○  市の人権問題への取組の基礎資料は現在ないのですか？なぜ、今さらこのようなことをするのか

疑問です。今まで何をしていたのですか？仕事をしっかりしてください！ 

（男性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  今回のアンケートに答えた事で、差別はあってはならないと思っているのに、差別される側にな

るような事やかかわる事はさけたいと思っている自分に気が付きました。 

差別だとは気づかずに差別をしているということ。それはダメな事だと勉強しなければならない

と感じました。様々な立場の人がお互いに理解を深め、協力し合っていかなければ差別はなくなら

ないと思いました。私はコレが出来ていないのでしょう。 

（女性／40 歳代／無職） 

○  私が友人、ご近所との交流がいかに少なかったのか、知らないことが多いことを反省しました。

あまりお役に立てなくて申し訳ありませんでした。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  設問について、もう少し、細分化してみてはどうか？返答に困る部分がある。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  16歳以上の人無作為に2000人選んだとのことですがこの種のアンケート依頼によく選ばれます。

先の短い高齢者には、こんな長々としたアンケートはすごく負担です。再考して下さい。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  人権のアンケートを取らなくても、常識で理解されていると思います。 

（女性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  拝啓 初めに、この度の御えんを誠に有難う御礼申上げます。（1／1000 人） 

今、この様なアンケートをしなければならない様な社会情勢なった、今日。 

さみしい…。残り少い人生を大切に何かを孫の世代 10～30 後へ、想いをたくします。 

最後に末筆ながら、貴殿、女へお願いの事。結果の御返書を切に願い上げます。 

   何故、一度お逢いし、種々に、残り少い人生に学ばせて下さい。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  Ｐ17 以外のページで問の中にも選択肢が想定されマッチした回答にはなりません。又、コンセプ

ト・イメージテーマ等必要ではないでしょうか。それによりイメージされ絞られた回答となる気が

します。約 2000 人の回答がムダにならない様お願いし、ご活躍をお祈り申し上げます。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  問 20 ですが、ちょっと考えにくい質問です。結婚できない人から見ると（それで悩んでるので）。

無作為なのでしょうがないですが、心苦しかったです。そう思わせる質問って人権に関わりません

か？よくわかりませんが、そもそも人権って何かって事から勉強しないといけないと思いました。 

（女性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  人権問題は、慎重でなければいけないので回答もむずかしい事です。 

（女性／60 歳代／無職） 

〔同和問題に関する意見〕 

○  この地は同和地区と判ってしまう行政は、他地区からの移住した人にとっては、判ることはどう

かと思う。旅行中に同和の言葉がわかるポスターや、ステッカーが目立つとここはそういう地なの

かと判る。知らない人は知らないままがいいのでは。逆にアピールしている様で、人権相談所があ

る地区はそういう地区なのかと思う。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  人権は当然尊重されないといけないと思うが、大人の責任で、かなり差別など工夫されると思う。 

同和の部落など言われなければ子供は知らないし、私も言われてから少し意識してしまった部分

がある。小さい時から違っているのが当り前、違っているのが値打ちという考えで接したら、かな

り差別意識も薄れるのかも。昔から徐々に改善されてはいると思います。 

（女性／70 歳以上／無職） 
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○  インターネットのユーチューブで“名張改善地区”という動画が配信されている。人は日頃（近

年）こういう問題をあまり意識しないで暮しているのに、あえて問題提起したり公報したりして意

識させる。又、その当事者も未だ差別されていると公言するからいけない。何もしないで長く放っ

ておいたら、自然になくなっていく考えも思うが、意識させて利益にむすびつけようとする考えが

あるのはどうかと思う。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  現役時代、毎年、同和地区の役員の方々と研修会を実施し、①逆差別の問題 ②結婚し、子供が

できた場合、医学的に優劣はほんとうに惹起しないのか？について論戦しましたが、確的確信は得

られませんでした。生れる子が不幸にならない確証があればなんら問題はないと考えます。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  未だに同和地区の人には行政から優遇されているのでしょうか？ 

それが本当だとしたら、その具体的な理由を知りたいです。 

現在は、誰しも、貧窮してくらしています。生活に困らなくても、同和地区の人々は、優遇され

るのですか？私達の税金が使われているとしたら、行政の無駄遣いの最たるものとしか思えません。

毅然と対処してほしい。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  同和問題のアンケートが具体的すぎて、知らない人が「あ～そうなんだ」と思って差別が生まれ

ると思う。何故同和ばかり？ 他は？ 

（男性／40 歳代／自営業） 

○  言葉の響きや薄い知識だけで偏見を持ち差別につながっているのでしっかり何か差別とは、では

なく、部落とは、などしっかり教えていってほしい。 

（女性／30 歳代／会社員・団体職員） 

○  昔から思っていますが同和差別の教育は、必要でしょうか？ 差別はいけないと正しい事を教え

て頂いても、子どもの時は素直にそう思っていましたが、大人になると立前と本音があって、知っ

てるからこそやはり気にしてしまう事は、あると思います。 

「同和」という言葉自体を子どもに教えず、この世から失くしてしまわない限り、無理だと思い

ます。知らなければ差別のしようがありませんから。いろんな人間がいる限り、人の違いはあって

当り前でそれを受け止める事、そして思いやる事の心を育てていくことが大切だと思います。 

（女性／50 歳代／自営業） 

○  部落差別などは学校での授業で取り扱うことで、余計広まったり、偏見を持つことがあるので、

そういうのを教えるのはどうかと思う。 

寧ろ、そういう事を教えないほうが、自然と部落差別などは消えていくと私は思います。 

（男性／20 歳代／学生） 

○  仕事上、いろんな方に接するので、基本的にどんな人でも受け入れます。どこ出身とか障害とか

関係なく、人としてその人が、すばらしい人なら、何の問題もないと思います。 

（女性／30 歳代／その他） 

○  人は、今の状況が恵まれていなかったりしたら、幸福な人を見たりすると、羨ましく思ったり、

逆ににくんだりする事もあります。働いていても人の失敗をよろこんだりしてしまう事も多くある

と思います。テレビ等で、幸福そうに写っている人たちを見ても、自分は幸福にはなれないわけで

すから共感せず腹立たしく思う人もあると思います。本来人の不幸を喜ぶと言うのは、いけません

が、もし同和の人たちの方がいい生活をしているのであれば無関心になります。もし、本当に苦し

い生活をされているのなら、公的な援助等が必要と思います。優えつ感にひたりたいと思うから、

差別が出てくるので、なくすには、思想教育が必要です。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  税金、保育料金等収入を調査し平等にすることが大切です。収入が多い人も特別待遇はだまって

受け、それ以外は差別を受けていると騒ぐ方々がいることも問題。同和地区の方々も変わらなけれ

ばなおりません。行政も言うべきことははっきり表す。 

（女性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  同和地区の問題ですが、現在の若者はあまり意識がないし、子供の場合は特に大人が話さない限

り偏見も持たず、同和問題のことを授業しないことの方がいいと思います。消滅していくのが一番

良いと思います。意識をかえるというより意識しないでいけるのがいいのですが。 

障害者、高齢者が一人でも町に出て自立が出来るように町ぐるみでがんばって行けたらと思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  同和関係ではエセ同和、あるいは一部の人が集団的あるいは暴力的言動で自分が被害者であるこ

とを前面に出すことがある。これらのことがなくならない限り、理屈ではわかっているが同和の方々

への差別はなくならないのではないか。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  とりたてて、同和とかの差別を説明することが差別ではないかと思います。 

世界は一つとなりつつある世の中、大きな心でみんな仲良く、感謝の心を送ることを望みます。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  人権問題の解決には、両者が正面より向かい合って、正しい理解を得て対人関係を改善すべきと

思うが、大変むずかしい問題と思います。 

（例）行政として、同和問題について、 

※同和問題の期限を正確に話すことができますか、なぜ同和の人は部落の中で生活を市行政から優

遇され、一般人よりも立派な家に住めるのか？ 

※新築の物件を購入する時、行政に申請すると、600 万円以上の補助が支給されると不動産業者か

ら聞きました。このようなことが事実なら行政が差別していると思う。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  差別がなくならないのは、大人たちが何でもかんでも何かあったらすぐに差別だ、人権侵害だ、

と騒ぐからだと思う。部落差別だって、小学校のときから今の高校まで、学習して、なくすために

はどうしたらいいか毎回考えてる。でも、本当はもう部落差別はなくなってきてると思う。 

昔からそう言われてきたからといって今もあるとは限らないと思うし、そうやってあると思って

いること自体が差別のなくならない理由の一つでもあると思う。 

（女性／20 歳未満／学生） 
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○  同和地区に住んでいて、補助金をもらっている以上、差別を受けて当然。 

差別を受けているから、補助金をもらっているという理論なので、差別はします。何か悪いこと

ですか？ 

（女性／30 歳代／無職） 

○  私こちらに家を建てる前は、和泉市信太山の近くに鶴山台団地に信太山地区がありまして、よく

集会などでお話を聞いていました。 

今の時代になって、若い人達は新しい考え方で生活なさっているのではないかと思っていますが、

のびのびとして生活なさればいいのではないかと思っています。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  人間は優劣の中で少しでも優に自分を置くことで自尊心を満足させていることがある。本能であ

る限り薄れても残る。内心は言っていることと合わない。 

部落などはもういいかげんやめてほしい。地域の中でそっとしてほしい人達もいると聞く。過去

のことはもう断ち切って新しい地域として開発して下さい。一部の人は根強く差別を訴え待遇を得

ようとする人もいると聞きました。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  同和問題については、私が新興住宅地に名張市外から移住したために、どの地域が同和地区か知

りませんし、知りたくもありません。ですから、差別意識は薄まりつつあると思っています。 

それよりは、名張市が同和地区の人だけに特別な施策を行っているのであれば、それは不公平だ

と思います。 

（男性／40 歳代／会社員・団体） 

○  団地暮らしが 40 年近い。団地は方々からの寄り合いだから、この町に来る以前の事情はいろい

ろと思うが、詮索したり調べたりするような事は聞いたことがない。縁談の聞き合わせとか身元調

査もない。差別問題は薄らいできている。子供達に同和問題を話しても理解は感じられない。行政

がこんな調査をしたり同和に特別な気配りをすることが差別と思われます。よろしく。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  同和地区がどこにあるのかもわからないし、どうして同和地区なのかもわからないし、もし同和

地区の人でも、新しい団地に引越したらわからないと思うし、同和地区の人はこわいとか、税金が

ないとか聞くけどそれもどうかわからないし、もし他県の人と子供が、縁があって結婚するとかに

なっても、そこが同和地区かどうかわからないし、どうすればいいのか、まったくわからないこと

ばかりです。同和地区の事について、くわしく、こうこうでというプリントか何かを、全戸に配布

して欲しいです。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  10 年程前に名張に越して来てここで同和地区がある事を知りました。他の市町村の例にもれず雰

囲気も暗くマナーも悪いなと感じました。もちろん皆がではないですが・・・また高齢の方と話を

すると子供のいない嫁の悪口、子育て、介護は女の仕事・・・等の発言には閉口します。古い考え

を変えていかないとなかなか差別はなくならないのでは・・・と思います。 

（女性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  大阪から引っ越してきたばかりだが、こちらの方が人権活動がさかんな感じで、強制的、半強制

的な人権、同和講習などが多い。子どももおり、自分の生活で手一杯であるのに、休日にも強制的

に講習を受けさせられる。振休ももらえない。これは、同和教育以前に、パワハラではないかと感

じる。 

このような状態で講話を聞いて、いいのか、意味があるのか、わからない。力を入れているのに、

人権感覚が育っているのか、疑問である。生活の補助が必要。 

このアンケートには、いくらかかって、どう活かされるのか。意義があるのか。税金なので、よ

く考えてほしいです。 

（女性／20 歳代／公務員・教員） 

○  同和や部落差別は知っている（差別している）年寄りがいなくなれば、意識は薄くなり消えると

思う。他人を誹謗中傷する者は公の立場で何らかの制裁やペナルティを与えるべきである。 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  上の子は西保育所に入れていたが、下の子を赤目保育所に入れて、人権に関する行事が多くてお

どろいた。あとで主人（同和地区出身者）に聞いたら、そういう地区だから。といわれた。同じ市

内でそのような教育の差があることにおどろいた。 

赤目と比奈知保育所だけ家庭訪問があるのも不可解。 

（女性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  私は知らずに部落の人と親しくしていました。知らされてからも何も変わりは有りません。しか

し当人は自分が部落の者とは知らない様子で普通に差別発言をします。 

この友人の家族は差別に対する教育をどうしているのでしょうか？友人が部落の人と知る人は少

なく有りません。その事を友人に教える事なんか出来ません。 

その子供さん達も差別発言をします。そうする事で自分は部落の人間では無いと主張しているの

でしょうか？ 

差別は内からでも発信されています。この問題の根の深さを痛感しています。 

（女性／60 歳代／自営業） 

○  同和問題など昔から残っている意味のない差別がだんだんとなくなればよいと思います。 

（女性／40 歳代／その他） 

○  桔梗へ永住を決めてから約 5年になります。同和地区を教えてくれたり、同和地区の方を「あっ

ちの人」「あっちの人は」言って話して下さるので、聞くとあっちの人と言えば同和地区のことや、

でした。伊賀から全ての地区を教えて下さいました。ただ驚くばかりです。 

名張は同和教育を行ってないのかしら？ 

どのように同和問題を教えているのか？ 

（女性／60 歳代／無職） 

○  部落問題に関しては、年配の方が口にするが、若い人はそのような事は関係ないと言う感じの人

が多い。これから部落とゆう言葉をなくすべき。 

（女性／50 歳代／無職） 

○  娘は同和の地区の人と結婚しましたが 20 年前になくなりました。 

（女性／70 歳以上／無職） 
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○  同和問題に関しては、本当に不当なことだと思います。この世からなくすことは無理ではあって

もみんなが努力するべきだと思います。特に子供時代に自覚させ教育が必要と考えます。回答が遅

くなり申し訳ありません。よろしくお願いします。 

（女性／60 歳以上／無職） 

○  小学校の時に同和地区・部落差別問題は教育されましたが、なんとなくとしかわからないでし 

今は住むところなど限られてここがそうだなあとわかりますが、差別はなくすことはむずかしい

問題です。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  親戚に娘さんが奈良県の同和の方と知り合い結婚することになりましたが、家族がもう反対をし

て勘当をしましたが、二人の気持ちは変ず家を出ました。 

何十年たった今日は、子供さんも大きくなられ実家にもどれるようになりました。日々がたつと

心も変ります。最近はあまり解りませんのでこういう問題も少なくなって来たように思います。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  今はそんなにないと思うが、古い人達からちらりと聞くことはある。（同和地区等） 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

〔障害者の人権に関する意見〕 

○  障害雇用をもっと増やして欲しい。市ももっと努力すべきと思う。 

（男性／50 歳代／公務員・教員） 

○  障「害」と表記するのではなく「がい」と表記した方がよろしいかと思います。 

（女性／20 歳代／無職） 

○  バリバラとハートネットＴＶは好きな番組でいつも教えられる。なんて自分は世間知らずで殻に

いるのかと恥ずかしくなる。また、障害者雇用の罰金を 10 倍にすべきです。 

（男性／60 歳代／自由業） 

○  スーパー等に行って車イス専用の駐車場に平気で一般の方が車をとめているのを何回か見かける

が、平気でとめている人の人格を疑います。 

（女性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  知人の子どもさんで知的障害の方がおられます。職になかなかつけず、やっと雇ってもらっても

雇用期間を決められたりと職を転々としています。職場ではいじめを受け、結局「職場の風紀をみ

だす」との理不尽な理由で解雇となったと聞いたことがあります。 

結果、その子どもさんは人間不信になり人前に出ることを怖れて閉じこもってしまいました。一

部で差別に取り組んでも関わる人達に差別の意識がないと、「いじめ」に繋がると思います。 

雇った以上、職場でも社員教育の場、研修会、講習会を会社単位で取り組んでもらえるような機

会を促進して欲しいと願います。障がいをもった人でも安心して働ける場を提供して欲しい。ご検

討のほど、よろしくお願いします。 

（女性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  障害者だけが知ることでは、だめだと思います。誰にだってなるかも知れないのです。ほとんど

の人が障害者になって死んでいくのです。優しさです。おもいやりの心です。 

（回答しない／60 歳代／無職） 

○  私は、障害者施設で働いたことがありますが、皆さん、どんな形であろうと一人一人、一生懸命

生活されています。 

私達にできることは、一人一人の人権を大切に、地域の皆さんが一人一人手を取り合ってお互い

支え合えたらいいと思います。 

（女性／30 歳代／無職） 

○  １人ひとりが思いやりの心を持って行動したり話を聞くなどして耳を傾ける事が大切である。障

害者に偏見を持たないこと、そんな社会であってほしいです。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  私は人生中途から軽い視覚障害になりました。人権という大きなくくりからは何の差別も思った

ことはありません。 

生きてゆくうえで不自由で困ることも沢山ありますが、自分自身の気持ちが大事で、他人との関

係や言動がスムーズになることだと思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  名張市は障害者支援に力を入れていて、とても良いことだと思う 

（女性／30 歳代／自営業） 

○  神奈川県での事件で、弱者の人権世の中にない方がいい、生きることが害だと殺害。そんな言葉

で何十人の人を殺せるなんてすごーくショックでした。私の娘も重度です。手がかかり毎日大変で

すが、私は最後まで娘と生きていきたいと思います。いろいろな人に感謝しています。 

☆本人が答えることができず、意味を理解することもできません。申し訳ありません。 

（女性／20 歳代／その他） 

事務局注：調査対象者となった 20 歳代女性（重度障害者）の保護者による記述。 

○  「可能であればやろう」の精神でいいと思う。必ずやるという精神だと配慮する立場の者がしん

どい。 

（男性／20 歳代／公務員・教員） 

○  私達もいつ障害者になるかわからないので、やさしく人に接して行かなくては、と思います。同

和問題は、産まれた場所が同和というだけで優遇されるのはかえって差別を生むのでは。 

（女性／50 歳代／会社員・団体職員） 

〔子どもの人権に関する意見〕 

○  近所にインターネットでいじめを受けた子供さんが居ますが、色々と相談された様ですが、学校

も結局は解決できずに今もひきずっている様です。ほんとうに親身になって聞いてくれる所はない

なと思いました。 

（女性／60 歳代／その他） 
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○  昔は、子どものしつけのためある程度の暴力的な事もあった。父親から、祖父から、先生からし

かってくれた。近所のおっちゃん、おばちゃんからも。今は子どもの人権という事で正しくない事

をしてもと縁てくれない。こわいものが無い。残念です。 

部落差別などもう死語に近い。この国際化の中でいつまでもあるのがおかしい。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  今回の人権に関するアンケートの中にもあるようにいじめや学校に行けない子供達がいる中で、

小学校や中学の統廃合は今やるべき事なのか！ 

（女性／60 歳代／無職） 

○  ある日小学生がボール遊びしてとなりの大人におこられました。おこった人が子供の人権を無視

したおこり方をしたそうです。回覧板が回って来ました。子供の人権を無視したと～。子供が配慮

が足りないと。そうでしょうか？ 

（女性／60 歳代／無職） 

〔女性の人権に関する意見〕 

○  途中、何度か書かせていただきましたが、子なし夫婦、主婦、専業主婦への批判も何とかして欲

しいです。私は体が妊娠するのにふさわしい状態ではなく「子供を作ってはいけない」ので作れま

せんでした。でも夫婦二人で幸せに暮らしていこうと二人で話し合って、そうする事にして、自分

達なりに楽しんでいるのですが、「社会貢献をしていない」「将来他人の子供の年金をもらうくせに」

「少子化を促進している」「生物としての基本を行っていない」などの意見に一人傷付いて泣く事も

ありましたし、新婚当時（現在結婚 15 年目です）から「早く産んだ方がいいよ」などと事情も知ら

ずに言われたり、親しいと思ってた友達（子持ち）に思い切って言ったら笑われたり、孤独感でい

っぱいになって物凄く辛い時があります。 

こちら側も理解して欲しいので、少数派だからと潰されるのはもういやです！！ 

（女性／40 歳代／無職） 

○  女はできないことが多いのだから黙っておけ。あいそう良くして家事だけをしておけばよい。意

見を人前で言うな。政治家に女なんていらない。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  人権に関わる差別を無くす事は、人間社会における永遠のテーマだと思います。差別的な発言や

行動は日々慎むべきだと思う。 

今、国（政治）が最も注意を払うべきは、企業優先で正規、非正規雇用格差を生んでしまった事

である。国が格差要因を作る事は、絶対にあっては、ならないと思う。 

女性の活躍が期待されている。一方で待機児童問題がある（都市部）。なぜ向上や職場に子供を預

けられる施設を作るような指導、行政緩和等をすべきと思います。いつも経済が悪化すると、差別

的な人権問題が増える傾向。これから心配するしだいです。 

（男性／60 歳代／その他） 

○  日本は女性議員が少なすぎる。女性が社会で活躍できるよう「育児、家事の女性負担があたり前」

とする、差別意識を変えるべきである。 

（女性／60 歳代／無職） 

〔高齢者の人権に関する意見〕 

○  私くしは老人の一人ぐらしです。貸ビルをしています。 

一階の貸店舗の“のみや”が夜やかましくカラオケをいたし、私くしもしんぼうしきれないので

110 番に TEL します。 

ケイサツの人がきて少し話をしてくれるのですが、何回言っても夜の 12 時ごろ大声でカラオケ

です。どうにかならないでしょうか。私くしは足が不自由です。 

（女性／70 歳以上／無職） 

○  問７に関係するかもしれませんが、今、まだ孫がおりません。近所の高齢の方（80 代）に、顔を

合わすたびに孫ができた？と言われて腹がたっています。  

どういう理由で（何か理由があるかもしれない）出来ないかもしれないのに一方的に言われるの

は子供夫婦に対してかわいそうでなりません。私自身もいやな思いをしています。 

こういう事も人権を侵害しているというのを広報紙などで啓発記事を掲載してほしいと思います。

強く思います！こういう身近な差別もたくさんあると思います。人権侵害だと思います。 

（女性／50 歳代／無職） 

〔犯罪被害者の人権に関する意見〕 

○  事件等のテレビを見るたび被害者より犯人の人権ばかりが、守られている様に思う。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  問 23 について、いつも感じていることは、被害者の家族の方への配慮が足りなさすぎる。「そっ

としてあげて」といつも思う 

（女性／50 歳代／無職） 

〔外国人の人権に関する意見〕 

○  在日に関しては、差別ではないと思う。彼らは元々日本人ではないし、日本が今まで韓国に多大

な援助をしてきたのに、日本においても反日活動している人が多い。だからアイヌの人や沖縄の人

は、我々日本人が守らなければいけないが、彼等は守る必要何もない。日本人で米国へ渡った人は、

アメリカ人になりきっているのが、外国で暮らす基本の心構えだ。 

（男性／60 歳代／無職） 

○  みんないっしょだと思います。ただ、昔から聞いていることがあるので！ 

外国人の方は、週間や国民性の問題でしょうか。マナー等に問題があるのではと感じることがよ

くあります。最近頻度が増加して来ました。 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

〔格差社会に関する意見〕 

○  今現在、社会は強い者がはいあがる。学歴はあまり大都市で住んでいないと関係ない。社会に出

ても弱い者は不利な立場にいる。 

（女性／50 歳代／その他） 

○  よくわかりませんが、昔より格差であったりすることが多分にあるように思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

-
1
0
3
-



〔ヘイトスピーチに関する意見〕 

○  ヘイトスピーチは許せません。言論の自由と次元が違います。 

（女性／70 歳以上／無職） 

〔優遇措置に関する意見〕 

○  人権を気にするあまり、過保護になってしまっても、いけないと思うし、またそれを気にするあ

まり不足してもいけないと思う。たいへん難しいことです。 

（女性／40 歳代／その他） 

○  人権問題については皆で考えなければならない事である。ただ許せないのは、税金などの特権を

有していること。これをどうにかしてもらいたい。もう差別なんかないと思う。 

（男性／50 歳代／会社員・団体職員） 

○  社会的弱者が、権利（人権）を主張しすぎて「優遇」を強く求めるようになってきている（特別

扱いしてほしい）事も問題だと思う。 

（女性／60 歳代／無職） 

〔権利と義務に関する意見〕 

○ 人権と義務は 1set だと思います。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  権利を主張して義務を果たしてない人が多いと思う。 

（女性／30 歳代／公務員・教員） 

〔その他さまざまな意見〕 

○  自分自身の生活におわれ人権問題考える暇がない。気にしない。 

（女性／60 歳代／会社員・団体職員） 

○  全く関心が無い訳ではありませんが、自分達の生活が優先で接する機会を持とうとしなかったよ

うに思います。 

ただ、障害者の方等に接した時は、やさしく分けへだてなく接するようにしているつもりです。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  互いにあまりこだわりのないよう、普通に自由に接するように。 

（男性／70 歳以上／その他） 

○  人権を問題として、世間（行政）がとり上げる事により、知らない人も意識して、見る目が変る。 

普段通り、普通の付合いが大事であると思う。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  人は心が弱った時がある。その時は正しく問題をかたづけられない時もあると思う 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  個人の感情がすべてに左右する。 

（男性／20 歳未満／学生） 

○  人権とは多岐にわたり、考えれば怪物のようなもの。心優しい人であれば人権などという言葉事

柄にまどわされることなく生きてゆける。・・・とシンプルに考えたい。 

（男性／70 歳以上／無職） 

○  少数の者の人権を過剰に考慮しすぎの世の中になって来てるようで、やや行き過ぎと思うことが

多いです。 

（男性／40 歳代／会社員・団体職員） 

○  今が平和な時代（時）ですので人権（人権問題）といわれても、あまりにも（私が）遠くの物に

感じます。それではいけませんか！ 

（男性／60 歳代／無職） 

○  深く考えれば考えるほどむつかしい問題であると認識します。そしてこれが正解であるという確

信ももてません。従って、問題に突き当たった折、折に考えを深めて、バランスの良い答えを見つ

けたいとただただ願うばかりです。人間は所詮弱いものです、流されます。 

（女性／60 歳代／無職） 

○  天皇にはどうして、 

○  姓名がないのか 

○  新聞記事等の表現では、普通の日本語ではないのはなぜか（普通の敬語ではない） 

○  天皇は差別されてはいないのか？天皇も人間ではないのか？（戦前は現人神だった） 

○  世界中の人類は、アフリカで発生し、皆同一人種なのだ！日本人、米国人、ロシア人、カナダ

人、朝鮮人、ベトナム人、ギリシャ人皆々同じ人間だ。 

（男性／70 歳以上／無職） 
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人権
じ ん け ん

についての名張
な ば り

市民
し み ん

意識
い し き

調査
ち ょ う さ

～ご協 力
きょうりょく

のお願
ねが

い～ 

日頃
ひご ろ

は、名張
なば り

市政
し せ い

の推進
すいしん

にご理解
りか い

とご協 力
きょうりょく

をいただき、誠
まこと

にありがとうございます。 

名張市
な ば り し

では、日々
ひ び

の暮
く

らしのなかで市民
しみ ん

一人
ひ と り

一人
ひ と り

の人権
じんけん

が大切
たいせつ

にされる「安心
あんしん

・安全
あんぜん

・

人権
じんけん

のまちづくり」に取組
とり く

んでいます。 

この調査
ちょうさ

は、市民
しみ ん

のみなさんの人権
じんけん

についてのお考
かんが

えをお聞
き

きして、様々
さまざま

な人権
じんけん

問題
もんだい

に対
たい

する市
し

の取組
とりくみ

の基礎
き そ

資料
しりょう

とするためのものです。 

調査
ちょうさ

の対象
たいしょう

として住民
じゅうみん

基本
き ほ ん

台帳
だいちょう

から 16歳
さい

以上
いじょう

の方
かた

2,000人
にん

を無作為
む さ く い

（くじ引
び

きの

ようなものです）に選
えら

び、この調査票
ちょうさひょう

を郵送
ゆうそう

させていただきました。 

ご回答
かいとう

いただいた調査票
ちょうさひょう

はすべて統計的
とうけいてき

に処理
しょ り

し、調査
ちょうさ

の目的
もくてき

以外
い が い

には使用
しよ う

しません。 

また、調査票
ちょうさひょう

から回答者
かいとうしゃ

を特定
とくてい

することはできません。あなた自
じ

身
しん

のことや回答
かいとう

内容
ないよう

が外部
がい ぶ

にもれることは決
けっ

してありません（返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

に印刷
いんさつ

されているバーコードは、

受取人
うけとりにん

である「名張市
な ば り し

役所
やくしょ

」を示
しめ

すものです）ので、日頃
ひご ろ

のお考
かんが

えを率直
そっちょく

にご記入
きにゅう

くだ

さい。 

お忙
いそが

しいところ、お手数
てす う

をおかけしますが、ご協 力
きょうりょく

くださいますようお願
ねが

いいたし

ます。 

2016（ 平 成
へい せ い

28） 年
ねん

8月
がつ

名
な

張
ばり

市
し

長
ちょう

 亀
かめ

  井
い

  利
とし

  克
かつ

■  ご回答
かいとう

にあたってのお願
ねが

い 

◎  封筒
ふうとう

のあて名
な

のご本人
ほんにん

がご記入
きにゅう

ください。ご本人
ほんにん

による記入
きにゅう

が困難
こんなん

な場合
ばあ い

は、ご

家族
かぞ く

等
とう

がご本人
ほんにん

から聞
き

き取
と

って代筆
だいひつ

をお願
ねが

いします。 

◎  どなたにもご相談
そうだん

にならないで、ご自身
じし ん

のお考
かんが

えをご記入
きにゅう

ください。 

◎  ご回答
かいとう

は質問
しつもん

ごとにあてはまる回答
かいとう

の数字
すう じ

に○をつけてください。 

◎  「その他
た

」を選
えら

ばれた場合
ばあ い

は、（具体的
ぐたいてき

に：                   ）内
ない

にその内容
ないよう

を

具体的
ぐたいてき

にご記入
きにゅう

ください。 

誤
あやま

った番号
ばんごう

に○をつけた場合
ばあ い

は、×で消
け

して、正
ただ

しい数字
すう じ

に○をつけてください。 

◎  ご記入
きにゅう

いただいた調査票
ちょうさひょう

は、無記名
む き め い

のまま返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

に入
い

れ、切
きっ

手
て

を貼
は

らずに、

８月
がつ

26日
にち

（金
きん

）までにお近
ちか

くの郵便
ゆうびん

ポストに入
い

れてください。 

【この調
ちょう

査
さ

に関
かん

する問
と

い合
あ

わせ先
さき

】 

名張市
な ば り し

  地域
ち い き

環境部
かんきょうぶ

  人権
じんけん

・男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

推進室
すいしんしつ

電話
で ん わ

  0595-63-7909（直通
ちょくつう

） 

結果数値含 
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 この調査
ちょうさ

で使用
しよ う

している用語
よう ご

についての解説
かいせつ

◆  セクシュアル・ハラスメント 

  相手
あい て

の意思
い し

に反
はん

した性的
せいてき

言動
げんどう

による直接的
ちょくせつてき

・間接的
かんせつてき

いやがらせです。 

男性
だんせい

が女性
じょせい

に対
たい

して行
おこな

うものだけでなく、男性
だんせい

が男性
だんせい

に、女性
じょせい

が男性
だんせい

に、あるいは女性
じょせい

が女性
じょせい

に対
たい

して行
おこな

うものも含
ふく

みます。 

◆  N PO
エヌピーオー

非営利
ひ え い り

での社会
しゃかい

貢献
こうけん

活動
かつどう

や慈善
じぜ ん

活動
かつどう

を行
おこな

う市民
しみ ん

団体
だんたい

。特定
とくてい

非営利
ひ え い り

活動
かつどう

促進法
そくしんほう

によって法
ほう

人格
じんかく

を

取得
しゅとく

した団体
だんたい

は特定
とくてい

非営利
ひ え い り

活動
かつどう

法人
ほうじん

（NPO
エヌピーオー

法人
ほうじん

）と呼
よ

ばれます。 

◆  人権
じんけん

擁護
よ う ご

委員
い い ん

人権
じんけん

擁護
よう ご

委員法
いいんほう

に基
もと

づいて、人権
じんけん

相談
そうだん

を受
う

けたり、人権
じんけん

尊重
そんちょう

の考
かんが

えを広
ひろ

める啓発
けいはつ

活動
かつどう

をして

いる民間
みんかん

ボランティアです。現在
げんざい

、全国
ぜんこく

で約
やく

14,000人
にん

が法務
ほう む

大臣
だいじん

の委嘱
いしょく

を受
う

けて、各市町村
かくしちょうそん

（東京都
とうきょうと

においては区
く

を含
ふく

む）に配置
はい ち

されており、名張市
な ば り し

では 11人
にん

が活動
かつどう

しています。 

◆  法
ほう

テラス 

正式
せいしき

名称
めいしょう

は「日本
にほ ん

司法
しほ う

支援
しえ ん

センター」。法的
ほうてき

なトラブル解決
かいけつ

のため、総合
そうごう

法律
ほうりつ

支援法
しえんほう

が定
さだ

める

情報
じょうほう

提供
ていきょう

や相談
そうだん

窓口
まどぐち

の案内
あんない

、無料
むりょう

法律
ほうりつ

相談
そうだん

などの事業
じぎょう

を迅速
じんそく

かつ適切
てきせつ

に行
おこな

うことを目的
もくてき

に国
くに

が

設立
せつりつ

した公的
こうてき

な法人
ほうじん

です。 

◆  同和
ど う わ

地区
ち く

わが国
くに

では 1965（昭和
しょうわ

40）年
ねん

8月
がつ

の「同和
どう わ

対策審
たいさくしん

議会
ぎか い

答申
とうしん

」を受け、同和
どう わ

問題
もんだい

の解
かい

決
けつ

に向
む

け

て 1969（昭和
しょうわ

44）年
ねん

7月
がつ

「同和
どう わ

対策
たいさく

事業
じぎょう

特別
とくべつ

措置法
そ ち ほ う

」を制定施行後
し こ う ご

、2002（平成
へいせい

14）年
ねん

3月
がつ

に「地域
ちい き

改善
かいぜん

対策
たいさく

特定
とくてい

事業
じぎょう

にかかる国
くに

の財政上
ざいせいじょう

の特別
とくべつ

措置
そ ち

に関
かん

する法
ほう

律
りつ

」が失効
しっこう

するまでの 33

年
ねん

間
かん

、各種
かくしゅ

の特別
とくべつ

措置法
そ ち ほ う

に基
もと

づき同和
どう わ

地区
ち く

の生活
せいかつ

環境
かんきょう

改善
かいぜん

や同和
どう わ

教育
きょういく

・人権
じんけん

啓発
けいはつ

などの取組
とりくみ

を

積極的
せっきょくてき

に進
すす

めてきました。 

その際
さい

、取
とり

組
くみ

を進
すす

める対
たい

象
しょう

地
ち

域
いき

として、法
ほう

に基
もと

づき一定
いってい

の地域
ちい き

が指定
して い

されており、この調査
ちょうさ

の

なかで「同和
どう わ

地区
ち く

」という用
よう

語
ご

を使
つか

う場
ば

合
あい

、この法律
ほうりつ

によって指定
して い

されていた対象
たいしょう

地域
ちい き

のことを

指
さ

します。 

◆  H I V
エイチアイブイ

／エイズ 

H I V
エイチアイブイ

は、ヒト免疫
めんえき

不全
ふぜ ん

ウイルスのことで、このウイルスに感染
かんせん

することによって、病
びょう

気
き

に

対
たい

する抵
てい

抗
こう

力
りょく

（免疫力
めんえきりょく

）が低下
てい か

し、本来
ほんらい

なら自分
じぶ ん

の力
ちから

で抑
おさ

えることのできるような病気
びょうき

を発症
はっしょう

してしまいます。厚生
こうせい

労働省
ろうどうしょう

はエイズ診断
しんだん

基準
きじゅん

として23種類
しゅるい

の指標
しひょう

疾患
しっかん

を定
さだ

めていて、H I V
エイチアイブイ

感染者
かんせんしゃ

がそれらの中
なか

の一
ひと

つでも発症
はっしょう

した時点
じて ん

でエイズ（後天性
こうてんせい

免疫
めんえき

不全
ふぜ ん

症候群
しょうこうぐん

）患者
かんじゃ

と診断
しんだん

さ

れます。 

現在
げんざい

は H I V
エイチアイブイ

に感染
かんせん

していても、服薬
ふくやく

によりエイズ発症
はっしょう

を予防
よぼ う

することができます。H I V
エイチアイブイ
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感染者
かんせんしゃ

とエイズ患者
かんじゃ

の混同
こんどう

が見
み

受
う

けられますが、 H I V
エイチアイブイ

感染者
かんせんしゃ

であっても指標
しひょう

疾患
しっかん

を発症
はっしょう

して

いなければエイズ患者
かんじゃ

ではありません。 

◆  性的
せいてき

マイノリティ 

同性愛
どうせいあい

、両性愛
りょうせいあい

、無性愛
むせいあい

、性
せい

同一性
どういつせい

障害
しょうがい

などの人
ひと

たち。性的
せいてき

少数者
しょうすうしゃ

、セクシュアル・マイノ

リティともいいます。社会
しゃかい

のなかで「これが普通
ふつ う

」「こうあるべき」と思
おも

われている「性
せい

のあり方
かた

」

に当
あ

てはまらない人
ひと

たちのことを総称
そうしょう

するものとして用
もち

いられます。 

◆  ハンセン病
びょう

1873（明治
めい じ

6）年
ねん

にノルウェーのハンセン博士
はく し

が発見
はっけん

した「らい菌
きん

」に感染
かんせん

することによっ

て、主
おも

に皮膚
ひ ふ

や末
まっ

しょう神経
しんけい

が侵
おか

される感染症
かんせんしょう

です。かつては「感染力
かんせんりょく

が強
つよ

い病気
びょうき

である」と

か、「不治
ふ ち

の病
やまい

である」などの誤
あやま

った認
にん

識
しき

によって患者
かんじゃ

が強制的
きょうせいてき

に隔離
かく り

されるなどの差別
さべ つ

を受
う

けました。実際
じっさい

には感染力
かんせんりょく

はとても弱
よわ

く、現在
げんざい

ではいくつかの薬剤
やくざい

を併用
へいよう

する治療法
ちりょうほう

も確立
かくりつ

され、

適切
てきせつ

な治療
ちりょう

により完治
かん ち

します。 

「ハンセン病
びょう

回復者
かいふくしゃ

」とは、かつてハンセン病
びょう

に感染
かんせん

し、その後
ご

、治療
ちりょう

等
とう

により完治
かん ち

した人
ひと

のことを指
さ

します。「ハンセン病元
びょうもと

患者
かんじゃ

」と呼
よ

ぶこともあります。 

◆  ドメスティック・バイオレンス 

配偶者
はいぐうしゃ

やパートナーなど親密
しんみつ

な関係
かんけい

にある者
もの

から相手方
あいてがた

に振
ふ

るわれる暴力
ぼうりょく

で、多
おお

くは女
じょ

性
せい

が

被害者
ひがいしゃ

になりますが、男性
だんせい

が被害者
ひがいしゃ

となるケースもあります。 

殴
なぐ

る、蹴
け

るといった「身体的
しんたいてき

暴力
ぼうりょく

」だけでなく、威嚇
いか く

や無視
む し

、行動
こうどう

の制限
せいげん

などの「精神的
せいしんてき

暴力
ぼうりょく

」、

生活費
せいかつひ

を渡
わた

さないなどの「経済的
けいざいてき

暴力
ぼうりょく

」、性
せい

行為
こう い

を強要
きょうよう

するなどの「性的
せいてき

暴力
ぼうりょく

」、また、子
こ

ども

の目
め

の前
まえ

で暴力
ぼうりょく

をふるう児童
じど う

虐待
ぎゃくたい

の側面
そくめん

を併
あわ

せ持
も

つ暴力
ぼうりょく

なども含
ふく

まれます。 

◆  虐待
ぎゃくたい

子
こ

ども、高齢者
こうれいしゃ

、障害者
しょうがいしゃ

、女性
じょせい

など社会的
しゃかいてき

に弱
よわ

い立場
たち ば

にある人
ひと

が被害者
ひがいしゃ

になることが多
おお

く、①

身体的
しんたいてき

虐待
ぎゃくたい

（暴力
ぼうりょく

や体罰
たいばつ

、身体
しんたい

抑制
よくせい

等
とう

）、②性的
せいてき

虐待
ぎゃくたい

（性的
せいてき

暴力
ぼうりょく

・わいせつ行為
こう い

等
とう

）、③ネグレ

クト（食事
しょくじ

や入浴
にゅうよく

をさせない等
とう

）、④心理的
しんりてき

虐待
ぎゃくたい

（脅
おど

し、侮辱
ぶじょく

、無視
む し

、嫌
いや

がらせ等
とう

）、⑤経済的
けいざいてき

虐待
ぎゃくたい

（生活費
せいかつひ

を渡
わた

さない、本人
ほんにん

の同意
どう い

なしに財産
ざいさん

や年金
ねんきん

を運用
うんよう

する等
とう

）などがあります。 

◆ 合理的
ごうりてき

配慮
はいりょ

障害
しょうがい

のある人
ひと

が日常
にちじょう

生活
せいかつ

や社会
しゃかい

生活
せいかつ

で受
う

けるさまざまな制限
せいげん

をもたらす原因
げんいん

となる社会的
しゃかいてき

障壁
しょうへき

を取
と

り除
のぞ

くために、障害
しょうがい

のある人
ひと

に対
たい

し、個別
こべ つ

の状 況
じょうきょう

に応
おう

じて行
おこ

われる配慮
はいりょ

をいいます。 

 車
くるま

いすの人
ひと

が乗
の

り物
もの

を利用
りよ う

する時
とき

に手助
てだ す

けをすることや、窓口
まどぐち

で障害
しょうがい

のある人
ひと

の障害
しょうがい

の特性
とくせい

に応
おう

じたコミュニケーション手段
しゅだん

（筆談
ひつだん

、読
よ

み上
あ

げなど）で対応
たいおう

することなどが挙
あ

げられます。 

◆  プロバイダー 

インターネットに接続
せつぞく

できるサービスを提供
ていきょう

する事業者
じぎょうしゃ

です。 
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【問
とい

1】 

あなたは、次
つぎ

のような人権
じんけん

に関
かん

する宣言
せんげん

・条約
じょうやく

・法律
ほうりつ

・条例
じょうれい

などをご存
ぞん

じですか。 

Ａ～Ｐのそれぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

内
容

な
い
よ
う

（
趣
旨

し

ゅ

し

）
を

知し

っ
て
い
る

あ
る
こ
と
は
知し

っ

て
い
る

知し

ら
な
い

無
回
答

Ａ. 世界
せ か い

人権
じんけん

宣言
せんげん

15.5% 65.4% 17.1% 2.0% 

Ｂ．国際
こくさい

人権
じんけん

規約
き や く

7.5% 44.0% 45.7% 2.8% 

Ｃ. 水平社
すいへいしゃ

宣言
せんげん

14.4% 32.7% 50.8% 2.1% 

Ｄ. 子
こ

どもの権
けん

利
り

条
じょう

約
やく

14.2% 48.6% 33.4% 3.7% 

Ｅ. 人種
じんしゅ

差別
さ べ つ

撤廃
てっぱい

条約
じょうやく

13.5% 52.8% 30.6% 3.1% 

Ｆ. 同和
ど う わ

対策審
たいさくしん

議会
ぎ か い

答申
とうしん

12.1% 40.1% 45.2% 2.6% 

Ｇ. 男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

社会
しゃかい

基本法
き ほ ん ほ う

22.0% 53.5% 21.9% 2.6% 

Ｈ. 障
しょう

害
がい

を理
り

由
ゆう

とする差
さ

別
べつ

の解
かい

消
しょう

の推
すい

進
しん

に関
かん

する法
ほう

律
りつ

（「障害者
しょうがいしゃ

差別
さ べ つ

解消法
かいしょうほう

」） 
10.1% 45.8% 41.4% 2.7% 

Ｉ. 人権
じんけん

教育
きょういく

及
およ

び人権
じんけん

啓発
けいはつ

の推進
すいしん

に関
かん

する法
ほう

律
りつ

（「人権
じんけん

教育
きょういく

・啓発
けいはつ

推進法
すいしんほう

」） 
9.2% 41.3% 45.9% 3.6% 

Ｊ. アイヌ文化
ぶ ん か

の振興
しんこう

並
なら

びにアイヌの伝統
でんとう

等
とう

に関
かん

する知識
ち し き

の

普及
ふきゅう

及
およ

び啓発
けいはつ

に関
かん

する法
ほう

律
りつ

（「アイヌ文化
ぶ ん か

振興法
しんこうほう

」） 
6.1% 35.0% 55.5% 3.4% 

Ｋ．本邦外
ほんぽうがい

出身者
しゅっしんしゃ

に対
たい

する不当
ふ と う

な差別的
さ べ つ て き

言動
げんどう

の解消
かいしょう

に向
む

けた

取組
とりくみ

の推進
すいしん

に関
かん

する法律
ほうりつ

（「ヘイトスピーチ対策法
たいさくほう

」） 
8.8% 44.4% 43.8% 3.0% 

Ｌ. 名張市
な ば り し

における部落
ぶ ら く

差別
さ べ つ

をはじめあらゆる差別
さ べ つ

の撤廃
てっぱい

に

関
かん

する条
じょう

例
れい 5.8% 35.3% 55.6% 3.3% 

Ｍ. 名張市
な ば り し

男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

推進
すいしん

条例
じょうれい

8.8% 41.4% 47.1% 2.7% 

Ｎ. 名張市
な ば り し

人権
じんけん

尊重
そんちょう

都市
と し

宣言
せんげん

8.5% 45.1% 43.8% 2.6% 

Ｏ. 名張市
な ば り し

子
こ

ども条例
じょうれい

6.8% 40.7% 49.6% 2.8% 

Ｐ. 名張市
な ば り し

障害
しょうがい

のある人
ひと

もない人
ひと

も共
とも

に暮
く

らしやすいまち

づくり条例
じょうれい 6.3% 30.9% 60.7% 2.1% 
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【問
とい

2】 

以下
い か

のような人権
じんけん

や差別
さ べ つ

をめぐる考
かんが

え方
かた

について、あなたはどのようにお考
かんが

えですか。 

Ａ～Ｉのそれぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

そ
う
思お

も

う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思お

も

う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思お

も

わ
な
い

そ
う
思お

も

わ
な
い

無
回
答

Ａ. 差別
さ べ つ

は人
ひと

として最
もっと

も恥
は

ずべき行
こう

為
い

の一
ひと

つだ 61.6% 31.9% 2.3% 2.3% 2.0% 

Ｂ. 差別
さ べ つ

は法律
ほうりつ

で禁止
き ん し

する必要
ひつよう

がある 33.6% 41.5% 15.9% 6.4% 2.6% 

Ｃ. 差別
さ べ つ

だという訴
うった

えを、いちいち取
と

り上
あ

げていたら

きりがない 
11.1% 35.0% 28.0% 23.5% 2.4% 

Ｄ. 差
さ

別
べつ

を受
う

ける立場
た ち ば

の人
ひと

の言葉
こ と ば

をきちんと聞
き

くべき

だ 
54.1% 38.4% 3.6% 1.8% 2.1% 

Ｅ. 行政
ぎょうせい

はあらゆる差別
さ べ つ

をなくすために努力
どりょく

すべき

だ 
46.7% 41.4% 6.5% 3.4% 2.0% 

Ｆ. 人権
じんけん

や権利
け ん り

ばかり主張
しゅちょう

して、他人
た に ん

の迷惑
めいわく

を考
かんが

え

ない人
ひと

が増
ふ

えている 
43.5% 38.4% 12.5% 3.0% 2.6% 

Ｇ. 誰
だれ

もが自分
じ ぶ ん

の人権
じんけん

についてもっと学
まな

ぶ機
き

会
かい

を持
も

つ

べきだ 
34.4% 50.6% 9.8% 2.6% 2.6% 

Ｈ. 人権
じんけん

問題
もんだい

は差別
さ べ つ

を受
う

ける人
ひと

の問題
もんだい

で、自分
じ ぶ ん

には

関係
かんけい

のないことだ 
2.6% 8.7% 26.6% 59.9% 2.3% 

Ｉ. 思
おも

いやりや優
やさ

しさをみんなが持
も

てば、人権
じんけん

問題
もんだい

は

解決
かいけつ

する 
39.0% 38.0% 11.9% 9.5% 1.6% 
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【問
とい

3】 

人
じん

権
けん

に関
かん

する問
もん

題
だい

をめぐってさまざまな意見
い け ん

がありますが、以下
い か

のような意見
い け ん

について、あなたは

どのようにお考
かんが

えですか。 

Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

そ
う
思お

も

う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思お

も

う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思お

も

わ
な
い

そ
う
思お

も

わ
な
い

無
回
答

Ａ. 部落
ぶ ら く

差別
さ べ つ

はいけないことだが、私
わたし

とは関係
かんけい

のない

話
はなし

だ 
6.8% 26.6% 29.6% 33.1% 3.8% 

Ｂ. 部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

を許
ゆる

さない態
たい

度
ど

を身
み

に付
つ

けることは、他
ほか

の人権
じんけん

問題
もんだい

の解決
かいけつ

にもプラスになる 
28.9% 43.7% 16.2% 6.3% 5.0% 

Ｃ. 同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

には、差別
さ べ つ

されるだけの理由
り ゆ う

がある 4.4% 12.5% 31.0% 47.4% 4.7% 

Ｄ. そっとしておけば、部落
ぶ ら く

差別
さ べ つ

はそのうち自然
し ぜ ん

にな

くなっていく 
12.8% 25.0% 23.5% 33.7% 5.0% 

Ｅ. 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

が利用
り よ う

できるよう、すべての公共
こうきょう

の

建物
たてもの

を改造
かいぞう

するべきだ 
28.4% 44.8% 16.5% 6.3% 4.0% 

Ｆ. 障害者
しょうがいしゃ

を雇用
こ よ う

する義務
ぎ む

を果
は

たしていない会社
かいしゃ

に

は、厳
きび

しい罰
ばっ

則
そく

を与
あた

えるべきだ 
10.1% 28.7% 40.5% 16.6% 4.0% 

Ｇ. 外国人
がいこくじん

住民
じゅうみん

は、もっと日本
に ほ ん

の文化
ぶ ん か

にとけ込
こ

む努力
どりょく

をするべきだ 
12.8% 37.4% 32.0% 13.7% 4.1% 

Ｈ. 外国人
がいこくじん

は仕事
し ご と

をするうえで、少 々
しょうしょう

待遇
たいぐう

が悪
わる

くても

仕方
し か た

がない 
3.4% 12.1% 41.1% 39.4% 4.0% 

Ｉ. 子
こ

育
そだ

て期
き

間
かん

中
ちゅう

は、母親
ははおや

が育児
い く じ

に専念
せんねん

するべきだ 15.1% 28.0% 28.0% 25.5% 3.4% 

Ｊ. 日本
に ほ ん

の国会
こっかい

議員中
ぎいんちゅう

に占
し

める女
じょ

性
せい

議員
ぎ い ん

の割
わり

合
あい

が低
ひく

い

のは問題
もんだい

だ 
14.4% 33.4% 32.9% 15.2% 4.1% 

Ｋ. 私
わたし

は友人
ゆうじん

がＨＩＶ
エイチアイブイ

に感染
かんせん

していることがわかっ

ても、これまでと同
おな

じように付
つ

きあっていける 
25.9% 45.5% 16.9% 6.7% 5.0% 

Ｌ. 犯
はん

罪
ざい

を犯
おか

した少
しょう

年
ねん

は、未成年
み せ い ね ん

であっても成
せい

人
じん

と同
おな

じように処遇
しょぐう

するべきだ 
38.8% 38.0% 15.1% 3.8% 4.3% 

Ｍ. 高
こう

齢
れい

者
しゃ

が孤
こ

独
どく

死
し

する社
しゃ

会
かい

を作
つく

っているのは、私
わたし

た

ち自
じ

身
しん

の問
もん

題
だい

だ 
29.4% 43.1% 16.6% 6.8% 4.0% 
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【問
とい

4】 

あなたは家族
か ぞ く

や友人
ゆうじん

と、次
つぎ

のような人権
じんけん

問題
もんだい

について話
はな

し合
あ

うことがありますか。 

Ａ～Ｍのそれぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

あ
る

と

き

ど

き

あ
る

な
い

無
回
答

Ａ. 子
こ

どもの問
もん

題
だい

（児童
じ ど う

虐待
ぎゃくたい

、子
こ

どもの貧
ひん

困
こん

等
とう

）について 29.0% 45.4% 22.0% 3.6% 

Ｂ. 女性
じょせい

の人権
じんけん

問題
もんだい

について 13.7% 39.7% 42.5% 4.1% 

Ｃ. 障害者
しょうがいしゃ

問題
もんだい

について 22.6% 44.7% 28.7% 4.0% 

Ｄ. 在日
ざいにち

韓国
かんこく

・朝鮮人
ちょうせんじん

問題
もんだい

について 10.4% 29.4% 55.8% 4.4% 

Ｅ. 外国人
がいこくじん

労働者
ろうどうしゃ

問題
もんだい

について 8.4% 30.0% 56.9% 4.7% 

Ｆ. 同和
ど う わ

問題
もんだい

について 9.2% 29.4% 56.9% 4.4% 

Ｇ. 高齢者
こうれいしゃ

問題
もんだい

（虐待
ぎゃくたい

、孤独死
こ ど く し

等
とう

）について 24.2% 50.9% 20.9% 4.0% 

Ｈ. 感染症
かんせんしょう

患者
かんじゃ

（ＨＩＶ
エイチアイブイ

感染者
かんせんしゃ

・エイズ患者
かんじゃ

）問題
もんだい

について 4.4% 19.9% 71.7% 4.0% 

Ｉ. ハンセン病
びょう

回復者
かいふくしゃ

問題
もんだい

について 2.7% 14.4% 78.7% 4.3% 

Ｊ. 犯罪
はんざい

被害者
ひがいしゃ

やその家族
か ぞ く

のプライバシー問題
もんだい

について 13.2% 36.1% 46.7% 4.0% 

Ｋ. インターネットを悪用
あくよう

した人権
じんけん

侵害
しんがい

について 15.2% 37.3% 43.4% 4.1% 

Ｌ.性的
せいてき

マイノリティ(性
せい

同一性
どういつせい

障害者
しょうがいしゃ

や同性
どうせい

愛者
あいしゃ

など)問題
もんだい

について 7.4% 30.6% 57.8% 4.3% 

Ｍ. 原子力
げんしりょく

発電所
はつでんしょ

事故
じ こ

による放射
ほうしゃ

線
せん

被
ひ

ばくなどの風評
ふうひょう

被害
ひ が い

について 22.8% 41.5% 32.1% 3.6% 

【問
とい

5】 

あなたのまわりに、次
つぎ

のＡ～Ｈの人
ひと

がいますか。 

それぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

い
な
い

親し
た

し
く
は
な
い
が
い

る 親し
た

し
く
付つ

き
合あ

っ
て

い
る
人ひ

と

が
い
る

家
族

か

ぞ

く

や
親
類

し
ん
る
い

に
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

Ａ. 同和
ど う わ

地区
ち く

出身者
しゅっしんしゃ

36.4% 15.9% 8.8% 3.7% 32.4% 2.7% 

Ｂ. 障害者
しょうがいしゃ

30.4% 29.9% 9.7% 19.9% 6.7% 3.4% 

Ｃ. 在日
ざいにち

韓国
かんこく

・朝鮮人
ちょうせんじん

57.9% 14.8% 6.8% 1.4% 14.9% 4.1% 

Ｄ. 外国人
がいこくじん

（在日
ざいにち

韓国
かんこく

・朝鮮人
ちょうせんじん

を除
のぞ

く） 63.6% 14.9% 5.7% 1.6% 9.8% 4.4% 

Ｅ. 感染症
かんせんしょう

患者
かんじゃ

（ＨＩＶ
エイチアイブイ

感染者
かんせんしゃ

・エイズ患者
かんじゃ

など） 
72.4% 0.3% 0.1% 0.1% 23.3% 3.7% 

Ｆ. ハンセン病
びょう

回復者
かいふくしゃ

77.2% 0.0% 0.0% 0.3% 18.9% 3.6% 

Ｇ. 犯罪
はんざい

被害者
ひがいしゃ

70.1% 2.8% 0.6% 0.6% 22.2% 3.7% 

Ｈ. 性的
せいてき

マイノリティ（性
せい

同一性
どういつせい

障害者
しょうがいしゃ

や

同性
どうせい

愛者
あいしゃ

など） 
66.3% 6.7% 2.1% 0.3% 21.1% 3.6% 
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【問
とい

6】 

日本
に ほ ん

における人権
じんけん

問題
もんだい

について、あなたが関心
かんしん

をお持
も

ちのものはどれですか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 女性
じょせい

34.3%       2. 子
こ

ども 47.1%      3. 高齢者
こうれいしゃ

51.4%    4. 障害者
しょうがいしゃ

46.5%

5. 同和
ど う わ

問題
もんだい

17.4%   6. 外国人
がいこくじん

9.4%   7. アイヌの人々
ひとびと

4.7%  8. 性的
せいてき

マイノリティ 9.7%

9. ホームレス 9.2%  10. 刑
けい

を終
お

えて出
しゅっ

所
しょ

した人
ひと

11.4%   11. 犯罪
はんざい

被害者
ひがいしゃ

16.1%

12. ＨＩＶ
エイチアイブイ

感染者
かんせんしゃ

・エイズ患者
かんじゃ

6.1%          13. ハンセン病
びょう

回復者
かいふくしゃ

 3.8%

14. 北朝鮮
きたちょうせん

当局
とうきょく

による拉致
ら ち

被害者
ひがいしゃ

25.2%       15. インターネットを悪用
あくよう

した人権
じんけん

侵害
しんがい

 28.6%

16. 人身
じんしん

取引
とりひき

（性的
せいてき

搾取
さくしゅ

や強制
きょうせい

労働
ろうどう

を目的
もくてき

とした人身
じんしん

取引
とりひき

）12.1%

17. 災害
さいがい

被災者
ひさいしゃ

（東日本
ひがしにほん

大震災
だいしんさい

・熊本
くまもと

地震
じ し ん

等
とう

）の人権
じんけん

問題
もんだい

34.4% 

18. その他
た

1.0%

19. 特
とく

にない 8.8%      無回答 3.1%

【問
とい

7】 

あなたは、現在
げんざい

、女
じょ

性
せい

に関
かん

してどのような人権
じんけん

問題
もんだい

が起
お

きていると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 男女
だんじょ

の固定的
こていてき

役割
やくわり

分担
ぶんたん

意識
い し き

に基
もと

づく差
さ

別
べつ

的
てき

な扱
あつか

いを受
う

けること 36.3% 

2. 職場
しょくば

における昇進
しょうしん

や賃金面
ちんぎんめん

での差別的
さべつてき

待遇
たいぐう

49.2%

3. 地域
ち い き

活動
かつどう

における意思
い し

決定
けってい

過程
か て い

への参画
さんかく

が進
すす

んでいない 16.5%
4. セクシュアル・ハラスメント 40.4% 
5. ドメスティック・バイオレンス 29.0%

6. 売春
ばいしゅん

・買
かい

春
しゅん

15.5% 

7. 「婦人
ふ じ ん

」「家内
か な い

」「嫁
よめ

」などといった呼称
こしょう

11.7%

8. その他
た

1.6%

9. 特
とく

にない 13.5% 
10. わからない 9.7%                         無回答 4.3%

【問
とい

8】 

あなたは、現在
げんざい

、子
こ

どもに関
かん

してどのような人権問題
じんけんけんもんだい

が起
お

きていると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. いじめを受
う

けること 71.7% 

2. 体罰
たいばつ

を受
う

けること 33.9%

3. 虐待
ぎゃくたい

を受
う

けること 70.8%

4. 子
こ

どもの貧困
ひんこん

や教育
きょういく

格差
か く さ

54.8%

5. いじめや体罰
たいばつ

、虐待
ぎゃくたい

などを周囲
しゅうい

が見
み

て見
み

ぬ振
ふ

りをすること 53.3% 

6. 進学先
しんがくさき

や就職先
しゅうしょくさき

の選択
せんたく

の際
さい

、当事者
とうじしゃ

である子
こ

どもの希
き

望
ぼう

や意
い

見
けん

がおとなに無視
む し

されること 

18.6%

7. 児童
じ ど う

買
かい

春
しゅん

・児童
じ ど う

ポルノ等
とう

の対象
たいしょう

とされること 27.0% 

8. その他
た

1.1%                   9. 特
とく

にない 4.7% 
10. わからない 4.6%              無回答 2.4%
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【問
とい

9】 

あなたは、現在
げんざい

、高齢者
こうれいしゃ

に関
かん

してどのような人権
じんけん

問題
もんだい

が起
お

きていると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 働
はたら

く意
い

欲
よく

や能
のう

力
りょく

を発揮
は っ き

する機会
き か い

が少
すく

ないこと 42.0% 

2. 差別的
さべつてき

な言動
げんどう

をされること 12.1%

3. 特殊
とくしゅ

詐欺
さ ぎ

（悪徳
あくとく

商法
しょうほう

や振
ふ

り込
こ

め詐欺
さ ぎ

など）の被害
ひ が い

が多
おお

いこと 56.6%

4. アパート等
とう

への入居
にゅうきょ

を拒否
き ょ ひ

されること 11.7% 

5. 家
か

庭内
ていない

での看護
か ん ご

や介護
か い ご

に際
さい

して、いやがらせや虐待
ぎゃくたい

を受
う

けること 23.0% 

6. 病院
びょういん

や介護
か い ご

保険
ほ け ん

施設
し せ つ

等
とう

において劣悪
れつあく

な処遇
しょぐう

や虐待
ぎゃくたい

を受
う

けること 37.7%

7. 高齢者
こうれいしゃ

の意見
い け ん

や行動
こうどう

が尊重
そんちょう

されないこと 19.9%

8. 経済的
けいざいてき

困窮
こんきゅう

や地域
ち い き

社会
しゃかい

での孤立
こ り つ

が原因
げんいん

となった孤独死
こ ど く し

49.6%

9. 介護者
かいごしゃ

、被
ひ

介護者
かいごしゃ

が共
とも

に高齢者であるという、いわゆる「老
ろう

老
ろう

介護
か い ご

」の問題
もんだい

70.3%

10. その他
た

1.6%

11. 特
とく

にない 3.6% 
12. わからない 5.3%                 無回答 3.4%

【問
とい

10】 

あなたは、現在
げんざい

、障害者
しょうがいしゃ

（障害児
しょうがいじ

）に関
かん

してどのような人権
じんけん

問題
もんだい

が起
お

きていると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 職場
しょくば

、学校
がっこう

等
とう

でいやがらせやいじめを受
う

けること 42.8%

2. 結
けっ

婚
こん

に際
さい

して周
しゅう

囲
い

から反対
はんたい

を受
う

けること 33.6% 

3. 就 職
しゅうしょく

時
じ

や就職後
しゅうしょくご

、不利
ふ り

な扱
あつか

いを受
う

けること 41.5%

4. 障害者
しょうがいしゃ

（障害児
しょうがいじ

）に対
たい

する「合理的
ごうりてき

配慮
はいりょ

」について社会
しゃかい

の理解
り か い

が進
すす

んでいないこと 40.7%

5. 特殊
とくしゅ

詐欺
さ ぎ

（悪徳
あくとく

商法
しょうほう

や振
ふ

り込
こ

め詐欺
さ ぎ

など）の被害
ひ が い

が多
おお

いこと 13.5% 

6. アパート等
とう

への入居
にゅうきょ

を拒否
き ょ ひ

されること 12.4% 

7. 宿泊
しゅくはく

施設
し せ つ

の利用
り よ う

や、店舗
て ん ぽ

等
とう

への入店
にゅうてん

を拒否
き ょ ひ

されること 9.5% 

8. スポーツ・文化
ぶ ん か

活動
かつどう

・地域
ち い き

活動
かつどう

に気軽
き が る

に参加
さ ん か

できないこと 18.1%

9. じろじろ見
み

られたりさけられたり、必要
ひつよう

以上
いじょう

に気
き

を使
つか

われたりすること 39.0% 

10. その他
た

 1.1% 

11. 特
とく

にない 7.8% 
12. わからない 15.8%                   無回答 3.6%

【問
とい

11】 

ある市
し

で、住宅
じゅうたく

地
ち

の一角
いっかく

に知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

のための生活
せいかつ

施設
し せ つ

の建設
けんせつ

を計画
けいかく

したところ、地元
じ も と

住民
じゅうみん

から

反対
はんたい

運動
うんどう

が起
お

こってきました。このことについてどう思
おも

われますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 障害者
しょうがいしゃ

が地域
ち い き

住民
じゅうみん

とともに生活
せいかつ

するのは当然
とうぜん

のことで、それに反対
はんたい

することは障害者
しょうがいしゃ

の人権
じんけん

を侵害
しんがい

している 45.2% 

2. 地元
じ も と

住民
じゅうみん

は自分
じ ぶ ん

たちの住
じゅう

環境
かんきょう

を守
まも

ろうとしているのであって、障害者
しょうがいしゃ

の人権
じんけん

を侵害
しんがい

してい

るとはいえない 14.8% 
3. どちらともいえない 36.1%                      無回答 3.8%
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【問
とい

12】 

賃貸
ちんたい

マンションへの入居
にゅうきょ

を希望している人が、次
つぎ

のＡ～Ｄに該当
がいとう

することを理
り

由
ゆう

に、家主
や ぬ し

が貸
か

すこ

とを断
ことわ

ることについて、どう思
おも

われますか。 

それぞれについて、あてはまる回
かい

答
とう

の数
すう

字
じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

人権
じんけん

を侵害
しんがい

して

いる 

誰
だれ

に貸
か

すかは家主
や ぬ し

の

自由
じ ゆ う

だから、断
ことわ

って

も人権
じんけん

侵害
しんがい

とはいえ

ない 

どちらともい

えない 
無回答 

Ａ. 外国人
がいこくじん

25.2% 33.1% 36.6% 5.1% 

Ｂ. 障害者
しょうがいしゃ

35.3% 27.0% 32.3% 5.4% 

Ｃ. 高齢者
こうれいしゃ

36.8% 26.7% 31.6% 4.8% 

Ｄ. ひとり親
おや

家庭
か て い

48.2% 20.6% 25.7% 5.4% 

【問
とい

13】 

インターネット上
じょう

で、他人
た に ん

を誹謗
ひ ぼ う

中 傷
ちゅうしょう

する表現
ひょうげん

や差別
さ べ つ

を助長
じょちょう

する表現
ひょうげん

などが掲載
けいさい

されることが

あります。あなたはこのようなことについてどう思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 自分
じ ぶ ん

とは関係
かんけい

ないことだと思
おも

う 5.0% 

2. 取
と

り立
た

てて騒
さわ

ぐほどの問題
もんだい

ではないと思
おも

う 12.8% 

3. 人権
じんけん

侵害
しんがい

で許
ゆる

せないと思
おも

う 58.3%
4. よくわからない 20.5% 
無回答 3.4%

【問
とい

14】 

インターネット上
じょう

での差
さ

別
べつ

的
てき

な書
か

き込
こ

みなどの問題
もんだい

を解決
かいけつ

するために、どのようなことが必要
ひつよう

だと

思
おも

いますか。 

必要
ひつよう

だと思
おも

う回
かい

答
とう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. インターネット利用
り よ う

の際
さい

の、ルール、マナーについて啓発
けいはつ

・教育
きょういく

を行
おこな

う 58.2% 

2. 人権
じんけん

侵害
しんがい

を受
う

けた人
ひと

や、問題
もんだい

だと感
かん

じた人
ひと

がプロバイダー等
とう

へ削除
さくじょ

を求
もと

める 37.8% 

3. 行政
ぎょうせい

機関
き か ん

がプロバイダー等
とう

へ削除
さくじょ

を求
もと

める 34.7%

4. 差別的
さべつてき

な情報
じょうほう

発信
はっしん

に対
たい

する監視
か ん し

を強化
きょうか

する 41.5% 

5. 法律
ほうりつ

をつくって、取
と

り締
し

まりを強
きょう

化
か

する 41.8%

6. 表現
ひょうげん

の自由
じ ゆ う

に関
かか

わる問
もん

題
だい

なので、慎重
しんちょう

に対応
たいおう

する必要
ひつよう

がある 18.8% 

7. インターネットに興味
きょうみ

を持
も

っている一
いち

部
ぶ

の人
ひと

が見
み

るだけなので、放
ほう

っておけばよい 4.8% 

8. その他
た

1.3% 
9. わからない 11.4%  
無回答 2.8%
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【問
とい

15-1】 

あなたは日本
に ほ ん

の社会
しゃかい

に「同和
ど う わ

問題
もんだい

」や「部落
ぶ ら く

問題
もんだい

」などと呼
よ

ばれている、基本的
きほんてき

人権
じんけん

に関
かか

わる差別
さ べ つ

の問題
もんだい

があることをご存知
ぞ ん じ

ですか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. よく知
し

っている（→ 問
とい

15-2 へお進
すす

みください）27.7% 

2. 少
すこ

しは知
し

っている（→ 問
とい

15-2 へお進
すす

みください）43.1% 

3. 聞
き

いたことはある（→ 問
とい

16-1 へお進
すす

みください）21.2%

4. 知
し

らない（→ 問
とい

16-1 へお進
すす

みください）5.0%
無回答 3.0%

【問
とい

15-2】問
とい

15-1 で「1. よく知
し

っている」「2. 少
すこ

しは知
し

っている」と回答
かいとう

された方
かた

にお聞
き

きします 

あなたは同和
ど う わ

問題
もんだい

に関
かん

して、現在
げんざい

、どのような人権
じんけん

問題
もんだい

が起
お

きていると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 結婚
けっこん

に際
さい

して周囲
しゅうい

から反対
はんたい

を受
う

けること 80.1%

2. 就 職
しゅうしょく

や職場
しょくば

で不利
ふ り

な扱
あつか

いを受
う

けること 40.8% 

3. 不動産
ふどうさん

取引
とりひき

で不利
ふ り

な扱
あつか

いを受
う

けること 15.9%

4. 学校
がっこう

生活
せいかつ

や地域
ち い き

での日常
にちじょう

生活
せいかつ

で差別的
さべつてき

な言動
げんどう

をされること 28.3% 

5. 差
さ

別
べつ

的
てき

な落
らく

書
が

きをされること 18.5% 

6. 身元
み も と

調査
ちょうさ

をされること 49.4% 

7. インターネット上
じょう

で、差別的
さべつてき

な情報
じょうほう

を掲載
けいさい

されること 14.7% 

8. その他
た

2.6%
9. わからない 10.2%
   無回答 0.6%

【問
とい

16-1】 

あなたは、同和
ど う わ

地区
ち く

や同和
ど う わ

地区
ち く

の人々
ひとびと

に対
たい

する差
さ

別
べつ

意
い

識
しき

が、現在
げんざい

、どのような状 況
じょうきょう

になっている

と思
おも

いますか。 

あなたのお考
かんが

えに近
ちか

いものを選
えら

んで、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 差別
さ べ つ

意識
い し き

は以前
い ぜ ん

よりも強
つよ

くなっている（→ 問
とい

16-2 へお進
すす

みください）0.7% 

2. 差別
さ べ つ

意識
い し き

は現在
げんざい

もあまり変
か

わらず残
のこ

っている（→ 問
とい

16-2 へお進
すす

みください）10.1% 

3. 差別
さ べ つ

意識
い し き

は薄
うす

まりつつあるが、まだ残
のこ

っている（→ 問
とい

16-2 へお進
すす

みください）57.0%

4. 差別
さ べ つ

意識
い し き

はもう残
のこ

っていない（→ 問
とい

17 へお進
すす

みください）4.7% 

5. わからない（→ 問
とい

17 へお進
すす

みください）15.4% 
   無回答 12.1%

ご協 力
きょうりょく

ありがとうございます。 

引き続き
ひ き つ づ き

、最後
さい ご

までよろしくお願
ねが

いいたします。 
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【問
とい

16-2】問
とい

16-1 で「1. 差別
さ べ つ

意識
い し き

は以前
い ぜ ん

よりも強
つよ

くなっている」「2. 差別
さ べ つ

意識
い し き

は現在
げんざい

もあまり変
か

わ

らず残
のこ

っている」「3. 差別
さ べ つ

意識
い し き

は薄
うす

まりつつあるが、まだ残
のこ

っている」のいずれかと回答
かいとう

された方
かた

に

うかがいます 

同和
ど う わ

地区
ち く

や同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

に対
たい

する差別
さ べ つ

意識
い し き

がなくならない理由
り ゆ う

は何
なん

だと思
おも

われますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 関
かか

わりを持
も

つことで、同和
ど う わ

地区
ち く

出身者
しゅっしんしゃ

やその関係者
かんけいしゃ

とみなされることを避
さ

けたいと思
おも

うから 

18.7%

2. インターネットなどで差別
さ べ つ

意識
い し き

を助長
じょちょう

する人
ひと

がいるから 10.3%

3. 不当
ふ と う

な利益
り え き

を得
え

ようとする「えせ同和
ど う わ

行為
こ う い

」などを見聞
み き

きするから 22.9%

4. 同和
ど う わ

問題
もんだい

を解決
かいけつ

するための対策
たいさく

の必要性
ひつようせい

が十分
じゅうぶん

に理解
り か い

されていないから 20.5% 

5. 今
いま

でも同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

だけ、行政
ぎょうせい

から優遇
ゆうぐう

されていると思
おも

うから 34.6% 

6. 差別
さ べ つ

を規制
き せ い

する法律
ほうりつ

がないから 19.3%

7. 同和
ど う わ

問題
もんだい

に関
かん

する学習
がくしゅう

や啓発
けいはつ

活動
かつどう

が十分
じゅうぶん

でないから 19.3% 

8. 昔
むかし

からの偏見
へんけん

や差別
さ べ つ

意識
い し き

をそのまま受
う

け入
い

れてしまう人
ひと

がいるから 63.3%

9. その他
た

2.9% 
10. わからない 3.4% 

無回答 3.6%

【問
とい

17】 

学校
がっこう

や職場
しょくば

、日常
にちじょう

生活
せいかつ

の中
なか

で、誰
だれ

かが同和
ど う わ

地区
ち く

や同和
ど う わ

地区
ち く

の人々
ひとびと

に対
たい

する差別的
さべつてき

な発言
はつげん

をした時
とき

、

もしも、その場
ば

にあなたが居
い

合
あわ

せたとしたらどのような態度
た い ど

をとると思いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 差別的
さべつてき

な発言
はつげん

であることを指摘
し て き

したり、差別
さ べ つ

について話
はな

し合
あ

ったりする（だろう）10.7%

2. 表
おもて

立
だ

って指
し

摘
てき

はしないが、差別
さ べ つ

がいけないことを何
なん

とか伝
つた

えようとする（だろう）37.7%

3. 相手
あ い て

に合
あ

わせてあいづちを打
う

ったり、自分
じ ぶ ん

も差別的
さべつてき

な言葉
こ と ば

を口
くち

にしたりしてしまう（だろう）

1.6%

4. 他
ほか

の話題
わ だ い

に転換
てんかん

するよう努力
どりょく

する（だろう）15.9% 

5. 何
なに

もせずに黙
だま

っている（だろう）12.1% 

6. その他
た

1.3% 
7. わからない 11.9% 
   無回答 8.8%
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【問
とい

18】 

あなたは、過去
か こ

5年間
ねんかん

で同和
ど う わ

問題
もんだい

に関
かか

わって次
つぎ

のようなことを聞
き

いたことがありますか。また、その

時
とき

に、あなたはどのように思
おも

いましたか。 

Ａ～Ｅのそれぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

そ
の
よ
う
な

話
は
な
し

を
聞き

い
た

こ
と
は
な
い

そ
の
通と

お

り
だ
と
思お

も

っ
た

そ
う
い
う
見
方

み

か

た

も
あ
る
の
か

と
思お

も

っ
た

疑
問

ぎ

も

ん

に
思お

も

っ
た

反
発

は
ん
ぱ
つ

を
感か

ん

じ
た

無
回
答

Ａ. 同和
ど う わ

問題
もんだい

には関
かか

わらないほうが良
よ

い 49.4% 6.1% 17.9% 11.4% 4.8% 10.4% 

Ｂ. 同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

はこわい 42.0% 7.1% 23.0% 13.1% 4.8% 10.0% 

Ｃ. 同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

は何
なに

かあると集団
しゅうだん

で

おしかけてくる 
44.1% 11.1% 21.3% 9.5% 2.8% 11.1% 

Ｄ. 同和
ど う わ

地区
ち く

には言葉
こ と ば

じりをとらえて

差別
さ べ つ

だと問題
もんだい

にする人
ひと

が多
おお

い 
46.7% 10.2% 22.3% 8.0% 1.6% 11.2% 

Ｅ. 行政
ぎょうせい

が同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

にだけ特別
とくべつ

な

施策
し さ く

を行
おこな

うのは不公平
ふこうへい

だ 
33.1% 26.5% 17.5% 11.1% 2.3% 9.5% 

【問
とい

19】 

あなたはこれまで、学校
がっこう

や職場
しょくば

、地域
ち い き

で同和
ど う わ

問題
もんだい

に関
かん

して学習
がくしゅう

を受
う

けたことがありますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 小学校
しょうがっこう

で受
う

けた 28.9%   2. 中学校
ちゅうがっこう

で受
う

けた 25.6%           3. 高等
こうとう

学校
がっこう

で受
う

けた 11.5%

4. 大学
だいがく

で受
う

けた 2.6%  5. 住民
じゅうみん

対象
たいしょう

の講座
こ う ざ

などで受
う

けた 8.3%  6. 職場
しょくば

の研修
けんしゅう

で受
う

けた 16.5%

7. その他
た

2.1%        8. はっきり覚
おぼ

えていない 19.1%   9. 学習
がくしゅう

を受
う

けたことはない 21.9% 
無回答 5.3％

【問
とい

20-1】 

もしも、あなたのお子
こ

さんが恋愛
れんあい

をし、結婚
けっこん

したいと言
い

っている相手
あ い て

が同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

だと分
わ

かった

としたならば、あなたはどのような態度
た い ど

をとると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

（お子
こ

さんがいらっしゃらない場合
ば あ い

は、いらっしゃると仮定
か て い

してお答
こた

えください） 

1. まったく問題
もんだい

にしない（だろう）23.5% 

2. 迷
まよ

いながらも、結局
けっきょく

は問題
もんだい

にしない（だろう）46.1% 

3. 迷
まよ

いながらも、結局
けっきょく

は考
かんが

え直
なお

すように言
い

う（だろう）15.8% 

4. 考
かんが

え直
なお

すように言
い

う（だろう）7.7% 
   無回答 7.0%
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【問
とい

20-2】 

もしも、あなたのお子
こ

さんが恋愛
れんあい

をし、結婚
けっこん

したいと言
い

っている相手
あ い て

が同和
ど う わ

地区
ち く

の人
ひと

だと分
わ

かった

としたならば、あなたの親戚
しんせき

はどのような態度
た い ど

をとると思
おも

いますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

（お子
こ

さんがいらっしゃらない場合
ば あ い

は、いらっしゃると仮定
か て い

してお答
こた

えください） 

1. 頭
あたま

から、とんでもないと反対
はんたい

する親戚
しんせき

がいる（だろう）11.8% 

2. 口
くち

に出
だ

して反対
はんたい

はしないが、喜
よろこ

ばない親
しん

戚
せき

がいる（だろう）46.9% 

3. 誰
だれ

も問題
もんだい

にしない（だろう）14.7% 
4. わからない 18.9%
   無回答 7.7%

【問
とい

21】 

仮
かり

に、あなた自身
じ し ん

が入居
にゅうきょ

するための物件
ぶっけん

を探
さが

していて、間
ま

取
ど

り、交
こう

通
つう

の便
べん

、環
かん

境
きょう

、価
か

格
かく

等
など

、自分
じ ぶ ん

の

目
め

で確
たし

かめ、気
き

に入
い

った物
ぶっ

件
けん

が見
み

つかったとします。その後
ご

、もしも、その物件
ぶっけん

に次
つぎ

のような条件
じょうけん

が

あることが分
わ

かったとしたならば、あなたはどうしますか。 

Ａ、Ｂそれぞれについて、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

まったく気に

しないで買
か

う

（借
か

りる） 

気 に は な る

が、他
ほか

の物件
ぶっけん

より安
やす

ければ

買
か

う（借
か

りる）

他
ほか

の 条件
じょうけん

が

いくら良
よ

くて

も買
か

い（借
か

り）

たくない 

無回答 

Ａ. 同
おな

じ小
しょう

学
がっ

校
こう

区
く

内
ない

に同
どう

和
わ

地
ち

区
く

がある 39.5% 31.0% 16.8% 12.7% 

Ｂ. 物件
ぶっけん

が同和地
ど う わ ち

区内
く な い

にある 22.8% 29.7% 33.4% 14.1% 

【問
とい

22】 

企業
きぎょう

の社会的
しゃかいてき

責任
せきにん

に関
かん

してあなたはどのようにお考
かんが

えですか。 

次
つぎ

のＡ～Ｉのそれぞれについてあなたのお考
かんが

えに近
ちか

い回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

重
要

じ
ゅ
う
よ
う

で
あ
る

や
や
重
要

じ
ゅ
う
よ
う

で

あ
る

あ
ま
り
重
要

じ
ゅ
う
よ
う

で
な
い

重
要

じ
ゅ
う
よ
う

で
な
い

無
回
答

Ａ. 差別
さ べ つ

のない公正
こうせい

な採用
さいよう

選考
せんこう

67.6% 16.1% 4.0% 1.4% 11.0% 

Ｂ. 男女間
だんじょかん

の公平
こうへい

な処遇
しょぐう

57.6% 25.0% 4.4% 1.1% 11.8% 

Ｃ. 顧客
こきゃく

の個人
こ じ ん

情報
じょうほう

の適切
てきせつ

な管理
か ん り

74.0% 11.7% 2.0% 0.4% 11.9% 

Ｄ. 障害者
しょうがいしゃ

雇用
こ よ う

の促進
そくしん

48.2% 32.9% 5.8% 1.4% 11.7% 

Ｅ. 社員
しゃいん

対象
たいしょう

の人権
じんけん

研修
けんしゅう

39.0% 35.1% 10.5% 2.8% 12.5% 

Ｆ. 従業員
じゅうぎょういん

の過重
かじゅう

労働
ろうどう

負担
ふ た ん

の未然
み ぜ ん

防止
ぼ う し

68.3% 18.1% 1.4% 0.6% 11.7% 

Ｇ. セクシュアル・ハラスメントなどの相談
そうだん

窓口
まどぐち

の設置
せ っ ち

51.2% 31.0% 5.1% 1.1% 11.5% 

Ｈ. 製品
せいひん

やサービスの安全性
あんぜんせい

確保
か く ほ

74.5% 12.9% 1.0% 0.3% 11.2% 

Ｉ. 環境
かんきょう

への配慮
はいりょ

70.4% 17.2% 1.0% 0.1% 11.2% 
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【問
とい

23】 

犯罪
はんざい

の被害者
ひがいしゃ

やその家族
か ぞ く

に関
かん

する取材
しゅざい

や報道
ほうどう

の在
あ

り方
かた

について、Ａ、Ｂ二人
ふ た り

の意見
い け ん

が次
つぎ

のように分
わ

かれました。 

Ａの意見
い け ん

：「市民
し み ん

には犯罪
はんざい

について真
しん

実
じつ

を知
し

る権
けん

利
り

があるので、犯罪
はんざい

被害者
ひがいしゃ

やその家族
か ぞ く

の人権
じんけん

を侵害
しんがい

するおそれがあるからといって、取材
しゅざい

・報道
ほうどう

を自主
じ し ゅ

規制
き せ い

するのはおかしい」 

Ｂの意見
い け ん

：「たとえ市民
し み ん

の知
し

る権
けん

利
り

に応
こた

えるための取材
しゅざい

・報道
ほうどう

であっても、犯罪
はんざい

被害者
ひがいしゃ

やその家族
か ぞ く

の

人権
じんけん

を侵害
しんがい

するおそれがあるのなら、取材
しゅざい

・報道
ほうどう

を自主
じ し ゅ

規制
き せ い

すべきだ」 

あなたはＡ、Ｂどちらの意
い

見
けん

に近
ちか

いですか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. Ａの意見
い け ん

に賛成
さんせい

3.4%

2. どちらかといえばＡの意見
い け ん

に賛成
さんせい

7.1%

3. どちらかといえばＢの意見
い け ん

に賛成
さんせい

36.1%

4. Ｂの意見
い け ん

に賛成
さんせい

44.5%
   無回答 8.8%

【問
とい

24】 

地震
じ し ん

や津波
つ な み

、水害
すいがい

などの災害
さいがい

発生
はっせい

時
じ

における人権
じんけん

への配慮
はいりょ

について、Ａ、Ｂ二人
ふ た り

の意見
い け ん

が次
つぎ

のよう

に分
わ

かれました。 

Ａの意見
い け ん

：「災害
さいがい

が発生
はっせい

した時
とき

の避難所
ひなんじょ

では、障害者
しょうがいしゃ

や高齢者
こうれいしゃ

、女性
じょせい

、子
こ

ども、外国人
がいこくじん

など支援
し え ん

を

必要
ひつよう

とする人
ひと

には、特別
とくべつ

な配慮
はいりょ

をすべきだ」 

Ｂの意見
い け ん

：「災害
さいがい

が発生
はっせい

した時
とき

の避難所
ひなんじょ

では、みんなが困
こま

っているのだから、障害者
しょうがいしゃ

や高齢者
こうれいしゃ

、女性
じょせい

、

子
こ

ども、外国人
がいこくじん

など支援
し え ん

を必要
ひつよう

とする人
ひと

に、特別
とくべつ

な配慮
はいりょ

ができなくてもやむを得
え

ない」 

あなたはＡ、Ｂどちらの意見
い け ん

に近
ちか

いですか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. Ａの意見
い け ん

に賛成
さんせい

 40.3% 

2. どちらかといえばＡの意見
い け ん

に賛成
さんせい

32.0%

3. どちらかといえばＢの意見
い け ん

に賛成
さんせい

14.8% 

4. Ｂの意見
い け ん

に賛成
さんせい

 5.0%
   無回答 8.0%
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【問
とい

25】 

人権
じんけん

問題
もんだい

に関
かん

する正
ただ

しい知
ち

識
しき

と理
り

解
かい

を深
ふか

めるために、どのような啓発
けいはつ

手法
しゅほう

が効果的
こうかてき

だと思
おも

いますか。 

あなたが、効果的
こうかてき

だと思
おも

うものの数字
す う じ

3 つ以内
い な い

に○をつけてください。 

1. 講演会
こうえんかい

、研修会
けんしゅうかい

の開催
かいさい

29.7% 

2. コンサートなどイベントの開催
かいさい

14.7%

3. 広報紙
こうほうし

への啓発
けいはつ

記事
き じ

掲載
けいさい

27.2%

4. 啓発
けいはつ

冊子
さ っ し

等
とう

啓発
けいはつ

資料
しりょう

の作成
さくせい

・配布
は い ふ

12.2% 

5. ケーブルテレビ、ローカルラジオの活用
かつよう

12.9%

6. 新聞
しんぶん

・雑誌
ざ っ し

への情報
じょうほう

提供
ていきょう

18.6% 

7. ポスター掲示
け い じ

11.7%  

8. インターネット（メールマガジンやホームページ）の活用
かつよう

11.1%

9. 映画
え い が

やＤＶＤ
ディーブイディー

などの視聴覚
しちょうかく

教材
きょうざい

の貸出
かしだし

や上映会
じょうえいかい

11.1%

10. 地域
ち い き

での懇談会
こんだんかい

や学習会
がくしゅうかい

（自治会
じ ち か い

単位
た ん い

）16.1% 

11. 障害者
しょうがいしゃ

、高齢者
こうれいしゃ

、外国人
がいこくじん

などとの交流会
こうりゅうかい

や懇談会
こんだんかい

21.1%

12. ポスターや作文
さくぶん

、標語
ひょうご

の募集
ぼしゅう

8.4% 

13. その他
た

 3.6%
14. わからない 10.4%

15. 特
とく

に必要
ひつよう

ない 6.1%
    無回答 10.7%

【問
とい

26-1】 

あなたは過去
か こ

5年間
ねんかん

に、市
し

や県
けん

などが主催
しゅさい

する人権
じんけん

に関
かん

する講演会
こうえんかい

や研修会
けんしゅうかい

、イベントなどに参加
さ ん か

したことがありますか。 

参加
さ ん か

状 況
じょうきょう

についてあてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 1～2回
かい

参加
さ ん か

したことがある （→ 問
とい

27 へお進
すす

みください）12.1%

2. 3回
かい

以上
いじょう

参加
さ ん か

したことがある（→ 問
とい

27 へお進
すす

みください）3.7% 

3. 一度
い ち ど

も参加
さ ん か

したことがない （→ 問
とい

26-2 へお進
すす

みください）73.0% 
   無回答 11.2%

【問
とい

26-2】問
とい

26－1 で「3. 一度
い ち ど

も参加
さ ん か

したことがない」と回答
かいとう

された方
かた

にうかがいます 

その理由
り ゆ う

としてあてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 講演会
こうえんかい

や研修会
けんしゅうかい

、イベントが開催
かいさい

されていることを知
し

らなかった 46.2% 

2. 開催
かいさい

時期
じ き

や時間帯
じかんたい

、会場
かいじょう

の問題
もんだい

で参加
さ ん か

できなかった 14.2% 

3. 講師
こ う し

や演題
えんだい

、出演者
しゅつえんしゃ

に魅力
みりょく

を感
かん

じなかった 4.7% 

4. 人権
じんけん

のことには関心
かんしん

がない 19.7% 

5. 人権
じんけん

については十分
じゅうぶん

理解
り か い

しているので参加
さ ん か

しなかった 9.4% 

6. その他
た

4.9% 
   無回答 1.0%
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【問
とい

27-1】 

あなたは、過
か

去
こ

5年
ねん

の 間
あいだ

に自分
じぶん

の人権
じんけん

が侵害
しんがい

されたと思
おも

ったことがありますか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. ある（→ 問
とい

27-2、問
とい

27-3 へお進
すす

みください）12.5%

2. ない（→ 問
とい

28 へお進
すす

みください）71.6% 
   無回答 15.9%

【問
とい

27-2】問
とい

27-1 で「1. ある」と回答
かいとう

された方
かた

にお聞
き

きします 

それはどのような内容
ないよう

だったでしょうか。差
さ

し支
つか

えなければお答
こた

えください。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. あらぬ噂
うわさ

、悪口
わるくち

で名誉
め い よ

・信用
しんよう

を傷
きず

つけられた 51.1% 

2. 差別
さ べ つ

待遇
たいぐう

を受
う

けた 18.2% 

3. 暴力
ぼうりょく

・脅迫
きょうはく

・強要
きょうよう

を受
う

けた 4.5% 

4. 仲間
な か ま

はずれやいじめなどを受
う

けた 20.5% 

5. 家庭
か て い

で虐待
ぎゃくたい

を受
う

けた 3.4%

6. プライバシーを侵害
しんがい

された 18.2% 

7. セクシュアル・ハラスメントを受
う

けた 9.1% 

8. 公的
こうてき

機関
き か ん

や企業
きぎょう

、団体
だんたい

などから不
ふ

当
とう

な扱
あつか

いを受
う

けた 8.0% 

9. その他
た

5.7%
   無回答 5.7%

【問
とい

27-3】問
とい

27-1 で「1. ある」と回答
かいとう

された方
かた

にお聞
き

きします 

人権
じんけん

侵害
しんがい

を受
う

けた時
とき

、あなたはどのような対応
たいおう

をしましたか。 

あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

すべてに○をつけてください。 

1. 相手
あ い て

に抗議
こ う ぎ

した 22.7%

2. 家族
か ぞ く

や友人
ゆうじん

など身近
み ぢ か

な人
ひと

に相談
そうだん

した 39.8%

3. 勤務先
きんむさき

の上司
じょうし

や学校
がっこう

の先生
せんせい

などに相談
そうだん

した 14.8% 

4. 国
くに

の機関
き か ん

（法務局
ほうむきょく

、労働局
ろうどうきょく

など）の相談
そうだん

窓口
まどぐち

に相談
そうだん

した 1.1% 

5. 県
けん

の機関
き か ん

（三重県
み え け ん

人権
じんけん

センター・三重県
み え け ん

女性
じょせい

相談所
そうだんじょ

など）の相談
そうだん

窓口
まどぐち

に相談
そうだん

した 3.4%

6. 市
し

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

に相談
そうだん

した 5.7%

7. ＮＰＯ
エヌピーオー

などの民間
みんかん

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

に相談
そうだん

した 3.4%

8. 人権
じんけん

擁護
よ う ご

委員
い い ん

に相談
そうだん

した 2.3% 

9. 法
ほう

テラスに相談
そうだん

した 1.2%

10. 警察
けいさつ

に相談
そうだん

した 2.3% 

11. 弁護士
べ ん ご し

に相談
そうだん

した 2.3% 

12. その他
た

2.3% 

13. 何
なに

もせず、がまんした 40.9%
    無回答 5.7%
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〔お疲
つか

れさまでした、最後
さい ご

にあなたご自身
じし ん

についておたずねします〕 

【問
とい

28】 

あなたの性別
せいべつ

をおたずねします。あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 男性
だんせい

41.3%          2. 女性
じょせい

54.5%          3. 回答
かいとう

しない 3.3%        無回答 1.0%

【問
とい

29】 

あなたの年齢
ねんれい

をおたずねします。あてはまる回
かい

答
とう

の数
すう

字
じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 20歳
さい

未満
み ま ん

2.7%       2. 20歳代
さいだい

 5.7%       3. 30歳代
さいだい

10.2%      4. 40歳代
さいだい

 10.8%

 5. 50歳代
さいだい

 14.1%        6. 60歳代
さいだい

27.7%      7. 70歳
さい

以上
いじょう

27.7%       無回答 1.0%

【問
とい

30】 

あなたがお住
す

まいの地
ち

域
いき

をおたずねします。次の「地
ち

域
いき

づくり組
そ

織
しき

単
たん

位
い

」で、あてはまる回答
かいとう

の数字
す う じ

に一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 名張
な ば り

14.2%  2. 蔵持
くらもち

 4.3%    3. 薦
こも

原
はら

2.0%    4. 美旗
み は た

7.8%     5. 比奈
ひ な

知
ち

 4.6% 

6. 錦生
にしきお

1.7%   7. 赤目
あ か め

4.4%    8. 箕曲
み の わ

3.1%    9. 国津
く に つ

0.7%    10. 桔
き

梗
きょう

が丘
おか

19.1% 

11. つつじが丘
おか

・春日
か す が

丘
おか

13.5%    12. 川西
かわにし

・梅
うめ

が丘
おか

 6.8%    13. 青
しょう

蓮
れん

寺
じ

・百合
ゆ り

が丘
おか

9.0% 

14. すずらん台
だい

5.3%    15. 鴻之台
こうのだい

・希
き

央
おう

台
だい

1.6%       無回答 2.0%

【問
とい

31】 

あなたの職 業
しょくぎょう

をおたずねします。主
おも

なものに一
ひと

つだけ○をつけてください。 

1. 自営業
じえいぎょう

またはその手伝
て つ だ

い（農林
のうりん

水産業
すいさんぎょう

を含
ふく

む）5.5%   

2. 会
かい

社員
しゃいん

・団体
だんたい

職員
しょくいん

26.5% 

3. 公務員
こうむいん

・教員
きょういん

3.1% 

4. 自由業
じゆうぎょう

（弁護士
べ ん ご し

、税理士
ぜ い り し

、医師
い し

、芸術家
げいじゅつか

、芸能人
げいのうじん

、文筆業
ぶんぴつぎょう

  等
とう

）1.1%

5. 無職
むしょく

（求 職
きゅうしょく

活動中
かつどうちゅう

・家事
か じ

専従
せんじゅう

・家事
か じ

手
て

伝
つだ

いを含
ふく

む）48.8% 

6. 学生
がくせい

3.1% 

7. その他
た

9.4%              無回答 2.4%

【問
とい

32】 

最後
さ い ご

に、人権
じんけん

に関
かん

してあなたが思
おも

うことや伝
つた

えたいことなどがあれば、自
じ

由
ゆう

にご記
き

入
にゅう

ください。 

  質問
しつもん

は以上
いじょう

です。最
さい

後
ご

までご協
きょう

力
りょく

いただきありがとうございました。 

記入
きにゅう

もれがないかご確認
かくにん

のうえ、無記名
む き め い

のまま返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

に入
い

れ切手
きっ て

を貼
は

らずに郵便
ゆうびん

ポストに入
い

れてください。 
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